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Auction of  
British Empire and Foreign Countries  

Postage Stamps and Postal History 

An auction of almost 1,350 lots including the Gerald Tonge collection of Ceylon, 
 the Professor Malvern Van Wyk Smith collection of Africa and related Airmails,  

a specialised offering of Falkland Islands & Antarctica featuring the fine collection formed  
by Robert Berkes of the Falkland Islands Philatelic Study Group and Egypt with  

further material from the collection formed by the late Alan Jeyes.    

To be held in the Grosvenor Auction Room  
Third Floor, Romano House, 399–401 Strand, London WC2R 0LT 

Wednesday 4th December 2024 at 10.30 am and 2 pm 
Thursday 5th December 2024 at 10.30 am 

  
 

VIEWING OF LOTS 
Private/public viewing by appointment is available from Monday 11th November 

Please telephone or email us at info@grosvenor-auctions.co.uk to arrange your visit 

ONLINE BIDDING 
Our Live Online Bidding System is provided for use WITHOUT ADDITIONAL CHARGE  

(buyer’s premium and other standard conditions apply) See page 3 for further information. 

Front Cover Illustration: lot 385 
Inside Front Cover Illustrations: lots Ex 148, 781 

Page 1 Illustration: lot Ex 153 
Inside Back Cover Illustrations: lots Ex 809, Ex 785 

Back Cover Illustrations (from top): lots 638, 1031, 1101, 258, 313, 572, 853, 456, 384, 601, Ex 1140, 673, 863, Ex 379 
Front Cover Background: Von Rotangpalmen durchsetzter Urwald auf Ceylon 

from Pflanzenleben: Bd. Die Geschichte der Pflazen by Anton Kerner von Marilaun (1898)



2     7 December 2006 (First Session, Lots 1–511) Miscellaneous and Mixed Lots    

399–401 Strand  Third Floor  London WC2R 0LT 
Telephone: 020 7379 8789 
Email: info@grosvenor-auctions.co.uk   
Website: www.grosvenorauctions.com 

Grosvenor Philatelic Auctions Ltd 
VAT No. GB 707 0214 77 
Registered at the above address No. 3444274 

Board of  Directors 
James Grist  Glyn Page   
Constanze Dennis  Tom Margalski 

Managing Director 
Constanze Dennis 

Office Manager 
Tom Margalski 

Accounts 
Novelette Grant 

Administrative Assistants 
Verity Smith  Hiwot Moges

Philatelic Specialists and Consultants 
Ben Palmer  Constanze Dennis  Glyn Page  
Andrew Claridge  James Grist  Stuart Billington   
David Bird  Tristan Brittain  Andrew Williams   
Chris Lawrence  Charles Napper     

Australia Representative 
Charles Bromser 
37 Bridport Street, South Melbourne, Vic 3205, Australia 
Tel: 03 9690 3438 
Email: chabro@optusnet.com.au 

Canada Representative 
Peter Rennie 
#503-4002 Boul. des Sources, Dollard des Ormeaux QC 
H9B 2C8, Canada 
Tel: 1 514 542 1401 
Email: stampappraisals@outlook.com 

USA Representative 
Stephen D Schumann 
2417 Cabrillo Drive, Hayward CA 94545-4535, USA 
Tel: (510) 785 4794 
Email: stephen.schumann@att.net 

Grosvenor 



4–5 December 2024 Live Online Bidding, Symbols, Scan Requests     3

Live Online Bidding 

Grosvenor offers clients the opportunity to watch/listen to the auctioneer and to bid in real time during our live auctions 
from anywhere in the world. Using this service allows bidders flexibility and total control over their bidding.  Please note that 
we sell at a traditional speed and online bidders are required to be alert and to bid as quickly as would be expected of them in 
the auction room.  
 
Live bids from the online system require the auctioneer’s acceptance and judgement of the contract of the sale 
remains the responsibility of the auctioneer. The auctioneer may exercise the right to hold open any lot if he/she 
judges that a bid was received legitimately before its closure. However, the online bidding system is monitored 
closely and any incoming bids that are judged to have been received after the fall of the gavel will be disregarded. In 
the event of a disputed bid, the auctioneer is the sole arbiter and the auctioneer's decision is final. 

Clients who wish to register for live bidding for the first time are required to contact Grosvenor at least 48 hours prior to the 
auction with trade references and to request a spending limit. 
 
THIS SERVICE IS PROVIDED WITHOUT ADDITIONAL CHARGE TO THE BIDDER 
(Normal buyer’s premium and other relevant charges apply). 
 
Download our free app. Place bids and manage your account from anywhere. 

Scan Requests 
Additional scans of auction lots may be found on the Grosvenor website.  

We are generally prepared to supply by email on request a strictly limited number of computer scans of items not illustrated elsewhere. These 
will be sent in JPEG format unless otherwise specified. Requests should be sent to our email address: info@grosvenor-auctions.co.uk 
 
Please note that we must reserve the right to refuse any requests that we do not consider practical to meet. 

Symbols 

J Unmounted Mint                                      B   Booklet 
H Mint                                                            C   Cancelled 
I Unused                                            E    Essay 
m Used                                                F    Forgery 
+ Block of Four                                    L    Literature 
b Block of larger than Four                    M   Miniature Sheet 
) Used on cover, entire, etc                    P   Proof 
( Airmail                                             R   Reprint 
s Used on piece or front                        S    Specimen 
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Conditions mostly concerning buyers 

1 The buyer 
The highest bidder shall be the buyer at the ‘hammer price’ and 
any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. 
Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in 
force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as 
agent on behalf of a named principal.  

2 Minimum increment 
The bidding and advances shall be regulated by and at the  
absolute discretion of the auctioneer.  

3 The premium 
The buyer shall pay to Grosvenor a premium of 24% on the  
‘hammer price’ inclusive of a sum in lieu of Value Added Tax at 
the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent 
for the seller, may also receive commission from the seller in  
accordance with Condition 15.  

4 Value Added Tax (VAT) 
Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’ Lots with an ‘X’ before the lot number have 5%  
Importation VAT charged on the hammer price because they 
have been imported into the UK. In such cases Grosvenor has 
used a temporary importation procedure which in effect means 
that the point of importation is deferred until the lot has been sold 
by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the importer 
and is liable to pay the Import VAT due. 

5 Payment 
Immediately a lot is sold the buyer shall: 
(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested, 
proof of identity; and 
(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms 
have been agreed with Grosvenor before the auction).  

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms 
with the buyer before an auction under which the buyer will be 
entitled to take possession of lots purchased up to an agreed 
amount in value in advance of payment by a determined future 
date of the ‘total amount due’.  

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by 
Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor 
on any account whatever without regard to any directions of the 
buyer or his agent, whether express or implied.  

8 Collection of purchases 
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer 
until he has made payment in full to Grosvenor of the ‘total 
amount due’. 

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot  
purchased not later than 5 working days after the day of the  
auction but (unless credit terms have been agreed in accordance 
with Condition 7) not before payment to Grosvenor of the ‘total 
amount due’.  
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and  
insurance charges on any lot not taken away within 5 working 
days of the day of the auction.  
(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff 
is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case of  

fragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s discretion. 
In no event will Grosvenor be liable for damage to glass or frames, 
regardless of the cause.  

10 Buyer’s responsibility for Lots purchased 
The buyer will be responsible for loss or damage to lots pur chased 
from the time of collection or the expiry of 5 working days after 
the day of the auction, whichever is the sooner, and neither 
Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon -
sible for any loss or damage of any kind, whether caused by  
negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under  
its control.  

11 Remedies for non-payment or failure to collect 
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of 
those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its  
absolute discretion and without prejudice to any other rights it 
may have, be entitled to exercise one or more of the following 
rights and remedies:  
(a) to proceed against the buyer for damages for breach of  
contract.  
(b) to rescind the sale of that or any other lots  
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction  
or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any 
resulting deficiency in the ‘total amount due’ after deduction of 
any part payment and addition of re-sale costs and any surplus 
shall belong to the seller.  
(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the  
defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor 
premises or elsewhere.  
(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.5% per month on 
the ‘total amount due’ to the extent it remains unpaid for more 
than 5 working days after the day of the auction.  
(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale 
or any other auction and release it only after payment of the ‘total 
amount due’.  
(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the  
defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit  
before accepting any bids in future.  
(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the 
‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of  
the defaulting buyer which is in Grosvenor’s possession for any 
purpose.  

12 Liability of Grosvenor and sellers 
(a) Each lot is sold as: 
(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue.  
(ii) Correctly described (see also clause 12 (f)). The date of any  
certificate forming part of the description of any lot will be  
included in the description.  
(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he: 
(i) within 7 days gives the auctioneer written notice of intention 
to question the genuineness of or, as the case may be, the accuracy 
of the description of the lot and/or requests the submission of the 
lot to a recognised expert or expert committee in accordance with 
the Grosvenor expertising policy separately stated. 
(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; 
and 
(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale, 

Conditions of  Business
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the lot in the same condition as it was at the time of the sale;  
provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on  
receiving a request in writing from the purchaser, extend for  
a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be 
submitted to an agreed expert or expert committee.  
nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly  
described, is on the purchaser. The inability of a recognised  
expert or expert committee to express a definite opinion shall 
serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground 
for rejecting the lot concerned.  
(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs 
for such an option shall be paid for by the person who retains the 
item or items to which the opinion relates.  
(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in 
accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall 
rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money 
paid by him in respect of the lot.  
(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been 
immersed in water, marked by an expert or expert committee,  
or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission 
to subject the lot to such a process has first been obtained in  
writing.  
(f) Any lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or lots 
stated to comprise or contain a collection or selection of items, 
shall be put up for sale, not subject to rejection, and shall be taken 
by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness, and 
errors of description, and numbers of stamps within the lot, and 
the purchaser shall have no right to reject the lot; except that, 
notwithstanding the foregoing provisions of this sub clause, where 
before the sale a person intending to bid at the sale gives notice 
in writing to, and satisfies the auctioneer, that any such lot  
contains any item or items not described in the sale  catalogue, 
and that person specifically describes such in that notice, then that 
item or items shall, as between the auctioneer and that person, be 
taken to form part of the description of the lot for purposes of sub 
clauses (a), (b) and (d) of this clause.  
(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the 
grounds of cancellation, centring, margins, perforation or  
other characteristics that are judged apparent from the  
illustration. Catalogue illustrations are not guaranteed for tone or 
colour and no lot shall be rejected on the ground of inaccurate  
reproduction. Imperfections on covers shall not constitute 
grounds for return unless of an exceptional nature. 

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated 
wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not  
responsible for any default by seller or buyer.  

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any  
catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date, 
age, provenance, condition or estimated selling price is a  
statement of opinion only. Every person interested should  
exercise and rely on his own judgment as to such matters and  
neither Grosvenor nor its servants or agents are responsible for 
the correctness of such opinions.  

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served  
by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed,  
execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants or 
agents being responsible for any neglect or default in doing so  
or for failing to do so.  

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse  
admission to its premises or attendance at its auctions by  
any person.  

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason 
to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more 
lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute 
to put up any lot for auction again.  

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to  
all actions, proceedings costs, expenses, claims and demands 
whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit 
of the indemnity.  
(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant  
servants and agents of the benefit of every indemnity under these 
Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be 
for the benefit of its servants and agents.  

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective  
bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if 
so given shall be deemed to have been duly received by the  
addressee 48 hours after posting.  

20 These Conditions shall be governed by and construed in  
accordance with English law. All transactions to which these  
Conditions apply and all matters connected therewith shall also 
be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the  
exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties 
concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the 
English courts.  

General conditions and definitions 

1 In these Conditions:  
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, 
price list and other publication.  
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down 
by the auctioneer to the buyer.  
(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the 
lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable 
and additional charges and expenses due from a defaulting buyer 
in pounds sterling;  
(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the  
intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period,  
culture or source which is not shown to be such in the description 
in the catalogue and which at the date of the sale had a value  
materially less than it would have had if it had been in accordance 
with that description.  
(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being 
the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated 
rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by 
the seller in whatever capacity and howsoever arising.  
(f) ‘stated rate’ means Grosvenor published rates of commission 
for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon. 
(g) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor 
charges and expenses for insurance, illustrations, special  
advertising, packing and freight of that lot and any Value Added 
Tax thereon.  
(h) ‘bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid 
received below the reserve.  

2 Vendor’s commission on sales 
A commission of 15% is payable by the vendor on the hammer 
price on lots sold, unless otherwise agreed.  

3 VAT 
Commission, illustrations, insurance and advertising are subject 
to VAT at the standard rate where appropriate.  
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Important Information for Bidders 

Absentee bids 

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers. 
No charge is made for this service. Lots will always be bought as 
cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our 
books. In the event of identical bids, the earliest received will take 
precedence. Always indicate a ‘top limit’ – the amount to which 
you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or 
unlimited bids will not be accepted. All bids must be confirmed 
in writing, by fax or email prior to the date of the sale. Further 
advice to bidders and purchasers may be found on the bidding slip 
included with this catalogue. Please use this slip when sending bids 
to us. It is vital that the slip should be signed. 

Buyer’s premium 

A buyer’s premium of 24% on the hammer price, inclusive of an 
amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots.  

Value Added Tax 

Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’. 

Imported lots 

Lots with an ‘X’ before the lot number have 5% Importation Tax 
charged on the hammer price because they have been imported 
into the UK. In such cases Grosvenor has used a temporary  
importation procedure which in effect means that the point of  
importation is deferred until the lot has been sold by Grosvenor. 
At that point the buyer is treated as the importer and is liable to 
pay the Import Tax due. 

Pre-sale estimates 

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective  
purchasers. Any bid between the listed figures would, in our  
opinion, offer a fair chance of success. However, all lots,  
depending on the degree of competition, can realise prices  
either above or below the listed estimates.  

Methods of  payment 

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor  
Philatelic Auctions Ltd. account.  

Bank of Scotland 
P.O. Box 1000, BX2 1LB 
Account number: 06741391 
Sort Code: 12-24-81 
IBAN: GB88BOFS12248106741391 
Swiftcode: BOFSGBS1BBL 
Please include your name and invoice number with your  
instruction to the bank. If paying by this method from overseas  
an additional amount (minimum £6) should be added to cover 
the bank charges that will be incurred, otherwise your total  
balance due may not be cleared.  

Alternative methods of payment which will enable immediate 
clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and 
credit cards (Mastercard or Visa). Please note that Paypal is not 
accepted. Although personal and company cheques are accepted, 
buyers are advised that lots will not be released until such cheques 
have cleared. Purchases will be despatched as soon as possible 
upon receipt of your written despatch instructions and full  
payment for the lots you have bought. Carriage will be at the 
buyer’s expense. Estimates and advice on all methods of despatch 
can be provided upon request.  

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or 
by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% (+ VAT 
when applicable). Cards registered outside the UK will be charged 
in the currency of your account unless stipulated otherwise by 
you. UK credit cards and all EU cards will be accepted up to a 
current maximum amount of £1,000. For your own security 
please do not supply your credit card information via email. 
Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and 
will be included in the carriage charge.  

Payments by Credit or Debit Card 

Payments made by Visa or Mastercards issued outside the 
EU, or by any corporate card, are subject to a surcharge of 
2.5% (+VAT when applicable). UK credit cards and all EU 
cards will be accepted only up to a maximum amount of 
£1,000.  

Clearance of  purchases 

Buyers who have not established a credit arrangement with 
Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish 
to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot 
take Banker’s references over the telephone at the time of  
clearance and that buyers cannot take possession of their  
purchases until cheques are cleared.  

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged 
to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale 
by supplying appropriate banker’s references.  

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added 
to the invoice total, otherwise such cheques will be returned. 

Buyers may be requested to supply a reasonable means of  
identification at the time of payment.  

Lots will only be released to the purchaser or his authorised  
representative if full payment has been received by Grosvenor  
together with settlement of any charges due. 

n Please note that invoices unpaid by the due date will incur  
interest charges unless an arrangement for extended credit has 
been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale. 

n Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to  
 result in our refusal to accept any future bids. 

n Overseas buyers please note. Lots sold subject to Temporary  
Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for 
clearing on the day of the sale. 
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Bidding Increments 
Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and will not take precedence 
over a similar bid unless received first. 

Extensions, Condition, Returns and References 

n Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less than 48 hours before the 
commencement of the auction. The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and 
approved by us before the sale. Some experts mark forged stamps and it is particularly important that permission for 
submission to these authorities be obtained from us beforehand. 

n The reason for the extension request must be stated. Extension requests will not be granted for any lot already 
accompanied by a recent certificate of authenticity, except by special permission. Requests relating to condition only will 
not normally be approved. The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or ‘imperfections’ 
will not be cancelled in the event of these being specified individually on the issued certificate.  

n Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent certificate of authenticity, except by 
special permission. 

n Each auction will contain items that are unique or of exceptional rarity. It should be noted that all philatelic items are 
graded and described in relation to their condition as normally found. Covers in particular should be expected to have 
minor imperfections consistent with their age and passage through the postal system and only significant faults will be 
described. The condition of covers will not be considered as grounds for return 

n The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and lots may not be 
rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration. 

n Lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or stated to comprise a ‘collection’ or ‘selection’ of items, are put up 
for sale not subject to rejection. 

n Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues named in 
the text, current at the time of lotting.

Symbols 

J Unmounted Mint                                      B   Booklet 
H Mint                                                            C   Cancelled 
I Unused                                            E    Essay 
m Used                                                F    Forgery 
+ Block of Four                                    L    Literature 
b Block of larger than Four                    M   Miniature Sheet 
) Used on cover, entire, etc                    P   Proof 
( Airmail                                             R   Reprint 
s Used on piece or front                        S    Specimen 
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Contents of  this catalogue 

Wednesday 4th December at 10.30 am 

Miscellaneous & Mixed Lots 
Lots 1–122 including  
Postal History and Covers  Lots 82–119 
Prof. Malvern Wyk Smith Collection of African Airmails 
Lots 123–175  
British Empire & Foreign Countries 
Abu Dhabi – Cayman Islands 
Lots 176–348 including  
Ascension  Lots 184–214  
Australia & States  Lots 215–225  
Belgium  Lots 257–293  
Bermuda  Lots 294–312 

Wednesday 4th December at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Ceylon – Heligoland 
Lots 349–913 including  
The Gerald Tonge Collection of Ceylon  Lots 349–449 
Cyprus  Lots 453–463 
Egypt  Lots 465–556 
Falkland Islands  Lots 557–749 
Falkland Islands Dependencies  Lots 750–799 
Whaling Mail  Lots 801–814 
Antarctica  Lots 815–828 
France  Lots 836–847 
Germany & States  Lots 858–871 
Gold Coast  Lots 879–906 

Friday 27th December at 10.30 am 

British Empire & Foreign Countries 
Hong Kong – Zanzibar 
Lots 914–1349 including  
Hong Kong  Lots 914–923 
India & States  Lots 928–1009 
Ireland  Lots 1020–1042 
Malta  Lots 1099–1105 
The Nigerias  Lots 1138–1152 
The Rhodesias  Lots 1189–1201 
Saint Helena  Lots 1204–1224 
South Africa  Lots 1255–1288 
Tristan da Cunha  Lots 1321–1331
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First Session, Lots 1 – 348 

Wednesday 4th December at 10.30 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A mainly mint Q.V. to K.G.VI collection in eight albums, incl. Antigua 1903-07 set 113 5s., Ascension, Australia, 
Bahamas, Bechuanaland, Bermuda, British Honduras, Brunei 1922 Malaya-Borneo set, Canada, Cyprus, Falkland 
Islands 1904-12 to 3s., 1938-50 set, Gibraltar, Great Britain 1929 P.U.C. £1 used, Hong Kong, India 1948 Gandhi 
set, Malaya with Straits Settlements, Malta, Mauritius, Newfoundland, New Zealand, Rhodesia 1909-12 to £1, St 
Helena, St Lucia, Sarawak, Sierra Leone, South Africa, South West Africa 1923-26 setting III set, Tanganyika 1922-
24 to £1, 1917-21 to 10r., etc., varied condition. (1,000s)                                                                       £5,500-£6,000 

        2            All World collection in a damaged Senf album (1907 edition), Austria 1910 Jubilee set mint, Belgium 1905-08 set 
mint, Germany with Baden, 1861 cover to England franked by 1851-52 9k. vertical strip of three, 1862 cover to 
England franked 1860-62 3k. and 6k. pair Gibraltar 1903 to 8s. mint, Great Britain, India, Lagos 1904-06 to 10s. 
mint, Malta, Netherlands, Spain 1901-05 1p. to 10p. mint, Sweden, Switzerland, etc., mixed condition. (100s)     
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

      †3            A range of Scandinavia, incl. Denmark 1871-73 Official 16sk. green used, Finland 1856-59 10k. used, 1885 5m. 
green and rose used, 10m. brown and rose used, 1901 10m. grey and black used, Finland 1885 10m. brown and 
rose with Gummesson certificate (1983) and 1930 Zeppelin 10m. horizontal pair used, Iceland 1873 Official 4sk. 
and 8sk. mauve used, 1882-95 50a. used (2), 1902-03 Guildi 3a. yellow used, 1912 to 5. yellow-brown used, 1930 
Official values to 40a. used, 1930 Air set used, 1930 Millenary Postage 3a. to 10k. set used and Officials 1902 perf. 
14 x 13½ 10a. blue used (Grønlund certificate, 1971), Norway 1856-60 2sk., 1863-64 2sk., 3sk., 1871-75 1sk. to 
7sk., 1878 set, and 1905 surcharged set used, Sweden 1855-58 8sk. 24sk. (poor), 1858-72 9öre, 1855-58 6sk. grey 
used with neat Stockholm c.d.s., 1856-62 Local (3öre) bistre used, 1916 Landstorm postage due set and 10öre+4k.90 
on 5k. used, 1924 U.P.U. Congress 2k. and 5k. used, 1924 U.P.U. Anniversary set used, not all cancellations  
guaranteed, mixed condition. (60)                                                                                                                   £700-£800 

        4            An accumulation in varied condition in nine stockbooks, five albums and loose contained in two cartons with 
mint and used British Empire with Hong Kong, Malayan States incl. 1922 Exhibition overprinted to $5 mint, North 
Borneo, Sarawak, Singapore, G.B. from 1840 with decimal commemorative sets unmounted mint to 2006, selection 
of Greetings booklets, range of covers with N.Z. Health duplicated illustrated f.d.c’s from 1935, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

        5            Scott Album of British Commonwealth (Asia and Middle East) incl. Bahrain 1938-41 used to 15r. Kuwait 1950-
55 set used, Pakistan 1947 overprints mint to 10r., 1948-57 set used and 1947 Officials mint set, Bahawalpur 1948 
set mint, Iraq 1918-21 set mint, 1920 Officials used set, 1923 set used, 1923 Officials used to 5r., 1924-25 Official 
10r. used, 1932 ½d. used, 1948-51 set used and largely complete to 1971, Brunei 1947-51 set mint, Burma 1937 
1r. mint, Singapore 1948 set used etc. (many 100s)                                                                                       £600-£700 

        6            Mint British Empire collection on Hagner leaves in a small carton with Ascension incl. K.G.VI to 2s.6d. and 1d. 
with plate no. “1” doubly printed, British Honduras 1938 K.G.VI $5, British Levant 1905 to 1s. and K.G.V to 1s., 
British Virgin Islands 1938-47 set, Cyprus 1934 to 18pi., Hong Kong 1941 set, Jamaica K.G.VI to £1, Malta K.E.VII 
to 1s., Morocco Agencies K.E.VII to 1s. and K.G.V to 2s.6d. Seahorse, Nauru 1924-48 to 5s., New Guinea 1939 to 
1s., Pakistan 1947 overprints to 15r., Rhodesia and Nyasaland 1954-56 to £1, St Helena, Samoa 1935-42 Cowan 
paper to 10s., Zanzibar 1914-22 to 5r. etc. (many 100s)                                                                               £500-£600 

        7            A Foreign accumulation in albums, on stock cards and and loose, much middle period, with many sets, incl.  
extensive Europe with Italy, Luxembourg with 1957 PAX 2c., 3c. and 4c. in unmounted mint marginal blocks of 
six, Switzerland, Portugal, France, Belgium, Tunisia, U.S.A. with early issues, pre-cancels, etc. (100s) £500-£600 

        8            A collection in an Ideal album, Q.V. to K.G.V, incl. Australia with kangaroos to 10s., Australian States, Barbados, 
British Guiana, Canada 1897 Jubilee values to 50c. used, Cape of Good Hope triangles, Ceylon, Egypt, Great Britain, 
India from imperfs., Indian States, Malayan States, Mauritius, Montserrat 1903 5s. mint, Newfoundland 1931 Air 
set mint, New Guinea, Papua, Sarawak, Seychelles, South Africa, Trinidad and Tobago, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 



        9            A range of Commonwealth Caribbean, Q.V. to early Q.E.II, incl. Antigua 1938-51 set mint, Bahamas 1948 
Tercentenary set mint, British Virgin Islands St Ursula issues, 1938-47 and 1956-62 sets mint, Cayman Islands 
1953-62 and 1962-64 sets mint, Dominica 1907-08 5s. mint, Grenada 1938-50 values to 10s. (10) mint, 2s. block 
of four mint, Jamaica, Montserrat 1938-48 set mint, Saint Lucia 1891-98 10s. mint, etc. (100s)            £400-£500 

     10            An all World accumulation in mixed condition in nine albums and two small stockbooks, including G.B. 1840 1d. 
black used, Aden, Australia kangaroos 1932 10s., 1935 £1 grey, 1930 £2 used, Canada, Hong Kong, India, Sudan, 
China 1878 1 can, 3 can used (faults), Japan, U.S.A. 189 Columbus to 50c. 1895 Omaha 50c. used, a few covers 
including Iraq, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                  £400-£500 

     11            A Commonwealth range, incl. Antigua with 1882 ½d. marginal plate blocks of twenty and sixty (2) unmounted 
mint (toning), 1938 ½d. marginal block of twenty, 1d. block of 108, 1970 Churchill ½c. with black shift, study of 
Madame Joseph cancellations, British Solomon Islands 1935 Silver Jubilee 1½d. complete sheet of sixty with both 
diagonal line by turret unmounted mint, British Guiana with range of Ship issues with 1876-79 48c. and 96c. mint 
(toned gum), and British Honduras 1949 150th Anniversary of Battle set (10, incl. marginal blocks of nine), 1908-
11 1c. to 25c. in blocks of four, etc., slightly varied condition.                                                                     £400-£500 

     12            A collection in three albums and stockbook, incl. Austria, Belgium, Belgian Congo, France, Germany, Italy, 
Switzerland 1945 PAX set mint, United States of America 1893 Colombus to 50c. used, 1898 Omaha to 50c. used, 
etc., varied condition. (many 100s)                                                                                                                  £400-£500 

   †13            A mainly mint K.G.VI to early Q.E.II Commonwealth collection in an album, incl. Antigua 1932 Tercentenary 
set, 1938-51 set, Ascension 1956 set, B.A.T. 1963 to £1 black and light blue, Bahamas 1942 Anniversary set, 1948 
Tercentenary sets (2), 1954-63 set, Bahrain 1933-35 1r., 2r. and 5r. used (dubious cancellations), Bermuda 1938-
53 2s. (3), 2s.6d. (2), 5s. (2), 10s. (2), 12s.6d. and £1, 1953-62 sets (3), British Guiana 1954-62 set, British Honduras 
1953-62 sets (2), British Solomon Islands 1956-62 set, £10, Cayman Islands 1935 Silver Jubilee set perforated  
“SPECIMEN” (not guaranteed), 1950 sets (3), 1953-62 set, 1962-4 set, Falkland Islands 1952 set, Gibraltar 1953-59 
set used, Gold Coast 1948 sets (2), 1952-54 set, Malta 1956-58 set, New Zealand Health with 1931 Smiling Boy, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £400-£500 

     14            A selection, comprising China 1939 (Oct. 30) China National Airways Corporation First Flight bilingual printed 
first flight envelope Chungking-Rangoon (Burma) to London, Christmas Island 1995 locally produced booklet, 
German Post Offices in Morocco postal history, Falkland Islands 1962 Communications 2s. watermark inverted 
unmounted mint, 1974 Flowers ½p. watermark upright inverted unmounted mint, 1980 Birds 11p. watermark 
inverted unmounted mint, 1981 Wedding 10p. watermark inverted unmounted mint, Dependencies 1982 Map 
£1 + £1 watermark inverted unmounted mint, 1980 Birds of Prey 15p. variety Watermark Crown to left of CA 
marginal unmounted mint, 1974 Churchill miniature sheet variety watermark inverted unmounted mint, Finland 
1866-67 1m. type iii used (2, faults), 1875 Copenhagen Print 32p. lake unused, range of Sweden 20th century 
picture postcards, Saffi-Marrakech 1898 perf. 13 75c. and 1p. unused, Selangor with a few early overprints, 1935 
to $5 (2), 1949 Silver Wedding $5 (2), 1949 and 1957 to $5, mixed condition.                                         £300-£400 

     15            The balance of a collection in mixed condition in albums, stockbooks, approval books and packets contained in 
two cartons with main interest in mint and used British Empire incl. Aden 1951 surch. to 10r. on 10s. mint (4, 
three are unmounted), Australia, Gibraltar 1938-51 to £1 mint, G.B. 1948 Wedding £1 unmounted mint block, 
Malta, Sierra Leone, range of covers incl. Falkland Islands Dependencies 1954 ½d. to £1 on large cover with  
“HALLEY BAY” c.d., etc., mixed condition. (100s)                                                                                          £300-£400 

     16            A Commonwealth accumulation mainly on stock cards, Q.V. to K.G.VI, incl. Ceylon Chalons, Mauritius Chalons, 
New Hebrides 1938 set mint, Trinidad 1969 5s. mint and used (3), etc. (100s)                                        £300-£400 

     17            A mainly middle period range of Italy and Switzerland on stock cards, mint and used, incl. mint sets, Pro Juventute, 
Italy parcel post, etc. (100s)                                                                                                                               £300-£400 

     18            A range of mainly middle period France, Portugal and Belgium, incl. Portugal early issues, France 1918 Red Cross 
15c. + 5c. corner block of four unmounted mint, 1937 PEXIP miniature sheets mint (2) and used, etc. (100s)      
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     19            All World accumulation in four stockbooks, packets and loose, much middle period, mint and used, incl. India 
cut to shape 4a., early Switzerland, etc. (100s)                                                                                               £300-£400 
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   †20            A Foreign countries accumulation, incl. Belgium 1861 40c. used, 1918 Red Cross 10F+10F used, 1932 Cardinal 
set used, Luxembourg 1859-63 2d. black used, and Official 1875 rouletted in colour 12½c. used, Portugal with 
1893 80r., 50r. on 80r., 75r. on 80r., 1940 Legion miniature sheet, Japan postal stationery with W.W.I  
commemorative cachets, etc., also 1914 3s. deep lilac letter card, overprinted for military use in the campaign 
against the Germans in Tientsin, Laos 1962 Exhibition perforated miniature sheets mint (2) and imperforate in 
presentation booklet, etc., not all cancellations guaranteed. (22)                                                                £300-£400 

     21            A duplicated accumulation in mixed condition in six albums, a stockbook, on leaves and stockcards, approval 
books and loose contained in a carton incl. British Africa, Ethiopia, India, Samoa, Sarawak, Sierra Leone, Tasmania, 
U.S.A. 1869 to 12c. used (7), also a selection of covers and cards incl. Bermuda postal stationery, etc., mixed  
condition. (many 100s)                                                                                                                                      £300-£400 

     22            An accumulation in packets and loose, incl. Germany 1934 Air set mint, Greece 1933 (Oct. set unmounted, India, 
Malayan States, Sarawak 1945 BMA $10 used, Switzerland, etc. (1,000s)                                                  £300-£400 

     23            An all World accumulation in various albums and loose, incl. stamps, covers, study of World 1d. stamps with  
cinderellas and proofs, Tasmania 1891 reprint 2d. and 10d. De La Rue sidefaces, etc., mixed condition. To be sold 

on behalf of the Bloodwise charity. (100s)                                                                                                       £250-£300 

     24            A duplicated collection in mixed condition in two albums incl. Batum with unused blocks, Bermuda 1865-1903 
CC to 1s. used (5), 1920-21 Tercentenary set mint, B.E.A. 1890-95 to 5r. mint, British Honduras K.U.T., Nyasaland 
1895 no wmk. to 3s. used, 1898 1d. used (3), Transvaal 1878-80 to 1s. used (6), Postage Due 1907 set in mint corner 
marginal copies (stamps are unmounted), a few revenues and fiscal cancellations, etc., mixed condition. (100s)   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     25            An all World accumulation in eight albums, incl. Commonwealth omnibus issues with 1937 Coronation, 1946 
Victory, 1949 U.P.U., 1953 Coronation complete in special album, 1965 Churchill, range of Great Britain revenues, 
1949 U.P.U. foreign issues, “150 Years of the Postage Stamp” commemorative album, London 1980 Stamp 
Exhibition commemorative album, etc. (100s)                                                                                               £200-£250 

     26            An accumulation of Europe, mainly middle period covers, also stamps, incl. much postal stationery, Monaco, 
Austria, France 1937 PEXIP sheet used, also Great Britain with early Q.E.II, some foreign with U.S.A., Nicaragua, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

     27            A collection of G.B. overprinted on stock cards, Q.V. to early Q.E.II, incl. Ireland, Bahrain, British Levant with 
Seahorses, British Occupation of Italian Colonies Tripolitania 1950 sets mint (2), Morocco Agencies 1907-13 2s.6d. 
used, etc., slightly varied condition. (approx. 100)                                                                                         £200-£250 

     28            A British South Atlantic selection, incl. Ascension with 1938-52 values to 10s. (2) mint with 1½d., black and rose-
carmine ‘davit’ flaw in block of four, Falkland Islands 1938-50 5s. (2), 10s. (2) and £1 mint, Saint Helena chalons, 
1922-27 1d. ‘cleft rock’ used, 1938-44 set mint, etc., slightly varied condition. (68)                                 £200-£300 

     29            A Foreign countries range on stock cards, mainly middle period, incl. China 1897 2c. on 3c. unused, Hungary 1949 
Bridge miniature sheets unmounted mint (2), Iran, Turkey, Yemen 1952 Victory in imperf. blocks of eight, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £200-£250 

     30            A K.G.V to early Q.E.II Commonwealth accumulation in a stockbook, mint and used, incl. Falkland Islands, Hong 
Kong, Jamaica, Malayan States, etc. (100s)                                                                                                     £200-£250 

     31            A Q.V. to early Q.E.II Commonwealth accumulation in a stockbook, mint and used, incl. Australian States, 
Nyasaland, Nigeria, Papua, New Guinea, Saint Helena, Sarawak, Sierra Leone, Sudan, Tonga, etc. (100s)              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     32            A Q.V. to early Q.E.II Commonwealth accumulation in a stockbook, mint and used, incl. Australian States, 
Trinidad and Tobago, Turks and Caicos, 1948 Silver Wedding sets with Hong Kong, etc. (100s)         £200-£250 

     33            A range of mainly middle period Austria and Germany on stock cards, mint and used, incl. miniature sheets, 
Austria 1908-13 10k. mint (2), 1910 values to 10k. mint, 1948-52 Costumes values to 10s., Germany mint sets, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

     34            A Foreign countries accumulation on stock cards, mainly middle period, mint and used, incl. much Europe with 
Italy, Scandinavia, Latin America, Israel, etc. (100s)                                                                                      £200-£250 



     35            An all World accumulation in nine albums, eight stockbooks, two cover albums and loose, incl. Australia, Kenya, 
Uganda and Tanganyika, Nigeria, Portugal, U.S.A., etc. (1,000s)                                                                 £200-£250 

     36            An all World accumulation in sixteen albums and loose, mint and used, incl. Australia with kangaroos to 2s. used, 
Canada, New Zealand, France 1858 front and letter addressed to Napoleon, etc. (100s)                        £200-£250 

     37            An all World range of souvenir sheets and miniature sheets in a stockbook, modern, incl. range of countries, etc. 
Stated to catalogue £2,710. (100s)                                                                                                                    £200-£250 

   †38            A Commonwealth selection comprising Ascension 1934 2d. ‘teardrop’ flaw used on registered cover to England 
with other values to 1s., British Virgin Islands 1938-47 to 5s., Canada Q.V. 2c. unused postal stationery card, 
Canada 1903-12 7c. block of four, 1908 Quebec and 1928-29 sets mint, Falkland Islands 1935 Silver Jubilee f.d.c., 
1938-50 10s. mint, Ireland 1922-23 2s.6d., 5s. and 10s. used, New South Wales 1856-59 6d. registered overprinted 
“SPECIMEN”, Zanzibar Q.V. ¼a. unused postal stationery card, mixed condition.                                   £200-£250 

     39            An all World accumulation in seventeen albums, mint and used, much middle to modern, incl. India from imperfs., 
Europe, etc., varied condition. (100s)                                                                                                              £200-£250 

     40            An all World accumulation in five albums and six stockbooks, incl. Australia with 1931-36 10s. used (creased), 
1934 Macathrur set used, Japan, U.S.A., etc. (1,000s)                                                                                    £200-£250 

   †41            A Foreign countries selection, incl. Austrian P.O’s in Turkey, French currency 1903-04 2f. and 4f. used, Korea, 
Latvia with forgeries, San Marino 1932 Post Office set mint, etc., mixed condition. (45)                        £200-£250 

     42            A Commonwealth accumulation in two stockbooks and loose, incl. much Falkland Islands with 1933 Centenary 
6d. mint, Dependencies 1954-62 values to 10s. in marginal blocks of four unmounted mint, Gold Coast 1952-54 
10s. block of four used, St Helena 1938-44 10s. block of four unmounted mint, covers with 1933 cover from South 
Georgia to England bearing Centenary 1½d., etc. (100s)                                                                              £150-£200 

     43            An all World range of miniature sheets, from the 1930s to the 1980s, mainly unmounted mint, some used, etc. 
(approx. 500)                                                                                                                                                       £150-£200 

     44            A Commonwealth accumulation in a carton, mainly used high values incl. New Zealand 1967-86 postal fiscal $10 
(1,000+), etc. (many 1,000s)                                                                                                                              £150-£200 

     45            Various in binders and loose in two cartons incl. Christmas Island largely complete mint to around 1995, Falkland 
Islands 1960-66 set, Papua New Guinea largely complete to 1995 (ca.) incl. 1952 set mint and 10s. and £1  
overprinted “SPECIMEN” and scarce 1987 35t. fish imperf. mint marginal pair, Sierra Leone 1938-44 used to £1, 
North Borneo 1961 mint to $10 etc. (many 100s)                                                                                         £150-£200 

     46            A Q.V. to early Q.E.II Commonwealth accumulation in a stockbook, mint and used, incl. Gold Coast, Malta, 
Mauritius, Morocco Agencies, New Hebrides, Newfoundland, South Africa, etc. (100s)                        £150-£200 

     47            A Q.V. to K.G.VI selection of listed flaws and varieties, incl. Fiji 2½d. brown and green perf. 13½ with extra island 
used, Falkland Islands Dependencies 1946-49 9d. with dot in “T” mint, Hong Kong 1946 Victory $1 with extra 
stroke mint, St Helena 1922-37 ½d. with cleft rock mint, 3d. with ‘storm over rock’ mint, etc. (11)     £150-£200 

     48            An all World accumulation in nine albums, leaves and loose, incl. Canada, France, India and States, Switzerland, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                         £150-£200 

     49            Mint and used accumulation in three cartons incl. G.B. line-engraved, Olympic thematic collection, all World 
mint miniature sheets, mint China etc. (many 100s)                                                                                     £150-£200 

     50            An all World mainly mint accumulation in a stockbinder with Germany, British Empire, also a mint and used  
collection of Iceland in a DAVO album. (100s)                                                                                             £150-£200 

     51            A used collection loose and in albums in a carton incl. Kuwait and Iraq, 1990-91 G.B. Forces in the Gulf War mail, 
mostly Machin frankings, modern commercial mail, Kuwait commemorative issues in a glass frame etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £150-£200 

     52            A Commonwealth and Foreign countries collection in a damaged Ideal album, incl. Belgium, Great Britain, 
Netherlands, etc. (100s)                                                                                                                                     £150-£200 
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     53            The balance of a collection in varied condition in three stockbooks and loose contained in a carton incl. France 
1918 Red Cross 15c. both mint and used, G.B. Overprinted, Sarawak, a selection of banknotes, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £120-£150 

     54            All World accumulation, incl. Malta, Poland 1938 Stratosphere miniature sheet unmounted mint, range of Birds 
on stamps, duplication, etc. (many 100s)                                                                                                        £120-£150 

     55            An accumulation of mainly middle period Europe, mint and used, incl. Balkans, Liechtenstein, Luxembourg. 
Scandinavia, etc. (100s)                                                                                                                                      £120-£150 

     56            An accumulation of modern unmounted mint Middle East, much 1980s, incl. Saudi Arabia, U.A.E, Yemen, etc. 
Stated to catalogue £2,010. (100s)                                                                                                                    £120-£150 

     57            A small selection of Pacific Islands varieties, incl. Niue 1932-36 4d. with inverted watermark mint, Samoa 1886-
1900 1s. bisected used on piece, Tonga 1942-49 1d. with variety lopped branch mint, also Australia 1945 Duke & 
Duchess of Gloucester set used on 1945 (Jan. 19) cover from Caulfield to England dated one month prior to official 
issue date of Feb. 19, etc. (6)                                                                                                                             £120-£150 

     58            An accumulation in two cartons incl. modern France in albums (5) with 1929 high values to 20F. used, modern 
New Zealand in an album and South Africa (1910-52) in a Lighthouse album with a few mint bilingual pairs,  
modern kiloware in bags, a few covers etc. (few 1,000s)                                                                               £100-£120 

     59            A mint and used range of Commonwealth Asia, Q.V. to K.G.VI, incl. Brunei 1907-10 values to $1 overprinted 
“SPECIMEN”, Hong Kong, North Borneo 1947 set mint, Labuan, Sarawak with 1895 set mint, 1950 sets mint (5), 
Japanese Occupation, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                         £100-£120 

     60            A range of covers and cards, comprising Czechoslovakia selection relating to the death of President Masaryk in 
1937 with postcards, cancellations, France 1894 to 1981 selection of covers and cards with four illustrated black 
border mourning envelopes, two for President Faure.                                                                                  £100-£120 

     61            All World accumulation, incl. Turkey modern issues and f.d.c.s, etc. (100s)                                             £100-£120 

     62            All World collection in two cartons incl. mint and used in stockbook and album, G.B. domestic and incoming 
mail from Palestine, Jamaica, Mozambique, G.B. decimal presentation packs, f.d.c’s (1964-83), P.H.Q. cards, P.O. 
display board for regional decimal Machins also some I.O.M., Channel Islands etc. (many 100s)         £100-£120 

     63            A range of Q.V. to early Q.E.II British Africa, incl. mainly with Somaliland 1904 3r. mint, K.G.V to 5r. mint, 1938 
to 5r. mint, etc. (approx. 100)                                                                                                                             £80-£100 

     64            A Q.V. to K.G.VI range of Malta and Gibraltar, incl. Gibraltar with Q.V. issues mint and used, etc. (60)               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

     65            A Commonwealth accumulation in a stockbook, incl. mainly Gibraltar, etc., water damaged. (few 100s)               
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

     66            Accessories: Three boxed S.G. Philatelic albums in reasonable condition, two each 70 unused leaves, one lot are 
faced.                                                                                                                                                                    £100-£120 

     67            - Three S.G. Philatelic albums in reasonable condition, two are boxed, one with a quantity of unused leaves, also 
six packs of unused faced leaves.                                                                                                                        £80-£100 

     68  B       Booklets: An all World collection of booklets, middle to modern, incl. Laos 1952 set of 26 souvenir sheets, South 
Vietnam 1952 Wandering Souls, etc. Stated to catalogue £1,540+.                                                             £120-£150 

     69            Cinderellas: An all World selection, incl. cinderellas, philatelic exhibitions, revenues, forgeries, poster stamps, 
etc. Ex Springbett. (100s)                                                                                                                                   £150-£200 

     70  J       - 1940 (ca.) De La Rue imperforate gummed sample sheets (3, different colours) of 32 (8 x 4) Thomas De La Rue 
design also perforated part sheets of 35 and 28 of a Castle design. (159)                                                       £75-£80 



     71   L        Literature: A large Air Mail library contained in four cartons, incl. many catalogues and handbooks, Air Mail 
Stamps and Airposts catalogue by D. Fields, Recovered Mail by Nierinck, India, New Zealand, Africa, also a range 
of Censorship books, etc.                                                                                                                                   £250-£300 

     72   L        - A small range of literature, incl. Postal History of Ceylon by Proud, The Fiscal and Telegraph Stamps of Ceylon 
by Jones, etc.                                                                                                                                                            £50-£60 

     73   L       - The Royal Philatelic Collection by Sir John Wilson (1952), leatherbound with slipcase, minor damage to slipcase.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Omnibus Issues 

     74            1935 Silver Jubilee collection in binder with identified Waterlow, Bradbury Wilkinson and De La Rue printings 
incl. Barbados 1d. mint damaged turret, Gibraltar 2d. mint with ‘extra flagstaff’, Hong Kong 10c. used vertical strip 
of six with faint lines in water and sky, 5c. used with “FROM STEAMER BOX/CANTON” datestamps, 5c. block of 
four and 10c,. block of six with Swatow cancellations, G.B ½d. and 1½d. cylinder strips of three or four, 2s. and 
3s. (2, 295 and 296 editions) booklet, Australia mint set (2) and plate no. blocks of the 2d. and 3d., etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

     75  H       - Sets complete mint with Egypt, mainly good to fine in a special printed album. (100s)                        £400-£500 

   †76  H       - Sets complete mint in a small stockbook (less Egypt), mainly fine. (100s)                                              £200-£250 

     77            - Mainly unmounted mint collection, less British Forces in Egypt, and 19 other countries, some duplication, also 
a few used, mainly fine. (322)                                                                                                                            £200-£250 

     78            - Selection comprising Gambia 3d. variety ‘extra flagstaff’ used, Sierra Leone 1d. ‘extra flagstaff’ used, Dominica 
1½d. dot by flagstaff used, and Bermuda 1½d. minor variety ‘broken flagstaff’, mainly fine. (4)                £80-£100 

     79 )      - Issues on covers, incl. Basutoland, Ceylon, Dominica, Grenada, sets and part sets, a few first day covers, etc. (50 
items)                                                                                                                                                                   £200-£250 

     80  H       1948-49 Silver Wedding sets complete mint incl. Hong Kong (gum disturbance), mainly fine. (138)                    
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     81  H       - Sets complete mint with range of extra sets and low values, mainly fine. (381)                                     £400-£500 

Postal History and Covers 

     82 )      An all World accumulation of covers and cards, incl. Austria, Australia and States, Bahamas, Belgium, British 
Guiana, Bulgaria, Ceylon, Finland, French Colonies, Gambia, Germany, Hong Kong, India and States, Japan, Malta, 
Netherlands, Russia, United States of America, postal stationery, etc. (100s)                                            £600-£700 

     83 )      An accumulation of World War I P.O.W. Red Cross envelopes, incl. range of censors, designs, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £500-£600 

     84 )      A range of Ascension and Falkland Islands, comprising Great Britain used in Ascension 1904 picture postcard to 
London with 1902-10 1d., 1907 large piece bearing 1902-11 ½d. block of four, three pairs and 1d. single, 1916 
cover to London with straight line “CENSORED”, Falkland Islands 1908 stampless envelope with enclosed letter 
headed “GOVERNMENT HOUSE,/FALKLAND ISLANDS” and crest, 1943 (formula registered envelope to Egypt 
bearing six values to 6d., 1982 Conflict forces airletter to Shropshire with Maritime Mail c.d.s. (code 6), (Mar. 27) 
cover franked by Reindeer 5p. tied by rare SG21 c.d.s., and South Shetlands 1914 envelope from postmaster Arthur 
Bennett self-addressed to Port Stanley bearing ½d. and 1d. tied by type B1 Deception Island oval.                         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     85 )      An accumulation, incl. Ceylon, Czechoslovakia, Germany, Netherlands, Nigeria, Norfolk Islands, Norway, USA, 
commercial mail, f.d.c’s, postal stationery, flown covers, etc. (100s)                                                           £300-£400 

     86 )      A selection in a folder, incl. China 1935 “FM” cover to France with “MARINE FRANCAISE SERVICE A LA MER” 
circular cachet and “CANONNIERE FLUVIALE/BALNY”, Crimea cover to a soldier in the Crimea, franked by 1d. 
(3), Spain 1939 cover addressed to Civil War refugee camp, etc. (17 items)                                              £300-£400 

14     4 December 2024 (First Session, Lots 1–348) Miscellaneous and Mixed Lots    



4 December 2024 (First Session, Lots 1–348) Miscellaneous and Mixed Lots     15

     87 )      World War II, a selection of covers and cards, incl. eleven covers with Pariotic labels, censor marks and labels, 
Australia, Germany, Poland, 1942 twice censored missent cover from Ascot, addressed to the Catholic Mission 
in “Tongo”, directed to Tonga, censored at Sydney, forwarded to East Africa with Tanga datestamp, marked 
“Unknown” with “RETURNED LETTER OFFICE/DARESSALAAM” c.d.s., range of military mail covers from the 
Pacific, incl. range of censors, New Zealand Forces, U.S. Forces, Australian Forces, Lae, Oro Bay, Green Isle, Gilli 
Gilli, also some W.W.I, etc. (112 items)                                                                                                          £250-£300 

     88 )      A selection of Eastern Europe covers and cards, incl. Czechoslovakia, Hungary, Russia, postal stationery, etc. (49 
items)                                                                                                                                                                   £200-£250 

     89 )      Selection comprising 1909 International Air Circuit, Brescia, special postcard (repaired), bearing 10c. with special 
cancellations and Committee cachet (E. Diena certificate, 1979) and 1911 Milan-Turin-Milan first National Race, 
outward and return postcards, also Germany 1729 and 1757 entires forwarded at Augsburg, the first from Leipzig 
to Florence forwarded by Marchio Lngemantel and 1757 from Gera to Verona by Gurtano Adolfo Arnand, both 
letters paid as far as Trento. (4)                                                                                                                        £200-£250 

     90 )      Selection incl. 1905 Gold Coast 1d. postcard to Bombay, 1941 censored airmail envelope to New Delhi franked 
Bahrain 2a. and 3p., 1945 registered censored airmail envelope to England franked Australia 2s. (2), 6d. and 3d., 
1950 (ca.) airmail envelope to The Hague franked China $10,000 and $1,000 (3) etc. (15)                     £150-£200 

     91 )      British West Indies selection of covers and cards, incl. Bahamas, Barbados 1946 local cover, franked by 1938-47 
4d. with variety flying mane, St Vincent 1918 cover, registered to England, franked by 1913-17 6d. and War Stamp 
1d., etc. (10 items)                                                                                                                                              £150-£200 

     92 )      World War II under cover mail, four covers, one from U.S.A. to Netherlands, one from Netherlands to U.S.A. 
then to South Africa, one from London to Netherlands via U.S.A., one from Netherlands to P.O. Box 463 in 
California.                                                                                                                                                            £150-£200 

     93 )      World War II Bohemia and Moravia, twelve covers or cards (some with contents) relating to prisoners of the 
Gestapo and held at Police prison Iglau, Convict prison Amberg, Punishment prison Zwickau, etc.    £120-£150 

     94 )      A collection of all World covers, from 1680 to 1962, incl. early incoming prestamp from Spain, Germany, Trieste, 
Italy with Sardinia, French Colonies unused postal stationery, etc. (approx. 190)                                    £120-£150 

     95 )      Selection with G.B. franked imperforate line-engraved 1d. or 2d. incl. two pairs and a single on an 1848 linen-
lined envelope, 1907 picture postcard to Antwerp franked Austrian Levant 80pa. tied by Jaffa c.d.s., Australia 1931 
1st flight cover to England, 1941 airmail envelope to England franked Hong Kong $1 and 50c., India postal  
stationery etc. (82)                                                                                                                                              £100-£120 

     96 )      An accumulation of all World covers, middle to modern, incl. registered, airmails, postcards, Turkey, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     97 )      An accumulation of covers and cards from Canada and Australia, incl. f.d.c’s, postal stationery, commercial mail, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                    £100-£120 

     98 )      World Wars I and II, an accumulation of covers and cards, incl. Belgium, German, Great Britain, United States 
of America, censor marks and labels, A.P.O’s and F.P.O’s, etc. (few 100s)                                                   £80-£100 

     99 ) (  Airmails: An accumulation of covers and cards, incl. Australia 1932 (Aug. 15) Brisbane-Bendigo flown cover 
signed by the Pilot, 1934 MacRobertson Air Race cover flown by McGregor and Walker, Belgium, Canada, France 
and Colonies, Germany, Great Britain, India, Netherlands, Newfoundland 1921 Air 35c. on cover, New Zealand, 
Nyasaland, South Africa, South West Africa, Sudan, U.S.A., many first flights, stages, some pilot signed, etc. (100s)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   100 )      - An accumulation on leaves, incl. Australia, France, Great Britain with 1907 Daily Graphic Balloon ‘Mammoth’ 
postcard addressed to Hull, dropped from the air and subsequently posted in Tosse, Sweden on Oct. 14 and 
charged 2d. on arrival, Greece, first flights, Crash Mail with 1934 (July 6) burnt cover from Finland to Paris, a 
range of ephemera with timetables, advertising, programmes, labels, literature, etc. (100s)                   £500-£600 

   101 ) (  - An accumulation of covers, incl. B.O.A.C., Lufthansa, S.A.S., Swissair, Great Britain with R.A.F. covers, many 
first flights, etc. (100s)                                                                                                                                          £80-£100 



Postal History and Covers continued 

   102 )      Crash and Wreck Mail: 1899 Labrador cover to England, bearing boxed “DAMAGED BY IMMERSION/IN SEA 
WATER” in violet, also two 1940 covers with “SALVED FROM THE SEA” in violet.                                    £80-£100 

   103 )      - 1940 (May 25) defective envelope to England from Canada (stamp missing) carried on the Eros torpedoed by 
German submarine U-48 and with “SALVED FROM THE SEA” mark, content gives contemporary insight of a 
young woman in W.W.II “...working for the Red Cross, driving etc., taking courses in First Aid, Motor Mechanics, 
map reading...”.                                                                                                                                                        £70-£80 

Military Mail 

   104 )      A collection on covers and stamps in a folder, incl. F.P.O’s, A.P.O’s, censors, Egypt, Great Britain, etc.                  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   105 )      1881 (July 7) envelope (and contents to the writers sister) to Edinburgh franked Cape of Good Hope 5d. tied by 
Cape town duplex. Content on embossed three crown notepaper by a Captain W.H.R. Craufurd (awarded Zulu 
Campaign medal and South Africa medal with ‘1879 clasp’) “Colonel Hassard expects to retire in December next 
year. I was out hunting yesterday on [the] ‘Harlequin’, no sun. The Mauritius detachment have arrived, also three 
new lieutenants”, mostly fine, also an 1879 envelope (with content on the same notepaper by Captain Crauford, 
datelined at Cape Town) to Edinburgh but mailed in London franked 1d. red and tied by London W duplex. (2) 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   106 )      World War I, a selection of mainly covers and cards, incl. range of F.P.O’s, censor marks and labels, New Zealand, 
British Forces in Azerbaijan 1919 postcard, 1917 hand illustrated cover showing British officer caning a German 
soldier, etc. (67 items)                                                                                                                                        £100-£150 

   107 )      1916 to 1918 French Forces in Italy, with “Mission Militaire Française” handstamps, some rare, 1917 postcard 
from the Evacuation Hospital, 1917 postcard from Gorizia, mail from Frenchmen with Italian free post, etc. (20 
items)                                                                                                                                                                   £220-£250 
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   108 )      1916 to 1919, thirteen covers with letters from an Australian soldier, mainly on Australian Y.M.C.A. envelopes, 
most marked “Somewhere in France”, interesting group.                                                                              £80-£100 

   109 )      Selection with 1916 Red Cross P.O.W. envelope to China from a German National at Trial Bay Camp (Australia) 
with framed “PASSED BY/CENSOR. S.D.” mark, 1917 envelope to the Barbados Citizens Contingent in London 
franked Barbados 1d. pair and 1d. K.G.V overprinted “WAR TAX”, 1919 unfranked envelope to Krasnoyarsk Camp 
in Siberia with Czech and Slovenian Army marks and 1945 unfranked envelope (with content) to Italy from an 
Italian P.O.W. at Camp Medio in Brazzaville (Congo) with censor mark and Algiers machine cancellation. (4) 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   110 )      1916 (May 31) envelope (and content on The King’s Secretary letterhead) to England franked Spain 25c. and tied 
by Madrid machine cancellation, “Service des blessés/et des prisonniers de guerre” mark at lower left, the content 
acknowledging request to the King to make enquiries to Berlin as to the whereabouts of the addressee son, unusual 
thus.                                                                                                                                                                      £100-£120 

   111 )      1917 postcard from Bando P.O.W. camp, Tokushima, Japan to Shanghai, China. Photo.                         £80-£100 

   112 )      A selection incl. 1918 censored envelope to France franked French Morocco 10c. and 5c. tied by Tangier c.d.s., 
1943 censored envelope to Philadelphia franked Algeria 10f., 5f., 3f. and 1f. with “CASABLANCA-NAVAL” mark, 
1946 unfranked envelope to Rotterdam with “NETHERLANDS POST OFFICE/SINGAPORE” datestamp etc., also a 
few cinderella stamps issued by non-postal authorities and separatist regimes. (approx. 50)                    £80-£100 

   113 )      1918 picture postcard from “H.I.J.M.S Yakumo” to the Truk Islands and written by Captain Tosu in transit to the 
South Pacific Islands “I suppose you had difficulty during long service in South Pacific”. The “Yakumo” patrolled 

the South Pacific and Indian Oceans searching for German commerce raiders also a 1917 Submarine Telegraph 
Service receipt for the German Marine Detachment at Tientsin. (2 items) Photo.                                  £100-£120 

   114 )      World War II P.O.W. mail selection incl. 1939 (Nov.) censored postcard from Germany to a German P.O.W. at 
Camp no. 10 in England detaining enemy Nationals, 1941 P.O.W. censored postcard to Italy from an Italian soldier 
at a Camp in Addis Ababa, 1942 censored to England from a British internee at the notoriously harsh Laghout 
Camp in Algeria and run by the Vichy French and 1944 censored P.O.W. lettersheet to Germany with typed Italian 
censored label forbidding the writer to indicate his work detail. (4) Photo.                                               £150-£180 

   115 )      World War II German Forces, selection of Feldpost covers and a few fronts, incl. Luftwaffe, also two 1940-41 
covers to China with censor marks, etc. (60 items)                                                                                       £100-£120 

   116 )      1941 envelope to Sweden, scarce thus, franked Germany 20pf. pair tied by German Feldpost c.d.s. with German 
censor on reverse and senders endorsement “Matrose Walter Buckner FP 26123H” indicating his position as 
Harbour Master at Caen, France. Photo.                                                                                                        £100-£120 

   117 )      1942 and 1943 censored mail (4) to or from Johannesburg to a Captain T.C.M. Taberer, South African P.O.W. in 
Italy also a Junior Officers Club in Cairo Membership Card, Vatican Secretariat message sheet (to his sister), letter 
with reference to court martial etc. (10 items)                                                                                               £100-£120 

   118 )      1943, 1944 cover (with enclosed letter) and card from British P.O.W’s in Japan, censor marks.            £100-£120 

   119 )      1944 (May) censored unfranked airmail envelope to U.S.A. from a Lieutenant Matthew L. Dillard in a German 
Interrogation Camp at Wetzlar-Klosterwald where prisoners where kept for a fortnight maximum, his capture 
was probably a result of his 94th Bomb Group aircraft crashing at Vietznitz the month prior, unusual thus. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   120 )      Postcards: An all World range, unused and used, mainly Europe incl. France, Germany, also foreign with Egypt, 
etc. (several 100s)                                                                                                                                               £100-£120 

   121 )      Thematics: Olympic Games: A selection of covers and cards, incl. Canada, France, Germany, Romania, Russia, 
United States of America, slogans, f.d.c’s, special cancellations, etc. (few 100s)                                          £80-£100 

   122  H       - Royalty: All world mint collection in binders in three cartons of stamps, miniature sheets and f.d.c.’s, incl. Queen 
Mother Birthday, Q.E.II Golden Anniversary, Royal Weddings, Princess Diana Commemorative collection incl. 
coin covers and numbered limited editions etc. (many 100s)                                                                      £100-£120 
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Professor Malvern Van Wyk Smith 

From Stamp Collecting to Philately 

“I started stamp collecting when I was about ten years old. We were all collecting stamps in those days. I have vivid 
memories of swop sessions and the excitements of completing a set, and then mulling over it in an album. Loose-leaf 
albums and catalogues were unknown to us, but it soon became clear that something more substantial was required. I 
shall never forget the day when my mother took me to Cape Town (we lived in Stellenbosch, 30 miles away) and bought 
me a loose-leaf Rapkin album, and, glory of glories, a 1949 Stanley Gibbons Simplified Catalogue.  How I poured over 
those dim black-and-white thumb-size photographs and fantasized about ever visiting 399 The Strand. 

But life became tighter as I entered my final years of schooling and academic pressures mounted. I was also a keen 
builder of Meccano models, which took more time, then became deputy head prefect, chairman of the debating society, 
and aiming to stay at the head of my matric class. For the time being I had to close my albums, wondering when, or if, I 
would open them again.  

School was followed by Stellenbosch University and then Oxford on a Rhodes Scholarship. I didn't even take my two 
albums to Oxford, expecting an academic marathon. So it was, but somehow I discovered three little stamp shops in the 
back streets of Oxford, run by Dickensian little men, all gone now I guess. I became enamoured of CGH triangulars, not 
too pricey in those days. I asked a friend who won the Rhodes Schlarship the year after me to bring my albums to 
Oxford, and that was the beginning of quite a sizeable Cape triangular collection which I worked on for quite a few 
years, but I eventually realized that I was not into the big money that the scarcer Capes (especially on cover, which 
really caught my fancy) could command. 

Of course, life in Oxford was a busy, non-stop affair. I rowed and also played Rugby for my college, St Edmund (‘Teddy’) 
Hall. More importantly, I met a charming young woman in the chapel choir, Rosemary Mitchell, then a medical social 
worker at the Radcliffe Infirmary. Last year we celebrated our Diamond wedding anniversary, accompanied by four 
children, their partners, and eight grandchildren. It was a stellar event.    

In the meantime my collecting interests had changed radically. I became more interested in covers than in individual 
stamps. A sojourn of two years in the States had much to do with this. Shortly after our marriage, I was offered an 
appointment at the University of Kansas. We stayed there happily for two years, before returning to South Africa where 
I taught at Rhodes University for the rest of my career.  

Lawrence had a very lively philatelic society, with regular auctions. Here I acquired my first four First Flight covers, 
flown between Gambia and Khartoum. I was hooked. I decided to collect the Air Mails of Africa, and this took me into 
the development of almost all of the air routes into and through Africa, excursions into the development of the South 
Atlantic air services by France, Germany and others, the 2nd World War air mails and services of North Africa, and, of 
course, many special flights, air crashes and the like. 

It has been a great adventure, and in my 88th year I feel as though I could start all over again.” 
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The Professor Malvern Van Wyk Smith  

Collection of  African Airmails 

   123 ) (  Belgium and Belgian Congo: A collection in binder incl. 1928 and 1930 covers from Brussels from Elisabethville 
or Port Francqui with framed “AVION” marks, 1930 (Dec.) first Sabena flight to Leopoldville cover from Brussels 
franked 25c., 1f. and 5f., 1933 Nayasland 1d. postcard “via Broken Hill” uprated 1d. and 4d. to Belgian Congo by 
airmail etc. (40 covers/cards)                                                                                                                            £120-£150 

   124 ) (  British Central Africa: A collection incl. 1934 (Mar. 8) envelope to Salisbury with framed “FIRST FLIGHT/Regular 
Air Mail Service/Nyasaland-Southern Rhodesia” mark and signed by pilot, another to Limbe franked Belgian 
Congo 50c., 1f., 2f. and 2f. on 1f.75c. with “FIRST OFFICIAL AIR MAIL” mark, 1935 (Aug. 1) Salibury-Beira first 
and return flight covers, 1937 (June 29) first flight to Beira-London carrying Southern Rhodesia mail etc. (30)     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Crash and Wreck Mail 

   125 ) (  1931 (Nov. 13) attempted Port Elizabeth to Cape Town flight, charred and scorched envelope (remains of two 
stamps and an airmail label at top) to Cape Town, salvaged from the wreckage of Captain W.F. Davenport’s aircraft 
which crashed the next day on Sir Lowry’s Pass, with copy of typed Post Office explanatory note. A dramatic and 
scarce crash item, Davenport, his two passengers and practically all the mail were incinerated. Photo on page 20.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   126 ) (  1935 envelope to Singapore carried on the “City of Khartoum” franked GB 1½d. (2) and ½d. (others missing) with 
printed Singapore G.P.O. explanatory label and matching O.H.M.S. ambulance envelope and 1939 (Apr.) 
“Challenger” crash mail envelopes to East London, Durban or Cape Town each with London machine  
cancellations, one a K.G.V ½d. embossed window envelope uprated K.G.VI 1d., others with stamps missing and 
both with framed bilingual (English/Afrikaans) “FLYING BOAT CORRESPONDENCE DAMAGED BY SEAWATER” 
cachets on front. (4 covers)                                                                                                                               £120-£150 

   127 ) (  South Africa Schlesinger Air Race, 1936 (Oct.) envelopes with Portsmouth to Johannesburg flight franked G.B. 
½d., flown by A.E. Clouston and signed, endorsed “Crashed engine failure.....Southern Rhodesia”, another franked 
G.B. ½d. and Southern Rhodesia 1d. (2), flown and signed by S.S. Halse, another flown and signed by by V. Smith 
and franked G.B. ½d. and South Africa 6d., but race abandoned in Egypt and signed by him and another franked 
G.B. 1d. and ½d. and Egypt 10m. (2) and 8m., flown by Rose and Bagshaw, crashed at Cairo and pilot signed on 
reverse. (4) Photo on page 20.                                                                                                                           £300-£350 

   128 ) (  1938 (Mar. 19) Morocco-France, “Ville de Toulouse” fatal crash at Cinq Croix summit, four days later, envelope 
with extensive soiling and officially resealed in France, from Argentina (franking intact) to Germany and with four 
line violet explanatory cachet with printed date. Photo.                                                                               £100-£120 

128
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East Africa 

   129 ) (  A collection incl. 1927 (Feb.) envelope to London franked Kenya and Uganda 10c. pair and 50c, with airmail label 
affixed, 1932 (Sept.) to Dar-es-salaam franked South Africa 2d. and 4d., 1934 (Jan.) envelope to Bombay franked 
Tanganyika 20c. and 1s. with framed “By Air to/’Bombay’” mark, 1935 (May) envelope to Tanganyika franked Italy 
50c., 1l. pair and 1l.25c., 1937 envelope to Bermuda franked K.U.T. 20c., 65c. and 1s., air mail label cancelled as 
no full service available etc. (26)                                                                                                                       £150-£180 

   130 ) (  Feeder Services mail, collection incl. 1930 (Nov. 30) to Nairobi franked Tanganyika 30c. and endorsed 
“FIRST/AIR.MAIL”, 1931 (July 7) to Kisumum from Nairobi endorsed “By First Flight.....” and with “LOCAL AIR 
FEE PAID” mark, 1931 (Oct. 21) to Nairobi franked Zanzibar 3c. (6) and 1c. pair with airmail label affixed., 1931 
(Nov. 2) envelope to Zanzibar with oval “TANGANYIKA TERRITORY/FEEDER/SERVICE” mark, 1932 (Aug. 20) “By 
First flight/Zanzibar - Nairobi”, 1935 (Sept. 5) to Czechoslovakia franked K.U.T. 65c. and 20c, with “LOCAL AIR 
FEE PAID” mark, 1935 (Oct. 3) to Berlin franked K.U.T. 30c. and 65c. with framed “FEEDER SERVICE” and “By air 
to/Brindisi” marks etc. (36)                                                                                                                               £250-£300 

   131 ) (  Feeder Services, 1935 (Dec. 25) envelope to Zanzibar franked K.U.T. 30c. with framed “FEEDER SERVICE” mark, 
underpaid and endorsed “T 10c” and Zanzibar 1930 6c. black on yellow postage due tied at lower left, a scarce 
franking. S.G. D21, cat. from £600 (on cover). Photo.                                                                                   £100-£120 

French Africa 

   132 ) (  1911 (Aug. 12) picture postcards depicting the arrival of a Paris-Troyes flight from the prior year or pilot Bleriot 
and his plane each franked 15c. or 1f. with “PETIT JOURNAL” cachets for the Casablanca-Fez flights, one signed 
by the pilot, fine and scarce. (2) Photo.                                                                                                           £200-£220 

   133 ) (  1919 (May and June) envelopes to Paris or Tunis franked 30c. on 35c. (3) or single tied by Ben-Gardane or Tunis 
RP “POSTE AERIENNE” datestamps and flown the experimental Tunis-Gabes services only in place from Apr. 20  
1919 to Feb. 1 1920, also a mint set of the 1927 airmail surcharges. (2 covers + 4 stamps)                     £100-£120 

   134 ) (  Toulouse-Casablanca flights selection incl. 1921 (June) envelope to Lyon franked 1F. and Guynemer vignette, 1922 
envelope to Paris franked the Latecoere 75c., 1F. and 2F, also a used set of the issued stamps, 1924 envelope to 
Morocco franked Switzerland 5c., 10c. and 25c. with Laufen - Zurich label and sent via Casablanca etc. also two 
1926 (Mar. 30) first acceptance covers to Dakar from London or Dublin flown on the Toulouse- Dakar service. 
(9 + 5 stamps)                                                                                                                                                     £150-£180 

   135 ) (  A collection in binder incl. 1923 Casablanca-Dakar flight and return covers, 1925 Dakar-Toulouse flight cover to 
London, 1925 (Jan.) de Goys and Pelletier D’Oisy Paris-Lake Chad flight, 1927 (June) Tananarive-Majunga 
Dagnaux flight cover, 1930 Goulette, Marchessau and Bourgeois flight cover aborted at Gao, 1931 (Nov.) Goulette 
and Sael France-Madagascar return flight cover, 1933 (Nov.) Samat Flight cover Port Louis-Saint Denis (Reunion), 
1934 (July -Aug.) Lefevre and Assolant Madagascar-Broken Hill return flight cover, 1934 (Dec.) Cotonou-France 
Danaux flight cover, 1935 Genin and Laurent return flight cover to Paris from Madagascar via French Somalia, 
1937 censored cover to Crete from Madagascar, 1942 large cover to Durban from Brazzaville franked A.E.F. 20F. 
(12) and 1F.75c. (2) etc. (approx. 50)                                                                                                               £200-£250 

   136 ) (  1930 (May) Mermoz Dakar-Natal flight envelope from Casablanca to Buenos Aires franked Morocco 1f., 1f.50c. 
and 3f., (3) with large “TOULOUSE/MAROC/SUD-AMERIQUE/LATÉ/28/PAR AVION” cachets also three 1955  
commemorative covers of this flight and two 1930 (June) covers to Zurich or Paris, from Montevideo or Rio for 
the intended return flight from Rio, aborted due to poor weather and sent by sea and air and a 1930 (July) envelope 
to Dublin from Rio carried by Mermoz in his second attempt. (7)                                                             £150-£200 

   137 ) (  1924 and 1925 envelopes (one registered) to France franked 50c. or 15c., 50c. and 50c. on 50c. (2) with large 
circular cachet of the Regiment d’Aviation du Maroc or with “POST AUX ARMEES” Field Post Office 414  
datestamps, scarce. (2)                                                                                                                                       £100-£120 

   138 ) (  1925 (Feb.) Lemaite and Arrachard record flight envelope Paris-Dakar franked 25c. with perforated vignette tied 
by “Breguet - Renaulat” cachet and a picture postcard of the type of aircraft used, scarce. Photo.        £100-£120 

   139 ) (  A collection in binder incl. 1925 first flight Dakar to Zinder, 1926 cover to Dakar from Liverpool franked G.B. 
10d. and ½d. endorsed “First Despatch/Par Avion de/Toulouse a Dakar”, 1926 Air Union Aeronavale flight Tunis-
Nice, 1930 (Jan.) Tangier-Pondicherry flight carried by Girier and Weiss, 1930 (May) Algiers-Tunis Knipping 
flight cover, 1930 (June) Vincennes-Casablanca and Casablanca-Paris flight cards, 1933 Oran-Budapest flight by 
Bisits and Bonhidy, 1937 Belgian Congo-Cotonou-Dakar flight covers etc. (approx. 50)                        £250-£300 
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French Africa continued 

   140 ) (  1934 (Oct.) postcards to England each franked Argentina 15c. pair and 10c, carried by Mermoz on the “Arc-en-
Ciel” from Natal (Brazil) to Dakar in 13½ hours, a transatlantic record, fine. (2) Photo on page 20.     £100-£120 

French Services 

   141 ) (  Collection incl. 1929 envelope to Germany from Brazil with framed “CORREIO AERO/LINHAS C.G.A.” mark, 1933 
envelope to Valparaiso franked France 10F, 1933 envelope to Buenos Aires from Stuttgart sent on the French 
Service, 1932 envelope to Vienna from Brazil with framed “VIA AEROPOSTALE” mark, 1933 envelope to 
Pernambuco from the Isle of Wight franked 2d., 10d. and 2s.6d. Seahorse, 1936 (Jan.) envelopes to Brazil or 
Argentina from France or G.B. carried on the inaugural all-air service, 1937 envelope to Cape Town from Argentina 
with framed “PAR AVION JUSQU’ EN EUROPE” mark, 1938 envelope to Chile from Paris franked 25c., 2f. (2) and 
10f. etc. (49 and a small qty of stamps)                                                                                                           £280-£300 

   142 ) (  Collection in binder of flight mail to Africa in the post W.W.II period incl. 1952 registered and express envelope 
to Canada franked Morocco 40f., 50f. and 100f., France 1953 15f.+5f. booklet fully intact and addressed to the 
Ivory Coast on the front cover and franked with the same issue tied by a Paris c.d.s. and with framed “1er LIAISON 
AERIENNE/PARIS-ABIDJAN....” cachet, 1953 first flight Paris-Dakar, 1953 first flight Paris-Johannesburg, 1961 Air 
France first Jet Flight to and from Nairobi etc. (approx. 50)                                                                        £200-£220 

   143 ) (  1935 (Feb. 16/17) Codos and Rossi flight postcard to Air France’s South America representative, franked France 
1f.75c., 2f.25c. and 5F. tied by Marseilles c.d.s. and with “RAID INTERROMPU” explanatory cachet indicting the 
plane was forced down at Port Praia, Cape Verde. Photo.                                                                            £100-£120 

German Services 

   144 ) (  A collection in a binder incl. 1929 (Mar.) Zeppelin Orient flight to Cairo, 1930 (Nov.) flight cover to Philadelphia 
with Brazilian DO-X cachet, 1930 fight cover to Germany from Brazil with Condor airmail label affixed, 1934 
(May) Zeppelin flight to Beunos Aires, 1931 (Apr.) Egypt-Greece flight with bilingual “ALEXANDRIE/GRAF  
ZEPPELIN” c.d.s., 1934 (Oct.) Paraguay-Bremen Condon Zeppelin flight, 1932 (Sept.) Rio-Paris Zeppelin flight 
cover etc. (27)                                                                                                                                                     £200-£220 
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   145 ) (   Collection incl. 1934 envelope to Berlin from Sao Paulo with Condor Zeppelin Lufthansa cachet, 1934 envelope 
to Montevideo from London carried on the first British acceptance of the service, 1934 (Dec.) envelopes to Rio 
from Berlin with “Mit deutscher Luftpost” marks, 1937 catapult cover to Sao Paulo from Antwerp franked Belgium 
4f. on 5f. (2) and 1f. on 1f.25c. (4) with lower case “e” on cachet to indicate a European acceptance, 1935 envelope 
to Cape Town franked Chile 10c., 50c., 80c. and 1p. sent on a flight via Stuttgart during suspension of the  
transatlantic catapult service, 1937 and 1939 envelopes to Durban or Johannesburg from Japan flown by Lufthansa 
via Siberia, correspondence to London from Argentina flown by Condor service etc. (69)                    £220-£250 

Imperial Airways 

   146 ) (  Selection of 1927 (Jan.-Dec.) flights with Cairo-Baghdad, Baghdad-Basrah, Tangier-Karachi (endorsed “1st through 
Flight/Cairo-India”), two covers to Cairo from Baghdad franked 1a. pair or ½a. and 1½a. carried on the same a 
Basra-Cairo flight and two to London endorsed “BASRA-CAIRO” marked “Printed Matter” or “REGISTERED” and 
“URGENT” by rubber handstamps. (7)                                                                                                             £200-£220 

   147 ) (  Collection in two binders incl. 1929 (Apr.) London-Karachi flight, 1929 (Dec.) postcard to Crete with “FIRST 
FLIGHT/IMPERIAL AIR/EGYPT CRETE” mark, 1931 (Feb. and Mar.) London-Mwanza (Tanganyika) return flight 
covers, 1931 (Mar.) 1st flight cover to Canada carried on a Tanganyika to Egypt service, 1931 Xmas Flight London-
Cape Town, Halfa-Cape Town, Southern Rhodesia-Cape Town (both with “EXPERIMENTAL FLIGHT” marks, 
1932 (Jan.) First Official Flight Salisbury-London, 1933 (July) envelope to Bloemfontein from Vienna endorsed 
“Par Avion/Caire - Capetown”, 1933 (Dec.) to Tanganyika franked Germany 50pf. and 15pf. and endorsed “via 
Athens”, 1933 (Dec.) envelope to England franked South Africa 4d. and 6d. with bilingual deficiency mark and 1s. 
and 4d. (2) postage dues, 1935 first flight South Africa-Australia/New Zealand flights, 1935 envelope to Los Angeles 
combination franking South Africa 6d. and U.S.A. 6c. with “Insufficiently paid for Air Mail/beyond London” mark, 
1937 to South Africa franked Romania 2l. (2) and 20b. (4) sent via Athens, 1938 All-Up Empire Rates etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £350-£400 

   148 ) (  1933 (Feb. 8) envelope to Walvis Bay franked G.B. 1½d. tied by Cranwell c.d.s. flown by Squadron Leader O.R. 
Gayford and Flight Lieutenant G.E. Nicholetts in a record time of 57 hours and 25 minutes of which only 20 covers 
were flown, very scarce. Photo also on inside front cover.                                                                           £250-£300 

   149 ) (  Italian Africa: Collection incl. 1929 first flight Rome to Tunis envelope franked Italy 1l. and 1l.25c., 1920 Balbo 
Mass flight Italy-Brazil postcards (2) franked Italy 20c. and printed labels both tied by “RICORDO DELLA 
CROCIERA/ITALIA - BRASILE/DECEMBRE 1930 IX” cachets, unused selection of perforated commemorative labels 
foir this flight 1935 Ala Littoria Khartoum - Djibouti flight, 1935 airmail envelope to Libya from England endorsed 
“1st through flight/via Rome”, 1938 (Mar. 28) envelope to Brussels with 1st flight oval “Genoa - Cagliari - Tunisi” 
cachet, a selection of Italy and Colonies mint and used airmail stamps and small range of Italian colonies  
commercial airmails to Italy or Switzerland. (20 covers/cards, 46 stamps and one booklet)                   £200-£250 

   150 ) (  - 1918 (Oct. 4) Military postcard to Bologna with framed censor cachet “VERIFICATO/PER CENSURA” and 
endorsed by the sender as from the “Aeroscalo Dirigbili/Tripoli”, fine. Italy established an air base in Tripoli in 

1915. Photo.                                                                                                                                                       £100-£120 

   151 (      Latvia: 1933 (May 28) envelope to Lithuania franked block of six Latvia 10s. overprinted “LATVIJA - AFRIKA/1933.” 
and tied by Riga datestamps also a mint set of the same overprinted issue, very lightly mounted and with expertising 
marks on the reverse. (1 cover + 5 stamps).                                                                                                   £150-£200 

Pioneer and Special Flights 

   152 ) (  1910 Aviation Week in Heliopolis, piece franked Egypt 1pi., 4m and 5m. tied by bilingual “HELIOPOLIS/ 
AERODROME” c.d.s. and unused picture postcard depicting aeroplane over the Sphinx. (2 items) Photo also on 
page 176.                                                                                                                                                              £150-£200 

   153 ) (  R.A.F. Cairo Baghdad Services incl. 1923 (July 21) envelope to Baghdad from Alexandria franked Egypt 5m., 20m. 
and 50m. with very early bilingual (English/Arabic) “AIR MAIL” mark, 1923 (Aug. 18) from Paris endorsed “Par 
Avion/Caire-Baghdad” franked 10c., 30c. and 50c. pairs and a few others, also a 1917 O.H.M.S. envelope to 
Alexandria with Lod c.d.s. and “X. AIRCRAFT DEPOT” cachet at lower left. (8 covers/cards) Photo on page 1 and 
also on page 24.                                                                                                                                                  £250-£300 

   154 ) (  1924 (Oct. 21) and 1926 (Oct. 9) ‘Jessop’ covers from Dublin to Egypt, endorsed “Via London-Cairo Airmail” or 
“LONDON-BASLE-GENEVA-ZURICH” variously franked Ireland 6d., 2½d., ½d. and 1d. or 1d. (3) and 2d. with  
airmail etiquettes, Anglo-Egyptian Bank cachets and Alexandria arrival datestamps. (2 items)             £100-£120
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Pioneer and Special Flights continued 

   155 ) (  1925 (Nov. 16) Imperial Airways London-Cape Town flight postcard addressed to Claremount franked South 
Africa 2d. tied by a 1926 (Feb. 19) Cape Town c.d.s. with “BY SPECIAL AIR MAIL” oval cachet for the flight by 
Alan Cobham, signed by him and with a perforated vignette and a two singles and a sheet of twelve of the perforated 
vignettes. (1 card + 14 stamps)                                                                                                                         £200-£250 

   156 ) (  A collection in two binders incl. scarce 1926 (Apr.) Madrid-Manila first flight by Gallarza and Loriga, 1928 (Oct.) 
Lotnicze first flight cover Pologne-Maroc-Senegal (50 flown), 1930 (Oct.) first flight Djibouti (French Somaliland)-
Addis (Ethiopa), 1933 New Caledonia mint set of airmail overprints, 1938 KLM Dingaan’s Day flight cover to 
Johannesburg also a volume of post W.W.II flights incl. 1946 South Africa test letter to London, 1947 (Apr. 12) 
King’s Flight cover Cape Town to England etc. (approx. 100)                                                                     £150-£180 

   157 ) (  1927 Gladstone Airways Flight Covers selection incl. Feb. 15 to England from Nairobi with “KENYA-SUDAN/AIR 
MAIL” c.d.s., Mar. 8 to Uganda from franked G.B. 6d. and 1½d. endorsed “1st Official Air Mail Cairo-Jinja”, Mar. 
10. envelopes to Kenya or Uganda from London with framed “Service Officially arranged.....but abandoned owing 
to breakdown of Hydroplane on/Lake Victoria” (Sept.) to Uganda from London with double ring red “AIR 
MAIL/UGANDA SUDAN” c.d.s. on reverse and Oct. 17 envelope to Tanganyika endorsed “Via Experimental Air 
Service from Cairo to Uganda and Kenya” with “KENYA-SUDAN/AIRMAIL” c.d.s. (6)                            £220-£250 

   158 ) (  1928 (Nov.-Dec.) Lord Carberry flight envelope to Mozambique franked Kenya and Uganda 20c. and Egypt 5m. 
numbered “26” at lower left and from 40 covers flown, very scarce. Photo.                                              £220-£250 

   159 ) (  1930 (Oct. 5) England-Cape Town record breaking flight by Captain R.F. Casparuethus (1899-1990), envelope 
carried in a D.H. Puss Moth taking 8 days 10½ hours, pilot signed and bearing “AIR POST./SPECIAL” cachet. Only 
22 covers flown, very scarce thus and with a contemporary photo of an album page depicting a newspaper clipping 
and this cover. Photo.                                                                                                                                        £300-£350 

   160 ) (  1933 (May 30) envelopes to Lilongwe franked Nyasaland 6d. pair or 1s. with double ring “FIRST NYD AIRMAIL” 
c.d.s., (May 31) to Glasgow “Per City of Karachi” franked Nyasaland 1s., 1½d. and ½d. and (June 3) to Fort Jameson 
franked Nyasaland 1s. tied by Limbe c.d.s. also with double ring “NYD NRHOD AIRMAIL” c.d.s. (4)    £100-£120 

   161 ) (  1936 (May 3) envelope franked G.B. ½d. and South Africa ½d. with eight line cachet in violet “Carried by 38. 
H.P./Praga Baby first flight/England-Cape Town.....”, scarce. Photo.                                                            £80-£100 

   162 ) (  1937 (Jan. 19, 20) Roland Garros return flight envelopes to London or Reunion each franked Mauritius 1r. and 
25c. with four line “MAURICE FRANCE/ 1ere Liaison aeropostale/Avion Roland Garros/Voyage de retour” and a 
similar example to France from St Denis franked Reunion 1f.10c., 50c. Roland Garros overprint and 15c. with 
“Premiere liaison aeropostale/Reunion - France....” and a mint 50c. Reunion with the Roland Garros overprint. (3 
+ 1 stamp)                                                                                                                                                           £150-£200 

   163 ) (  1937 (Apr. 8) envelope to Brisbane franked Australia ½d. pair and Queensland 1d. tied by Brisbane machine  
cancellation and Sudan 15m. tied by Khartoum c.d.s. with large flight cachet “BRISBANE-CAPETOWN/Mrs. H.B. 
(M.R.) BONNEY.....” and signed by her at lower left, scarce. Photo.                                                             £150-£200 

   164 ) (  1937 (Nov.) Clouston and Kirby Green London-Cape Town record flight cover, franked G.B. 1½d. (2) London 
Nov. 13 machine cancellation and both Cape Town double ring and special Wingfield Airport arrival c.d.s’s of 
Nov. 16, with flight label. Photo.                                                                                                                        £80-£100 

   165 ) (  1939 (Jan. 9) first flight envelope Barotseland to Mangu franked Northern Rhodesia 1½d. tied by Lusaka c.d.s. and 
signed by the pilot H.R. Kirkman, fine and very scarce. Photo.                                                                   £150-£200 

   166 ) (  1939 (Feb.) record-breaking London-Cape Town-London return flight envelope “per Favour of Alex Henshaw” 
and signed by him with framed “CITY OF CAPETOWN/MUNICIPAL AIRPORT” datestamp and double ring  
“LONDON EAST AIRPORT/GRAVESEND” cachet, scarce and fine. Photo.                                                 £150-£180 

   167 ) (  Portugal and Colonies: Selection with Mozambique incl. 1929 (Aug.) internal first flight covers flown by Jimmy 
Childs, 1934-38 provisional “M/13” air mail labels on covers to London (4) or Cape Town from Lourenco Marques 
or Beira with all but one with the amount payable endorsed on the labels, 1939 (July) over to Beira carried on a 
special flight from Tete of which only 14 went to Beira, Angola 1938 (Aug.) first flight cover to Lourenco Marques 
etc. (28)                                                                                                                                                                £220-£250 



South Africa 

   168 ) (  1911 (Dec. 27) First South African Aerial Post, first Kenilworth-Muizenburg flight, special card (small stain at top 
left) Muizenberg receiving mark of 1911 (Dec. 28), scarce. Photo on page 24.                                         £150-£180 

   169 ) (  1911 (Dec. 30) First South African Aerial Post, second Kenilworth-Muizenburg flight, special card with 
Muizenberg receiving mark of 1912 (Jan. 3), scarce. Photo.                                                                         £150-£180 

   170 ) (  - Second Kenilworth-Muizenburg flight, special card (a few stains at left and top right) Muizenberg receiving mark 
of 1912 (Jan. 3) also G.B. 1911 (Sept. 9) First Aerial flight postcard franked ½d. (2) to Cape Town. (2 items) Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£220 

   171 ) (  A collection of covers in a binder, incl. defective 1911 Kenilworth-Muizenburg flight card, 1918 (Oct. 7) “MAKE 
YOUR SIXPENCE FLY” Red Cross aerial post card (3, one with 3d. “Our Day” vignette affixed), 1918 (Nov. 24) 
Germiston flight cards (2, one in dark blue), 1929 Union Airways Flights to Durban or Pretoria, one signed by 
R.F. Caspareuthus, 1933 postcard to Greece endorsed “First Flight DURBAN-JOHANNESBURG”, 1934 (Mar.) Royal 
Tour registration marks on flight covers, 1935 (Aug.) Cape Town-BeaufordWest-Rand flight cover signed by 
Commander L. Inggs, 1927 Pigeon Post cover with flown ‘flimsy’ and wrapper etc. (approx. 50)          £250-£300 

   172 ) (  1925 Experimental Service collection incl. 1925 (Feb. 26) airmail issue mint and used (in blocks of four) set, mint 
set on an official presentation sheet and an envelope to Wales (May 20) with the set of four (1d. in a pair) and 
K.G.V 2d., (Feb. 28) cover to Durban franked 3d. and 1d. pair endorsed “First Air Mail” (Apr.) envelope to East 
London endorsed “Union Air Mail” franked G.B. 2s.6d. Seahorse and K.G.V 3d. and 2d., (June) last flight cover to 
East Griqualand signed by pilot R.F. Caspareuthus etc. (33 covers and 24 stamps)                                  £200-£220 

   173 ) (  1929 (Sept. 7) flight cover to Durban with philatelic franking incl. 1925 9d. airmail left marginal imperforate,  
apparently from one of six sheets with this error and all tied by Cape Town c.d.s., also an unused 9d. forgery in a 
block of four. Photo. (1 cover + 4 stamps)                                                                                                     £120-£150 

   174 ) (  Airmails to or from Africa incl. 1926 “AFRIKAFLUG” flight covers to Cape Town or Pretoria from Zurich by 
Mittelholzer with Alexandria transit datestamps, 1932 cover to Basel with combination franking South Rhodesia 
10d. and 1d. and Madagascar 20c. pair and 50c. 1932 envelope to Johannesburg franked 2f. and 10c. endorsed 
“London-Kairo-Kapstadt”, 1933 Mittelholzer flight cover to Rehetobel round flight via Tunis and Rome, aborted 
due to weather, 1939 to Kenya franked 10+5c., 20+5c. pair and 30+10c. pair or South Africa franked 10c., 50c. 
and 1f. with Geneva registration label etc. (18)                                                                                              £150-£180 

   175 ) (  West Africa: A collection incl. 1936 (Feb.) cover to Nigeria from G.B. endorsed “ALL THE WAY BY AIR, Via 
Khartoum.” or to Accra and endorsed “VIA KHARTOUM & KANO”, 1936 (Oct.) covers to England or Greece with 
“AIR MAIL/FIRST DESPATCH/LAGOS-LONDON/29-10-36.” cachet, 1937 envelope to Adelaide franked Nigeria 
4d. and 1s. (2) carried on the Nigeria-Khartoum feeder service, 1937 (Oct. 10) envelope to Lagos with framed 
“FIRST FLIGHT/REGULAR AIR MAIL SERVICE/GOLD COAST-NIGERIA”, 1938 (June) cover to Gambia with “FIRST 
AIR MAIL FROM/SIERRA LEONE” cachet etc. (25)                                                                                        £200-£250 
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British Empire and Foreign Countries 

Abu Dhabi 

   176  m      1971 5f. on 50f. surcharge used horizontal pair, the right-hand stamp showing flaw (broken lettering) in the second 
group of Arabic characters. S.G. unlisted.                                                                                                         £80-£100 

Aden 

   177 ) S   1937 K.G.VI stationery and 9pi. postcard, 1a. envelope, 2a. registration envelope and 1939 ¾a. postcard overprinted 
“SPECIMEN” (Samuel types D8, D9 and D9A). The only items of Aden stationery sent to the U.P.U. with specimen 

overprints. (4)                                                                                                                                                       £120-£150 

   178 )      World War II, four censored covers, one from Yemen to Palestine, censored in Aden.                          £100-£120 

   179 )      - Six covers and front, incl. censor marks and labels, 1944 commercial printed cover to India with “F” censor tape 
with “102” handstamp, etc.                                                                                                                                  £80-£100 

Albania 

   180  Jb A range of 1920s sheets and large blocks, incl. 1927 Second Year 1r., 3r. complete sheets of 100, 1928 Kingdom 
10q., 50q., 2f., 3f. complete sheet of fifty. (100s)                                                                                             £150-£200 

   181  Jb 1928-35 5q. on 25q. corner block of ten with misplaced overprint leaving surcharge omitted or largely omitted 
on top row and surcharge at top on lower row, fine unmounted mint. S.G. 280.                                          £70-£80 

Antigua 
   182   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 

114-117.                                                                                                                                                               £100-£150 

Argentina 

   183            A mainly mint range on stockbook pages, incl. much middle period, Airs, duplication, etc. (100s)      £600-£700 

Ascension 

Postal History and Covers 

   184 )      1850 (Mar. 26) letter addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. “Tortoise”/Ascension” from his mother in 
Bath, endorsed “Strictly private” and carried in the Admiralty Bag. A lengthy (7 page, two sheets) letter numbered 
“No. 19”, noted (thankfully unfulfilled) “To be burnt when read” and with addendum dated Apr. 5. Photo.            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   185 )      1850 envelope and enclosed letter (7 page, two sheets) addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. 
“Tortoise”/Ascension/West Coast of Africa” from his mother in Bath, carried in the Admiralty Bag and initialled, 
numbered “No. 23” at left and dated “July 29 1850”. Photo.                                                                         £120-£150 

185

E84
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Ascension continued 

   186 )      1850 envelope and enclosed letter (7 page, two sheets) addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. 
“Tortoise”/Ascension” from his mother in Buxton, Derbyshire, carried in the Admiralty Bag with two sets of initials, 
numbered “No. 23” at left (in fact misnumbered, the risk of which admitted at head of letter as Mrs Townsend 
was away from home), annotated “Augt 29 1850/From Buxton/Derbyshire” on reverse. Photo.             £120-£150 

   187 )      1850 envelope and enclosed letter (4 pages) addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. 
“Tortoise”/Ascension/West Coast of Africa” from his mother, numbered “No. 25” and endorsed “By H.M. Steamer 
“Wasp” and “P. Paid”, rated “1”(s.) for packet rate, with blue Bath “OC30/1850” double arc despatch, next day red 
Paid transit. Photo.                                                                                                                                             £250-£300 

   188 )      1850 envelope and sheet from enclosed letter (4 pages with Oct. 29 internal date) addressed to “Lieut. John 
Townsend R.N./H.M.S. “Tortoise”/Ascension” from his mother in Bath, carried in the Admiralty Bag and without 
markings. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

   189 )      1850 envelope and enclosed letter (15 page, four sheets) with interesting comments on letters carried by Wasp 
and Mariner, addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. “Tortoise”/Ascension/West Coast of Africa” from 
his mother in Bath, carried in the Admiralty Bag and initialled, numbered “No. 26” at left and dated “Novr. 29 
1850”. Photo.                                                                                                                                                       £120-£150 

   190 s      1851 three page handwritten set of local and standing orders issued by Commodore Fanshawe, commanding 
officer of flagship HMS “Centaur at Ascension/5 January 1851” to “The respective Captains, Commanders & 
Commanding Officers of H.M. Ships and Vessels arriving at Ascension”. With transcription. Arthur Fanshawe K.C.B. 

(1794-1864), a previous Naval Aide-de-camp to Queen Victoria, served as Commodore of the West Africa Squadron 

from Jan. 12 1849 to May 20 1851 and rose to the rank of Admiral.                                                       £120-£150 

   191 )      1851 (Feb. 18) envelope and enclosed short letter sent locally by Commander Thomas Miller of HMS Ranger, also 
docked at Ascension, to his friend “Lieut. Townsend/R.N./Tortoise” regarding a dinner invitation, without  
markings. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

   192 )      1850 envelope addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. “Tortoise”/Ascension/West Coast of Africa” from 
his mother in Bath, carried in the Admiralty Bag and initialled, numbered “No. 31” at left and on the reverse dated 
“June 26 1851”. Photo.                                                                                                                                        £100-£150 

   193 )      1851 Packet Letter envelope from Lt. John Townsend to his mother in Bath rated “1”(s.) with good strike of framed 
“PACKET LETTER”, carried on HMS Ranger with Oct. 17 transit and arrival backstamps, annotated “Dated Septr 
4 1851 - Received 18 Octr - answered Nov 13th” and numbered “No 33”. Listed in “The Stamps and Postal History” 

by J.H. Attwood, p 3. Photo.                                                                                                                              £300-£400 

   194 )      1853 (ca.) undated stampless wrapper endorsed "On Her Majesty’s" and addressed to "The Commanding 
Officer/HMS Tortoise/Ascension", the reverse listing tables of books, on Scientific Natural History and History, 
filing folds, rare. Ex Cole. Photo.                                                                                                                        £80-£100 

Great Britain used in Ascension 

   195 )      1868 envelope endorsed from “John Clark Boiler Maker/HMS Flora Ascension" addressed to John H. Curtis in 
Devonport, countersigned by commanding officer, with indistinct Ascension c.d.s. and bearing 1d. red DH  
cancelled “28" barred oval with red "LONDON/T/PAID/B/24 AP 68” alongside, part flap missing but showing  
attractive Ascension rising sun cachet on reverse. From 1865 to 1872 “Flora” served as the guardship at Ascension. 

Listed in “The Stamps and Postal History” by J.H. Attwood, p 10. Photo.                                                   £350-£400 

   196 )      1883 (Nov. 8) envelope endorsed “From John Clark Boiler Maker Island/of Ascension” addressed to Bessie Clark 
in Devonport, countersigned with initials of officer in charge, franked by 1d. lilac cancelled by neat “PLYMOUTH 
TO BRISTOL/DE10/83” c.d.s., with Ascension despatch and Dec. 11 arrival datestamps on reverse. Listed in “The 

Stamps and Postal History” by J.H. Attwood, p 13. Sismondo certificate (2004) Photo.                           £400-£500 

   197 )      1905 to 1952, selection of five items mainly to England comprising 1905 p.p.c. (Barter’s Cottage) franked 1902 1d., 
1913 cover to Paris bearing 1887 ½d. (2), 1902 ½d., 1d. and 2d., 1914 cover with 1912-22 2d. die I, K.G.V 1½d. 
reply card used 1936 and K.G.VI 2d. reply card taxed.                                                                                 £100-£150 
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Great Britain used in Ascension continued 

   198  m      1911-12 die 1A ½d., die 1B ½d. A11 corner control pair, 1d. on piece (2, one with A11 control), 1912 die 2 ½d. 
pair, all cancelled by good to fine Ascension c.d.s’s. (7) S.G. Z36-38a, cat. £825+. Photo.                       £120-£150 

   199 )      1913 (Jan. 2) printed ‘Roessler’ envelope to U.S.A. franked at foreign rate by 1912 die 2 ½d. marginal single and 
1d. B12 control corner pair tied by Ascension code A c.d.s’s. S.G. Z38a, Z38b. Photo.                              £80-£100 

   200 )      1913 (Jan. 25) 2½d., 4d. and 10d. Q.V. postal stationery envelopes registered to Lane-Joynt in Dublin, each cancelled 
by Ascension code B c.d.s’s with London F.S. registration label affixed to replace ms. “Registered” and showing 
framed “POSTED OUT/OF COURSE” with Feb. 13 London registered oval transit reverse, the 2½d. envelope with 
added 1902-11 ½d., unusual and rare. Founder of the Irish Philatelic Society, William Russell Lane-Joynt (1855-

1921) is one of just two Irish philatelists to have been nominated to sign the Roll of Distinguished Philatelists.  
(3 items) Photo.                                                                                                                                                  £300-£400 

   201 )      1913 (Jan. 25) small ‘Lane-Joynt’ envelope registered to Dublin bearing 1887-92 1½d., 1902-11 ½d. and 1d. control 
B marginal single tied by individual Ascension code B c.d.s’s, with London F.S. registration label and Feb. 13 
London registered oval (on reverse) and showing framed “POSTED OUT/OF COURSE”, rare and attractive. Ex 
Cole. Photo.                                                                                                                                                         £120-£150 

   202  m      Selection cancelled by poor to fine strikes of Ascension c.d.s’s, many on small pieces, comprising 1887-92 ½d., 
2½d., 4d., Q.V. 1d. stationery cut-out, 1902-11 1d. (4, three together on piece), 2d. (2, one washed), 1s. (4, three 
together on piece), 1911-12 die 1B 3, incl. watermark inverted pair), 1912-22 1d., 1½d. strip of three from booklet 
pane, 2d., 2½d. pair, 3d. (4, one on large piece with cancelled registration label and “PASSED CENSOR/ASCENSION” 
handstamp and 1s. (2), condition mainly good to fine. (30)                                                                         £200-£250 

Issued Stamps 

   203   S        1922 “ASCENSION” overprint ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. (9) S.G. 
1s-9s, cat. £800. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

   204 )      Selection of covers from 1932 to 2004 incl. 1932 registered ‘Cutress’ cover with 1924-33 5d., 1933 ‘Panton’ cover 
to Castries underpaid with ½d. and bearing St Lucia 1d. and 2d. postage dues, 1936 O.H.M.S. registered to New 
Zealand bearing 1934 5d. and endorsed “Irregularly posted” with 6d. ms. charge, W.W.II with U.S. Forces three 
covers from A.P.O. 877, 1950 stampless O.H.M.S. to Norfolk, mailbag labels (4), etc.                             £100-£150 

   205   S        1937 Coronation set perforated “SPECIMEN” on a reduced ledger sheet headed “Ascension (Br)/tres selos” and 
from the Portuguese India (Goa) U.P.U. archive and very fine. S.G. 35s-37s, cat. £450+. Photo.           £150-£200 

   206   S        - Set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20) and at top showing traces of additional “SPECIMEN” handstamp 
in red applied by the Bechuanaland receiving authority, mainly fine without gum. (3) Sismondo certificate (2004) 
S.G. 35s-37s. Photo.                                                                                                                                            £100-£150 

   207   S        1938-53 ½d. to 10s., perf. 13½ set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20) mainly fine with full gum, light 
overall climatic toning. (13) B.P.A. certificate (1977) S.G. 38s-47s, cat. £1,000. Photo.                            £200-£250 

   208  m      - ½d. to 10s. with perfs. and shades, used, mainly fine. Photo.                                                                       £80-£100 

   209  H       - ½d. black and violet, perf. 13½, variety long centre bar to “E” [R. 2/3], mint, a few black fibres on gum, otherwise 
fine. S.G. 38a. Photo.                                                                                                                                            £80-£100 

   210  Jb -  1½d. black and carmine variety ‘davit flaw’ [R. 5/1 in left marginal unmounted mint block of six (2 x 3), fine. 
S.G. 40ea, cat. £450+. Photo.                                                                                                                             £100-£150 

   211  J       - Unmounted mint duplicated accumulation of values to 2d. with blocks some marginal with plate numbers or 
imprint, varieties incl. perf. 13 ½d. block of eight one stamp with long centre bar to “E”, 1½d. black and rose-
carmine blocks of four and 24 with one stamp in each with cut mast and railings, 1½d. black and vermilion marginal  
horizontal strip of four, first stamp with ‘davit’ flaw, perf. 14 2d. black and scarlet corner marginal block of twenty, 
one stamp with ‘mountaineer’ flaw, also selection of other unmounted K.G.VI issues in envelopes incl. Barbados 
1938-47 perf. 14 1d. scarlet two marginal blocks of four, etc., most fine. (few 100s)                                £120-£150 
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Ascension continued 

   212   S        1949 U.P.U. set with serifed “SPECIMEN” horizontal overprints from an unidentified receiving authority. S.G. 
52s-55s. Photo on page 30.                                                                                                                                £100-£150 

   213            A collection in three binders incl. 1938-53 mint and used sets with many of the listed colours and perforations, 
1948 Silver Wedding, 1956 and 1963 mint and used sets and mostly mint and largely complete to 2022 also a 
stockbook of mostly mint duplicates. (many 100s)                                                                                        £550-£600 

   214            A mint collection in a stockbook, incl. 1922 set, 1924-33 set, 1934 set, 1938-53 to 10s. (3), 1956 set, 1963 set, range 
of later issues, etc. (few 100s)                                                                                                                            £400-£500 

Ex 221
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Ex 229

Ex 226
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225
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Australia & States 

   215 )      South Australia: A selection of covers, incl. 1864 cover to England, franked by 1860-69 1s., advertising envelopes, 
etc. (14 items)                                                                                                                                                     £100-£120 

   216 )      Tasmania: Cover and cards (4), incl. stampless postcard marked “No stamps available”, bearing double circular 
“CL./(crown)/PASSED BY/CENSOR” in blue, 1915 postcard from U.S.A. to Tasmania, bearing double circular 
“CL./(crown/PASSED BY/CENSOR” in violet (with “2” removed), etc.                                                         £100-£150 

   217 )      1916 (Feb.) unfranked envelope “On Active Service” to Tasmania with “MINIA” and “CAIRO” bilingual datestamps 
and double ring “CL1/PASSED BY/CENSOR” marks and endorsed at lower left “From E Cameron/Lieut. R.F.C” 
(Royal Flying Corps), unusual thus. Photo.                                                                                                     £100-£120 

   218            An accumulation, Q.V. to K.G.VI incl. a few kangaroos to £1 grey used, 1935 Silver Jubilee 3d. blocks of four mint 
(5), 1931-36 10s., £1 and £2 overprinted “SPECIMEN”, 1937-49 values to £1 mint and used (3), extensive States 
with New South Wales 1897 Jubilee set used, Papua 1932-34 2s. sheets of 30 (3) mint with Ash imprint, New 
Guinea, etc. (100s)                                                                                                                                              £200-£250 

   219            An accumulation in carton incl. 1936 1st Renmark-Adelaide flight covers both franked 2d. and 3d., 1936 and 1937 
“Scipio” and “Cygnus” crash covers to England or Jersey, 1938 (Mar. 15) Clouston & Ricketts signed GB/Australia 
flight cover, 1944 (Dec. 4) registered f.d.c. to England franked K.G.VI 2d. imprint block of four, 1939 Guinea 
Airways first flight Adelaide Cleve cover, W.W.II Australia Field P.O. censored mail and selection of 1980s Post 
Office Packs, 1990s new issues in mint blocks, f.d.c. group (1959-85) etc. (many 100s)                          £120-£150 

   220  J       Booklets: Collection in small binder incl. 1927 (May) 2s. Parliament House (2, one incomplete), 1933 2s. K.G.V 
(parcel rates on rear cover), 1942 (Aug.) 2s.6d., 1949 (Sep.) 2s.6d., 1967 50c. (3) and 1968 50c. military issue etc. 
(116)                                                                                                                                                                     £150-£180 

   221  J       Officials: 1913 6d. Kangaroo & Map mint unmounted top marginal with double perforations at top. B.W. 17bb, 
cat. $AU1,000. Photo.                                                                                                                                        £100-£120 

   222 )      Covers and Cancellations: A selection of covers and cards, incl. military mail with censor marks and labels, 
instructional marks, etc. (105 items)                                                                                                                £100-£120 

   223 )      - Selection of covers and cards from 1890 to 1942, all from Largs Bay, incl. 1890 cover, franked by South Australia 
6d. tied by Largs Bay squared circle datestamp, 1904 cover and 1905 card both with G.B. 1d. tied by Largs Bay 
squared circles and boxed “PAQUEBOT” marks, 1936 and 1942 covers with scarce registration labels, etc. (9 items)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   224 )      - World War II selection of covers (12), incl. a range of rare censor marks and labels, 1939 (Sept. 13) cover,  
registered to U.S.A., with plain censor label and boxed “PASSED BY/CENSOR”, etc.                                £200-£250 

   225 )      - 1954 cover to England with boxed “SALVAGED MAIL/AIRCRAFT CRASH/SINGAPORE 13.3.1954” cachet in red. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

Austria 

   226 )      1826 (Jan, 11) wrapper to London with straight line “TRIESTE” datestamps, “CHARGE” mark in red, rated ‘18’kr 
and with horseshoe “REGISTERED/(crown)” mark also in red and 1848 (Sept. 9) entire letter to Birmingham ‘p. 
Hamburg’ with “WIEN/RECOMMAND” three-line datestamps, “Franco” and “(crown)/REGISTERED” marks in 
black (at Aachen) and red (at London) and a London circular “PAID” datestamp with Birmingham double arc 
arrival datestamp on reverse, scarce pair. (2) Photo.                                                                                     £200-£250 

   227            1957 Ottawa P&T presentation book, incl. 1953 Birds 1s., 3s., 5s. and 10s., 1955 10th Anniversary, etc., cat. £575.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   228 )      Railway Cancellations: A selection, incl. Brunn, Krakau, Pilsen, Teplitz, etc. (40 items)                            £70-£80 

Bahamas 

   229   S        1882 1s. and 1884-90 set affixed to a ledger sheet from the Tunisia U.P.U. archive and headed “Bahamas”, the 1s., 
1d., 4d., 5s. and £1 with “SPECIMEN” overprint (type TUN1) applied by the receiving authority and the 2½d. and 
6d. from a later distribution with “SPECIMEN” overprint (Samuel type D12) applied by De La Rue. Attractive and 
unique. (7) Photo.                                                                                                                                               £700-£800 
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Bahamas continued 

   230   S        A collection from the Tunisia U.P.U. archive affixed on six and a half ledger sheets (thin card), all but one headed 
“Bahamas”, comprising 1901-03 5d., 2s. and 3s. and 1902-07 set and 1906 ½d. 1912 set and complete for basic 
stamps until 1929 all overprinted “SPECIMEN”, 1929 5d., 1930 Tercentenary set and 1931-34 1½d. and 3d. and 
subsequent issues to 1946 Victory set perforated “SPECIMEN” and 1948 (Oct. 11) and subsequent K.G.VI issues 
without overprints or punctures. (127) Photo on pag 32.                                                                             £500-£600 

   231  I  S   1901-03 ‘Staircase’ set and 1919 3d. overprinted “WAR/TAX” overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a) affixed 
to ledger sheet fragments, three of which with additional “ULTRAMAR” overprints as applied by the receiving 
authority of Portuguese India (Goa). (5) Photo.                                                                                             £180-£200 

   232   S        1902 1d. (corner fault) to £1 set and 1906 ½d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) affixed to portion of 
ledger sheet from the Portuguese India (Goa) U.P.U. archive, each additionally overprinted “ULTRAMAR”. (8) 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   233   S        1938-52 1d olive-grey (3, pair and single) and 2d. scarlet horizontal strip of three, each perforated “SPECIMEN” 
(Samuel type D21) affixed to portion of ledger sheet with four strikes of “SPECIMEN/COLLECTION/MAURITANIE” 
handstamp and unique thus. S.G. 150a, 152b.                                                                                                £100-£150 

   234   S        - 1d., 2d., 2½d. and 3d. new colours set perforated “SPECIMEN”. (4) S.G. 150as, 152as-54as.                      £60-£70 

   235  m      - 5s. reddish lilac and blue on striated paper, used, one short perf. corner crease, otherwise fine. S.G. 156a, cat. 
£750. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   236            1938-52 issue, a mint (some unmounted) collection, incl. values to 5s. (with three blocks of four and five singles) 
and £1 (5), ½d. and 1d. coil join pairs, plate and positional blocks, flaws, etc. (approx. 200)                   £300-£350 

   237   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
196-99.                                                                                                                                                                 £100-£150 
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   238            Collection in two binders and a stockbook incl. 1938-52 mint and used sets, 1942 overprint mint to 5s. and used 
to £1, 1948 mint to £1 and set used, 1954-63 mint and used sets, 1964 overprint mint and used sets, 1965 mint 
and used sets and later issues mostly mint and near complete to 2016 and group of mostly mint duplicates. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £400-£500 

 †239            A mainly K.G.V to K.G.VI range on leaves, incl. 1921-29 set, 1938-52 2d. scarlet sheet of sixty with short ‘T’ 
unmounted mint, 1942 Landfall set mint, etc., slightly varied condition. (90)                                           £100-£150 

Bahrain 

   240   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
67-70. Photo.                                                                                                                                                       £150-£200 

   241  H       Mint collection in small binder and loose incl. 1933-37 K.G.V 5r. watermark inverted, 1938-41 to 15r., 1942, 1948-
49, 1950 sets mint and largely complete to 1996 incl. miniature sheets also small mint group of Iraq, Kuwait and 
Oman. (few 100s)                                                                                                                                               £200-£220 

Bangladesh 
   242            Mint and used selection incl. 1974 2t. mint severely misperforated, 1976 20p. imperforate pair, postal stationery 

uprated (some with Pakistan issues) and airmail envelopes to India or England, Pakistan mint stationery with 
Bangladesh overprints, a few revenues incl. 1990 National Savings Book with 60p. National Insurance stamps etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                               £80-£100 

Barbados 

   243  H       1935 Silver Jubilee 2½d. with variety ‘bird by turret’ [Pl. 7, R. 1/5], fine mint. S.G. 243m, cat. £300. Photo.          
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   244 )      - Selection of covers, incl. six f.d.c’s, part sets, etc. (24 items)                                                                      £120-£150 

   245  Jb 1938-47 4d. black, perf. 13½ x 13 block of six with curved line at right (unmounted) and scratched plate 
varieties, faint tone spot on reverse just affecting the latter. S.G. 253, b, c.                                                  £80-£100 

   246   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
267-70.                                                                                                                                                                 £100-£150 

   247  M       2010 Centenary of Queen's Park miniature sheet, variety imperf. at foot, fine unmounted mint. S.G. MS1368 
var. Photo.                                                                                                                                                           £100-£120 

   248            Collection in two binders and two stockbooks with some duplication incl. 1920-21 Victory set used, 1950 mint 
and used sets, 1953-61 sets mint and used and mint later issues largely complete to 2019. (many 100s)                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Basutoland 

   249            A K.G.V to early Q.E.II range on stock cards, incl. some duplication, 1938 10s. used (3), also Lesotho, etc. (approx. 
170)                                                                                                                                                                         £80-£100 

Bechuanaland 

   250   S        1888 Unappropriated die 1d. to £5 set handstamped “SPECIMEN” (Samuel type BEC2) diagonally with large part 
original gum. (12) S.G. 10s-21s, cat. £1,000. Photo.                                                                                       £300-£350 

   251            Selection with 1888 2d. on 2d. used (2, one with curved foot to “2”), 1935 Silver Jubilee 2d. mint marginal pair, 
upper position with extra flagstaff, 1946 Victory 1d. marginal block of four used with barbed wire flaw in one  
position and another in a pair on a f.d.c. also franked 2d. and 3d. pairs. (8 + 1 cover)                             £100-£120 

   252  H       1891 2d. with “British/Bechuanaland” overprint mint with variety no stop after “Bechuanaland”. S.G. 32a, cat. 
£350. R.P.S. certificate (2024). Photo on page 36.                                                                                               £70-£80 
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Bechuanaland continued 

   253  H       Protectorate: 1888 ½d. mint, faint crease only visible from rear and with error “Protectorate” overprinted double. 
S.G. 40a, cat. £350. R.P.S. certificate (2024). Photo.                                                                                           £70-£80 

   254  H       - ½d. with “Bechuanaland/Protectorate” overprinted double, one reading “Protectorate/Bechuanaland” mint with 
part o.g., a few trivial stains and with marginal “43” control in bottom margin. S.G. 52ab, cat. £1,200. R.P.S.  
certificate (2024). Photo.                                                                                                                                   £180-£200 

   255            An accumulation on stock cards, incl. 1904-13 1s. used, 1932 range, 1938-52 to 10s. mint (7) and used (2), 1955-
58 sets mint (2), etc. (100s)                                                                                                                               £150-£200 

   256            A Q.V. to Q.E.II collection in mixed condition on leaves incl. 1885-87 overprints, 1888 surcharge 6d. on 6d. mint, 
1892 envelope from Mafeking to U.K. franked G.B. overprinted. 2d. pair, Protectorate 1890 ½d. mint (3), 1913-
24 to 2s.6d. (2) and 5s. mint, etc. (few 100s)                                                                                                   £150-£200 

Belgium 

   257            Essays and Proofs, a collection incl. reprints in various colours and papers in a binder with 1862 Weiner design 
10c. (14), 1864 King Leopold Competition essays incl. Fisch design 1c. (14), 10c. (12), 20c. (11) and 40c. (17) and 
similar range with white numerals., Asthover 1c. (14), 10c. (16), 20c. (21) and 40c. (9), Lemaire 1c. (5), 10c., (6), 
20c. (6) and 40c. (3), Wittebols 1c. (6), 10c. (4), 20c. (5) and 40c. (4), Dargent undenominated design (9) and Sels 
full face profile 1c. (10), 10c. (5), 20c. (2) and 40c. (2) and various reprints, 1866 1c. and 5c. circular and oval small 
lion designs by Delpierre, oval “1 CENTIME” design (3 incl. a pair), 1887 Petitot Essays, 1928 Mauquoy 5f. essays 
etc. also an original imperforate proof set (2) of the 1891 Telephone stamp issue. (few 100s)               £200-£220 

   258  m      1869-80 5f. red-brown, fine used with neat c.d.s., Stolow (New York) and Senf (Leipzig) expertising marks on 
rear. R.P.S. certificate (1989). S.G. 57a., cat. £1,900. Photo on page 38 and also on back cover.             £150-£180 

   259            Collection of exhibition covers cards, stamps and labels from 1885 to 1935 in an album, incl. 1910 Brussels 
Exhibition set mint and used on Express cover, postcards, cancellations, advertising vignettes, etc. (few 100s)     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   260  m      1899 to 1993, a collection of leaves of pre-cancelled stamps including a few multiples (some marginal) and sheets 
with framed Brussels, Antwerp, Charleroi, Gent etc. cancellations, 1936 State Arms issues to 50c. with hexagonal 
Brussels cancellations, 1951-80 Belgian Lion issue to 4F.50c., a few in sheets etc. and a group on mail (1900-88) 
mostly on printed matter articles. (few 100s)                                                                                                   £80-£100 

   261            1913 Ghent Exhibition collection on leaves incl. exhibition map, machine slogan cancellations and c.d.s.’s on  
contemporary mail, exhibition labels on mail, picture postcards of the exhibition, poster stamps with a few in 
sheet format etc. (20 items+qty of stamps)                                                                                                       £80-£100 

   262            Specialised mint and used collection of the 1921-25 small sideface Montenez issue in binder with identified  
perforation and frame sizes incl. 50c. indigo with plate flaws, 50c. deep grey-blue block of four showing retouch, 
errors in the engravers name, joined and deformed lettering, re-enravings, frame flaws, 75c. scarlet with “G” and 
collar flaws and steel blue block of four with retouch, 1f. with extended framelines, dot and ribbon flaws, vertical 
scratches and ‘spotty cheek’, 2F. with blunt perforation and “B” flaws, 5f. ordinary issue and from the Exhibition 
sheet and 5f. Exhibition sheet with Exhibition cancellation etc. (few 100s and a few covers/cards)      £120-£150 

252 253
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   263            Brussels Philatelic Exhibitions, collection incl. 1921 covers with Exhibition cancellations, bicoloured King Albert 
I ‘Tin Hat’ Exhibition vignettes incl. a sheet of 25 in purple and blue-green, 1924 75th Anniversary of the Epaulette 
issue covers, vignette unused, on cover and on a piece and 5f. entry ticket, 1949 “BEPITEC” Centenary Exhibition 
with promotional booklet, bilingual vignettes on pink or blue paper, 1949 Centenary issue on covers, 1972  
“BELGICA” issue for the Exhibition on covers, in a set of four miniature sheets of the 5f. issued by the Exhibition 
etc. (28 covers/cards and ca. 50 vignettes)                                                                                                      £120-£150 

   264 )      A collection of the 1921-25 small Montenez sideface issues on mail incl. 75c. on 1924 to Manchester, 1931 to 
Zurich franked 75c. marginal imprint corner position with 1c. (5) and 25c. Houyox issues and 70c. Lion, 1925 to 
Nuremburg franked 1f., 1926 express to England franked 1f. (3) and 50c. Houyoux issue, 1926 to Frankfurt franked 
2f, 1932 to France franked 5f. and 25c. Lion pair with Brussels registration label affixed etc. (35)         £120-£150 

   265            Special and Private Overprints selection incl. 1922 Madrid Congress on 1c. (2), 1942 Music Hall miniature sheet 
with Royal crown perfin, 1945 crown V 1945 overprint set and others to 1969 a number with inverted overprints 
and a few on cover. (approx. 100)                                                                                                                    £100-£120 

   266  J       1932 Mercier set unmounted mint (four lowest values mounted), mainly fine. S.G. 609-27, cat. £650. Photo on 
page 38.                                                                                                                                                                    £70-£80 

   267            1970 Elstrom King Baudouin issue specialised study in binders, loose and on leaves incl. numbered limited  
editions (on reverse) marginal imperforate blocks of four of all values (to 40F.), “SPECIMEN” overprints on 9f., 4f. 
plate no. strip of five and on 3f.50c., 6f., 8f. 20f. and 30f. all in vertical pairs and 1977 (Nov.) imperforate plate 
proof miniature sheets for the 16F. and 40F. all produced for Government Ministers, 7f.50c. sheet, coil strips of 
the 4f., 5f., 6f.50c. and 9f. with phosphor or polyval coatings (numbered and unnumbered), study of mint and used 
stamps incl. positional pieces, sheets, military issues and large multiples on the different papers and gums (Arabic 
and shiny) and contemporary commercial mail with domestic, registered, express and airmail frankings, very fine 
and comprehensive assembly. (many 100s)                                                                                                    £400-£500 

   268            Proofs, a selection in binder mostly black prints on thin paper with an official P.O. embossed seal clear of the 
design incl. 1931 2f. King Albert, 1943 10c.+5c. Winter Relief, 1944 10f.+ 30f. Winter Relief (2), 1945 War Victims 
Relief sets (both formats), 1945 P.O.W. Relief set, 1946 Ostend-Dover Mail Centenary, 1948 3f.15c. Exportation, 
1948 Aachel Abbey and later examples to 2009 with a number in colour from 1992 and a few in the form of 
unadopted essays. (61)                                                                                                                                       £250-£280 

   269            Souvenir sheet collection with first day cancellations incl. 1937 Prince Baudouin, 1937 Queen Astrid and Prince 
Baudouin, 1938 European Aeronautical meeting (Postal Museum cancellations of June 16), 1938 Prince Albert of 
Liege, 1939 Rubens, 1940 Music Foundation and later examples to 1985. (39)                                         £200-£220 

   270            Limited edition luxury proof selection in binder incl. 1947 Film and Fine Arts Festival (800 issued), 1952 Cardinal 
van Roey Silver Anniversary (1,000 issued,) 1953 Cultural issue (800 issued), 1854 Rotary (650 issued), 1956 Queen 
Elisabeth 80th Anniversary (200 issued) 1957 Cultural issue (650 issued) etc. C.O.B. cat. (2024) €2,075. (19)        
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   271            Used collection in stockbook of 1863-65 Medallion issues, sorted by value and perf. gauge with a mixture of barred 
or lozenge type numerals cancellations, a few multiples and a few on piece. (few 100s)                         £120-£150 

   272            A mint range incl. 1910 (June) Brussels Exhibition, 1911 (Apr.) Overprint and (June) Charleroi Exhibition sets 
mint, 1914 (Oct.) and 1915 (Jan.) sets, 1912 (Apr.-Oct.) set, 1915-22 1c. to 15c. King Albert and 35c. to 10f. set, 
1933 Anti-Tuberculosis set mint and a few others. (80)                                                                               £120-£150 

 †273            An early to middle period collection on leaves, mint and used, incl. range of imperfs., parcel posts, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £100-£150 

   274            Selection of miniature sheets comprising 1930 Antwerp Philatelic Exhibition 4f. used (Exhibition datestamp in 
top corner), 1931 2f.45c.+55c. Soldiers Fund mint, 1935 Brussels Philatelic Exhibition mint and used (cancelling 
the stamp), 1936 70c.+30c. Bougerhout Philatelic Exhibition mint, 1936 Charleroi Philatelic Exhibition 2f.45c.+55c. 
mint, 1937 Ysay Memorial and 1938 King Albert Fund used. (8)                                                                  £80-£100 

   275            1915 Liege Universal Exhibition, a well written up collection in a Safe album, incl. range of vignettes, postcards 
and advertising cards, poster stamps, participants vignettes, ephemera, etc. (few 100s)                          £200-£300 
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Belgium continued 

   276  B       Booklets: Collection on leaves incl. 1963 Red Cross issue and 1969 to 2014 largely complete with some duplication 
a few c.t.o., also a used group of pairs, panes and or singles from booklets, a number on covers addressed locally 
or to England with some in conjunction with ordinary issues. (approx. 50 booklets + 26 covers)           £80-£100 

   277            Postage Dues: Collection mostly on mail in a carton incl. 1854 fragment franked 10c. with framed deficiency 
mark, 1870 10c. and 20c. mint and used incl. 20c. defective imperforate mint pair, 10c. and 20c. bisected diagonally 
or horizontally and tied to pieces, fragments or covers, 1895 issue to 30c. incl. 10c. vertically bisected and tied to 
pieces (4), 1919 issue to 50c., 1922-38 issues to 3f.50c,. 1953 to 5f. and 1966 to 9f. used on domestic or incoming 
(France, G.B., Netherlands, Madeira, Italy, U.S.A., Germany or Switzerland) letter or postcard mail also a group 
with frankings of ordinary stamps overprinted bold serifed “T” etc. (small qty stamps+182 covers or cards)         
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   278 )      Postal Stationery: Collection on leaves in a carton incl. 1877 5c. unissued newspaper wrapper trials overprinted 
“SPECIMEN”, 1905 5c. postcard to Karachi uprated 5c., 1921 10c. postcard to England uprated 15c. and 5c.  
redirected twice, 1931 50c. illustrated postcard to London uprated 50c., 1882 (Dec. 12) 10c. lettercard used within 
Brussels apparently three days before the official issue, 1899 10c. lettercard to Switzerland uprated 10c. and 5c., 
1873 10c. embossed die proof and 1873 and 1878 10c. envelopes unused, 1893 10c. embossed envelope to 
Amsterdam uprated 5c. pair, telegraph and telegram forms also a few early 20th century postcards. (approx. 250)
                                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   279            Railway Stamps: Collection in binder incl. 1879-82 set used, 1882-94 mint (less 80c.) and used sets and imperforate 
colour trials of the 80c. and 2F. on thin paper, a few forgeries and reprints, 1895-1902 set used, 1902-14 mint set 
incl. 3f. in blocks of six (3) and 10f. in blocks of six (4), used set, an unused imperforate set (possible forgeries), 
1916-19 set used (both 1f.10c. varieties) incl. 5f. block of six, 1f.10c. plate proof on thin paper, 1920 London printing 
set used, 1920-21 Malines set used, 1935 set used, 1939 bisects tied to parcel pieces, 1941 set mint, 1945-46 set 
mint and used, 1949 used set, 1950-52 unmounted mint set , 1968 set mint, 1980 set mint, officials to 1982 incl. 
1941 inverted overprint on 10c. tied to a piece, 1928 Newspaper overprints set mint and used and 1929 set used 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £280-£320 

Cancellations and Covers 

   280            Central Brussels datestamps, a collection incl. 1868 envelope to Scotland franked 30c. with “IXELLES(BRUXELLES)” 
c.d.s., 1873 envelope to Scotland franked 30c. (2) tied by double ring “BRUXELLES” c.d.s., 1874 5c. postcard to 
Geneva uprated 10c. and tied by “BRUXELLES (NORD)” c.d.s., 1875 entire letter to London franked 10c. and 30c. 
tied by “MOLENBEEK (BRUX)” c.d.s. with “FRANCE/MIDI 4” T.P.O c.d.s. on reverse, 1890 envelope to London 
franked 25c. tied by “BRUXELLES (MIDI)” c.d.s. etc. (57 covers/cards & a small qty stamps)                  £120-£150 
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   281  m      Specialised study of obliterations on the 1869 King Leopold issue (mostly 10c.) in a large bound ledger with ‘losange 
de point’ diamond of dots numerals arranged numerically from ‘1’ to ‘438’, double ring datestamps arranged  
alphabetically Anvers-Ypres and single ring c.d.s Achel-Zonnebeke, all three types to a high degree of completion 
incl. many rare examples. (many 100s)                                                                                                            £220-£250 

   282            Brussels suburban datestamps collection in small carton incl. 1874 wrapper to Genoa franked 20c. pair tied by St 
Josse-ten-Noode duplex c.d.s, 1877 5c. postcard to Stockholm uprated 5c. and tied by St Josse-Ten-Noode c.d.s., 
1871 entire letter to Switzerland franked 10c. (3) with St Giles Brussels c.d.s. on front, 1882 entire letter to 
Amsterdam franked 10c. (2) tied by “ERRERBEEK (BRUX.) c.d.s., 1887 10c. postcard to Vienna with “SCHAERBECK 
(BRUX)” c.d.s., 1893 envelope to Manchester franked 25c. (3) tied by “ST GILES (BRUX)” c.d.s., 1912 envelope to 
Boston franked 10c. pair and 5c. tied by “VORST (BRUSSEL)/FOREST (BRUXELLES)” bilingual c.d.s., 1914 10c.  
postcard to Montreal with “1 SCHAERBEEK 1” c.d.s. etc. (107 cards/covers and small qty of stamps)  £200-£220 

   283 )      1879 to 1946, a correspondence in a binder, with letters enclosed (some in ‘mirror writing’) and addressed to 
France, Holland or Switzerland mostly franked at single weight rates and the majority addressed to the Countess 
Arnaud, a few with 1f.25c. Hoyoux issue solo frankings, the content (all in French) giving an insight into upper 
class life and contemporary events, the majority from Brussels or Ham-sur-Heure and two with W.W.II German 
censor marks. (approx. 100)                                                                                                                              £150-£200 

   284            Brussels Instructional Datestamps, collection incl. 1895 (ca.) 10c. envelope to Vienna uprated 10c. and 5c. tied by 
“BRUXELLES/DEPART” c.d.s., 1901 envelope to Brussels from Ostend franked 20c. and 25c. with double ring oval 
“BRUXELLES (RECEPTION)” datestamp, 1903 postcard to Brussels franked Greece 5l. with “BRUXELLES/ARRIVEE” 
c.d.s., 1906 postcard to Brussels franked 5c. tied by Uccle with two “BRUXELLES/ARRIVEE” machine applied c.d.s., 
one with year error of 1905 also District Offices incl. 1890 postcard to Madrid franked 10c. tied by “BRUXELLES 
(R.CHANCELLERIE”) c.d.s., 1904 to Cape of Good Hope franked 5c., 10c. and 35c. tied by “BRUXELLES (QUARTIER 
LEOPOLD)” c.d.s., 1906 postcard to I.O.M. franked 5c. tied by “BRUXELLES (PALAIS DE JUSTICE)” c.d.s. etc. (81)
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   285            World War I German Occupation, mail from Brussels post offices in a binder incl. Brussels c.d.s. codes, “1d”, “1g”, 
“1k”, “1n”, “1o”, “5a”, “6a”, “6B”, “8”, “8A”, “10F”, “11”, “11A”, “12B” 1915 field postcard to Osnabruck with framed 
“BRUXELLES NORD/C RECETTES 3” datestamp, 1916 envelope to Norway franked 10c. and 5c. tied by “1c” machine 
cancellation, 1918 Fieldpost envelope to Spandau with Brussels Nord B.H.F. c.d.s etc. (approx. 100 items)           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   286  m      A mostly W.W.I selection incl. 1915 unfranked postcard or envelopes (one with O.H.M.S. imprint) to Le Havre 
with circular or framed cachet of the Belgium Correspondence Bureau at the Grand Hotel (London), 1917 (ca.) 
envelope to London from the Belgian Government in Exile (Le Havre) and franked Belgium 10c., 1914 G.B. 1d. 
postcard to Brussels apparently held whilst Belgium occupied and delivery attempted in Dec. 1918 but unknown 
at address and with bilingual (French/Flemish) label affixed, 1914 (ca.) opened out envelope to Paris franked France 
4c. and 1c. with two anti-German printed labels affixed following the burning and slaughter of the inhabitants of 
the village of Andenne (Belgium) etc. (36 items)                                                                                           £200-£250 

   287 )      Collection of post W.W.I Belgian Occupation of Germany mail sent unfranked or with bilingual 
“ALLEMAGNE/DUITSLAND” overprint frankings and tied or cancelled by Military Post Office datestamps nos. 
1A-12 incl. 1921 postcard to Singapore franked 20c. tied by no. “4” c.d.s. and redirected to Sarawak with Kuching 
G.P.O. to pay label affixed, 1921 envelope to Brussels franked 40c. with “POSTES MILITAIRES” registration label, 
1924 parcel address panel to France franked 20c., 75c. and 5F. etc.(approx. 70 covers/cards and a few stamps)    
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   288            1935 Brussels Exhibition, collection incl. 5f. entry ticket, poster stamps (some in blocks), 1934 Exhibition issue 
and 1935 Exhibition Charity issue used, some on mail (one on a taxed postage due envelope to England), Exhibition 
cancellations on contemporary mail etc. (22 covers/card+ qty of stamps)                                                   £80-£100 

   289 )      1940 (Nov. and Dec.) censored envelopes to ‘Post Restante 506’ or ‘Boite Postale’ 506 in Lisbon, franked 1f.75c. 
or 40c. (3), 50c. and 5c. from Warooing or Bruges with British or German censor tape at left and numbered “5350” 
or “3264” censor marks applied, also a 1942 letter (no cover) giving explanation of the Thomas Cook & Co. Ltd 
mail service on behalf of selected Governments. (3)                                                                                     £150-£180 

   290 )      1942 (Jan. 30) commercial envelope with Brussels return address to Munich franked Germany 12pf. tied by a 
Feldpost “d” machine cancellation with framed “Durch deutsche Feldpost” in red and “Uber Feldpost und L.G.P.A. 
Brussel” mark at lower left. Unusual apparently civilian use of the Fieldpost system, possibly by a Nazi collaborator. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 
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Belgium continued 

   291            Modern group with Marchand/De Bast (1952), Baudoin framed issue (1980), Velghe/Spectacles design incl. high 
values (1981-84), Albert II first issue (1993), Albert II Spectacles (1996), Albert II Spectacles II (1999), Albert II 
Euro currency (2002) and Albert II in uniform (2005) issues with solo, multiple and mixed frankings addressed 
locally or to England incl. express, taxed, postage due, registered, airmail and insured also a selection of joint issue 
commemorative covers (1996-2014) and a small group of meter stamps and frankings (1981-2008). (approx. 235)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   292            Army Service: Collection of oval imprint “M” (Military) issues of 1967 and 1971-77 with use of contemporary 
mail plus ordinary (civilian) postage stamps (Elstrom issues) military cancellations. (27+12 covers)    £100-£120 

   293            Postcards: Exhibition, unused and used in both black and white and coloured types in three volumes in a carton 
incl. 1910 Brussels Exposition with views of the Entrance, Grand Palace, Fountain, Antwerp, Gand, German, 
Spanish, French, Dutch, Swiss, Monaco Pavilions or sections etc., 1913 Gent Exposition incl. Entrance, Court of 
Honour, Machine Gallery, Restaurants, Fine Arts, Markets, French, British, German Pavilions also printed guides 
and some research notes. (approx. 210 cards)                                                                                                £200-£220 

Bermuda 

   294  m      1865 3d. yellow-buff variety watermark inverted, fine used. S.G. 5aw, cat. £350. Photo.                           £80-£100 

   295   S        1892-93 Watermark Crown CC ½d., 2d. and 1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), a few paper  
adhesions on rear, uncommon. S.G. 21s, 26s and 29s, cat. £375. (3)                                                           £100-£150 

   296   S        1901 ¼d. on 1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), paper adhesion on rear and 1902-03 ½d., 1d., and 
3d. overprinted “SPECIMEN”. (4)                                                                                                                          £60-£70
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   297 )      1916 (June 23) local envelope (one flap missing) to the 1st Battalion Lincoln Regiment, British Expeditionary Force 
franked 1d. and tied by Hamilton machine cancellation with circular “P.C./BERMUDA” mark below. The addressee, 

Corporal Phillip Stanley Ingham, was eventually promoted to Sergeant then Major and was part of the Bermuda 

Volunteer Rifle Corps. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

   298   S        1918-22 Watermark Mult. Crown CA 2s. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), very fine with 
gum. (6) S.G. 51bs-55s, cat. £900. Photo.                                                                                                        £350-£400 

   299   S        1920-21 Tercentenary set (6d. marginal) vertically overprinted “SPECIMEN” (upwards) (Samuel type D12a), very 
fine. (9) S.G. 59s-67s, cat. £375. Photo.                                                                                                            £120-£150 

   300   S        1921 Tercentenary set vertically overprinted “SPECIMEN” (upwards) (Samuel type D12a) and very fine. S.G. 68s-
76s, cat. £375. (9)                                                                                                                                                £120-£150 

   301   S        1924-32 Watermark Mult. Script CA 2s. to 12s.6d. set overprinted or perforated “SPECIMEN” (Samuel types 
D16 or D19), very fine with gum. (4) S.G. 88s-93s, cat. £600. Photo.                                                          £200-£250 

   302  H       - 12s.6d. grey and orange, variety gash in fruit and leaf, mint, fine. S.G. 93g, cat. £800. Photo.              £200-£220 

   303   S        1935 Silver Jubilee set with diagonal perforated “SPECIMEN” (Samuel type W8), very fine with gum. (4) S.G. 94s-
97s, cat. £225. Photo.                                                                                                                                            £80-£100 

   304   S        1936 Pictorial set with horseshoe “SPECIMEN” perfin, very fine with gum. (9) S.G. 98s-106s, cat. £325. Photo.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   305   S        1937 Coronation set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20), very fine with gum. (3) S.G. 107s-109s, cat. £225.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   306   S        1938-41 Pictorial and high value set with horseshoe perforated “SPECIMEN”, very fine with gum. (16) S.G. 110s-
121s, cat. £2,000. Photo.                                                                                                                                    £700-£800 

   307  m      1938-52 an annotated mint study of the shades and printings of all values in accordance with the Potter-Sheldon 
listing (1952). (72)                                                                                                                                              £100-£120 

   308  J       1938-53 2s. purple and blue on deep blue, perf. 14, variety gash in chin, . S.G. 116cf, cat. £325+. Photo.£75-£80 

   309  J       - 2s. to £1 unmounted mint set, perf. 13, comprising all the listed shades, very fine. (11) S.G. 116e, f, 117c, d, 118 
f, g, 119 e, f, 120e and 121d, e, cat. £596.                                                                                                         £100-£120 

   310   S        1946 Victory set with perforated “SPECIMEN” (Samuel type D21). S.G. 123s-124s, cat. £160. (2)             £70-£80 

   311   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
130-33.                                                                                                                                                                 £100-£150 

   312            A collection on stock cards, incl. K.G.V keyplates to 10s. mint, K.G.VI keyplates to £1 mint, etc. (40)                    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

British Guiana 

 †313  H       1853-59 1c. vermilion, very close to good margins, unused with part original gum, slight crease, otherwise fine. 
S.G. 11, cat. £7,500. Photo also on back cover.                                                                                            £800-£1,000 



British Guiana continued 

 †314  P       1860-63 4c. blue, imperforate proof on wove paper, fine. Photo.                                                               £100-£150 

 †315  P       1862-65 1c. brown, imperforate proof on wove paper, small mark on reverse, otherwise fine. Photo. £100-£150 

   316            A Q.V. to Q.E.II collection in a Hagner stockbook incl. 1876-79 24c. used (2), 1882 2c. unused and used, 1889 8c. 
with inverted watermark used (thin spot), 1890 1c. on $3 in mint blocks of 48 and 40, 1938-52 set mint,  
cancellations, etc., varied condition. (100s)                                                                                                     £200-£250 

   317            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. early issues, 1938-52 set mint, also some British Honduras with 1938-47 
sets mint (2), etc. (approx. 100)                                                                                                                        £150-£200 

   318 )      Cancellations and Covers: 1939-40 airmail envelopes to England each endorsed “PER AIR MAIL VIA NATAL, 
DAKAR & PARIS” and franked K.G.VI $1 (2), 12c., 6c. and 2c. or 96c., 12c. and 2c. and all tied by Air Mail G.P.O. 
datestamps. (2)                                                                                                                                                    £100-£120 

British Honduras 

   319 )      1894 (Aug. 17) cover, franked by 1882-87 1d. (2) and 1888 2c. on 1d. all bisected, tied by “K.65” barred oval, some 
creasing and soiling, otherwise fine. S.G. 18a, 27c. Photo.                                                                              £80-£100 

   320   P       1922-33 5c. imperforate printers’ sample proofs in chestnut and blue-green and pair in blue-green and black, on 
gummed paper overprinted “SPECIMEN”, fine, also a range of postal stationery with postcards with 1889 5c. brown 
used to Germany, wrappers, etc. (21 items)                                                                                                   £100-£150 

   321   S        1949 U.P.U. set with serifed “SPECIMEN” horizontal overprints from an unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4) S.G. 172s-175s.                                                                                                                                    £100-£150 
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British Levant 

   322 )      1879 (July 20) stampless disinfected entire from Constantinople to London, redirected to Margate, rated “8” and 
showing handstruck “2”, multiple punctures for disinfection.                                                                          £70-£90 

   323 )      Turkish Currency: 1906 Beyrout Provisional 1pi. on 2d. grey and carmine, pair, used on neat cover, registered 
to England, tied by oval “REGISTERED/C/3 JY 06/BEYROUT”, fine and scarce. S.G. 15. Photo.               £300-£400 

   324   S        British Currency: 1911-13 “LEVANT” overprint on K.G.V ½d. (2, crown or cypher watermark) and 1d. and 1913-
14 Turkish Currency overprints set affixed on ledger sheet fragments with sans-serif “SPECIMEN” overprint in 
violet as applied by Tunisia in its capacity as a receiving authority. S.G. L14-15, L16-17 and 34-40 (5). B.P.A.  
certificate (2015) for the full ledger sheet. (9) Photo.                                                                                    £500-£600 

British Solomon Islands 

   325  R        1907 Large Canoes, set of seven imperf. reprints from the original stones, fine.                                       £80-£100 

   326  Jb 1980 Butterflies 45c. watermark Crown right of CA lower marginal block of ten, the lower two rows of the sheet 
with imprint and cylinder nos., fine unmounted mint. S.G. 428w, cat. £550+.                                          £100-£150 

   327 )      1983 to 1984 collection of postal cancellations and covers contained in two cover albums, complete for the 89 
Postal Agencies and 9 Provincial Post Offices operating at this time, well presented with range of handstamps of 
different shapes and colours, relevant maps, letters to and from Postmasters, etc., one of three known sets. (127 
items)                                                                                                                                                                   £120-£150 

British Virgin Islands 

   328 )      1900 (Apr. 23) to Austria franked 4d. and ½d. tied by “A91” barred numerals with “VIRGIN ISLANDS” c.d.s. with 
oval “R” and “REGISTERED/LONDON” datestamps, backstamped “DUBROVNIK/RAGUSA” double ring c.d.s. on 
reverse, a scarce franking and destination. Photo.                                                                                         £150-£180 

   329   S        1922-28 Watermark Mult. Crown CA 1s., 2s.6d. and 5s. and Mult. Script CA ½d. to 6d. overprinted “SPECIMEN” 
(type D9), fine with full gum and rare thus. (9) S.G. 83s-101s. Photo.                                                        £450-£500 
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British Virgin Islands continued 

   330   S        1947 £1 vertical strip of three perforated “SPECIMEN” (Samuel type H3) without gum, a very scarce multiple, also 
1887 1d. postcard slight toning with apparently local unrecorded “SPECIMEN” overprint. (3 stamps + 1 card) S.G. 
121s. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80 

   331   S        1949 U.P.U. set with serifed “SPECIMEN” horizontal overprints from an unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4). S.G. 126s-153, 629s.                                                                                                                           £100-£150 

Brunei 

   332            Collection in binder and stockbook incl. 1947-51 set mint and largely complete mint or used to about 2011 with 
several high value A4 format miniature sheets issued in recent years, a few booklets, f.d.c’s etc. (few 100s)           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Burma 

   333            India used in Burma: A collection of covers, cards and stamps on leaves, incl. a good range of Q.V. issues, different 
types of cancellations, postal stationery, etc., varied condition. (few 100s)                                                £200-£250 

   334   S        1949 U.P.U. set with unserifed “SPECIMEN” horizontal overprints from unidentified receiving authority, fine with 
gum. (6) S.G. 114s-119s. Photo.                                                                                                                        £150-£200 

Canada 

   335 )      1889 (Feb. 16) envelope to Liverpool bearing 1870-88 1c. bright yellow (2 pairs and a single), each tied by blue 
concentric ring cancellations, with Liverpool Mar. 6 arrival alongside, part of reverse flap missing, also a range of 
mainly K.E.VII Nigeria. Photo.                                                                                                                            £80-£100 

   336   S        1932-33 2c., 3c. and 4c., each handstamped “SPECIMEN” in violet, fine without gum.                                £70-£80 

   337  Jb 2002 Jubilee pane of sixteen stamps, variety imperf. fine. Copy of Sismondo certificate (2012). Unitrade 
1932a. Photo.                                                                                                                                              £1,200-£1,500 

   338            A largely mint collection in Lighthouse album and slipcase incl. New Brunswick 1860-63 set, Newfoundland 1860 
5d. (5, incl. a marginal block of four), 1870 medium white paper 2c., 10c. and 12c. (thinned), 1897 (June), 1910, 
1911-16, 1919, 1923-24, 1928-29, 1929-31, 1932-38, 1933 (June and Aug.), 1937 and 1941-44 sets and Canada 
1868-90 large Queens to 15c. used, 1875-92 5c. green and 8c. bright blue (no gum) registration stamps, 1897 
Jubilee to 50c. (both shades of the 1c. and 50c.), 1897-98 set, 1903-12 to 20c., 1908 set, 1911-31 K.G.V issues to 
$1, 1927, 1928-29, 1930-32, 1932-33, 1935 (May and June) sets and a few later (mostly used), mostly fine. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £700-£750 
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   339            A collection in six binders incl. 1903-12 set used, 1908 set used, 1927 mint and used sets, 1928-29 used set and 
mint to 20c., 1930-31 used set, 1942 mint and used sets, 1946-47 set mint and mostly mint and largely complete 
to 2013 with a considerable face value plus a few booklets/panes and presentation packs. (few 1,000s)                  
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   340            An accumulation on stock cards, mainly Q.V. to K.G.VI, incl. imperfs., range of early issues with Queens, 1859 
17c. unused, 1893 20c. used (6), 50c. used (5), 1897 Jubilee 1c. (3) and 4c. (4) blocks of four mint, 1903-12 values 
to 50c. used, 20c. block of four used, 1908 Quebec 15c. unused, 1942-49 Air 6c. block of four unmounted mint, 
officials, also Newfoundland, New Brunswick, etc. (100s)                                                                            £200-£300 

   341            A mint or part gum Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. Queens, 1908 Quebec values to 20c., 1915 War Tax 
set, also New Brunswick 1960-63 values to 17c. (2), Newfoundland 1897 Anniversary set, 1897-1918 set, etc.,  
slightly varied condition. (90)                                                                                                                           £180-£200 

 †342            A used collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. range of early issues with Queens, etc., slightly mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

   343            An extensive duplicated collection in five stockbooks, early to 1980s, mint and used, incl. blocks, multiples,  
cancellation interest, shades, Newfoundland, New Brunswick 1860-63 10c. and 12c. used, small range of Gas 
Inspection revenues, wide range of covers with f.d.c’s, postal stationery advertising cards, 1942 censored cover 
from Newfoundland to Ipswich, etc. (100s)                                                                                                      £80-£100 

   344            Special Delivery: 1898 to 1946, complete set of special delivery stamps, mint, mainly fine. (11)          £120-£150 

   345   S        Postage Dues: 1906 1c., 2c. and 5c. affixed on two portions of a grid-lined ledger sheet and each overprinted sans-
serif “SPECIMEN” by Tunisia as a U.P.U. receiving authority. S.G. D1, D3, D6. Copy of a B.P.A. certificate (2015) 
for the full ledger sheet from which these fragments originate. (3)                                                               £80-£100 

   346 ) (  Airmails: A range of first flight covers from 1930 to 1950, incl. Ottawa Conference, etc. (100+)            £80-£100 

Cayman Islands 

   347   S        1902-03 Watermark Crown CA ½d. to 1s. set overprinted “SPECIMEN”. (5) S.G. 3s-7s, cat. £250. Photo.             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   348   S        1949 U.P.U. set with unserifed “SPECIMEN” horizontal overprints from unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4) S.G. 131s-134s. Photo.                                                                                                                        £100-£150 
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Second Session, Lots 349 – 913 

Wednesday 4th December at 2 pm 

Ceylon 

The Gerald Tonge Collection 

   349   P       1857 1d. and 2s. imperf. plate proofs in black on wove paper, and 1929 reprinted die proof of the 1857 6d. design 
with value removed.                                                                                                                                               £60-£70 

   350            1872-80 2c., 4c., 8c., 16c., 24c., 36c., 48c. and 96c., imperf. and overprinted “CANCELLED”, mainly fine without 
gum, and 32c. and 48c. imperf. imprimaturs.                                                                                                   £80-£100 

   351   P       - 32c. die proof in black on glazed card, endorsed “BEFORE HARDENING” and dated “Apr. 18, 1877”, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   352   P       - 64c. die proof in black on glazed card, dated “Apr. 12, 1877”, fine. Photo.                                              £100-£120 

   353            A range of Q.V. multiples, incl. 1882 20c. on 64c. corner plate block of nine, 1893-99 2r.50, 1899-1900 values to 
75c. in blocks of four, etc. mainly fine. (17 items)                                                                                          £150-£200 

   354  H + 1885 25c. on 32c. (2 shades), 28c. on 48c., and 1885 type 26 10c. on 24c., each in a mint block of four, fine. S.G. 
167, 167a, 168, 188.                                                                                                                                            £150-£200 

   355  Hb - Perf. 12½ x 14 1r.12c. on 2r.50c. lower marginal block of nine, mint, one or two minor imperfections, otherwise 
fine. S.G. 176, cat. £1,090+. Photo.                                                                                                                   £300-£350 

   356            - 1r.12 on 2r.50, selection incl. perf. 12½ x 14 mint examples (3) and perf. 12½ used strip of three with fiscal  
cancellation, etc., mainly fine. (12)                                                                                                                   £100-£120 

   357   P       1886 5c. die proof in black on glazed card, dated “5 AUG 85” and endorsed “BEFORE/HARDENING”. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   358   S        - 5c. to 28c. set overprinted with diagonal local “SPECIMEN” (type CE4) in red, fine with gum. (4) S.G. 195s, 197s-
199s. Photo.                                                                                                                                                         £120-£150 
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1886 – 95 One Rupee, Twelve Cents 

   359   P       1r.12c die proof in black in glazed card, dated “7AUG 85” and endorsed “BEFORE HARDENING”, fine. Photo.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   360   S        1r.12c. locally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type CE4) in red, part gum, light corner crease otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 †361   S        1r.12c. locally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type CE4) in red, with part gum, one lightly toned perf. otherwise 
fine. S.G. 201s, cat. £400. Photo.                                                                                                                         £80-£100 

   362            1r.12c. overprinted “SPECIMEN”, mint (5, incl. block of four) and used (7) mainly good to fine.           £100-£120 

   363  m      1r.12 rose, strip of four used with Colombo hooded cancellations, fine. S.G. 201.                                      £80-£100 

   364 )      1r.12c. used on 1898 (Jan. 11) envelope registered to Canada, tied by “A” barred oval and framed “R” with London 
Jan. 30 transit and backstamped Montreal Feb. 1 arrival. Photo.                                                                 £150-£200 

   365            Selection of varieties comprising 1885 2c. on 4c. type 32 on rose overprint double, one inverted, type 33 on rose 
overprint inverted, type 34 on rose overprint inverted, type 35 on rose overprint inverted, type 35 on rose overprint 
double, one inverted, 1890 5c. on 15c. with “REVENUE” omitted, 1890 5c. on 15c. with “POSTAGE” spaced in pair 
with normal, 1890 5c. on 15c. with overprint inverted, slightly varied condition. Photo.                        £150-£200 

   366            1892 surcharges, a range incl. 2c. on 4c. rosy mauve complete sheet of sixty, 3c. on 4c. rose both watermarks 
overprinted “SPECIMEN”, 3c. on 4c. rosy mauve corner block of 24, 3c. on 28c. strip of five on cover, etc.            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   367   S        Selection overprinted “SPECIMEN” incl. 1893-99 and 1899-1900 sets, etc. in slightly varied condition. (16) Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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Ceylon: 1893 – 99 

   368  H       3c. imperf. colour trials (3) in red-brown, yellow and deep green, and black and deep green respectively on gummed 
unwatermarked paper. Photo.                                                                                                                          £250-£300 

   369  H       3c. imperf. colour trial in olive-green on unwatermarked paper, affixed to small piece ex De La Rue archives. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   370  H       Piece (50 x 78mm) ex De La Rue archives bearing 3c. imperf. colour trial in olive-green and carmine endorsed  
“12 Cents” alongside and with perf. 6c. in issued colours affixed above. Photo.                                        £120-£150 

   371   S        3c. overprinted “SPECIMEN”, strip of five, with full gum, fine. S.G. 245s. Photo.                                      £100-£120 

   372  H       30c. imperf. plate proof in bright mauve and scarlet on gummed watermarked paper, horizontal pair from the 
right of the sheet. Photo.                                                                                                                                        £70-£80 

   373   P       2r.50c. imperf. colour trial in red on red watermarked Crown CA paper, without gum, minor ink traces on surface 
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

   374   P       2r.50c. imperf. colour trial in black on red watermarked Crown CA paper, without gum, tiny corner crease  
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

1899 – 1900 

   375   P       Die proofs, master frame die proof for 1r.50 and 2r.25 high values in black on glazed card (92 x 60mm), dated “12 
JUN 99” and endorsed “BEFORE/HARDENING”. Photo.                                                                                £100-£120 

   376   P       - Master frame die proof for 1r.50 and 2r.25 high values in black on glazed card (92 x 60mm), dated “13 JUN 99” 
and endorsed “AFTER/STRIKING”. Photo.                                                                                                      £100-£120 

   377   P       - Die proof of 1r.50 duty only in black on glazed card (92 x 60mm), dated “3 JUL 99”. Photo.                £100-£120 

   378   P       - Die proof of 2r.25 duty only in black on white glazed card (92 x 60mm), dated “3 JUL 99”. Photo.     £100-£120 

   379   P       Colour trials, 15c. imperf. colour trials (6) in brown-purple and orange, brown-purple and black, brown-purple 
and blue-green, mauve and blue-green (part attached to piece), bistre and mauve, and bistre and blue respectively, 
mostly fine on unwatermarked wove paper with gum. Photo also on back cover.                                    £400-£500 

   380   P       - 1r.50 imperf. colour trials (5) in brown and blue, rose and blue-green, olive-brown and brown-orange, blue-
green and maroon and sage-green and rose respectively, mostly fine on unwatermarked wove paper with gum. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   381            Selection of mint marginal or corner pairs or multiples, comprising 2c. plate 2 pair and block of four, 3c. plate 2 
pair and block of four, 6c. plate 1 and 2 pairs, 4c. plate 3 pair and block of four, 12c. plate 2 pair and block of four, 
15c. plate 2 pairs (2), 75c. plate 1 marginal block of four, plate 2 marginal single, also 3c. plate 2 strip of six, mainly 
fine.                                                                                                                                                                       £150-£200 

   382  H + 1r.50 and 2r.25 mint marginal blocks of four, the latter with minor crease otherwise fine. S.G. 263, 264, cat. £308+. 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

– 380 –
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Ceylon: King Edward VII Essays, Proofs and Specimens 

   383   E       Essays: Early essay with printed head and crown pasted onto die proof of frame used for 1899-1900 1r.50 and 
2r.25 originally dated “12 JUN 99” and endorsed “BEFORE HARDENING”, and with hand-drawn perforations added 
to surround. Photo.                                                                                                                                            £700-£800 

   384   E       - Composite essay on card (32 x 35 mm) with printed head and crown pasted onto frame handpainted in black 
and Chinese white, denominated 2c. and with hand-drawn perforations. Photo also on back cover.    £400-£500 

   385   E       - 1910 De La Rue Key Plate essay incorporating stamp sized die proof in black with K.E.VII head in solid 
background, the upper tablet with country name and ornaments, side frames “POSTAGE &” and “REVENUE”, 
and 5c. value tablet all handpainted in black and Chinese white, mounted in sunken card (80 x 87mm), dated 
“April 15th 10” and endorsed “Appd/(initials)/21.4.10”, lettered “K” on reverse, most attractive. Photo also 
on front cover.                                                                                                                                            £1,000-£1,200 
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   386   P       Die Proofs: 1903 K.E.VII master die proof with uncleared value tablet, in black in glazed card, dated “12 JAN 03” 
and endorsed “BEFORE HARDENING”. Photo.                                                                                               £200-£250 

   387   P       - Master die proof of frame (key plate types 45/48), in black in glazed card, dated “13 JAN 03” and endorsed “BEFORE 
HARDENING”. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

   388   P       - 1903-05 2c. die proof in black on white glazed card, endorsed “BEFORE HARDENING” and dated “3 MAR 03”. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   389   P       - 4c. die proof of duty tablet only in black in glazed card, dated “24 FEB 03” and endorsed “BEFORE HARDENING”. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   390   P       - 5c. die proof in black in glazed card, dated “29 SEP 02”, endorsed “BEFORE HARDENING”. Photo.     £100-£120 

   391   P       - 6c. die proof in black in glazed card, dated “5 MAR 03”, endorsed “AFTER STRIKING” and initialled. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   392   P        - 1910 2c. die proof in unadopted key plate format (type 48) in black on white glazed card (92 x 60mm), endorsed 
“BEFORE HARDENING”, dated “3 MAY 10”. Photo.                                                                                        £100-£120 

   393   P        - 1910 6c. die proof in unadopted key plate format (type 48) in black on white glazed card (92 x 60mm), endorsed 
“BEFORE HARDENING”, dated “3 MAY 10”, this value not reissued. Photo.                                               £100-£120 

388

389

390 391

393392

386 387
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Ceylon: King Edward VII Essays, Proofs and Specimens continued 

   394            Colour Trials: 1903-05 3c. imperf. colour trials (4) in orange and carmine, orange and blue, deep green and olive-
green and carmine respectively, each on watermarked paper with traces of gum. Photo.                       £150-£200 

   395   P       - 15c. imperf. colour trials (6) in olive-brown and blue-green, red-brown and blue, lilac and blue, bright blue and 
violet, blue-green and brown and blue-green and blue respectively on gummed, watermarked paper. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   396   S        Specimen Stamps: Selection overprinted “SPECIMEN”, incl. 1903-05 and 1910-11 sets, etc., mainly fine with gum. 
(30)                                                                                                                                                                       £150-£200 

   397            1935-36 issue, a collection, incl. two presentation folders containing the set, range of imprint blocks, covers (14), 
etc., also 1912-25 10r. used.                                                                                                                              £150-£200 

   398 )      1940-41 Provisionals, a group of covers written up on leaves, incl. range of cancellations, scarce. Ex Munro. (8)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   399            A mint Q.V. collection on stock pages, incl. 1867-70 4d., 5d., 8d. and 9d. (part gum), 1866-68 3d., 1872-80 values 
to 48c., 1883-99 2r.50 (3), 1885 perf. 14 5c. on 32c. (2), 20c. on 32c. (2), 20c. on 24c., watermark Crown CA 5c. 
on 16c., 1885 set (also another 1r.12 marginal example), 1885 25c. with value in yellow, 1893-99 3c. marginal block 
of fifteen, plate 1 and 2 blocks or pairs of 3c. and 30c., 1888-90 range, 1899-1900 to 1r.50, etc. (approx. 110)       
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   400            “CAVE” private overprints and later perfins produced by H.W. Cave and Co., Colombo, selection incl. Q.V. values 
to 15c., 1893 cover to Canada and 1896 postcards to London bearing overprinted 3c., etc.                   £150-£200 

   401            A mint K.E.VII collection on stock cards, incl. range of multiples, 1903-05 set, values to 75c. in blocks of four, 
1904-05 set, 1910-11 set, etc. (approx. 150)                                                                                                    £150-£200 

   402            A collection of Q.V. surcharged issues, incl. 1885 issue duplicated, watermark Crown CA perf. 14 5c. on 24c. 
Sperati forgery, etc., also a few mint with 1885 5c. on 4c. rose block of four. (approx. 130)                   £120-£150 

   403            A Q.V. to K.E.VII range on stock pages and cards, incl. 1893-1900 2r.50 used, 1899-1900 values to 2r.25. used, 
values to 2r.25 overprinted “SPECIMEN”, etc., slightly varied condition.                                                    £120-£150 

   404            A used collection on leaves, Q.V. to K.G.V, incl. 1888-90 varieties, K.E.VII values to 2r.25, some cancellation  
interest, etc. (100s)                                                                                                                                             £100-£120 

   405            A used Q.V. collection on leaves, incl. 1882 20c. on 64c. block of nine, 1872-80 values to 96c., 1885 overprints, 
1890 5c. on 15c. overprint inverted, etc. (approx. 100)                                                                                 £100-£120 

Officials 

   406  H + 1903-04 3c., 5c., 15c., 25c. and 30c. in mint blocks of four, a few minor faults, otherwise fine. S.G. between O22-
27.                                                                                                                                                                         £100-£120 

– 394 –

– Ex 395 –



4 December 2024 (Second Session, Lots 349–913) British Empire & Foreign Countries     53

   407            A collection on leaves, incl. prepared for used but never issued overprint type O1 2d. (2), 6d., 8d., and 2s., overprint 
type O2 1d. (2), 1895 1r. 12 (3, one with watermark upright), 1903-04 set, 2c. strips of five (2, one with offset on 
reverse), etc., slightly varied condition. (61)                                                                                                   £250-£300 

   408            A mainly used collection, incl. 1895 15c. interpanneau block of eleven mint, 1895 1r. 12 used (4), etc. (72)           
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Revenues: Foreign Bill 

   409            1862 Perkins Bacon 1d. plate proof in black, block of four from Schedule A wording, plate 1, fine. Photo.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   410  H       1874 10c. and 1894 20c. and 30c. in unused strips of three, 20c. with adhesions, otherwise mainly fine. Barefoot 
18, 20, 21. Photo.                                                                                                                                                £150-£200 

   411            1898 (Jan. 11) complete Bill of Exchange with First of Exchange 60c. red-brown and violet on reverse tied by 
Carson and Company oval in violet, with British Foreign Bill 2s. applied on arrival, some filing folds. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   412            1898 (Feb. 15) complete Bill of Exchange with First of Exchange 60c. red-brown and violet on reverse tied by 
Carson and Company oval in violet, with British Foreign Bill 2s. applied on arrival, some filing folds. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

411

412

Ex 410409
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Ceylon: Revenues: Foreign Bill continued 

   413            1898 (Mar. 2) complete Bill of Exchange with First of Exchange 60c. purple and brown on reverse tied by Carson 
and Company oval in violet, with British Foreign Bill 2s. applied on arrival, some filing folds. Photo.  £100-£120 

   414 s      1898 (Mar. 9) complete Bill of Exchange bearing First of Exchange 1r.20c. tied Carson & Co. oval, with British 
Foreign Bill 4s., both stamps with National Bank of India perfin, filing crease affecting Ceylon adhesive, otherwise 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £100-£120 

   415 s      1898 (July 19) complete Bill of Exchange bearing First of Exchange 40c. tied Carson & Co. oval, with British Foreign 
Bill 2s., some filing creases, otherwise fine. Photo.                                                                                        £100-£120 

   416            1904 10c. grey, 20c. violet and blue marginal plate example, 40c. green and red, 80c. yellow and black, 1r.20c. violet 
and blue marginal plate example, each as mint strips of three, mainly fine.                                                £80-£100 

   417            An accumulation, Q.V. to K.E.VII, incl. firsts, seconds and thirds, 1905-09 set as used singles with first, second 
and third for each, etc., mixed condition. (100s)                                                                                            £200-£250 

   418            A used collection written up on leaves, from 1885 to 1909, incl. first, second and thirds, etc. (approx. 150)           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   419            A used Q.V. to K.E.VII collection of singles, incl. first, seconds and thirds, 1893 60c. on 1r.25 (4, with two seconds 
and a third), 2r. on 2r.25 purple (5, with a second and two thirds), etc. (100s)                                         £150-£200 

   420            Stamp Duty: 1904 5c. imperf. colour trials (4) in dull green and orange, dull green and blue, dull green and violet 
and lilac and carmine respectively on gummed Watermark Crown CA paper. Photo.                            £300-£400 

   421            - A K.E.VII collection, incl. two complete documents, one with 5c. and one with 1r. and 2r., etc.             £60-£70 

   422            Warehouse Warrant: A used collection comprising 1871 1s. (unused), 1873 small vertical overprint 5c. (2), 1873 
vertical overprint 5c., 50c., horizontal overprint 5c., 50c. (5), 1903-06 50c., slightly mixed condition.  £100-£120 

Telegraphs 

   423            1881 issue, a mint or part gum collection, values to 5r., incl. 12c. and 50c. blocks of four, 25c. green pair, type 6 
1r. (crease), etc. (17)                                                                                                                                           £150-£200 

   424            - A range used in Trincomalee, incl. used halves and strips, 12c., 25c., 50c., 1r., 2r.50 and 5r. used on telegraph 
receipt, etc. (61)                                                                                                                                                    £80-£100 

   425   S        1882-94 12c. on 25c. green, 20c. on 50c. blue, 40c. on 50c., 60c. on 1r. , 80c. on 1r. overprinted “SPECIMEN” (type 
CE5) in black twice, part gum, some adhesions on reverse, otherwise mainly fine. S.G. T24, 33, 48, 67, 90. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   426            - A mint range comprising type T53 20c. on 25c. green, type T31 20c. on 50c., type T66 40c. on 50c. blue, type 
T63 60c. on 1r. red-brown, type T76 60c. on 2r.50c. grey, type T101 80c. on 5r. orange, type T108 80c. on 25r. 
(Ex Hiscocks), type T107 80c. on 10r., mainly fine. Photo.                                                                           £150-£200 

   427   S        -20c. on 25c., 40c. on 1r., 60c. on 1r., and 80c. on 1r., each with overprinted local “SPECIMEN” (type CF4) in red 
twice, with gum, a few minor imperfections, otherwise fine. S.G. T31, 58, 70, 93. Photo.                       £150-£200 

   428  H       - Type T48 40c. on 50c. pair with inverted “s” in “cents” and type T49 40c. on 50c. pair, mint, some gum wrinkles, 
otherwise fine. S.G. T53, a, T54. Photo.                                                                                                          £150-£200 

   429            1892-1903 issue, 20c., 40c., 60c. and 80c. each dated 1-9-92 mint, and a range of used halves. (22)    £120-£150 

   430  H       - 20c. strip of three dated 1-9-92 mint, fine. S.G. T124, cat. £330. Photo.                                                  £100-£120 

   431  H       - 20c. strip of three dated 1-9-92 mint, fine. S.G. T124, cat. £330. Photo.                                                  £100-£120 

   432   S        1894 25c. green, 50c., type 7 1r., 2r.50, 5r., 10r., 25r. and 50r. (2), all overprinted “SPECIMEN” (type CE4) in red 
twice, also 5r. overprinted “SPECIMEN” (type CE5) in black twice, slightly varied condition. Photo.    £300-£400 
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Ceylon: Telegraphs continued 

   433  H       1903-04 5c., 10c., 20c., 50c. and 60c., mint, mainly fine. S.G. T150, T151, T153, T156, T157, cat. £1,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   434            1905, a range of unseparated whole stamps all used in Colombo, with values to 5r. (4), 10r. (3) and 25r., mainly 
fine. (33)                                                                                                                                                               £100-£120 

   435            - Set to 5r. mint, a few extra shades, mainly fine. S.G. T165-176. Photo.                                                     £80-£100 

   436            1910 issue, a collection incl. 20c. on 12c., 20c. on 25c., 40c. on 12c., and 40c. on 1r. (2) and 60c. on 12c. mint, also 
range of examples with forged overprinted and genuine Colombo postmarks. (13)                                 £150-£200 

   437            A used Q.V. to K.E.VII collection in a boxed album, incl. wholes and halves, wide range of cancellations, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   438            A used Q.V. to K.E.VII accumulation, some written up on leaves, incl. wholes and halves, 1880 values to 25r., 
1881-82 half values to 25r. on piece, 1882-94 range with 5r. on 50r., K.E.VII to 10r. (2) whole, etc. (100s)             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   439            A used Q.V. to K.E.VII collection in a boxed album, incl. wholes and halves, wide range of cancellations with N 
to Z, etc. (100s)                                                                                                                                                   £100-£120 

   440            A group of items with cancellation interest, incl. 1903-04 1r. strip of three halves with Pearl Fishery c.d.s’s, 1894 
piece with values to 10r. tied Slave Island c.d.s’s, two receipts bearing Q.V. values to 25r. used in Trincomalee, 
etc. (6 items) Photo.                                                                                                                                             £80-£100 

   441            An extensive used collection of K.E.VII issues, incl. much cancellation interest, wholes with 1905 25r. (3), pairs 
with 1905 values to 10r. in pairs with Colombo 1909 c.d.s’s, 5r. pair with Paduka c.d.s’s, strips with 1905 6c. strips 
of five and 75c. strip of four with Colombo 1909 c.d.s’s, halves with values to 50r., also 1904 die proof in black on 
glazed card for 2r.50, etc. (100s)                                                                                                                       £200-£300 

   442            A group of K.E.VII telegraph forms and receipts, incl. 1913 used in Jaffna. (8)                                           £80-£100

– 446 –
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Cancellations and Covers 

   443 )      Official Mail, selection of covers and cards, incl. 1899 O.H.M.S. cover to Germany, franked by 1895 5c. strip of 
five, postal stationery, stampless, etc. (47 items)                                                                                            £200-£250 

   444  m      1866-68 1d. blue block of four used with Haldumulla barred numerals and 1893-99 4c. block of six used with 
Colombo c.d.s., fine.                                                                                                                                               £70-£80 

   445 )      1898 (Oct. 28) registered envelope to Kent bearing 2c., 3c. (2), 4c., 5c. and 8c. tied Colombo registered c.d.s’s, 
Ashford Nov. 21 arrival on reverse, also 1899 envelope to Liverpool bearing 4c. carmine strip of three with Colombo 
duplex. Photo.                                                                                                                                                     £100-£120 

   446 )      1910 (May 19) 5c. postal stationery envelope addressed locally bearing Q.V. values (15) to 1r. 12c., 1r.50c., 2r.25c. 
and 2r.50c., tied Colombo c.d.s’s, small part of flap missing. Photo.                                                           £150-£200 

   447            An accumulation of mainly covers and cards in six cover albums, incl. good range of picture postcards, postal  
stationery, postage due marks, maritime, incoming mail, cancellations with 1894 3c. on 5c. postcard uprated with 
2c. and 15c., registered to Germany with Slave Island c.d.s., 1894 cover to England, franked by 2c. green (5) and 
5c. mauve cancelled by Slave Island c.d.s’s, etc. (100s)                                                                                  £400-£500 

   448            An accumulation of mainly covers and cards, incl. 1883 2c. postcard used locally in Colombo, cancelled “A” in 
barred oval with “COLOMBO/KL” datestamp used to indicate collection from Station boxes, 1901 Q.V. 10c.  
registered envelope to England, additionally franked 2c., 4c., 12c. tied by Maturata c.d.s’s, 1904 philatelic envelope 
to Germany franked by 1899-1900 2r.25c. control single, postal stationery, etc. (few 100s)                   £300-£400 

   449            A range of postmarks on Q.V. high values, incl. Colombo hooded cancellations, 1893-99 2r.50 with Batticoloa 
c.d.s., 1899-100 1r.50. or 2r.25 with Watalawa, Maskeliya, Diyatalawa or Galle c.d.s’s, etc. (25)            £100-£120 

China 

   450 )      1939 (Dec. 11) censored On Service envelope to England franked Sun Yat-sen 25s. pair, with Shanghai Customs 
District Accounts Office red oval datestamp and resealed on reverse by German censor tape. Photo. £100-£120 

   451  J       An unmounted mint collection from 1991 to 2017 in seven cartons incl. booklets, presentation packs, postal  
stationery, f.d.c.’s etc. and believed complete for the period. (few 1,000s)                                                 £200-£220 

   452 )      Russian Post Offices: 1905 registered cover from Harbin to a Contessa in Moscow re Chinese Eastern Railway, 
with Harbin registered label on front, on reverse 1k. (3), 2k. (6) and 10k. (2) tied private field post c.d.s’s. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

450
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Cyprus 

   453  H       1881 (Feb.-June) “HALF-PENNY” type 3 (18mm) on 1d. red pl. 215 OB with surcharge much misplaced resulting 
in part impressions at top and foot, mint, fine and rare. S.G. 7 var. Photo.                                               £450-£500 

   454 )      1881 (Oct. 8) G.B. Q.V. 2d. registration envelope (a few faults) from Larnaca to London bearing 30pa. on 1d. red 
pl. 220 pair tied by “942” barred numeral (one or more stamps missing) with despatch c.d.s., registered oval “and 
receiving datestamps. A major rarity with only one other example of this stamp on a postal article believed to exist. 
Important exhibition item. Cat. from £19,000. Photo.                                                                                  £600-£700 

   455   S        1882-86 Watermark Crown CA, Die I 12pi. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12). Very rare as only 
100 produced for U.P.U. distribution. S.G. 22s, cat. £2,250. Photo.                                                    £1,000-£1,500 

   456   S        - 12pi. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) variety broken “M” in “SPECIMEN”. Only two examples 
possibly produced of which this is likely the only survivor. S.G. 22s, cat. £2,250 (for normal). Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                                  £1,500-£2,000 

   457   S        1942-43 new values and colours 1½pi., 2pi. and 3pi. with diagonal perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20). 
S.G. 155as, 155bs, 156as. (3) Photo.                                                                                                                 £100-£150 
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   458 + S   1949 U.P.U. set in blocks of four with unserifed “SPECIMEN” horizontal overprints from unidentified receiving 
authority, fine with gum. (16) S.G. 168-71. Photo.                                                                                        £550-£600 

   459  J M   1963 Scouts miniature sheet, ten fine unmounted mint examples. S.G. 231a, cat. £1,100.                     £120-£150 

   460            A collection in three binders incl. 1880 4d. mint, 1938-51 mint and used sets, 1948 Silver Wedding mint and used 
sets, 1955-60 used set, 1960-61 mint set, 1963 miniature sheet mint, and mostly mint and largely complete to 2019 
also a stockbook of mostly mint duplicates, a few booklets, etc. (many 100s)                                           £600-£700 

   461            A Q.V. to Q.E.II collection, incl. 1880 1d. part gum (5), 1881 to 45pi. used, 1882-86 to 12pi. used, 1912-15 values 
to 45pi. used, 1938-51 values to £1 (2) mint, 1955-60 set mint, etc. (81)                                                    £180-£200 

   462            An accumulation in four albums, incl. G.B. overprinted, 1938-51 set mint, 1955-60 set mint, f.d.c’s., etc. (100s)   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 †463            A mainly mint collection, incl. 1938-51 values to £1, 1955-60 sets (2), 1963 Scouts miniature sheet unmounted, 
also 1934 set used, etc.                                                                                                                                       £100-£150 

Denmark 

 †464            A used early to middle period collection in leaves, incl. range of imperfs., etc., varied condition. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Ex 458

Ex 457

472
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Egypt 

with a further offering from the exceptional collection of  the late Alan Jeyes 
 

   465  Jb 1879 2pi. yellow-orange, watermark upright, complete pane of sixty with control number 1 and “25 JUL 87”  
handstamp”, fine unmounted mint. NPD38b. Photo.                                                                                    £500-£600 

   466  J + 1884 5pi. deep slate, chalky paper, imperf. marginal block of four, fine with full gum. NPD44c. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   467  J + 1888-1906 1m., chalky paper, imperf. marginal block of four, fine with full gum. NPD45e. Photo.      £150-£200 

   468 b P   - 5m. proof in black on thick carton paper, marginal gutter block of eight from the unique sheet, fine, unrecorded. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 

466 467
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   469  J + 1888-1906 5m. chalky paper, imperf. marginal block of four, fine with full gum. NPD50l. Photo.        £150-£200 

   470  Jb 1893 2pi. orange-brown, watermark upright, complete pane of sixty, control “2”, unmounted mint, some toning, 
otherwise fine. NPD51. Photo.                                                                                                                          £700-£800 

   471  Jb 1902 2pi. yellow-orange, chalky paper, watermark upright, block of sixty, fine unmounted mint. NPD48b.           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   472  Jb 1906 4m. scarlet, watermark upright, chalky paper, complete pane of sixty with control ”1”, fine unmounted mint. 
NPD49. Photo on page 59.                                                                                                                                £200-£250 

   473            1909 5m. unrecorded vignette, 44m x 37mm, with gum, minor surface flaw. Photo.                              £100-£150 

   474            A comprehensive collection of the 1914-21 pictorial issues written up in an album, incl. 1914 1m. to 10m. corner 
imperf. block of ten with watermark, 1m. to 200m. imperf. proof pairs without watermark, unrecorded imperf. 
proof pairs without watermark with Royal cachet on gummed side, three rare covers each bearing two imperf. 
values registered to Great Britain, varieties recorded and unrecorded, multiples, shades, single and multiple usages, 
sideways and inverted watermarks, colour varieties, censorships, 1919 cover sent to Lebanon bearing 1m. to 50m., 
Provisional issue with multiples, recorded and unrecorded varieties, double overprints, mint and used inverted 
overprints, two postcards with single and multiple usages, 1921 issue with multiples, usages, colour varieties, 1921 
2m. used on wrapper taxed in Switzerland, 1923 5m. (30) used on savings bank form, two registered postcards 
sent domestic and 1924 cover to Italy bearing 50m. and 20m. pair Crown, etc. (325 stamps and 66 covers/cards)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

1922 Crown Overprints 

   475            A comprehensive collection on leaves in an album, incl. mint and used stamps, multiples, controls, positional  
varieties, unrecorded varieties, reversed watermarks, inverted overprints, double overprints, etc., various usages 
of all types with domestic and international. 1923 50m. type I used on parcel card to Italy, 1924 100m. type I used 
on parcel card to Turkey, 1923 15m. pair type 2 used on registered printing machinery advertising cover to U.S.A., 
1924 2m. type 3 with unrecorded variety ‘broken crown’ on cover taxed in Switzerland, unusual 5m. type 3 strip 
of six used as revenue on document, etc. (approx. 350 stamps and 89 covers)                                   £1,500-£2,000 

469
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Egypt: 1922 Crown Overprints continued 

   476  Jb 1m. type I complete sheet of 200 (missing lower margin) with two “A.22” controls, incl. varieties ‘accented E’  
position 55, ‘broken frame’ position 90, and ‘2 dots omitted’ position 100, unmounted mint, fine. The only recorded 

complete sheet. NPD78I, a, b, c.                                                                                                                       £400-£500 

   477  H       1m. type I variety overprint vertically à cheval and inverted, mint, fine. NPD78Id. Photo.                     £100-£150 

   478  Hb 1m. type I variety ‘crushed crown’, in control block of six, fine. MPD78Ie. Photo.                                   £100-£150 

   479  m      1m. variety overprint à cheval, fine used. NPD78IIId. Photo.                                                                      £100-£150 

   480  Hb 1m. type II, complete sheet of 200 with two “A.20” controls, mint, perf. reinforcement, incl. varieties ‘accented E’ 
position 55, ‘broken frame’ position 90, and ‘2 dots omitted’ position 100, fine. The only recorded sheet. NPD78II, 
a, b, c.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   481  H       1m. type IIA variety overprint inverted, mint, fine, 34 examples exist. NPD78IIAf. Photo.                    £200-£250 

   482  Jb 1m. type III complete lower pane of 100, with control “A23”, fine unmounted mint. The only recorded pane.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   483  Hb 1m. type III corner block of 40 mint (38 stamps unmounted), with control “A.23”, variety reversed  
watermark, one or two stamps with minor adhesions, fine. The largest recorded multiple. NPD78IIIe, cat. 
$1,400. Photo.                                                                                                                                                  £1,000-£1,200 
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   484  H       1m. type III, variety overprint double, fine mint. NPD78IIIg. Photo.                                                          £120-£150 

   485  Jb  1m. type IV block of twenty, unmounted mint, fine. The largest recorded multiple. NPD78IV, cat. $600. Photo.    
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   486  H + 1m. to 20m. type IV mint blocks of four and 50m. (4), from the London typograph printing, fine. NPD78IV-87IV.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   487  Jb 2m. type III, near complete sheet of 196 (missing a block of four), with controls “B.23”, incl. positional varieties 
with ‘broken frame’ position 14, ‘chopped dots’ position 69, ‘Egypt redrawn’ position 70, ‘broken Arabic letter’ 
position 81, and ‘pinched left tablet’ position 194. The only recorded sheet. NPD79III, b, c, d, e, f.        £500-£600 

   488  H       2m. type III variety overprint double, fine mint. NPD79IIIi. Photo.                                                            £120-£150 

   489  Jb 3m. type I, complete upper pane of 100, with control “A.21”, unmounted mint, fine. NPD80I.             £200-£250 

   490  Jb 3m. type II marginal block of 96, with control “A.21”, fine unmounted mint. NPD80II.                         £150-£200 

   491  Jb 4m. type I corner block of 120, with two “B.23” controls, unmounted mint, fine. ND81I.                      £200-£250 

   492  H       4m. type I variety inverted overprint, mint, fine. A.P.S. certificate. Photo.                                                £120-£150 

   493  Hb 4m. type I variety ‘crushed crown’, in mint control block of ten, fine. NPD81d. Photo.                          £120-£150 

   494  Hb 4m. type III, marginal sheet of 196 (missing block of four), with two “B.23” controls, incl. varieties ‘joint dot’ position 
44, and ‘damaged circle, frame and Arabic figure’ position 179, mint, fine. NPD81III, a, b.                    £400-£500 

   495  Hb 5m. type I variety ‘crushed crown’, in control block of six, fine mint. NPD82Id. Photo.                          £120-£150 

   496  m      5m. type I variety ‘crushed crown’, fine used. NPD82Id. Photo.                                                                  £100-£150 

   497  Jb 10m. type I, block of 112 comprising complete pane of 100 and block of 12, with control “B.23”, unmounted mint, 
with varieties ‘milliemes redrawn’ position 1, ‘Arabic 1 of 10 redrawn’ position 10, and ‘extra dot over Arabic letter’ 
position 94, fine. ND83I, a, b, c.                                                                                                                       £250-£300 

   498  J       10m. type I, variety ‘crushed crown’, fine unmounted mint. NPD83Ie. Photo.                                          £100-£150 

   499  m      10m. type I, variety ‘crushed crown’, used, fine, signed Hass. NPD83Ie. Photo.                                        £100-£150 

   500  mb 10m. type III variety horizontally à cheval, used control block of six, fine. NPD83IIId. Photo on page 64.              
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   501  Jb 15m. type I, block of 123 (complete pane of 100 and block of 23 from lower pane), with control “B.22”, unmounted 
mint, fine, only recorded pane. NPD84I. Photo on page 174                                                                       £400-£500 
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Egypt: 1922 Crown Overprints continued 

   502  H       15m. (Mat.) type III, variety overprint vertically à cheval, mint, fine. NPD84IIIIa. Photo.                       £100-£150 

   503  H       20m. type I variety overprint double, mint, tone spots, otherwise fine. NPD86Ic. Photo.                        £150-£200 

   504  H       20m. type I variety overprint inverted, mint, small tone spot, otherwise fine. NPD86Ib. Photo.            £120-£150 

   505  H       100m. variety overprint double, fine mint. NPD89Ib. Photo.                                                                       £200-£250 

   506  m      100m. watermark star and crescent pair used at “Ghunia/Cairo”, signed Hass, a rare multiple. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   507  m      100m. variety overprint à cheval, fine used, unrecorded. Photo.                                                                 £100-£150 

   508 s      100m. variety overprint double, used on piece. NPD89Ib. Photo.                                                               £250-£300 

   509            1923 Crown, 1m. to 15m., group of blocks of four or six with controls type I to III, mint or unmounted. (23)      
                                                                                                                                                                             £400-£500 
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King Farouk Issues 

   510   P       1937-51 range of Boy King and Mauchal imperf. proofs in original colours on carton ungummed paper with 
“Cancelled” on reverse, values to £1, incl. blocks of four (10), shades, Arabic and English wording, upright and 
inverted wording, etc. (125) Photo.                                                                                                           £1,500-£2,000 

   511            A comprehensive collection of the 1937-43 King Farouk issues in an album, incl. Boy King, Marechal, KES  
overprints, 3 bars and 6 bars overprints, with block controls, multiples, shades, varieties, imperf. proofs on carton 
paper with “Cancelled” on reverse, Royal misperfs., unrecorded errors, covers with single and multiple usages on 
covers, cards, orders of payment, forms, with airmails, censored, maritime, etc. (approx. 700 stamps and 100  
covers/cards)                                                                                                                                                £1,500-£2,000 

   512  J + 1937-51, a group of mainly blocks of four (also some pairs) misperforated from the Royal printings, Boy King and 
Marechal issues, with values from 1m. to £1, fine. (40 items) Photo.                                                   £1,500-£2,000 

   513  Jb 1937 15m. Boy King complete unmounted mint sheet of 100, with control “A/40”, variety inverted watermark, 
fine. NPD144a.                                                                                                                                                    £250-£300 

   514  Jb  1953 King Farouk 1m. marginal block of eight with bars overprint partially printed on reverse due to paper fold, 
fine.                                                                                                                                                                       £100-£150 

   515 b       1953 King Farouk overprinted KES and three bars 30m. corner block of twenty, fine unmounted mint from the 
unique block. Photo.                                                                                                                                          £500-£600 

   516  J + 1953 40m. King Farouk overprinted with three bars, unmounted mint block of four, fine. Photo.        £200-£250 

   517  J + 1953 King Farouk overprinted KES and three bars, 40m. lower left control block with unrecorded variety additional 
bar set at lower margin, fine unmounted mint. Photo.                                                                                 £100-£150 

– Ex 510 –
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Egypt: King Farouk Issues continued 

   518  H + 1953 40m. King Farouk overprinted with six bars, block of four, mint, some reinforced perfs., fine, signed Charles 
Hass. Photo.                                                                                                                                                        £300-£400 

   519  Jb 1953 100m. King Farouk overprinted KES and three bars, marginal block of nine, unmounted mint, fine, from the 
unique recorded sheet of 100. Photo.                                                                                                              £400-£500 

Collections 

   520            A collection of De La Rue issues from 1879 to 1906 written up in an album, incl. proofs, imperfs., multiples, 
controls, various types of paper, watermarks, varieties, shades, singles and multiples usages with domestic and 
foreign, various rates and routes, airmails, registered, printed matter, taxed, with 1884 cover with 10pa. violet 
block of four sent domestic, 1883 entire from Alexandria to Cairo bearing 10pa. violet and 10pa. grey, 1883 cover 
with 20pa. blue pair tied Tantah c.d.s., 1879 triple rate cover (1pi. red strip of three) tied by Alexandria duplex to 
Cairo, 20pa. on 5pi. with shifter and inverted overprint, 1886 single usage of 10pa. on small mourning cover, 1888 
cover to Great Britain with 20pa. red pair, 1pi. imperf. proof in black, 1905 telegram cover bearing 1pi. blue gutter 
pair, 1905 postcard with rare Deadrean c.d.s., 1935 cover with 5pi. grey late usage, 1906 1m. imperf. pair, 5m. 
imperf. pair and proof in black on carton paper block of four, 1900 registered postcard to France, various covers 
and cards taxed in England, France and U.S.A., etc., also group of used stamps, some with scarce cancellations. 
(approx. 470 stamps and 100 covers)                                                                                                        £2,500-£3,000 

   521            Duplicated selection incl. 1923-24 £1 used (8), 1926 50p. used (3), 1927-37 set (3), 1933 Railway set used etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £250-£300 

   522            A range, incl. Sphinx issues, 1933 Aviation Congress set mint, etc. (90)                                                    £100-£150 

Covers and Cancellations 

   523 )      1880 mourning envelope bearing 10pa. violet block of four tied by Alexandria duplex, with advertising oval  
alongside, sent to Syra, Greece. Photo.                                                                                                            £400-£500 

   524 )      1883 (Jan. 3) registered cover from Mansma, bearing 10pa. grey pair and 1pi. rose, with framed “Raccomandato” 
alongside, rare rate. Photo.                                                                                                                                £400-£500 

   525 )      1883 (Feb. 21) cover from Farchout to Luxor, bearing 10pa. grey block of four, Feb. 22 arrival on reverse. Hass 
certificate (1995). Photo.                                                                                                                                   £500-£600 

   526 )      1882 (June 8) envelope bearing 20pa. blue pair and 2pi. yellow, used on registered cover from Cairo to Dumiat. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   527 )      1884 small visitation card bearing 10pa. grey, sent from Abu Hamad to Ismalia. Photo.                        £400-£500 

   528 )      1884 (Jan. 24) small visitation card bearing 10pa. lilac, from Cairo to Switzerland, Jan 31 arrival on reverse. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   529 )      1888 (Jan.) combination cover bearing 1pi. blue and G.B. 1d. lilac, sent to England (readdressed). Photo.              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   530 )      1900 (Aug.) registered cover from Alexandria to England bearing 2pi. orange and 5pi. grey, filing fold clear of 
adhesives. Photo.                                                                                                                                                £400-£500 
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Egypt: Covers and Cancellations continued 

   531 )      1901 2m. De La Rue pair tied by “Toura” c.d.s. on postcard to London, rare usage from small village. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   532 )      1905 1m. De La Rue strip of three tied by Ras El Tin c.d.s., on postcard sent to Dardanelles, Turkey, taxed 20 para. 
Photo also on page 176.                                                                                                                                     £100-£150 

   533 )      1905 (Nov. 11) cover to Helouan bearing 1m. strip of three, with “The Eastern Telegraph Company Limited” oval 
advertising handstamp in red alongside. Photo.                                                                                             £400-£500 

   534 )      1906 2m. De La Rue on postcard, refused by special cancellation, bearing Belgium 1c., sent internally. Photo.      
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   535 )      1907 combination postcard bearing Turkey 5pi. tied by Jerusalem bilingual c.d.s, with 4m. De La Rue tied by 
Alexandria c.d.s., sent to Germany, rare usage between Ottoman post office in Jerusalem and Egypt. Photo also 
on page 176.                                                                                                                                                        £150-£200 

   536 )      1911 postcard to Italy bearing 2m. (2) overlapping Germany 10pf. Photo on page 176                               £60-£70 

   537 )      1913 1pi. postal stationery envelope bearing 1m. to 10pi. and 5pi. grey, sent registered from Port Said to Germany, 
light filing folds clear of adhesives. Photo.                                                                                                      £300-£400 

   538 )      1916 (May 25) cover to Malta bearing 1914-21 50m. tied by “Australian Details P.D.” c.d.s, with censor 3151 
triangle alongside. Photo.                                                                                                                                  £250-£300 

   539 )      1916 (July 6) registered cover to Zurich bearing 1914-21 20m. and 100m., with oval “PASSED BY CENSOR No. 6” 
in red and censorship tape, “Recommande” in violet and “Urgent” in manuscript alongside. Photo.     £300-£400 

   540 s      1920 (Nov. 14) Foreign Parcel Postal Service form bearing 1914-21 20m. (2) and 50m. tied by Cairo Colis Douane 
Drawback c.d.s’s, sent to Switzerland. Photo.                                                                                                 £250-£300 

   541 )      1921 parcel card form bearing 1914-21 5m., 10m. and 100m. tied by Alexandria Douane c.d.s’s, sent to Switzerland 
with boxed “DRAWBACK” cachet alongside. Photo.                                                                                      £400-£500 
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Egypt: Covers and Cancellations continued 

   542 )      1922 200m. Crown used with oval Consular revenue cancellation on page of a complete Greek passport, other 
Egyptian and British revenues on other pages. Photo.                                                                                  £500-£600 

   543 )      1923 50m. Crown type I used on pre-printed cover with a pair of Fouad 1st portrait 5m., registered to Switzerland, 
flap missing. Photo.                                                                                                                                            £250-£300 

   544 s      1923 (Jan 29) parcel card bearing Crown 20m. and 100m. type I used from “Cairo Douane”, sent to Oerlikon, 
Switzerland, various customs markings, filing fold clear of adhesives. Photo.                                           £400-£500 

   545 s      1924 (Sept. 22) on value declared parcel card, bearing Crown 50m. type I (pair and single) and Fouad 5m. and 
20m., cancelled Cairo P c.d.s’s, sent to Anatolia, Turkey, taxed 5pi. (3) on arrival, rare. Photo.             £700-£800 

   546 )      1930 200m. Crown and Fouad 20m. pair and 50m., used on parcel card from Attaine 8.Oc.30, to Zurich, 
Switzerland, bearing different customs markings, filing fold clear of stamps. Photo.                               £700-£800 

   547 s      1945 (Sept.) “The Kafr-El-Zayat Cotton Co. Ltd.” carton tag bearing Farouk Boy King 200m. pair, sent by expedited 
airmail service to Switzerland.                                                                                                                           £80-£100 

   548 )      1947 (Oct. 1) registered censored Legation de Belgique cover to Washington bearing Farouk Boy King 50pi. with 
10m. and 30m., with wax seal on reverse. Photo.                                                                                           £200-£250 

   549 )      1951 (June 3) Official airmail cover to Ohio, bearing King Farouk 200m. and King Farouk overprinted KES 50m., 
tied Sidi Gaber T c.d.s’s, censored. Photo.                                                                                                      £100-£150 

   550 )      1952 cover to Ibrahimia bearing King Farouk overprinted KES 4m. pair and bisect tied Alexandria c.d.s’s,  
unrecorded bisect making domestic rate of 10m. Photo.                                                                              £100-£150 

   551 )      1953 (Aug. 28) registered airmail cover to Switzerland bearing Farouk overprinted with six bars 3m. block of six 
and pictorials values to 40m., tied by Alexandria R c.d.s’s, Aug. 31 arrival on reverse. Photo.                £100-£150 

   552 )      1953 (Dec. 15) registered cover to Zurich bearing King Farouk overprinted KES with six bars 200m. and Electronic 
Exposition 10m., tied Alexandria R c.d.s’s, with censor tape. Photo on page 72.                                      £100-£150 

   553 )      1954 (Mar. 18) cover to Zagazig bearing 30m. King Farouk overprinted KES in blue with unrecorded extended 
three bars, tied Burdin c.d.s. Photo on page 72.                                                                                             £100-£150 
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Egypt: Covers and Cancellations continued 

   554 )      1954 (Dec. 7) registered airmail envelope to London bearing King Farouk overprinted six bars 100m. tied Cairo 
c.d.s. Photo.                                                                                                                                                         £100-£150 

   555 )      1955 (June 23) airmail express cover to Milan, bearing King Farouk overprinted KES and six bars 40m. tied with 
other values with c.d.s’s, censor tape alongside. Photo.                                                                                £100-£150 

   556 )      Airmail Covers, 1933 to 1950, 214 items, mainly covers with some postcards contained in two albums, with a wide 
range of rates and frankings, various routes and carriers, registered mail, the war time period with a good range 
of censor marks and labels, F.P.O.’s, etc., mostly good to fine. Photo also on page 176.                          £700-£900
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Falkland Islands & Antarctica 

featuring the collection formed by Robert Berkes of  the Falkland Islands Philatelic Study Group 
 

   557 s      THE BLACK FRANK, a strike on contemporary (1874?) piece without F.1 despatch c.d.s. but with red London Paid 
“6 AU (?)” transit/arrival c.d.s. and rate markings all in red. The “4”(d.) mark (compare Barnes 5/72) suggests an 
inter-island charge whilst the high “4/-” rate (compare Barnes 4/75, though apparently amended) suggest not only 
that the cover was registered but that the likely addressee may have been former Colonial Secretary on the Islands, 
Henry Byng (noting also the similarity to the clipped piece later rejoined to its original envelope (Barnes 5A/74). 
The London date suggests carriage on the Black Hawk departing Stanley July 2 1874, transferring to the Olbers 
at Montevideo for an ill-fated voyage to Southampton during which she collided with and sank a sailing ship 
outside Bahía. Also two posthumous strikes on piece from official stationery (R.P.S. certificate, 2000) and two fake 
examples on pieces (both with A.P.E.S. certificate, 1973). Photo.                                                                £150-£200 

Queen Victoria Proofs and Specimens 

   558 + P   1878-79 No watermark 1s. corner block of four, each with “B.W. ARCHIVES/IMPRIMATUR” handstamp in red on 
reverse, marginal straight edge at foot, without gum, a few very faint stains on reverse otherwise fine and rare. SH 
4sp2, cat. £1,200+. Photo.                                                                                                                                  £300-£400 

   559   S        1891-1902 ½d. to 9d. set of five values with additional 2d., 2½d. (2, one slightly faded, the other fine on piece), 
1898 2s.6d. and 5s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2), most with gum, some overall toning, the 5s. slightly 
oxidised with diagonal bend. Btwn S.G. 15s and 42s, cat. £1,400. Photo on page 74                                £200-£250 

   560   S        - ½d. to 9d. set of five values, 1898 2s.6d. and 5s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2), most without gum, 
the 6d. and 9d. slightly toned, the 5s. a little gum toned. (7) 2½d. (corner marginal) with Heijtz certificate (2007) 
Btwn. S.G. 15s and 42s. Photo on page 74                                                                                                      £120-£150 

Queen Victoria Issued Stamps: 1878 – 79 No Watermark 

   561  H       1d., 4d., 6d. from the foot of the sheet and 1s., each with large part original gum and fine. 4d. with Brandon  
certificate (2012) S.G. 1-4, cat. £2,510. Photo.                                                                                                £500-£600 

   562  m      1d. to 1s. set used, mainly fine. (4) S.G. 1-4, cat. £770. Photo.                                                                     £120-£150 

   563  H       4d. grey-black, large part original gum, fine. S.G. 2, cat. £1,500. Photo.                                                     £200-£250 
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Falkland Islands: 1878 – 79 No Watermark continued 

   564  m      4d. grey-black, five used examples each showing part of watermark letters, chiefly fine. SH 2wmk1, S.G. 2a, cat. 
£3,000. Photo.                                                                                                                                                     £350-£400 

   565  J + 6d. and 1s. unmounted mint blocks of four, mainly fine. S.G. 3, 4, cat. £840+. Photo.                             £120-£150 

   566  H + 6d. and 1s. both in a mint block of four, mainly fine. S.G. 3, 4. Photo.                                                       £120-£150 

1882 Watermark Crown CA Upright 

   567  H + 1d. dull claret in a fine mint block of four with crazed gum. SH 6a, S.G. 5, cat. £1,400+. Heijtz notes “blocks of four 
and larger multiples are very scarce, both mint and used”. Ex du Pont. Photo.                                         £300-£400 

   568  H       1d. dull claret, large part original gum, fine and well centred. B.P.A. certificate (1981) SH 6a, S.G. 5, cat. £350. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

1885 – 91 Watermark Crown CA Sideways 

   569  H + 1d. pale claret, watermark Crown to left of CA, mint block of four, hint of perf. tip toning at top otherwise fine. 
SH 6b, S.G. 7w, cat. £400+. Photo.                                                                                                                   £100-£120 

   570  H       1d. pale claret, watermark Crown to right of CA and 1d. brownish claret, watermark Crown to right of CA reversed, 
mint, the former unmounted, both lower marginal, slight oxidisation. SH 6bwmk1, 6cwmk3, S.G. 7w, 8y, cat. £580. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£140 

   571  H        4d. grey-black, watermark Crown to left of CA, mint, fine. SH 9c, S.G. 10, cat. £475. Photo.                £120-£150 
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1891 Bisect Provisionals 

   572  H       ½d. on half of 1d. brownish claret, watermark Crown to left of CA, unsevered pair from the top left corner of the 
sheet and imperf. two sides, part original gum. Ink trace at left not from cancellation, slight oxidisation, rare. 
Genuine surcharge no. 1 - See revised listing published in Upland Goose Vol. XXIX, no. 5 Sept. 2024. Clear B.P.A. 
certificate (1936) SH 13bv1, S.G. 13a, cat. £4,250. Photo also on back cover.                                            £600-£700 

   573  H       ½d. on upper half of 1d. red brown, large part original gum, fine. Surcharge shows small full stop and as yet  
uncategorised, possibly a late use of type 1. Sorani certificate (1984) S.G. 14, cat. £800. Photo.             £180-£200 

   574  H       ½d. on lower half of 1d. red-brown, per favour, small part original gum, some perf. irregularities. Surcharge from 
Harding class 1, type 6 in new listing. S.G. 14, cat. £800. Photo.                                                                 £120-£150 

   575 s      ½d. on lower half of 1d. brownish claret, by favour, tied to piece by contemporary steel oval “F.I.”, some oxidisation 
but the smaller stamp height characteristic of the sideways watermark. Genuine surcharge no. 1 in revised listing. 
S.G. 14, cat. £300. Photo.                                                                                                                                   £100-£120 

   576 s      ½d. on lower half of 1d. orange red-brown, per favour, tied to piece by backdated “MY23/1891” c.d.s., fine. Surcharge 
from Harding class 1, type 6 in new listing. Philatelic Foundation certificate (1990) SH 13d, S.G. 14, cat. £300. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   577 s      ½d. sideways on 1d. red-brown upper half diagonal bisect, tied to small piece (lifted and reaffixed by hinge) by 
steel oval “F.I.”. B.P.A. certificate (1984) S.G. 14. Photo.                                                                                 £80-£100 

   578 s      ½d. sideways on 1d. red-brown lower half diagonal bisect, tied to small piece by steel oval “F.I.”, slight staining of 
perfs. A.P.E.S. certificate (1988) S.G. 14 Photo.                                                                                                  £70-£80 
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THE FALKLAND ISLANDS 
PHILATELIC STUDY GROUP 

(founded 1970) 

The Group was founded following a meeting of 

some 50 collectors gathered together by Malcolm 

Barton, our Past President. The Study Group, whose 

membership is currently around 340, is truly 

international in its structure. The objects of the 

Group are to research into all aspects of philately 

connected with the Falkland Islands and their 

former Dependencies, leading to the publication of 

findings and to foster Falkland Islands philately by 

all means, including exchanging of information and 

philatelic material. Research is carried out by 

individual members, and is collated through a 

nominated leader for each subject. 

A weekend meeting takes place annually in March 

during which displays are given, auctions and a 

bourse take place and an Annual General Meeting 

is held. Regional meetings are also held on a regular 

basis in various parts of the UK and in other 

countries, including the USA, Norway, Sweden and 

the Falkland Islands. Members, whether beginners 

or advanced collectors, are encouraged to attend. 

The award winning Upland Goose, a quarterly journal, 

is distributed to all members and to leading 

philatelic libraries. Members ‘Sales and Wants’ are 

published with the journal without charge. 

Two auctions of members’ material are held each 

year, one a postal auction and the other live at  

the weekend gathering. Other material surplus  

to members’ require ments is available through  

a popular circulating packet, limited because of 

insurance constraints to subscribers within the UK. 

FIPSG is a member of ABPS and the American 

Philatelic Society. 

For more information please go to the Study 

Group website www.fipsg.org.uk 
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Falkland Islands: 1891 Bisects continued 

   579 )      Twelfth Mail (Sept. 15) 1891, envelope, slightly soiled, addressed to Mrs. P. Vaughan in London and carried 
on the Totmes, franked 1891 1d. red-brown pair and lower half diagonal bisect tied by First Bisect cork  
cancellations (Ob. 1/90) with F.2 despatch below, Oct. 19 receiving c.d.s. on reverse. Stanley Gibbons  
guarantee (1982) Barton L7 Photo.                                                                                                        £1,000-£1,200 

   580 )      Undated envelope bearing 1d. brown pair and ½d. on half 1d. lower half diagonal bisect tied by “F.I.” steel 
obliterators, unusually addressed to “Mr James Patterson/Arrow Harbour/Lafonia/East Falkland” and thus 
overpaid, the inland postage being 1d. (reduced to ½d. from 1894 to 1898). The cover shows H. Schlottfeldt 
imprint on flap and a vertical fold well clear of adhesives. Unlisted by Barton but for very similar cover see 
Barton Post.16. Ex Ayre and Pitts collections. Photo.                                                                        £1,000-£1,200 
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Falkland Islands: 1891 – 1902 

   581  Jb ½d. green, Fourth printing May 1892, complete unmounted mint sheet of sixty, mainly fine and scarce. SH 5d, 
S.G. 16, cat. £1,200+. Photo on page 78.                                                                                                         £300-£400 

   582  Jb 1d. pale red, June 1899 printing complete mint sheet of sixty incl. neck blemish [R. 2/4], hinged in selvedge and 
on three only, odd bend etc. but mainly fine. SH 6l, S.G. 23, cat. £510+. Photo on page 78.                   £150-£200 

   583  m      1d. pale red, June 1899 printing with watermark reversed, fine used. S.G. 23x, cat. £500, SH 6l wmk1. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   584  Jb 2d. pale purple, June 1898 printing, mint sheet of sixty, mainly fine and unmounted except two. SH 7c, S.G. 25 
var., cat. £450+.                                                                                                                                                   £100-£120 

   585  Jb 2d. reddish purple, Apr. 1896 printing, unmounted mint sheet of sixty, light climatic toning otherwise mainly fine. 
SH 7b, S.G. 26, cat. £510+.                                                                                                                                £100-£120 

   586  J       2½d. Prussian blue, Jan. 1894 printing, unmounted mint, right marginal, fine. B.P.A. certificate (1987) SH 8d, S.G. 
29, cat. £325. Photo.                                                                                                                                           £100-£120 

   587  H + 2½d. Prussian blue, Fourth printing Jan. 1894, mint block of four, fine. Heijtz notes “blocks of four and larger  
multiples are very scarce, both mint and used”. B.P.A. certificate (1973) SH 8d, S.G. 29, cat. £1,300+. Photo.         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   588  H       2½d. Prussian blue, Jan. 1894 printing, mint horizontal pair, horizontal bends, fine appearance. B.P.A. certificate 
(1987) SH 8d, S.G. 29, cat. £650. Photo.                                                                                                          £150-£200 

   589  H       2½d. Prussian blue, Fourth printing Jan. 1894, horizontal pair, large part original gum, fine. SH 8d, S.G. 29, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

   590  Jb 2½d. ultramarine, Apr. 1896 printing, complete mint sheet of sixty, one with paper clip marks, light overall toning 
and offsetting but scarce. SH 8f, S.G. 30, cat. £3,000+. Photo on page 79.                                                 £700-£900 

   591  J + 2½d. deep ultramarine, Sept. 1901 printing, unmounted mint right marginal block of four, fine. SH 8h, S.G. 30c, 
cat. £240+. Photo.                                                                                                                                               £100-£120 

   592  Jb 4d. olive-black, May 1895 printing, complete unmounted mint sheet of sixty, one with stain otherwise mainly fine. 
S.G. 32, cat. £960+. Photo on page 79.                                                                                                             £200-£250 

586
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   593  Jb 9d. reddish orange, Nov. 1895 printing, rare complete mint sheet of sixty, hinged on four and in selvedge 
only, slight ink oxidisation at sides otherwise fine. SH 11a, S.G. 35, cat. £3,900+. Photo.        £1,000-£1,200 

   594  Hb 9d. reddish orange, Nov. 1895 printing, mint block of six (3 x 2) with two unmounted, trace of oxidisation on one 
otherwise fine. SH 11a, S.G. 35, cat. £390+.                                                                                                    £100-£120 

   595  H + An exceptional collection of shades and printings all in mint blocks of four with many unmounted, comprising 
½d. (6), 1d. (7, incl. brown, reddish chestnut, orange-brown with watermark reversed), 2d., 2½d. pale ultramarine, 
deep ultramarine and Prussian blue (with B.P.A. certificate,1979, but some faults), 4d. (4), 6d. (2, one orange-yellow 
with watermark reversed), 9d. (3) and 1s. (both), mainly good to fine with some oxidisation in places. (28 blocks)
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   596  H + 1898 Watermark Crown CC 2s.6d. deep blue upper marginal and 5s. red, mint blocks of four, one pair in each 
unmounted, mainly fine. S.G. 41, 42, cat. £2,100+. Photo.                                                                        £800-£1,000 

   597  H       - 2s.6d. deep blue and 5s. red, crackly gum and very lightly hinged, fine. S.G. 41, 42, cat. £525. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £180-£200 

– 597 –

596



82     4 December 2024 (Second Session, Lots 349–913) British Empire & Foreign Countries    

Falkland Islands: King Edward VII Issues: 1904 – 12 

   598   S        ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12, a), mainly fine with gum. (8) S.G. 43s-50s, cat. £600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   599  H       ½d. to 5s. mint, also 1d. watermark sideways row of six and 1d. thick paper block of four, the 3s. with vertical bend 
at right but most very fine. (18) S.G. 43-50, 44b, 44c, cat. £500+. Photo.                                                   £100-£150 

   600  H       1d. 1904 printing, variety watermark inverted, mint, fine. S.G. 44aw, cat. £700. Photo.                           £180-£200 

   601  H       3s. green, variety watermark inverted, mint, fine. An elusive stamp, missing from many major collections.  
SH 22a wmk1, S.G. 49aw, cat. £4,000. Photo also on back cover.                                                   £2,000-£2,200 

   602            Mainly mint selection incl. set to 3s. (2, one corner marginal, the other gum toned), 5s. (corner marginal but  
oxidised), additional shades incl. 1d. dull coppery red with small part original gum, 2d. reddish purple mint, 2½d. 
ultramarine with F.4D c.d.s. and showing “A” from large “SOUTH GEORGIA” imprint, etc. (28) Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   603  H + An exceptional selection of mint blocks of four incl. set and shades, comprising ½d. (4), 1d, (5), 2d., 2½d. light 
bends), 6d., 1s., 3s. green upper marginal (horizontal bend through upper pair), 3s. deep green corner marginal 
(light diagonal bend affects one), 5s., the values from 2d. all unmounted and chiefly fine. (16 blocks) Photo.        
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

King George V De La Rue Issues: 1912 – 20 Watermark Mult. Crown CA 

   604   S        ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12/a), the 5s. toned slightly oxidised otherwise mainly fine 
with gum (2½d. and 3s. gum replaced). (11) S.G. 60s-69s, cat. £1,900. Photo.                                           £350-£400 

   605  J       ½d. to £1 set with listed shades incl. 5s. reddish maroon and slight duplication, mint with almost all unmounted, 
chiefly fine. (32) Photo.                                                                                                                                      £500-£600 

   606  J       1d. vermilion on thick greyish paper, 1920 printing, comb perf., variety watermark reversed, unmounted mint, 
some ink oxidisation otherwise fine. SH 25f wmk1, S.G. 61dx, cat. £475. Photo.                                      £120-£140 

Ex 603Ex 598 Ex 599
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   607  J       5s. reddish maroon, 1914 printing, an exceptional unmounted mint lower left corner marginal example. SH 32a, 
S.G. 67a, cat. £350+. Photo.                                                                                                                               £120-£150 

   608  H       5s. reddish maroon and maroon shades, mint, fine. SH 32a, b, S.G. 67a, b, cat. £490.                             £100-£150 

   609  J + 5s. maroon, unmounted mint lower left corner marginal block of four, fine. Heijtz certificate (2015) S.G. 67b, cat. 
£560+. Photo.                                                                                                                                                      £300-£350 

   610  H + 5s. maroon, fine mint block of four. S.G. 67b, cat. £560+. Photo.                                                                £250-£300 

   611  H + 10s. red on green, mint left marginal block of four, fine and scarce. S.G. 68, cat. £800+. Photo.            £300-£350 

   612  H + A selection of shades in blocks of four comprising ½d. (3), 1d. (6, incl. line perf.), 2d. (5), 2½d., 6d., (3), 1s. (2) and 
3s. (minor bends), most fine with many unmounted.                                                                                   £500-£600 
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Falkland Islands: 1918 – 20 “WAR STAMP” Overprints 

   613  Jb Line perf. ½d. pale green and 1d. pale scarlet, First overprinting, each in a complete unmounted mint sheet of 
sixty, the former showing pos. [4] face flaw and damaged circle around right hand “½” pos. [57], both with pos. 
[15] wide space between “WAR” and “STAMP”, minor perf. separation otherwise mainly fine and scarce now in 
this form. S.G. 70, 71, vars., SH 35a, v6, t1, 36a, t1.                                                                                       £180-£200 

   614  J       ½d. yellowish green, Fifth overprinting, variety watermark reversed, mint, fine and lightly hinged. SH 35d2 wmk1, 
cat. £375, S.G. 70cx, cat. £650. Photo.                                                                                                             £200-£250 

   615  J       1d. vermilion, Fifth overprinting, variety watermark reversed, unmounted mint, slight oxidisation otherwise fine. 
One sheet of 60 recorded. SH 36cwmk1, S.G. 71cx, cat. £800+. Photo.                                                     £200-£250 

   616  Jb 1s. yellow-brown, First Overprinting, scarce complete mint sheet of sixty with varieties incl. wide space between 
“WAR” and “STAMP” [R. 3/3], trivial creasing in selvedge, paper clip mark on reverse affects two stamps only.  
SH 37aI, t1, S.G. 72, vars. Photo also on page 175.                                                                                        £400-£500 
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   617  H       1s. pale bistre-brown, variety overprint double, one albino, with double offsets, mint, fine. Heijtz certificate 
(2019). SH 37b v1, cat. £1,700, S.G. 72ab, cat. £2,250. Photo.                                                             £800-£1,000 

   618  H       1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, watermark inverted, lightly hinged, fine. SH 37c wmk1, S.G. 
72bw, cat. £500. Photo.                                                                                                                                      £200-£250 

   619  m      1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, watermark inverted, neat corner F.4F “AU/20” c.d.s., fine and 
rare used. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £550. Photo.                                                                                 £200-£250 

   620  Hb Mint selection with listed shades and overprintings, multiples with ½d. blocks of four (5), 1d. blocks of four (4), 
six and full sheets of line perf. First Overprinting, light impression, comb perf. Third Overprinting (some gum 
toning), and 1s. Fourth Overprinting corner block of six, mainly fine with most unmounted. (186)     £250-£300 

1921 – 28 Watermark Mult. Script CA 

   621   S        ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12 or D16), some overall toning otherwise mainly fine with 
gum. (9) S.G. 73s-80s, cat. £850. Photo.                                                                                                          £200-£250 

   622  J       ½d. to 3s. set with listed shades, 2½d. with R.P.S. certificate (1967) as “Prussian blue”, 2½d. indigo marginal pair 
incl. swan-necked “2”, etc., almost all unmounted, some overall climatic toning otherwise chiefly fine. (32)          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   623  H       1d. dull vermilion, 1924 printing, watermark inverted and reversed, mint right marginal example, slight oxidisation 
otherwise fine. Only 60 possible. SH 39a wmk1, S.G. 74ay, cat. £900. Photo.                                           £200-£250 

   624  J       2½d. pale purple on pale yellow, variety watermark inverted and reversed, unmounted mint, fine. SH 42b wmk1, 
S.G. 77ay, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                            £350-£400 

   625  J + Selection of shades in multiples comprising ½d., 1d. (5), 2d. (4), 2½d. blue (5), 2½d. on yellow (5), 6d., 1s. (3) and 
3s. (light bend through upper pair) blocks of four, ½d., 1d. and 2d. blocks of four, chiefly fine with most unmounted. 
(118) Photo.                                                                                                                                                         £400-£500 

1929 – 37 'Whale and Penguin' 

   626   S        ½d. to £1 set perfined “SPECIMEN” (Samuel type P5), a little light overall toning otherwise fine with full gum. (11) 
S.G. 116s-126s, cat. £1,000. Photo on page 86.                                                                                               £300-£350 

   627   S        ½d. to £1 set (less 4d.) perforated “SPECIMEN” (Samuel type P5), each in a horizontal pair, mainly fine without 
gum. (20) S.G. 116s-119s, 121s-126s. Photo.                                                                                                  £280-£300 

   628  J       ½d. to £1 set with line perf. ½d. (a few toned perfs), 1d., 6d., 1s. and reperforated 4d., mainly fine unmounted mint 
(16) S.G. 116-26. Photo on page 86.                                                                                                                 £300-£350 

   629  J       ½d. to £1 set unmounted mint, fine. (11) S.G. 116-126, cat. £700. Photo on page 86.                              £250-£300 

623 624
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Falkland Islands: 1929 – 37 ‘Whale & Penguin’ continued 

   630  m      ½d. to £1 set used with line perfs., mainly fine. S.G. 116-126, cat. £962. Photo.                                        £200-£250 

   631  J + Selection of shades mint multiples, mostly marginal and unmounted, comprising ½d. blocks of four (2), 1d., blocks 
of four and six, 2½d., 4d., 6d. (line perf. corner marginal with three unmounted) and 2s.6d. blocks of four, mainly 
fine. (34)                                                                                                                                                               £200-£250 

1933 Centenary 

   632   E       Stamp-sized original photographic reproductions of Roberts’ essays for 1½d., 2d. and 5s. values, each signed by 
Roberts on reverse, the first three with hand-coloured frames, also ‘set’ of later photographic reproductions of 
eleven values to £1 (without 6d., this having been produced by Crown Agents), ½d. to 4d. each marginal with part 
imprint and 1d. marginal block of four, all unmounted mint. (25) Photo.                                                 £200-£250 

   633  J       ½d. to £1 set unmounted mint, fine. (12) S.G. 127-138, cat. £4,250. Photo.                                 £1,500-£2,000 

   634  J + ½d. to 2s.6d. with both printings of ½d., each in a Bradbury, Wilkinson mint imprint block of four, the 1½d. 
incl. ‘break in cloud’ flaw [Second printing, R. 9/3] with Heijtz certificate (2020), unmounted except 6d. 
upper pair, 3d. left-hand pair with vertical bend otherwise mainly fine and rare. (40) S.G. 127-135. Photo.
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 
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   635  J       1d. horizontal mint pair from the top of the sheet, the left-hand stamp showing thick serif to “1” at left, hinged in 
selvedge only, fine. S.G. 128, a, cat. £753+. Photo.                                                                                         £250-£300 

   636  H       1½d. black and blue showing ‘break in cloud’ flaw [Second printing, R. 9/3], with normal stamp for comparison, 
mint, fine. Heijtz certificate (2019) SH 59, v1, S.G. 129, a, cat. £1,524. Photo.                                          £400-£500 

   637  J       5s. black and yellow, unmounted mint, fine. Also Hélio-Vaugirard Les Oiseaux et le Timbre-Poste 1949  
reproduction of the 5s. on wove paper (157 x 116mm). S.G. 136, cat. £1,000. Photo.                              £400-£500 

   638  J       5s. black and yellow-orange, unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2020) S.G. 136a, cat. £3,250. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                         £1,200-£1,500 

   639  J       £1 black and carmine, unmounted mint, fine. S.G. 138, cat. £2,500. Photo.                                           £800-£1,000 

1935 Silver Jubilee 

   640            Sets perfin “SPECIMEN” and mint (6) incl. right marginal blocks of four, mainly fine and unmounted. (24)           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   641            Duplicated selection incl. sets mint (5, incl. corner blocks of four) and used (6), 2½d. re-entry on value tablet mint, 
good to fine. (60)                                                                                                                                                £100-£150 

King George VI Issues 

   642            1937 Coronation set, 1938 ½d. to £1 original set of sixteen and 1946 Victory set, all perfin “SPECIMEN” (Samuel 
types B9 or D21), mainly fine with gum. (22) Offered without guarantee. S.G. 143s-165s.                       £350-£400 

   643   S        1937 Coronation set perfined “SPECIMEN” (Samuel type B9), with full gum. Murray Payne opinion (2012) notes 
“lightly browned gum and 2½d. with foxed spot on reverse”. S.G. 143s-145s, cat. £425. Photo on page 88.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   644            1937 to 1949, selection of commemoratives incl. 1946 Victory perfin “SPECIMEN” (gum toned), 3d. crown flaw 
and re-entry in block of four and single unmounted mint, 1948 Silver Wedding unmounted mint, £1 imprint block 
of four mint (lower pair unmounted) etc., most fine. (57)                                                                            £100-£120 

1938 – 50 

   645   S        ½d. to £1 set of sixteen perfin “SPECIMEN” (Samuel type B9) mainly fine with gum. (16) S.G. 146s-63s, cat. £2,500. 
                                                                                                                                                                             £400-£500
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Falkland Islands: 1938 – 50 continued 

   646  J + 1d. to 1s.3d. complete ‘set’ of lower right corner plate no. blocks of four from the values on which these appear, 
mainly fine unmounted mint, comprising 1d. black and violet 1941, 1942, 1944 and 1947 printings, 2d. black and 
red 1941, 1942, 1944 and 1949 printings, 3d. 1941, 1942 and 1944 printings, and 6d. black 1949 printing, all with 
plate no. 1, 1s.3d. (1946) with plate nos. 1-1 and 2½d. Goose (1949) with plate nos. 1-2, a difficult assembly.        
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   647  J + 5s., 10s. and £1, each in an unmounted mint lower marginal imprint block of four, fine and attractive. Photo.     
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   648  J       5s. indigo and pale yellow-brown, upper marginal, unmounted mint, fine. B.P.A. certificate (1967) SH 91b, S.G. 
161b, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                    £250-£300 

   649  J + 5s. dull deep blue and dark yellow-brown, 1944 printing, part imprint marginal block of four, a few trivial bends 
otherwise fine unmounted mint. Clear K.G.VI Expertising certificate (2002). SH 91c, S.G. 161c, cat. £1,440+. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   650 s      5s. dull deep blue and dark yellow-brown, 1944 printing, tied to piece by full “11 MR/46” c.d.s., fine. Heijtz certificate 
(2024) SH 91c, S.G. 161c, cat. £600. Photo.                                                                                                    £180-£200 

   651  J +  5s. bright blue and bistre-brown, 1949 printing, unmounted mint imprint block of four, fine. B.P.A.  
certificate (2020). SH 91d, S.G. 161d, cat. £1,700+. Photo.                                                                  £800-£1,000 

   652  J       10s. black and (light) orange, 1938 printing, unmounted mint, fine. K.G.VI Expertising certificate (2013) SH 92b, 
cat. £250, S.G. 162a, cat. £350. Photo.                                                                                                             £100-£120 

   653 s      10s. black and deep reddish orange on thin paper, 1949 printing, tied to piece by full “11 MR/46” c.d.s., fine. Heijtz 
certificate (2024) SH 92d, S.G. 162c, cat. £800. Photo.                                                                                  £200-£250 

   654  J       £1 black and reddish violet, 1938 printing, unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2013) SH 93b, cat. £250, S.G. 
163 var. Photo.                                                                                                                                                    £100-£120 

   655  J +  £1 grey-black and bluish violet, 1944 printing, unmounted mint block of four, fine. SH 93c, S.G. 163 var., cat. 
£560+. Photo.                                                                                                                                                      £180-£200 

   656  J       £1 black and bright violet on thin paper, 1949 printing, unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2017) SH 93d, 
cat. £400, S.G. 163 var. Photo.                                                                                                                          £180-£200 

   657  J + Comprehensive selection of shades and most printings all in mainly unmounted mint blocks of four, almost all 
marginal and many with imprints, comprising ½d. (6), 1d. black and red (7), 1d. black and violet (8), 2d. black and 
red (4), 2d. black and violet (2), 2d. black and red (3), 2½d. sheep (2), 2½d. goose (5), 3d. (4), 4d. (5), 6d. black and 
brown (7), 6d. black (3), 9d. (5, incl. the four printings), 1s. (2, one second printing with imprint), 1s.3d. (2, also a 
block of ten) and 2s.6d. first printing with imprint (hinged on upper pair), chiefly fine. (274)               £250-£300 

   658  H       Mint collection of shades and printings, mostly unmounted, with set to 5s. (3), 10s. (3, one 1944 printing with 
Heijtz certificate, 2012), £1 (3) etc. chiefly fine. (39)                                                                                     £300-£400 

   659  Jb 1946 Victory, Plate 1 1d. and 3d. in complete unmounted mint sheets of sixty, the 1d. showing ‘flag on tower’ [R. 
3/1], the 3d. with re-entry and crown flaw [R. 8/5] and ‘three buoys’ [R. 3/1], mainly fine. (120)          £100-£120 

   660            - Selection of mainly mint multiples incl. set perfin “SPECIMEN” without gum, varieties incl. 3d. plate 1 full sheet 
and blocks of six (5) and sixteen showing re-entry with and without crown flaw. (116)                              £70-£80 

   661            1947 presentation folder (red rexine cover) prepared for presentation at the 12th U.P.U. Congress in Paris,  
containing 1938-50 ten values to 2s.6d., 5s. and 10s. together with 1946 Victory set, Dependencies 1946 Thick 
Map and Victory sets, minor spine wear.                                                                                                          £80-£100 

   662            1952 set with additional 10s. block of four, unmounted mint, also set tied by large First Overseas Airmail  
“30 AP/52” datestamps to large O.H.M.S. (deleted) envelope registered to Governor Sir Miles Clifford in London. 
S.G. 172-185.                                                                                                                                                       £120-£150 

   663  J + - ½d. to £1 set with ½d., 6d., 5s., 10s. (folded between) and £1 shades all in unmounted mint Waterlow imprint 
blocks of four, the 2s.6d. and one 10s. with light gum toning otherwise mainly fine. (76) Photo.          £250-£300 
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Falkland Islands: Queen Elizabeth II Issues: 1960 – 68 Birds 

   664   P       Die proof of 6d. Black-browed Albatross vignette on wove paper (117 x 149mm, folded to 117 x 75mm) without 
engraved die number. Heijtz cat. £1,500. Photo.                                                                                            £500-£600 

   665  Jb De La Rue full unmounted mint sheets of ½d. watermark upright pl. no. 2-1 1964 printing showing printer’s plate 
no. “47770” and “H” flaw [R. 2/2], pl. 2-1 1965 printing showing printer’s plate nos. “47975” and “47770” with “H” 
flaw [R. 2/2], shoulder flaw [R. 8/4], substituted cliché [R. 12/4] and weak entry [R. 12/5]), watermark sideways 
pl. 1-1 1966 printing with plate crack at foot and pl. 1-2 1968 ‘emergency’ printing, mainly fine. (240)                   
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   666  Jb De La Rue full unmounted mint sheets of ½d. watermark upright pl. no. 2-1 1964 printing showing printer’s plate 
no. “47770” and ms. sheet no. “285” at upper right, with “H” flaw [R. 2/2], pl. 2-1 1965 printing (minor bends) 
showing printer’s plate nos. “47975” and “47770” with “H” flaw [R. 2/2], shoulder flaw [R. 8/4], substituted cliché 
[R. 12/4] and weak entry [R. 12/5]), watermark sideways pl. 1-1 1966 printing with plate crack at foot and pl. 1-2 
1968 ‘emergency’ printing, mainly fine. (240)                                                                                                 £180-£200 

   667  Jb De La Rue ½d. watermark sideways pl. nos. 1-1, 2-1 (2) three complete unmounted mint sheets of sixty showing 
development of plate crack at edge of vignette plate and attempts to remedy, also ‘emergency’ replacement vignette 
sheet pl. no. 1-2, mainly fine.                                                                                                                            £120-£150 

   668  Jb De La Rue 1d. pl. no. 2-1, three complete unmounted mint sheets of sixty incl. shoulder flaw [R. 8/4], substituted 
cliché [R. 12/4] and weak entry [R. 12/5], chiefly fine.                                                                                  £120-£150 

   669  J + De La Rue 2s. black and lake-brown, plate no. 2-1 lower right corner marginal block of four showing substituted 
cliché [R. 12/4] and weak entry [R. 12/5], unmounted mint, fine. SH 134b, v1, v2, S.G. 204a, ab, cat. £1,375+. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 
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   670  J + Selection of plate no. blocks comprising Waterlow pl. 1-1 2d., 6d. and 2s. blocks of four, De La Rue pl. 1-1 6d., pl. 
2-1 1d. 1963 and 1965 printings in blocks of six, the latter with substituted cliché [R. 12/4] and weak entry  
[R. 12/5] and pl. 1-1 6d., pl. 2-1 2d., scarce 6d. and 2s. blocks of four, unmounted mint and mostly fine. (10 blocks)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   671            Selection of varieties etc. with multiples incl. De La Rue Plate 2-1 ½d. and 1d. (light overall climatic toning) and 
2d. (mainly fine, four unmounted) corner imprint/plate no. mint blocks of six showing weak entries and substituted 
clichés.                                                                                                                                                                 £100-£120 

   672  J       1964 Battle 1s., variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 147 wmk1, S.G. 217w, cat. £4,250. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,200 

   673  J       1968 Human Rights Year 2d. variety yellow omitted (“1968” white), fine unmounted mint with normal stamp 
for comparison. SH 157v1, S.G. 228a, cat. £2,250. Photo also on back cover.                                 £800-£1,000 

   674  J       1968 Flowers 1s., variety watermark inverted, left marginal, unmounted mint, fine. SH 169wmk1, S.G. 240w, cat. 
£350. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   675  J + 1970 SS Great Britain set in left marginal cylinder no. gutter blocks of four, the 4d. with watermark Crown to 
right of CA, unmounted mint, fine. (20) SH 187-191, cat. £400+.                                                                   £70-£80 

   676  J       - 1s., variety watermark Crown to the right of CA, fine unmounted mint, scarce. SH 190wmk1, S.G. 261w, cat. 
£1,900. Photo.                                                                                                                                                     £400-£500 

   677  J       1971 5p. on 1½d. error of surcharge at left, unmounted mint, fine. SH 193v1, S.G. 264a, cat. £750. Photo.            
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   678  J       - 5p. on 6d. variety surcharge partially double with part of “5p” clearly double, the result of a bouncing printing 
plate, unmounted mint, marginal at left, fine. Heijtz certificate (2023). SH 199v1, cat. £250, S.G. 270 var. Photo 
on page 92                                                                                                                                                                £70-£80 

   679  J       1974 ½p. Dusty Miller, variety watermark upright inverted, unmounted mint, fine. SH 205b wmk1, S.G. 293w, 
cat. £325. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   680  J       1974 Churchill miniature sheet, 16p. and 20p. singles, each variety watermark inverted, unmounted mint, fine. 
SH MS1wmk1, 230wmk1, 231wmk1, cat. £400, S.G. MS306w, 304, 305 vars.                                           £120-£140 
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Falkland Islands: Queen Elizabeth II Issues continued 

   681  J       1978 Mail Ships 9p. unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet with cylinder nos., showing variety 
imperforate between lower stamp and margin, fine and rare. SH 263 v1 cat. £2,500, S.G. 339 var. Photo.              
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   682  J       -  50p. without imprint date, watermark Crown to right of CA, right marginal, unmounted mint, fine. SH 267wmk1, 
S.G. 343Aw, cat. £750. Photo.                                                                                                                           £200-£250 

   683  J       1978 Stamp Centenary 15p., variety watermark inverted, fine unmounted mint. SH 276wmk1, S.G. 353w, cat. 
£1,300. Photo.                                                                                                                                                     £300-£350 

   684  J       1979 Rowland Hill 25p., variety Crown to left of CA, unmounted mint, fine. SH 290wmk1, S.G. 366w, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   685  J       1980 Dolphins & Porpoises 3p. variety watermark upright inverted, marginal from the left of the sheet with 
‘traffic lights’, 15p. watermark Crown to right of CA, upper marginal, unmounted mint, fine. SH 295wmk1, 
299wmk1, S.G. 371w, 375w, cat. £565. Photo.                                                                                                £180-£200 

   686  J       1980 Birds of Prey 11p. and 15p. variety watermark Crown to left of CA, unmounted mint, fine. SH 309wmk1, 
310wmk1, S.G. 385w, 386w, cat. £750. Photo.                                                                                                £100-£120 

   687  J       1981 Early Settlements 25p., variety watermark Crown to left of CA, left marginal, fine unmounted mint. SH 
314wmk1, S.G. 390w, cat. £900. Photo.                                                                                                           £250-£300 

   688  J       - 33p., variety watermark Crown to left of CA, fine unmounted mint. SH 315wmk1, S.G. 391w, cat. £900. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   689  J       1981 Farm Animals 11p. corner marginal with cylinder nos. and 25p., both variety variety watermark Crown to 
right of CA, unmounted mint, fine. SH 317wmk1, 318wmk1, S.G. 393w, 394w, cat. £410. Photo.        £100-£120 

   690  J       1982 Darwin 34p., variety pale brown (background to side panels) omitted, fine unmounted mint, normal stamp 
for comparison. One sheet of fifty known. SH 349v1, S.G. 425a, cat. £1,500. Photo.                                 £400-£500 

   691  Jb - 34p. variety double perforation, one misplaced, unmounted mint block of six (2 x 3), some trivial bends otherwise 
fine and impressive. SH 349v3, cat. 1,080+, S.G. 425 var. Photo.                                                                 £250-£300 

   692  J + 1982 Rebuilding Fund £1+£1, variety watermark Crown to right of CA, upper right corner plate no. 1A block of 
four, unmounted mint, fine. SH 369wmk1, S.G. 430w, cat. £360+.                                                                 £70-£80 

Collections 

   693            A Q.E.II mainly fine unmounted mint collection on leaves incl. 1955-57, 1960-66, 1968 and 1971 sets, with many 
varieties incl. 1962 Radio 2s., 1966 Churchill 1s., 1981 Royal Wedding 10p., 13p. and Lloyds 58p. (2) with watermark 
inverted, 1975 Coinage 2p., 1974 Battle 8p., 16p., 1979 Airport 3p. (2), U.P.U. 15p., 1981 Farm Animals 25p., 1982 
Rebuilding Fund £1+£1, 1986 Ameripex 58p. with watermark Crown to right of CA, 1979 Airport 11p., 15p. with 
watermark Crown to left of CA. etc.                                                                                                               £400-£500 

   694            A Q.V. used selection comprising 1878-79 no watermark 4d., 6d. (2), 1s. (3), 1882 Watermark Crown CA 1d., 
1887 watermark sideways 4d., 1889 4d. (2), 1891-1902 ½d., 1d. (6, incl. reddish chestnut with neck blemish, 2½d. 
(4, incl. Prussian blue), 4d. (2), 6d. (4) and 9d. (4, one marginal with part imprint), varied condition with some  
oxidisation. (31)                                                                                                                                                 £250-£300 

   695            A Q.V. mint or unused collection comprising 1878-79 no watermark 1s., 1882 watermark upright 4d., 1887  
watermark sideways 1d. (4), 1889-91 1d., 1891-1902 shades with ½d. (49, incl. blocks of six, nine (2), eighteen and 
½d. green watermark reversed), 1d. (20), 2d. (7), 2½d. (5), 4d. (7), 6d. (4), 9d. (3), 1s. (4), poor to fine, some  
oxidisation. (105)                                                                                                                                                £250-£300 

   696            Various with strength in used on covers incl. 1929 ‘BSH Grant’ envelope from South Shetlands bearing 2½d. steel-
blue, 1938-50 2s.6d. and 5s. indigo and yellow-brown on 1948 covers from South Georgia, values to 10s. on 1939 
‘Bainbridge’ cover, 1948 Silver Wedding set, 1952 £1 on two 1952 First Overseas Airmail and 1959 covers (latter 
with Heijtz certificate, 2015), 1960 Birds set on covers from Fox Bay, postcards, Dependencies 1954 £1 on 1956 
and 1957 covers etc.                                                                                                                                           £250-£300 
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   697            Q.V. used collection incl. 1878-79 no watermark 1d., 4d. (4, one on watermarked paper with corner fault), 6d., 1s. 
(3), 1882 4d., 1885-91 1d. (4), 4d. (10), 1891 1d. neck blemish, 1891-1902 shades to 6d. (3), 9d. (5) and 1s. (2), poor 
to fine. (94)                                                                                                                                                          £180-£200 

   698            A Q.E.II collection in a Scott Speciality album, incl. 1955-57 set, 1960-66 Birds (each lower marginal with plate 
no.) with De La Rue ½d. and 2d. blocks of four, 2d. (R.P.S. certificate, 2021), 2s. (R.P.S. certificate, 2019), 1968, 
1971, 1972 and 1974 Flowers, 1982 mailships with 1p. ‘extra hawsepipes’, 1983 Commonwealth Day black print, 
commemoratives, miniature sheets, booklets, etc., chiefly fine.                                                                   £150-£200 

   699            Mint collection from 1935 to 1952 complete on leaves, incl. 1935 Silver Jubilee and 1938-50 sets, 1948 Silver 
Wedding unmounted, 1952 set in unmounted imprint pairs, chiefly fine. (63)                                         £120-£150 

   700            A selection of Q.E.II sets in gutter pairs and blocks in packets and on cards, mainly fine unmounted mint and 
unfolded with some duplication, scarcer incl. 1969 Bishop Stirling (light toning bands on gum), 1972 Silver 
Wedding 10p., 1974 Tourism, Battle, 1975 Arms, 1977 Silver Jubilee, 1982 Rebuilding Fund £1+£1 (3, one 
Watermark Crown to right of CA), 1982 Mailships, 1984 Butterflies, etc.                                                 £120-£150 

   701            Miscellaneous: Maps, a selection incl. “A MAP of/FALKLANDS/ISLANDS” (254 x 208mm) from the Gentleman’s 
Magazine (Oct. 1770), 1943 War Office large plan of Port Stanley, “THE FALKLAND ISLANDS/1950” produced for 
Edward Stanford Ltd showing farm boundaries (trimmed to 390 x 256mm with adhesive tape at left), 1977 D.O.S. 
653 East and West, etc.                                                                                                                                        £80-£100 

Postal Stationery 

   702 )      Air Letters: 1946-48 Army air letter form W.3077 locally overprinted “FALKLAND ISLANDS AND  
DEPENDENCIES” in large capitals, Fifth printing, unused, very faint toning. SH cat. from £200. Photo. £80-£100 

   703 )      Envelopes: Selection comprising 1913-31 1d. type I, 1917 1d. and 1938 1d. overprinted “SPECIMEN”, 1913-32 1d. 
type III unusually on horizontally laid paper unused and 1938 1d. commercially used registered 1941 (Apr. 2) to 
London uprated by 1d. and 2d., chiefly fine. (5)                                                                                             £240-£260 

   704 )      Letter Cards: Selection comprising 1913 1d. unused, 1938 1d. examples overprinted “SPECIMEN” and unused (3, 
sealed as commonly found), chiefly fine. (5)                                                                                                   £140-£160 

   705 )      Postcards: Q.V. to Q.E.II mainly unused selection incl. 1884-91 1½d., 1893-1902 1d.+1d., 1938 1d. and 1d.+1d. 
overprinted “SPECIMEN”, 1884-91 1½d. locally handstamped “SPECIMEN” (some damp spots), scarce 1938 1d.+1d. 
unused, etc. mostly fine. (17) Photo.                                                                                                                £250-£300 

   706 )      Registered Envelopes: Selection comprising 1913 2d. (“PATENT” under flap) and 1938 4d. size G overprinted 
“SPECIMEN”, 1946 4d. and 1960 4d., both size H, unused, chiefly fine. (4)                                                £200-£250 

   707   S        Exceptional Q.V. to K.G.VI collection of ‘Specimen’ items on leaves comprising 1884-91 1½d. card (3) with De 
La Rue “SPECIMEN” overprint, local “SPECIMEN” and “Specimen” handstamps respectively, 1893-1902 and 1938 
1d. and 1d.+1d. cards, 1899, 1913-32 , 1917 (with A.P.E.S. certificate, 1994) and 1938 1d. envelopes, 1913 and 1938 
1d. letter cards, 1913 2d. and 1938 4d. size G registered envelopes all with De La Rue “SPECIMEN” overprint, 
chiefly fine. (15)                                                                                                                                                  £280-£300 
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Ex 705



4 December 2024 (Second Session, Lots 349–913) British Empire & Foreign Countries     95

   708 ) S   1899 1d., 1913-32 1d. and 1917 1d. (light vertical bend) envelopes, 1913 1d. letter card and 1938 1d. postcard, each 
overprinted “SPECIMEN”, chiefly fine. (5 items) Heijtz cat. £530.                                                                    £70-£80 

   709 )      Q.V. to Q.E.II mainly unused selection incl. 1913 and 1938 1d. letter cards and registered envelopes with 1939 4d. 
size H (2), also 1913 1d. letter card, 1899 (2), 1917 (with A.P.E.S. certificate, 1994) and 1938 1d. envelopes each 
overprinted “SPECIMEN”, mainly fine. (29)                                                                                                     £120-£150 

   710            Comprehensive Q.V. to Q.E.II unused collection in a Scott Speciality album and sheet file, with postcards incl. 
1960 1d. with band (only 100 bands used), reply cards, letter cards, envelopes incl. 1917 1d. overprinted  
“SPECIMEN” (A.P.E.S. certificate, 1999), registered envelopes, aerogrammes etc., chiefly fine.               £120-£150 

Covers and Cancellations 

   711 s      The Franks, fine 1890s souvenir strikes on piece of the Black Frank and Red Frank on laid paper. Each with 
Sismondo certificate (2013).                                                                                                                                £80-£100 

   712 )      1894 (May 15) ‘Schlottfeldt’ envelope to U.S.A. franked slightly oxidised 6d. orange-yellow cancelled by Bainbridge 
cork (Ob. 2/940 with slightly indistinct type F.2 c.d.s. alongside overstruck by fine “(crown)/REGISTERED” mark, 
London June 21 oval transit below, backstamped New York July 1 and next day Cincinnati arrival. With enclosed 
fascinating full autograph letter from Schlottfeldt dated May 1 and stating prices for older issues, the addressee’s 
enquiry having been forwarded to him by “the Postmaster, who cannot be troubled by such orders . . . The stamps 
at present in use can only be obtained at cost price in the P.O., because there hardly exists any Inland Postal Service 
on these Island and all the used stamps leave the Colony on the letters.” Photo.                                       £250-£300 

   713 )      1895 (Mar. 5) ‘Zissler’ cover registered to London bearing ½d., 1d., 2½d., 4d., 6d. and 1s. (1878) cancelled steel 
barred ovals with “(crown)/REGISTERED” marking, type F.1 despatch c.d.s., the 6d. and additionally tied by Apr. 
13 hooded arrival in red, colourful. Photo.                                                                                                     £300-£400 
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Falkland Islands: Covers and Cancellations continued 

   714 )      1896 (June 23) ‘Schlottfeldt’ envelope registered to Paris bearing attractive eight colour franking of ‘set’ of values 
from ½d. to 1s., cancelled by F.1 c.d.s.’s, with “(crown)/REGISTERED” marking, the inking running very dry and 
most values consequently cancelled on arrival, carried on the Herodot with red July 29 London hooded transit, 
the cover redirected to Thiele, Switzerland with Neuchatel and arrival backstamps. Photo.                  £350-£400 

   715 )      1896 (Nov. 16) envelope from Hugo Shlottfeldt to Germany, franked at single registered rate by 1878 6d. tied by 
F.2 c.d.s. with additional strike, “(crown)/REGISTERED” and London Dec. 26 registered transit oval, carried on the 
Ramses to Punta Arenas and on the Oropesa onward to Liverpool, with Kosmos Port Stanley Agency cachet and 
Altona Dec. 27 arrival c.d.s. on reverse, vertical cover fold. Photo.                                                             £150-£200 

   716            Post Office Parcel Cancellation (SH PSO.2, date of use unknown, the only confirmed date being July 9 1897), 
mainly good to fine horizontal strikes on 1891-1902 ½d. to 1s. rare set of eight values, mainly fine. Photo.            
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   717  m      - Fair to good vertical strikes on 1891-1902 ½d., 1d. and 2d., mainly fine. (3) Photo.                              £100-£150 

   718 )      1898 (Oct. 7) two matching ‘Bickel’ envelopes bearing 2s.6d. deep blue and 5s. respectively, registered to Baden-
Baden, Germany, redirected to Pasing, both tied by F.3 c.d.s. with “(crown)/REGISTERED” mark alongside,  
backstamped Baden-Baden Nov. 20 and next day Pasing arrival. Photo.                                                   £500-£600 

   719 )      1900 (Oct.) ‘Hugo Schlottfeldt’ envelope unusually registered to Bombay, franked 1d. pale red and 2d. reddish 
purple cancelled by indistinct F.4B c.d.s’s, with “(crown)/REGISTERED” alongside, hooded London transit and 
Nov. 13 receiver’s handstamp, backstamped Sea P.O. Oct. 25 c.d.s. B.P.A. certificate (1975). Photo.    £200-£250 

   720 )      1904 (Apr. 22) envelope registered to Switzerland bearing 1898 2s.6d. tied by F.4A c.d.s. with additional fine strike 
at left, faint “(crown)/REGISTERED” marking below, backstamped London transit and Bulle May 25 arrival. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   721  m      “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” in violet, two good strikes cancelling 1904-12 5s. red vertical 
pair fine and a scarce multiple. SH PSO.5, cat. £500+. Photo.                                                                       £80-£100 

   722 )      1912 (Feb. 10) registered ‘Pfaff’ cover to Germany, redirected to Monte Carlo, bearing 1904-12 set of eight to 5s. 
tied by mainly fine individual F.4E c.d.s’s with type 1 registration label at left, backstamped London Mar. 18, 
Bremen Mar. 19 and Mar. 21 final arrival, horizontal fold clear of adhesives. Photo.                              £300-£350 

   723 )      1914 to 1950, four scarcer philatelic covers from Fox Bay with FB.1 c.d.s. cancellations, comprising 1914 (Sept. 
18) early registered ‘Wilson’ cover to Birmingham bearing ½d. to 2½d. with type FB1 registration label, 1932 (Aug. 
22) underpaid ‘Panton’ cover to Castries bearing ½d. cancelled c.d.s. “2” for “32” (SH FB.1v1) with St Lucia 1d. 
and 2d. postage dues affixed, 1933 (Jan. 2) first day use of Centenary ½d. underpaying ‘Panton’ cover to Georgetown 
with Cayman Is. 1d. affixed as postage due and 1950 (Sept. 14) registered to B.S.H. Grant in Kent with c.d.s’s  
showing month in numeral (SH FB.1v3) and type FB4A registration label.                                               £150-£200 
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Falkland Islands: Covers and Cancellations continued 

   724 )      1920 to 1947, a selection of covers variously franked and addressed, incl. 1918-20 “WAR STAMP” set of three on 
registered covers to London (3) and Sweden, 1920 registered to Texas bearing ½d., 1d., 2d. and 2½d., 1923 formula 
registered envelope to Colorado franked 6d., 1930 to Michigan with ½d. and 6d., 1937 Coronation sheet no. blocks 
of four on large cover, 1948 Silver Wedding plain f.d.c., etc. (21)                                                               £200-£300 

   725 )      1920 (Sept. 1) formula registered envelope (Perkins B.2) addressed to Rev. Iremonger in Bristol with very rare 
usage of 1912-20 £1 tied by light F.4F c.d.s., carried to Punta Arenas on the Huanchaco where transferred to the 
Oropesa, showing Liverpool Dec. 14 transit on reverse, the flap additionally sealed by portions of stamp selvedge 
and type 5A registration label. Ex Spafford. Photo.                                                                                    £800-£1,000 

   726 )      1923 (May 28) envelope to Boston, Mass., U.S.A. with typed “O.H.M.S.” endorsement bearing 1d. pair cancelled 
PS.1A and showing fine strike of “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” (SH PSO.5) in black at lower 
right, part addressing erased and part flap missing but scarce. Photo.                                                            £70-£80 

   727 )      Inter-Island mail, 1925, four mainly fine strikes of “H.M.C.S. “AFTERGLOW”/2 OCT 1925/POSTED ON BOARD” 
double oval datestamp (SH SC.5) tying ½d., 1d. (2, slightly oxidised) and 2½d. to envelope registered to Bristol 
with type 5C registration label. Photo.                                                                                                            £150-£200 

   728 )      1925 (Nov. 16) to London and 1929 (Apr. 30) to Yeovil, two 1d. type II stationery envelopes commercially used, 
the first with DH Evans receiving mark.                                                                                                         £100-£120 

   729 )      1929 (Apr. 22) formula registered envelope to Surrey bearing ½d., 2d. (2), 2½d. (3, incl. a pair), 6d. (2) and 1s. (2) 
cancelled PS.1A with type 6B registration label, red London hooded and Norwood May 25 arrival datestamps. 
Perkins C.10 Photo.                                                                                                                                            £200-£250 

   730 )      1933 (Jan. 2) two registered ‘Meister’ first day envelopes to Colorado bearing Centenary 6d. and 1s. respectively, 
with PS.1A cancellations, consecutively numbered type 6B registration labels, the 6d. additionally tied by purple 
straight line “REGISTERED”, backstamped Chicago Feb. 20 and Holyoke Feb. 22 arrival. Photo.           £100-£120 

   731 )      1933 (Jan. 11) six envelopes to London bearing Centenary issues, the first with ½d. and 1d., others single franking 
values from 1½d. to 6d., each endorsed “First Day Cover” but having missed cancellation on Jan. 2, with PS.1A 
c.d.s’s, the 4d. and 6d. covers registered with type 6B labels (numbered 5 and 6) and backstamped Walthamstow 
Feb. 9 arrival.                                                                                                                                                       £150-£200 

   732 )      1933 (Jan. 19) formula registered envelope to Massachussetts with added Centenary ½d., 1d., 1½d. and 3d., PS.1A 
cancellations and type 6A registration label, backstamped Bostaon Mar. 9 arrival. Perkins D.8 Photo.£120-£140 

   733 )      1933 (Feb. 7) to London and (Apr. 1) locally addressed, two registered covers, the first bearing Centenary 1s. with 
F.6 c.d.s., type A registration label and Mar. 27 receiving backstamp, the second with 3d. pair and 6d., fine F.4B 
c.d.s’s and type 5D label.                                                                                                                                    £120-£140 

   734 )      1934 (Feb. 24) long Falkland Islands Co. envelope bearing Centenary ½d. (2), 1d. and 1½d. with further adhesive 
(another 1½d.?) having become detached, addressed to Valparaiso for a “passenger on “Reina del Pacifico”/& per 
“Orduna” to United Kingdom”, backstamped Magellanes Mar. 5 and Valparaiso Mar. 16, undelivered and  
redirected to Liverpool, the cover creased and soiled but unusual and with commercial use of the Centenary issue. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   735 )      1938 (Jan. 3) three registered ‘first day covers’ with PS.2A cancellations and type 9 registration labels, one to 
Toronto with 9d. and 1s., another to Blackpool with 1s., 2s.6d. and 5s. and the third a ‘Selfridge’ cover bearing 
2s.6d., 5s. and 10s.                                                                                                                                              £120-£150 

   736 )      1939 Battle of the River Plate, “Graf Spee” Internees, 1942 (June 10) Argentine Red Cross postage free printed 
postcard with two strikes of Isla Martin Garcia c.d.s, to the Red Cross International Prisoners of War Agency in 
Geneva notifying the escape of Kapitanleutnant Joachim Kuhn in Aug. 1940, archival punched holes at left and 
handstamp. Between April 1940 and the end of 1941, all but six of the Graf Spee officers, and about 200 technical 

NCOs, absconded from internment and returned to Germany where the majority served in the U-boat Arm. Argentine 

naval connivance was suspected but never proved. Photo on page 100.                                                      £100-£120 

   737 )      1941 (Jan. 18) three ‘Clement’ covers from Fox Bay to Kent bearing 2s.6d., 5s. and 10 respectively, each cancelled 
by FB.1 c.d.s.                                                                                                                                                        £100-£120 
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Falkland Islands: Covers and Cancellations continued 

   738 )      1942 (June) Active Service green ‘privilege’ envelope and 1943 (Apr.) with enclosed lengthy letters, 1943 (Jan., 
Oct., Dec.) three different telegram forms with accompanying envelopes, all sent by Pte. J. Robinson of the 11th 
West Yorks. Regt. to his wife in Leeds. In 1942 the F.I.D.F. had been reinforced by the West Yorks (Prince of Wales 
Own) and 359th Heavy Anti-Aircraft Battery, Royal Artillery. In Jan. 1944 the West Yorks were replaced by the 
Royal Scots and 132 Force. Photo.                                                                                                                   £200-£250 

   739 )      1943 (Feb. 1) registered cover from Fox Bay to Glasgow impressively overfranked by 1938-50 £1 second printing 
pair lightly cancelled with type FB4 registration label. Apparently addressed to notable Glaswegian footballer James 
Barbour McAlpine (nicknamed "Mutt"), Queen’s Park’s record goalscorer and second-highest appearance-maker, 

scoring 192 goals in 547 appearances. Photo.                                                                                              £120-£140 

   740 )      1945 (Feb. 13) ‘J.E. Lea’ envelope registered to London bearing 2s.6d., 5s. indigo and yellow-brown, 10s. and £1, 
1938 printings, tied by individual strikes of PS.3B c.d.s. and with type 6B registration label (late expedient usage 
after the 1944 Post Office fire, only a small number of examples being known). Photo.                         £120-£140 

   741 )      1945 envelope sent from Musselburgh, Scotland franked ½d., 1d., addressed to “3065292/Pte. A. Lambert/Falkland 
Islands Forces/F.I.” but undelivered, showing boxed “BELIEVED RETURNED TO/UNITED KINGDOM. 
PRESENT/ADDRESS UNKNOWN. RETURN/TO SENDER” in violet and dumb barred “ARMY/POST OFFICE” oval, 
unusual. On May 22 1945 the SS “Highland Princess” had arrived to return all of 132 Force to the UK and this 

cover would have arrived on the “Fitzroy” on May. 24. A near miss. Photo.                                               £120-£150 

   742 )      1950 (Aug. 29) registered cover to U.S.A. bearing 1938-50 5s. 1944 printing (scarce on cover) with type 9C  
registration label and North West Oriental Airlines airmail etiquette, lightly cancelled but backstamped with  
multiple PS.3A despatch datestamps, New York transit and Springfield, Oregon Sept. 16 arrival c.d.s. Photo.       
                                                                                                                                                                             £120-£140 

Airmails 

   743 ) (  1933 scarce early incoming airmail cover from London to Stanley at 4s. airmail rate (introduced 1931) franked 1s. 
(4) with London W.C. machine cancellations and F.S.38 c.d.s’s, showing on reverse Montevideo Mar. 27 machine 
transit and slightly indistinct type F.4B arrival datestamp. Photo.                                                                 £80-£100 

   744 ) (  Zeppelin Mail, 1933 'Cuttress' cover addressed c/o Madge Biggs in Port Stanley endorsed “By Graf Zeppelin 
3/6/33 via Montevideo'' and carried on the Second South America Flight with red and green flight cachets, airmail  
etiquette, sent unsealed at printed matter rate bearing G.B. 4d. strip of three with London machine cancellation 
of June 3, showing Montevideo June 7 machine datestamp, Brazilian Post cachet in black, and F.6 ''30 JU'' arrival 
c.d.s. (‘filed’ “3”, without year date) on reverse. Very rare, just two covers believed to have survived from this first 

Zeppelin flight known to have carried mail for the Islands. Ex Grant and Neild. Photo.                            £700-£800 

   745 ) (  1942 First Official Airmail Acceptance to the Falkland Islands, (Sept. 25) postcard from Norman Hill in Rotherham, 
one of five addressed to the Postmaster in Stanley (with request for return) franked G.B. 7d. and 1s. paying 1s.7d. 
‘All the Way’ airmail postcard rate. with airmail etiquette and backstamped Oct. 16 arrival, having been carried 
by air across the North Atlantic and then on to Montevideo but thence by sea on the Fitzroy for the final leg. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 
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Falkland Islands: Airmails continued 

   746 ) (  1977 (Nov.) three O.H.B.M.S. aerogrammes from Cape Pembroke airfield first flight with special cachet, one 
franked at first class airmail rate by Telecommunications 11p., the other with Flowers 3p. and 5p., also three  
aerogrammes a little roughly opened, one with front detached and one section missing, franked 
Telecommunications 3p. and Flowers 5p. showing cachet blacked out (non-philatelic mail thus treated, caused 
by the delayed opening), all addressed to same family in Hampshire. (6 items) SH PS.AIR.3, v1.            £80-£100 

1982 Conflict 

   747 )      (Mar. 27) envelope from South Georgia to Port Stanley franked by Dependencies 5p. tied by rare SG21 c.d.s. (in 
use for one week only) with additional strike and large St Andrews Bay Mar. 18 dated cachet at left. Also printed 
message from Deputy Postmaster R.K. Headland inserted when forwarded from London, explaining that the item 
had been carried in hand luggage whilst a prisoner of Argentina, rare. Photo.                                         £100-£150 

Fox Bay 

   748  m      Type WF.2 c.d.s., part strike on 1898 2½d. pale ultramarine, fine. Heijtz cat. from £200. Photo.               £70-£80 

New Island 

   749 )      1915 (Nov. 22) official envelope endorsed “O.H.M.S.”, sent stampless to England with superb N.2 c.d.s., the address 
largely excised but apparently sent by acting postmaster James Innes Wilson to W.T. Wilson in Birmingham and 
likely to relate to the recent consignment of philatelic covers (see Grosvenor Auctions sale 126, Nov. 20 2018, lot 
2697). Believed to be the earliest example of official mail from New Island. Photo.                                    £120-£150 

Falkland Islands Dependencies 

1944 – 45 Overprints 

   750   S        ½d. to 1s. sets of eight perfin “SPECIMEN” (Samuel type B9), mainly fine with full gum. (32) S.G. A1s-8s, B1s-B8s, 
C1s-C8s, D1s-D8s, cat. £2,600. Photo on page 104.                                                                                       £300-£400 

   751   S        ½d. to 1s. sets of eight perfin “SPECIMEN” (Samuel type B9), light overall gum toning otherwise mainly fine. (32) 
A1s-8s, B1s-B8s, C1s-C8s, D1s-D8s. Photo on page 104.                                                                             £300-£400 

   752  H + The four sets with Graham Land, South Georgia and South Shetlands 6d. shades, all in mint imprint blocks of 
four, mainly fine with most unmounted. (140)                                                                                                 £80-£100 

   753  J + The four sets in marginal unmounted mint blocks of four, Graham Land and South Georgia lower right corner 
marginal, South Orkneys and South Shetlands lower marginal with imprint, mainly fine. S.G. A1-D8, cat. £304+.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   754  Jb The four sets in top left corner marginal unmounted mint blocks of twelve (4 x 3), all 6d. values with blue-black 
centres, some tone spots and slight bends otherwise mainly fine. S.G. A1-D8, cat. £912+.                     £120-£150 

747

749

748
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1946 Thick Maps 

   755 s      Imperforate die proofs of duty plates, set of eight in issued colours, each affixed to board (75 x 89mm) with 
printers’ ref. nos. between “F872” and “F916” at lower right. Ex ‘Stanley’ and ‘Bougainville’ collections. Photo.
                                                                                                                                                                             £5,000-£6,000 

   756   S        ½d. to 1s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), with full gum, some minor disturbances, the 2d. and 6d. 
with corner/perforation faults. (8) S.G. G1s-8s, cat. £1,100. Photo on page 104.                                      £250-£300 

   757   S        ½d. to 1s. and 1946 Victory sets perfin “SPECIMEN” (Samuel types B9 or D21), mainly fine with full gum. (10) 
Offered without guarantee. S.G. G1s-G8s, G17s-G18s.                                                                                £150-£200
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Falkland Island Dependencies continued 

   758  J + Thick and Thin Map sets in unmounted mint imprint blocks of four, 1946 Thick Map 1d. block of six (3 x 2) and 
3d. horizontal pair one in each showing ‘extra island’ [Pl. 1, R. 3/9] unmounted mint, and 1946 Thick Map 1d. 
unmounted mint block of four and used, 3d. mint, 6d. unmounted mint (one perf. toned on reverse), each showing 
missing “I” [Pl. 1, R. 1/2], mainly fine.                                                                                                              £250-£300 

   759  J       Selection of varieties comprising 1d. block of four with ‘extra island’ [Pl. 1, R. 3/9], 3d. marginal block of four with 
‘teardrop’ flaw [Pl. 1A, R. 6/7], 6d. block of four with extra dot by oval [Pl. 1, R. 4/6] and ½d. to 1s. set and 6d. 
black and ochre shade, each in a horizontal pair incl. gap in 80th parallel (‘broken arc’), the 6d. black and orange 
also showing ‘extra island’, unmounted mint, mainly fine. (30) Photo.                                                       £120-£150 

   760  J      1d. and 3d. right marginal horizontal pairs, one in each showing ‘extra island’ [Pl. 1, R. 3/9], unmounted mint, 
fine. S.G. G2, aa, G4, aa, cat. £397+. Photo.                                                                                                    £120-£140 

   761  J       1d., 2d. and 3d. upper left corner marginal horizontal pairs, one in each showing missing “I” [Pl. 1, R. 1/2],  
unmounted mint, fine. S.G. G2, b, G3, b, G4, b, cat. £848+. Photo.                                                            £250-£300 

   762  Jb 1948-49 Thin Maps, full mint sheets of ½d. (10), 1d. (5), 2d. (3) and 2½d. (separated into three blocks) incl. dot 
in “T” and other flaws, some toning and other imperfections but chiefly good to fine and unmounted.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   763  J + ½d. to 1s. set in unmounted mint marginal blocks of four, the 1d., 2d. and 4d. each incl. dot in “T”, some with 
sheet nos. incl. 6d. “0003”, 9d. and 2s. both “0002”, mainly fine. (36) Photo.                                             £120-£150 

   764  J       Thick and Thin Maps, mainly unmounted mint selection incl. Thick Map set of broken arcs in blocks of four and 
singles, ½d. pair (bends) and 2d. (oxidised) with extra dot by oval, ½d., 1s. (2) “SOUTH POKE”, Thin Maps 6d., 9d., 
1s. (2) and set in pairs showing dot in “T”, etc., most fine. (70)                                                                   £200-£250 

   765            1954-62 Ships, selection incl. ½d. to £1 set unmounted mint, each corner marginal with plate no., also 1d. corner 
blocks of ten (3, one with T.A.E. overprint) showing varieties, and set cancelled South Georgia “10 AP/63” on two 
envelopes. (57 + 2 covers)                                                                                                                               £140-£160F 

   766  J       1981 Plants 15p. striking variety light brown (Queen’s Head and territory inscription) omitted, unmounted 
mint, fine with normal for comparison. SH 167v1, S.G. 93a, cat. £3,750. Photo.                        £1,000-£1,200 

Collections 

   767            A collection on leaves incl. 1944-45 Overprints with sets unmounted mint (5, incl. marginal blocks of four and 
used on covers), 1946 Thick Maps with 6d. black and ochre unmounted mint, 1946 Victory perfin “SPECIMEN” 
(gum toned), 1948-49 Thin Maps unmounted mint and used on cover, etc., mainly good to fine.        £140-£160 

   768 )      An exceptional selection from 1950 to 1963 with philatelic and commercial covers, letters etc. from scientists and 
postmasters incl. range from collection of A. Roberts of Southport, 1958 Shackleton-Scott Base DHC 3 flight 
signed pilot John Lewis, 1959 from Alan Sharman at Admiralty Bay shortly before his fatal accident, John Cheal, 
John Noble, 1960 airmail cover addressed to Edmund Clapp with Sept. 16 dated signature of pilot of DHC-2 Beaver 
aircraft lost through the ice whilst taxiing at Argentine Islands this day, pilot Lewis, Ships issues incl. 1s. on 1956 
whaling cover to Norway, £1 on 1954 O.H.M.S. envelope Deception Island to London and 1962 cover Port Lockroy 
to Lancashire, 10s. and £1 on 1963 airmail envelope to Anglesey, full set on large envelope cancelled at Base J in 
1959, etc.                                                                                                                                                              £300-£350 



Falkland Islands Dependencies: Graham Land 

   769   S        1944-45 Overprint ½d. to 1s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), fine with gum. (8) S.G. A1s-A8s, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   770  m      - ½d., blue-black and green shade, used with type A1 corner c.d.s. and mint normal stamp for comparison. B.P.A. 
certificate (2015) notes “marginal defects at top” but a scarce stamp. SH 2b2, S.G. A1a, cat. £1,200. Photo.           
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   771 )      Seven covers to Stanley addressed by James Wordie c/o David Roberts (incorrectly addressed as “H.W.”), Colonial 
Manager of the Falkland Islands Co. at Stanley House, the first bearing Thick Map 1s. cancelled at Stonington 
Island by type E1 Feb. 19, the second with 6d. cancelled Mar. 28, the third and fourth with 6d. and 9d. respectively 
cancelled South Shetlands Mar. 30 by type B2v2 reused with code D c.d.s., the fifth and sixth with Falklands 1938-
50 2s.6d. and 10s. respectively both uncancelled by Deception Island Postmaster but all covers with Apr. 19 PS.3 
arrival backstamp, the last cover (vertical fold) without backstamp but bearing 2s.6d. cancelled B2v2 in blue-black 
with code “D” reversed, additional strike alongside. Wordie was serving as a member of the F.I.D.S. Advisory 

Committee and was undertaking a tour of the bases to assess progress, travelling on S.S. Fitzroy in company with 

M.V. Trepassey. Base mail was collected by the ships making the last visit of the season before the ice closed in for 

the winter.                                                                                                                                                             £200-£250 

South Georgia 

   772 s      1912 (Jan. 2) The rare provisional handstamp “Paid At/SOUTH GEORGIA” with “1d” value in ms. and initialled 
“E.B.B.” by Postmaster, Edward Binnie, overstruck by SG1 c.d.s. on piece from cover apparently addressed to a 
member of the Irvin whaling family. Osborne R3. Photo.                                                                            £200-£250 

   773 s      The small “South Georgia” imprint, 1912 (Feb. 12) struck horizontally below 1891-1902 1s. tied to piece by SG1 
c.d.s. with additional strike alongside. SH SGU2b. Photo.                                                                            £200-£250 
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   774 )      1923 (Mar. 14) envelope addressed to “The Asst. Radio Engineer” in Stanley with “J. Mc Alister” added at lower 
left, bearing 2½d. dark blue upper half diagonal bisect purporting to pay 1d. rate with “pd” marked and ticked in 
blue pencil alongside, vertical cover folds. With En. Diena (1984) and R.P.S. (1986) certificates as genuine but the 
SG1 cancellation fake, as noted by Barton in The Bisected Stamps of 1923 (Upland Goose Vol. VIII, No. 6, Dec. 
1986) Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   775 s      2½d. blue, upper half diagonal bisect for use as 1d., tied to piece from envelope corner by clear SG1 “MR 30/23” 
c.d.s. the day date employing distinctive locally improvised “3”. With original 1939 certificate and letter to  
purchaser by Strand dealer H.E. Wingfield, “I can absolutely guarantee this as genuine, for it came into my possession 
from the mother of an official who was in S.Georgia at the time and used the bisect himself on a letter.” Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   776 )      1925 to 1937, five covers all with SG2 c.d.s. cancellations, variously franked comprising 1925 (May 7) to Clovis 
McGill in Stanley with ½d. and 1d., 1931 (Jan. 30) registered to Dorking with ‘Whale & Penguin’ 1929 ½d. to 1s., 
c.d.s’s showing filed “2” (SH SG2v2), 1933 (Oct. 10) ‘Davies” cover with Centenary ½d. (2), 1936 (Apr. 6) registered 
to Leeds with Silver Jubilee set, and 1937 (Dec. 14) locally addressed bearing ‘Whale & Penguin’ 2d., 4d., 6d., 1s. 
and Coronation set.                                                                                                                                            £150-£200 

The 1928 South Georgia Provisional Surcharge 

   777  J       2½d. on 2d. purple-brown, unmounted mint, fine. Brandon certificate (1994) when in horizontal pair, Heijtz  
certificate (2012) S.G. 115, cat. £1,300. Photo.                                                                                               £400-£500 

   778  H       2½d. on 2d. purple-brown, fine mint with dealer’s handstamp on reverse. S.G. 115. Photo.                   £350-£400 

   779  H       2½d. on 2d. purple-brown, mint, fine. S.G. 115. Photo.                                                                                   £350-400 

   780 )      1928 (Feb. 7) 2½d. on 2d. purple-brown well tied by first day SG2 “C/FE 7/28” c.d.s. to envelope addressed 
by Assistant Magistrate A.G. Nelson-Jones to relative in Ebbw Vale, an unusually clearly dated ‘first day 
cover’ from the very small group of family ‘first day covers’. B.P.A. certificate (1996) Photo.                            
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

777 778 779
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Falkland Island Dependencies: South Georgia continued 

   781 )      1928 (Feb. 19) 2½d. on 2d. purple-brown, horizontal pair, marginal from the right of the sheet, tied by two 
fine strikes of SG2 “FE 19/28” c.d.s. to official envelope addressed to Resident Magistrate Commdr. Frederick 
Alison, horizontal cover fold well clear of adhesives. B.P.A. certificate (2005) Photo also on inside front 
cover.                                                                                                                                                             £2,000-£2,500 

   782 )      1928 unusual philatelic registered cover to Buenos Aires, bearing 3s. and with SG4 registration label, showing on 
reverse “BUREAU AMB.OSLO-ED” Mar. 14 transit and Apr. 7 arrival datestamps, the 3s. tied only by offset ink 
from Norwegian marks having apparently, by accident or design, been carried to Scandinavia by passing Norwegian 
whaler, very minor staining and diagonal cover crease clear of adhesive. Holcombe certificate (1986).    £70-£80 

   783 )      1931 (Nov. 18) scarce photographic postcard “Fra Tbg. Hvalfangeris Landstation/Syd-Georgia” underpaid to Los 
Angeles with ‘Whale & Penguin’ ½d. pair (a further adhesive having been removed) on picture side cancelled SG1. 
Heyburn AL-2-al, published by A. Th. Larsen, Tønsberg, Norway. Photo on page 176                               £70-£80 

   784 )      1933 (Nov. 4) ‘Iremonger’ registered cover to Bristol bearing Centenary 5s., apparently from the second 
printing and in a notably deep shade resulting from oxidisation, tied by SG1 c.d.s. with additional strike and 
SG5A registration label at left. Photo.                                                                                                   £1,200-£1,500 
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   785 )      1933 (Nov. 24) O.H.M.S. envelope registered to B.S.H. Grant in Kent and bearing Centenary 10s. tied by SG2 
c.d.s. with SG5A registration label, Maidstone Jan. 10 1934 arrival on reverse. Photo also on inside back 
cover.                                                                                                                                                             £1,000-£1,200 

   786   S        1944-45 Overprint ½d. to 1s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), fine with gum. (8) S.G. B1s-B8s, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   787  H       - ½d. black and green, variety watermark sideways, mint with hinge a little heavy otherwise fine. S.G. B1a, cat. 
£4,750. Photo.                                                                                                                                                     £500-£600 

   788 )       1946 (July 11) ‘Lellman’ cover to Stanley bearing 1938-50 10s. tied by neat SG 6 c.d.s. in violet. S.G. Z87a.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   789 )      1946 (Aug. 29) registered ‘Wells’ cover to Grimsby bearing Overpint set incl. 6d. blue-back and purple-brown, 
with SG5 c.d.s’s, type SG6 registration label, Plymouth Jan. 3 transit backstamp. Heijtz certificate (2015) SH 10-
14, 15c, 16-17, S.G. B1-B5, B6a, B7-B8. Rare on cover and unpriced by both catalogues. Photo.           £100-£120 

   790 )      1950 (Sept. 12) two ‘Morley’ covers registered to Rochdale bearing Falklands 1938-50 10s. and £1 respectively, 
tied by SG7 c.d.s. with SG6 registration label and airmail etiquette.                                                           £100-£120 

Ex 786

787
789
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Falkland Island Dependencies: South Georgia continued 

   791  J       1972 Silver Wedding set in unfolded gutter pairs, unmounted mint, fine. SH 113-14, cat. £300, S.G. 36, 37.       
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   792  J       - Set in unfolded gutter pairs, unmounted mint, fine. SH 113-14, S.G. 36, 37.                                              £70-£80 

   793  J       1977-78 50p. on 10s. variety wmk. inverted, in a fine unmounted mint block of four. Rare, discovered only in 2008. 

SH 140wmk1, S.G. 66 var., cat. £2,400+. Photo.                                                                                             £500-£600 

   794  J + South Georgia and South Sandwich Islands 1986 Queen’s 60th Birthday 24p. with vignette obliterating country 
name due to dramatic colour shifts, the cylinder block of four from the upper left corner of the sheet, unmounted 
mint and fine with normal single stamp for comparison. SH 231v1, cat. £2,000+, S.G. 154 var. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £600-£700 

793
Ex 794

796



4 December 2024 (Second Session, Lots 349–913) British Empire & Foreign Countries     111

South Orkneys 

   795   S        1944-45 Overprint ½d. to 1s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), fine with gum. (8) S.G. C1s-C8s, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   796 )      1946 (Feb. 1) Graham Land Overprint set of eight cancelled by South Orkneys type C1 datestamps, used with 
Falklands 1938-50 2s.6d., 5s., 10s. and £1 cancelled by individual PS.3 datestamps of July 16 on large plain envelope 
addressed to H.L. Bound in Stanley, the high value stamps being valid for use in the Dependencies but cancelled 
only on arrival in Stanley. Photo.                                                                                                                     £150-£200 

South Shetlands 

   797 )      1929 (Nov. 25) envelope registered to Devon bearing ‘Whale & Penguin’ 2d. single and 2½d. block of four tied by 
fine strikes of type B c.d.s., carried on the William Scoresby to Stanley where registration label added and thence 
on the Orduña with Mar. 29 arrival backstamps. Ex Barton. Photo.                                                           £100-£150 

   798   S        1944-45 Overprint ½d. to 1s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), fine with gum. S.G. D1s-D8s, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   799 )      1960 (Sept. 4) two airmail covers, one addressed to Edmund Clapp (one by Peter Bates endorsed “Base B to Base 
T”) bearing Ships 1s. cancelled at Deception Island, Sept. 16 dated signature of pilot of DHC-2 Beaver aircraft lost 
through the ice whilst taxiing at Argentine Islands this day, also a further cover bearing 6d. and 9d. cancelled same 
day with further c.d.s. of Sept. 25 at left and with pilot’s signature and endorsement recording carriage on 
Deception-Argentine Islands flight Sept. 1960 and Deception-Marguerite Bay flight Feb. 1961. (3 covers) Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   800         No lot 

Ex 795 Ex 798

Ex 799

797



Whaling Mail 

Germany 

   801 )      1938 (Sept. 8) unaddressed postcard whilst at Hamburg, also (Oct. 23) 5pf. Hindenburg stationery card, some 
creasing at top, whilst approaching Curaçao, and (May 11) plain card bearing Hindenburg 3pf. at the end of the 
final season, both to Mannheim, each showing Deutsche Schiffspost Eismeer c.d.s. cancellations of the Südmeer. 
“Südmeer” was the oldest and smallest factory ship in Antarctic waters in the 1930s with five catchers and a crew 

of 250. (3 items)                                                                                                                                                £160-£180 

   802 )      1938 (Nov. 11) 5pf. Hindenburg printed matter postal stationery card to Regensburg and large piece to 
Braunschweig bearing Air 5pf. cancelled by Deutsche Schiffspost Eismeer c.d.s. of the WMS Wikinger. “Wikinger” 

had one season in the Antarctic whaling grounds and one this date, the first of eleven known, was preparing for 

departure. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   803 )      1939 (Feb. 11) 6pf. Hindenburg unaddressed postal stationery card, (Mar. 18) strike on small piece, (May 11) card 
to Vienna with Hindenburg 3pf. showing Deutsche Schiffspost Eismeer c.d.s. cancellations of the WMS Wikinger. 
“Wikinger” had one season in the Antarctic whaling grounds ending on Mar. 7 1939. (3 items) Photo on page 114.
                                                                                                                                                                             £130-£150 

   804 )      1939 (Feb. 11) piece from cover to Ratibor bearing Breslau Tournament 15pf. and (June 16) postcard to Carl Loewe 
in Flensburg franked Hindenburg 5pf. showing Deutsche Schiffspost Eismeer c.d.s. cancellations of the Jan Wellem 
from her third Antarctic season. “Jan Wellem” (formerly “Württemberg”) was purchased in 1936 and converted for 

use by the Erste Deutsche Walfang-Gesesllschaft as a whaling factory ship. (2 items) Photo.                  £130-£150 

   805 )      1939 (Feb. 15) tying Hindenburg 1pf. to piece, (Feb. 19) postcard to Hamburg franked Hindenburg 3pf. and carried 
by tanker Sveve, (Apr. 3) postcard bearing Hindenburg 1pf. and 5pf., (and May 3) postcard to Carl Loewe in 
Flensburg franked Hindenburg 5pf., all showing Deutsche Schiffspost Eismeer c.d.s. cancellations of the Unitas. 
Purpose-built factory ship “Unitas” was the largest merchant ship afloat at the time and departed Hamburg for her 

second (and final) trip to Antarctica in Oct. 1938, returning in late Apr. 1939. (4 items)                         £160-£180 
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Great Britain 

   806 )      1920 (Jan.) stampless envelope from Tristan da Cunha to Major G.M. Benny in Shropshire collected by 
Christian Salvesen transport vessel Pentaur, calling with supplies for the community, showing fine type II 
cachet in purple-black and South Georgia June 4 c.d.s., the cover carried onward to Montevideo by Minerva 
or Bransfield and with July 23 receiving note on reverse. With enclosed letter from Mrs Mary Green  
expressing hope of a vessel to take her letter soon. “Pentaur”, originally “Volumnia”, was sold to Scottish whaling 
company Christian Salvesen in 1915 and arrived at Leith Harbour on June 3. Photo.                     £1,000-£1,200 

   807 )      1920 (Oct.) stampless envelope from Tristan da Cunha to Douglas Gane in London collected by whale  
catcher Southern Cross, departing on Oct. 3 with fine type II cachet in purple-black and and arriving at 
Prince Olav Harbour on Nov. 13, later shipped south and backstamped South Georgia Nov. 26 before 
despatch to Montevideo on the Overdale, vertical filing fold, flap missing and repaired at top. London  
solicitor Douglas Montagu Gane had previously visited the island aboard the clipper “Ellora” and was the creator 
of the Tristan da Cunha Fund. Photo.                                                                                                             £800-£1,000 

   808 )      1931 envelope from England addressed to Rev. Augustus George Partridge on Tristan da Cunha delivered by 
Christian Salvesen whaling transport ship Seringa, arriving Mar. 6 en route to South Georgia, franked 2½d. tied 
by Southampton Jan. 26 machine cancellation with London next day transit on reverse and fine type V cachet 
struck on arrival. Photo on page 111.                                                                                                              £100-£120 
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Whaling Mail: Norway 

   809 )      1923 (May) stampless envelope from Tristan da Cunha to Mrs Mary Jose, wife of Rev. Edward Salisbury 
Jose, in Kent, redirected to Buckinghamshire collected by whale catcher Hercules owned by A/S Ørnen en 
route from whaling grounds around South Shetlands and Graham Land via South Georgia, arriving on May 
19 and continuing to Durban via Cape Town, with type III cachet, “1½D/I.S./G.” due marking, G.B. ½d. and 
1d. postage dues cancelled at Rochester June 19, some faults but with interesting enclosed three page letter 
from Mrs Martha Rogers giving thanks for her husband’s boots, delivered by HMS Dublin, and reporting 
on the family of Rev. & Mrs Rogers, “two very jollie people . . . like(d) by all on the island”, their donation of 
a cup of tea for all Christmas and the building of the new church house. Photo also on inside back cover.  
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   810 )      1929 (Feb. 26) envelope to Valborg Olausen in Vestbanenene, Norway franked Falklands 2½d. deep steel-blue tied 
by South Georgia SG1 c.d.s., folds, flap missing. B.P.A. certificate (1994) Photo.                                     £100-£120 

Whale catcher Hercules

810

Ex 814

Ex 803

Ex 813
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   811 )      1935 (Apr.) stampless envelope from Tristan da Cunha to Devon collected by Thorshammer expedition whale 
catchers, without customary type V cachet and showing on reverse improvised cachet “FROM/TRISTAN DA 
CUNHA/20 APR 1935” in violet, with framed “PAQUEBOT” (Hosking 1302, scarce on mail from Tristan), Durban 
May 2 transit c.d.s, “T/10c” in oval and “1D/TO PAY/723” due markings, G.B. 1d. postage due affixed and tied by 
Axminster May 28 c.d.s., the cover addressed to Mrs. Charles Henry Dent, a supporter of the islanders whom she 
aided by means of gift parcels and showing her note “Mrs Joe Glass/Shoes size 4”. The 1935 season had ended on 

Apr. 1 producing a record cachet for the expedition which called at the island en route north from the whaling grounds. 

Photo.                                                                                                                                                                   £400-£450 

   812 )      1936 (Jan.) stampless envelope from Tristan da Cunha to Mrs. Joyce Cusworth in Yorkshire collected by whale 
catcher Gribb en route south to the whaling grounds, the mail likely thereafter likely passed to the tanker 
Thorsheimer returning to Europe with a cargo of whale oil, note on flap “received/Jan 28th/1936”, showing type 
V cachet in blue, “1D/TO PAY/723” due marking, G.B. ½d. and 1d. postage dues affixed and tied by Scarborough 
c.d.s.’s of this date, vertical filing fold. Photo.                                                                                                 £450-£500 

   813 )      Small selection incl. 1941 censored airmail cover to Alf Fandnas at the Norwegian Seaman’s Church in New York 
from his wife in Sandefjord, “NORSK SKIPSPOST/HANDELSFLÅTEN” rectangular datestamp tying 1943-45 10ø., 
15ø. and 20ø. and original set of six values to two plain covers, the latter dated 1943 (Mar. 4) for ship 90, seconded 
catcher Kos V with “DEN KONGELIGE NORSKE MARINE” and straight line “H. NOR. M.S. “RISØR” cachets, and 
also 1946 (Feb. 22) reuse of cachet 4 for Sir James Clark Ross tying 1945 Wergeland set to two covers to England, 
the ship returning to whaling after four years in support of the war effort. (6 items) Photo.                  £180-£200 

   814 )      Various: Selection incl. 1935 piece believed from Thorshammer visit bearing G.B. 1d. and 1½d. with type V cachet 
overstruck by London Nov. 19 machine cancellation 1955 (Nov. 12) two ‘Evans’ covers from Willem Barendsz and 
f.d.c. from 1957 Charity set incl. the ship, 1971 Japanese cover with large “ANTARCTIC-WHALING/’71” cachet, 
2003 Jan Wellem covers, etc. (11 items) Photo.                                                                                             £150-£200 
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Antarctica 

   815 )      Swedish Expedition 1901-04: Picture postcard "SOUTH GEORGIA, PITCHING THE TENT IN CUMBERLAND 
BAY, 28TH MAY 1902", unknown publisher, showing expedition members Andersson, Grunden and Wennersgard, 
sent from Stanley to Postmaster George Hurst’s son, Robert in New York franked 1904-12 1d. with c.d.s. unclear, 
a scarce card. Photo.                                                                                                                                          £120-£150 

   816 )      - Swedish Relief Mission, picture postcard showing fine strike of the rare blue straight line “ANTARKTISKA 
UNDSÄTTNINGSEXPEDITIONEN” cachet dated “Ushuaia 1903 Nov. 20” below and addressed to Buenos 
Aires franked 2c. cancelled Dec. 3 c.d.s. with Dec. 13 arrival, signed by the expedition officers Olof Gyldén 
(Captain), Axel Blom (First Officer), J. Menander, S.R. Bergendahl (Third Officer), Jan Torgersruud (doctor), 
A. Klinckowström (scientist). Heijtz certificate (2024) Photo.                                                        £1,500-£2,000 

   817 )      British Expedition 1910-13: Fine Art Society postcards, selection comprising Series 1 complete less Wharton 
type KA-7 but with additional KA-5 and KA-6, Series 2 complete less KA-14, all unused and mainly fine. (14 cards)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   818            Shackleton-Rowett Expedition 1921-22: Great Britain 1912-24 1½d. (2), one handstamped framed “GOUGH/ 
ISLAND” expedition cachet and S.R. Antarctic Expedition May 25 1922 c.d.s. in black, the other with “JA 14”  
expedition c.d.s. and light vertical strike of framed “TRISTAN/DA CUNHA” in violet, understood to be trial  
impressions and this having been the earliest date of use.                                                                                £70-£80 

   819 )      Wilkins-Hearst Expedition 1928-30: Envelope signed by Hubert Wilkins with two light “Wilkins Antarctic/ 
Expedition/Deception/Island” cachets in green and bearing Falkland Is. 1d. tied by Port Stanley “29 OC/28” c.d.s., 
the cover later carried on the 1931 Wilkins-Ellsworth Trans-Arctic Submarine Expedition with expedition cachet, 
and bearing 2c. Washington tied by New York June 1 1931 duplex and G.B. 1½d. (cancellation indistinct) and 
New York Oct. 14 backstamp. Also 1930 (June 1) Byrd I illustrated ‘Roe’ cover. (2 items)                       £80-£100 

Olof  Gyldén with fellow officers of  the 

expedition on board Frithjof
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   820 )      British Graham Land Expedition 1934-37: Scarce envelope addressed to Manchester bearing Centenary 1½d. 
cancelled South Georgia SG2 Aug. 16 1936 c.d.s. A similar cover is recorded enclosing a Christmas greetings card 
signed by Sydney Herbert Creese (and dated May 17). Photo. Expedition vessel “Penola” had arrived in Stromness 

Bay on Aug. 12 where she was thoroughly overhauled before departing on Oct. 2. Creese was born in Yardley, 

Birmingham in 1888 and worked as a teacher before and after distinguished service in W.W.I. It is thought that Rev. 

Launcelot Fleming, chief scientist and chaplain for the visiting expedition, and who had been among Creese’s students, 

had obliged his former teacher by assisting in Creese’s plan to send novelty Christmas greetings to friends from this 

unusual location. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

   821   L       Literature: A collection in a small carton incl. King Edward VII Land by Sefi (1912), Antarctic Penguins by Levick 
(1914), South with Scott by Evans (1921), South by Shackleton (1922), The Great White South by Ponting (1935), 
The Postal History of the Antarctic 1904-49 by Bagshawe & Goldup (1951), The Endurance by Alexander (1988), 
A Postal History of Ross Dependency 1955-77 by Jurisich (2002, signed), monographs, catalogues, etc.                   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

British Antarctic Territory 

   822  J       1972 Silver Wedding 5p. and 10p., both watermark inverted, the latter marginal at left, unmounted mint, fine. 
SH 43wmk1, 44wmk1, S.G. 42w, 43w, cat. £346.                                                                                                £70-£80 

   823  J       - 5p. and 10p. both lower marginal with watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 43wmk1, 44wmk1, S.G. 
42w, 43w.                                                                                                                                                                 £70-£80 

   824  J + - 10p. watermark inverted, lower right corner marginal block of four with cylinder nos., unmounted mint, fine. 
SH 44wmk1, S.G. 43w, cat. £1,300+. Photo.                                                                                                   £350-£400 

   825            1977 Silver Jubilee sets in scarce gutter pairs, one unfolded unmounted mint, the other unusually c.t.o. with one 
33p. also showing blob in “O”, fine. SH 83-85, S.G. 83-85.                                                                           £100-£150 

   826 )      Postal Stationery: 34p. Aerogramme (A21) unused but with Halley Bay type Z14 “23 DE/92” c.d.s. on the reverse. 
A very scarce trial aerogramme.                                                                                                                           £70-£80 

Launcelot Fleming

824
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Antarctica: French Southern and Antarctic Territories 

   827  I       1956-60 values to 200f., 1959 Pringlea 10f., 1960 Kerguelen 25f., 1961 Charcot 25r., 1962 Satellite 50f., and 1963 
Quiet Sun set, all used on two pages with Kerguelen c.d.s’s.                                                                        £180-£200 

   828  J + 1965 I.T.U. 30f. unmounted mint ‘coin daté’ block of four, fine. S.G. 39, cat. £900. Photo.                   £200-£250 

Fiji 

   829   S        1915 “WAR STAMP” ½d. and 1d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type FJ1) and 1942 2d. and 2½d. perforated 
“SPECIMEN”. S.G. 138s-139s, 255s-256s.                                                                                                           £80-£100 

   830            A collection in two binders in a carton incl. 1938-55 mint and used sets with several of the listed perf. varieties, 
1954-59 mint (2) and used sets, 1959-63 mint and used sets, 1962-67 mint and used sets and mostly mint and 
largely complete to 2007 also a stockbook of mostly mint duplicates. (many 100s)                                 £300-£400 

   831            A Q.V. to Q.E.II duplicated range, incl. Q.V. to 1s. used, K.G.V to 5s. mint, 1922-27 2s. block of four mint, etc. 
(approx. 180)                                                                                                                                                       £100-£150 

   832  m      A study of postmarks on cover on leaves, mainly early Q.E.II, incl. small villages, pieces, etc. (54)          £80-£100 

Fiume 

   833            An accumulation in a stockbook, incl. 1918-19 to 10k. mint, 1919 Students Fund set mint, Free States, postage 
dues, duplication, etc. (100s)                                                                                                                             £250-£300 

   834            A range in a stockbook, incl. 1919 Student’s Fund set mint, 1919-20 10 on 45c. (number 45), 1920 Valore set mint, 
1920 New Currency set mint with express, 1921 Provisional Government set mint (less one low value), 1923 sets 
mint (2), etc. (100s)                                                                                                                                            £200-£250 

   835            A selection of varieties, incl. a range of inverted overprints on 1918-19 issues with postage dues, etc. (22)            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

France 

   836  m      1849 10c. (2), 20c. pair, 25c. singles (2), and 40c (2), each with four margins, mainly fine. (8) Photo.  £120-£150 

   837  m      - 40c. red-orange, four margins, used with “3608” lozenge, adhesions on reverse and minor corner crease, otherwise 
fine. S.G. 15, cat. £700. Photo.                                                                                                                             £80-£100 

   838  m      1876-1900 Peace and Commerce, a used duplicated selection on large cards, incl. values to 2f. (5), 5f. (22), shades, 
types, etc. (100s)                                                                                                                                                 £200-£250 

   839  Jb 1877-90 15c. blue, in a scarce complete lower pane (10 x 10) unmounted mint, with millesimes “7”, mainly fine. 
S.G. 257. Photo.                                                                                                                                                  £400-£500 

   840            - 25c. yellow on saffron, mint, also 25c. ochre on pale yellow used on piece, and 1922 pre-cancelled 30c. red fine 
mint. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   841  J + 1954 Airs 100f. to 1,000f. in unmounted mint corner date blocks of four, fine. S.G. 1194-7, cat. £1,700+. Photo. 
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   842            A used collection in a boxed album, incl. 1871-76 tinted paper 1c. (2), 2c. (2), 4c. (2), 5c. (3), Peace and Commerce 
issues with 1876-85 type 1 1c., 2c., 4c., 25c., 1877-90 to 5f. (2), 1900-06 2f., 1917-19 War Orphans to 1f. + 1f., 1918 
Red Cross 15c. + 5c., 1922 War Orphans set, 1927 Air set, 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 type I used, types II 
and III mint, 1929-33 20f. perf. 11, 1930 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50, 1936 Air 50f. yellow-green, 1936 Air 50f. on 
rose, 1936 South America flight set, etc., varied condition. (few 100s)                                                       £700-£800 

   843            A mainly used collection on leaves, incl. 1870-71 to 80c., 1877-90 to 5f. (2), 1900-06 2f., 1917-19 War Orphans 
5f. + 5f., 1925-32 10f. and 20f. mint, 1926-27 War Orphans, etc., varied condition. (100s)                     £200-£250 

   844            An early range, incl. Goldblatter trials (4), etc. (31)                                                                                           £70-£80 
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   845            Cinderellas: Anti-TB, collection on leaves, incl. 1927-39 booklets complete, window stockers, on covers, etc. (73 
items)                                                                                                                                                                     £80-£100 

   846            Literature: A large accumulation in four cartons, incl. many different types of catalogues with Catalogue de France 
1975 in two hardbound volumes, Entiers Postaux des Colonies Françaises in two volumes, articles, research notes, 
etc.                                                                                                                                                                             £50-£60 

   847 )      Postcards: Paris, an extensive collection of early cards with many undivided backs etc. in three large binders incl. 
scenes of daily life, topographical with churches, monuments, museums, bridges, parks and other attractions, 
nightlife incl. Opéra, Cabaret du Néant, events with good range of 1910 Floods, city environs incl. Boulogne sur 
Seine, Enghien-les-Bains etc., unused and used, mainly good to fine. (approx. 1,100)                             £150-£200 

Gambia 

   848  m      Used selection comprising 1869-72 4d. and 6d. (small thin) and 1874 4d. and 6d. (large margins and neatly  
cancelled). S.G. 2, 3, 5, 7, cat. £900. Photo.                                                                                                     £120-£140 

   849   S        1886-93 ½d., 1d., 2d., and 6d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12). S.G. 21s, 23s, 24s, 32s, cat. £400. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   850  Jb -  ½d. myrtle-green complete sheet of fifteen, unmounted mint with watermark inverted, extremely fine. S.G. 21w, 
cat. £1,500+. (15) Photo.                                                                                                                                    £300-£350 

   851  Jb - 1d., 2½d. and 1s. in complete sheets of fifteen, unmounted mint, extremely fine. S.G. 23a, 27, 26, cat. £487+. (45)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   852  H +  - 6d. olive-green, block of four, top right stamp showing ‘sloping label’, mint, fine. R.P.S. certificate (1975). S.G. 
32d, da, cat. £490. Photo.                                                                                                                                   £100-£150 

   853  H       1906 1d. on 3s. variety surcharge double, mint, minor traces of gum toning, otherwise fine. Brandon certificate 
(2001). S.G. 70a, cat. £1,800. Photo also on back cover.                                                                                £400-£500 

   854  m      1935 Silver Jubilee 1½d. used, showing variety ‘lightning conductor’ [Pl. ‘3’, R. 2/5], fine. R.P.S. certificate (2014) 
states “Cannot certify that obliteration is contemporary”. S.G. 143c. Photo.                                              £100-£120 

   855   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) 
S.G. 166-69.                                                                                                                                                         £100-£150

850 852

853 854Ex 849Ex 848
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   856            Mint collection incl. 1886 range with most listed shades), 1898-1902, 1902-05 and 1904 sets, 1906 surcharges, 
1909 set, 1912-22 set with 11/2d. split “A”,  1921-22, 1922 (both watermarks), 1938-46, 1948 Silver Wedding, 1953-
59 and 1961 sets etc. with many shades, perfs. and varieties, chiefly fine. (177)                                        £400-£500 

   857            A Q.V. selection, incl. 1869-72 4d. pale brown, 6d. deep blue part original gum, 1874 6d. deep blue mint marginal 
example (B.P.A. certificate, 1974), 6d. blue mint, 1880-81 watermark sideways 2d. rose mint, 4d. pale brown mint, 
1s. green unused, watermark upright 3d. bright ultramarine mint, etc., varied condition. (9)                £300-£400 

Germany & States 

   858 )      Württemberg: 1853 (Jan. 25) cover bearing 3k. on yellow tied by neat Ludwigsberg c.d.s. in blue. Photo.             
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   859 )      Selection of early covers etc. comprising 1832 wrapper to London from Berlin rated ‘57’ sgr. with straight line 
“RECOMMANDIRT” and “FRANCO” and a horseshoe “REGISTERED/(crown)” marks. 1842 (Apr. and May) entire 
letters to London from Königsberg rated ‘1/8’(d) or ‘3/4’(d), 1856 wrapper to London from Breslau with framed 
“Recommandirt” and “(crown)/REGISTERED” marks, 1869 to London with Hamburg c.d.s., framed 
“Recommandirt” and scarce oval “REGISTERED-LONDON/FROM/HAMBURG” datestamp. (5)             £150-£200 

   860 )      A range of covers and postal stationery, from 1873 to 1997, incl. military, advertising, airs, exhibitions,  
instructionals, cancellations, tax, maritime, etc. (approx. 570)                                                                    £250-£300 

   861            Selection incl. 1872 (July-Dec.) large shield 1k. yellow-green used on small piece with 2k. orange (Sommer  
certificate, 1995), 1872 (July-Dec.) large shield 18k. bright grey-brown used (Hennies certificate, 1984), and Russian 
Zone West Saxony: 1946 3pf., 4pf., 6pf. and 12pf. with watermark sideways fine used, slightly varied condition.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   862  m      1872 (July-Dec.) large shield 2k. orange used, short perf., otherwise fine. S.G. 24, cat. £4,000. Photo. £250-£300 

   863  H       1900 perf. 14½ 5m. type I, mint, fine. Fischer authentication. S.G.65, cat. £2,250. Photo also on back cover.         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   864            An extensive duplicated collection in sixty three albums and stockbooks, on stockcards and on leaves, in auction 
folders and loose contained in nine cartons with Third Reich sets and miniature sheets, Allied Occupations with 
1948 Currency Reform Overprints to 5m., 1948-50 Buildings to 5dm. with range of misperfs., imperfs some in 
blocks, miniature sheets, West Germany with 1951-52 Posthorn 2pf. to 90pf. sets mint (2, one unmounted), range 
of all commemorative sets, Berlin 1949 U.P.U. sets (2) unmounted mint, 1949 Relief Fund miniature sheet 
unmounted mint and used on registered cover, East Germany, locals, Occupations, booklets incl. West Germany 
1951 Posthorn 2.50, large quantity of covers and cards with Zeppelins including a range of frankings incl. 1930 
South America Fund 2m. and 3m. on separate flown covers, 1931 Polar Flight 2m, range of cachets, other flown 
covers, stationery, f.d.c’s with some earlier issues 1949 Hannover Trade Fair miniature sheet on flown registered 
cover, propaganda issues, etc. (1,000s)                                                                                                      £6,000-£8,000 

   865            A collection in eight albums, incl. Allied Occupation with British and American Zone with a study of the 1945-
46 issues with shades, perfs., varieties, 8pf. perf. 11½ x 11 unmounted, 10pf. perf. 12½ unmounted, 60pf. perf. 11½ 
unmounted, 80pf. perf. 11 x 11½ unmounted, French Zones, Russian Zone 1949 Goethe miniature sheet used, 
West Berlin 1949 overprinted in red 1m. and 2m. used both signed by Schlegel, 1949 U.P.U. set used, East Germany 
1950 Portrait sets used (2), 1951 Friendship set used, 1953 Marx imperf. and perf. miniature sheets used, Saar, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                   £1,200-£1,500 

863862

858
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   866  H       A selection incl. 1945-46 Allied Occupation set mint, booklets, Foreign P.O., Occupation issues, German S.W. 
Africa also some Croatia.                                                                                                                                       £70-£80 

   867  B       Booklets: A selection in a folder, incl. 1928 Welfare Fund 1m.50 (2), 1928 (Sept.) 2m. booklet, 1933 Hindenburg 
2m. booklet (cover detached), etc. (33 items)                                                                                                 £120-£150 

   868            Revenues: Allied Military Government 2948 Travel Permit stamps, Gratis, 2m. on $1 and 6m. on $1 blocks of 
nine unmounted mint. Bush 7, 19, 22.                                                                                                               £80-£100 

   869            West Germany: A virtually complete mint collection from 1949 to 1986 in an album, incl. 1951-52 Numerals set, 
Relief Fund sets, some booklets, etc. (100s)                                                                                                    £150-£200 

   870  M       East Germany: 1953 Karl Marx imperforate miniature sheets unmounted (2) and used, perforated sheets 
unmounted with one extra. S.G. MS111a, c.                                                                                                  £200-£250 

   871            Saar: A used collection on leaves, incl. 1920 (Mar.) to 3m., 1921 (Feb.) to 25m., 1922 (Mar.-July) set, 1928 Christmas 
set, 1931 Christmas set, 1933 Disaster set, etc., varied condition, some cancellations not guaranteed. (few 100s)  
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   872            No lot 

Gibraltar 

   873  H       1903 Watermark Crown CA £1 mint, fine. S.G. 55, cat. £650. Photo.                                                        £180-£200 

   874  Jb 1938-51 perf. 14 1½d. carmine, complete sheet of 60 split into two marginal blocks of 30, unmounted mint, one 
with plate no. B1, some toning one with tear in selvedge, otherwise fine. S.G. 123, cat. £2,100+.          £250-£300 

   875   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
136-139. Photo.                                                                                                                                                   £150-£200 

   876            1977-82 Flowers ½d. complete coil of 480 stamps with coil join every five stamps, fine.                         £80-£100 

   877            A collection in four binders and stockbook in a carton incl. 1886 overprint mint or unused to 6d., 1886-87 mint 
to 2½d., used to 1s., 1889 surcharges mint and used, 1889-96 mint and used sets, 1898 mint and used sets, 1904-
08 mint to 4s. and used to 2s., 1906-11 mint and used to 2s., 1912-24 used to 8s., 1925-32 2s., 10s. and £1 mint 
and used to 5s., 1931-33 mint and used sets (both perfs.), 1938-51 set mint (incl. most listed perfs.) and used to 
10s., 1948 Silver Wedding set mint and used, 1953-59 set mint and used, 1960 set mint and used and near complete 
(mostly mint) to 2023 plus miniature sheets, booklets, f.d.c’s, etc. (few 1,000s)                                 £1,200-£1,500 

   878            No lot                                                                                                                                                                                       

Ex 875
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Gold Coast 

 †879  H       1875-76 Watermark Crown CC, perf. 12½ 1d., 4d., 6d., mint, fine. S.G. 1-3, cat. £1,950. Photo.           £350-£400 

 †880            1876-84 Watermark Crown CC, perf. 14 set mint also 4d. used (2, one with inverted watermark and another on 
an 1880 (Sept. 6) envelope to London tied by barred cancellation and with Accra and Liverpool transit datestamps). 
S.G. 4, 5, 6, 7, 7w, 8, cat. £1,375 (6 + 1 cover)                                                                                                 £350-£400 

 †881 s      - Perf. 14 selection with 2d. bisected diagonally or vertically on separate pieces and tied by “556” barred oval or 
“APPAM” c.d.s, and 1884 (Feb. 11) piece with 2d. quadrasected alongside normal 2d. and both tied by “566” barred 
oval (1952 B.P.A. certificate). S.G. 6a, 6b, cat. £16,000 (on cover). (3 pieces) Photo.                                £350-£400 

 †882  H       1882 Watermark Crown CA perf. 14 ½d. and 1d. (faint crease) mint. S.G. 9, 10, cat. £1,300. (2)          £150-£200 

 †883         1884-91 Watermark Crown CA perf. 14 set mint (both shades of the 1d. and 4d), overprinted “SPECIMEN” set 
(all with gum) and 1899 provisional surcharge 1d. on 6d. mint (3, 7mm or 8mm spacing and another with smaller 
lettering, apparently an essay). (16) S.G. 11, 20, cat. £929.                                                                            £220-£250 

 †884  H       1889-94 5s., 10s., mint, 20s. green and red cleaned. S.G. 22-24.                                                                 £100-£120 

 †885            1894 20s. dull mauve and black on red mint, used (inverted watermark) and overprinted “SPECIMEN” showing 
broken “M” (row 7/5) occurs once in a sheet and only 13 sheets overprinted, also a Zululand 6d. Telegraph mint, 
fine. S.G. 25/25w/25s. (4)                                                                                                                                  £100-£120 

 †886            1898-1902 set mint and set overprinted “SPECIMEN”, fine. S.G. 26-34 and 26s-34s, cat. £775. (20)    £150-£180 

 †887            1901 1d. on 2½d. and 1d. on 6d. mint (21, incl. marginal control “3” corner block of twenty mint, only mounted 
in margin and on one position, some perforation splitting and light creasing) also a 1901 (Nov. 4) picture postcard 
to London franked 1d. on 6d. and 1d., scarce early use of the provisional. S.G. 35-36 (22 + 1 card)     £100-£120 

 †888            1902 Watermark Crown CA perf. 14 set mint and the same set overprinted “SPECIMEN”. S.G. 38-48 and 38s-48s, 
cat. £800. (22)                                                                                                                                                     £160-£200 

 †889            1907-13 Watermark Mult. Crown CA set mint and the same set overprinted “SPECIMEN”, an unissued 10s.  
overprinted “SPECIMEN” as distributed to the U.P.U. and an Imperium imperforate K.E.VII 6d. proof in red and 
blue on blue paper affixed to a card fragment and endorsed ‘2/6’ alongside being the colour issued for that  
denomination. (22)                                                                                                                                            £220-£250 

 †890  H       1913-21 Watermark Mult. Crown CA set mint and the same set overprinted “SPECIMEN” (with gum), fine. S.G. 
71-84 and 71s-76s, 78s-81s and 82bs-84s, cat. £650. (24)                                                                             £120-£150 

 †891            - Selection incl. 3d. and 1s. inverted watermark (both used), 1915 envelope to Coomassie franked 1d. (3) with 
printed Tarquan registration label, 1917 envelope to England franked 1d. for a military concession rate, 1922  
envelope to Copenhagen franked 1d. (3) also 1918 “WAR TAX/ONE PENNY” surcharge on 1d. with 1d. (3) on 1918 
envelope to Canada and a single overprinted “SPECIMEN” (with gum), 1924 1d. envelope to London with indicia 
cancelled by Accra G.P.O. c.d.s etc. (10 covers/cards + 10 stamps)                                                            £150-£180 

 †892            1921-24 Watermark Mult. Script CA selection incl. mint set (15s. both Dies), 1½d. and 15s. overprinted  
“SPECIMEN” (both with gum), 3d. on 1922 envelope to Copenhagen, 6d. on 1923 envelope to France with Mangoase 
registration label, 1946 envelope franked 5s. (very late use) with marginal control “11” on registered airmail  
envelope to Czechoslovakia etc. (17 + 8 covers)                                                                                            £150-£200 

 †893            1928 Watermark Mult. Script CA mint set, plate proof pairs of the 3d. in brown and cobalt on gummed  
unwatermarked paper, 1922 3d. registration envelope to Czechoslovakia uprated 1d. with Kpandu with circular 
“T” mark and unusual thus, 1930 (ca.) envelope to New York franked 2d., taxed and with pair U.S.A. 2c. postage 
dues by oval cancellation, 1937 air mail to Basel franked 3d. (5) and 2d. (3) etc. (14 + 9 covers)           £180-£200 

 †894            1935 Silver Jubilee incl. mint and perforated “SPECIMEN” sets, 6d. with ‘short extra flagstaff’ mint and 1d. with 
‘extra flagstaff’ used and 1d. and 3d. on separate covers to England or U.S.A. both tied by Accra machine  
cancellations. (10 + 2 covers)                                                                                                                            £150-£180 
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Gold Coast continued 

 †895            K.G.VI selection incl. mint sets, covers with 1938 registered Koforidua to Chicago, 1939 censored Aburi to Bristol, 
1942 censored to Switzerland, 1947 aerogramme to England with “O.A.S.” mark, 1947 airmail to England bearing 
2s., 1948 Accra to LIberia franked, 1949 Takoradi to New York, 1949 Fomo to Philadelphia, underpaid incl. postage 
dues etc. (51 + 38 covers)                                                                                                                                  £300-£320 

 †896            Selection comprising 1904-06 Wmk. Mult Crown CA set mint, 2s.6d. overprinted “SPECIMEN”, 1904 picture post 
card to Barcelona franked ½d. tied by Ada c.d.s. with tax mark, 1904 2d. Q.V. registration envelope to Germany 
franked 2d. and ½d. block of six, 1905 envelope to England franked 1d. tied by Akropong c.d.s. and 1907 envelopes 
to Hamburg or Manchester with Plymouth registration labels affixed. (8 + 5 covers/cards)                  £150-£180 

   897            A K.E.VII to K.G.VI collection, incl. 1902 to 10s. (2) and 20s. mint, 1913-21 values to 20s. mint, 1921-24 to 15s. 
mint, £2 overprinted “SPECIMEN”, 1948 sets mint (3), etc. (85)                                                                  £150-£200 

 †898            Selection with 1923 mint set incl. 1d. sheet number corner block of six and single on a 1942 taxed envelope to 
Saltpond franked ½d. (3) and 3d. (6) and 1d. tied by Accra c.d.s. and scarce framed “CHARGE CANCELLED/FRESH 
LABEL REQUIRED” marks on 1951 airmail envelope from England franked 2½d. and returned to sender and 1951-
52 set mint incl. 6d. and 1s. in blocks of four and 1s. on an unpaid taxed 1958 envelope to Takoradi. (22 + 3  
covers)                                                                                                                                                                  £100-£120 

Covers and Cancellations 

 †899  m      Selection with 1897, 1899 and 1902 ½d. postcards locally to Accra to Germany uprated 1884 ½d. or ½d. keyplate 
from Akropong, Quittah or Accra, 1894 and 1902 1d. postcards to Togo or Württemberg with Kwitta or Accra 
c.d.s. and 1½d. postcard to Russia from Accra with Liverpool transit c.d.s. (6)                                         £150-£180 

 †900  m      Cancellation study incl. barred ovals “554” (Accra), “556” (Cape Coast Castle) and “B27” (Quittah), c.d.s. on values 
to 1s. incl. Abokobi, Abosso, Ada (on an 1898 envelope to London franked 2½d.), Addah, Akropong, Akuse, 
Anamaboe, Appam, Axim, Chama, Dixcove, Kpong (on 1d. block of twelve), Mumford, Pram Pram, Saltpond, 
Winnebah, intaglio oval seal cancels for Addah and Elmina, also telegraphic, paquebot, revenue and Plymouth 
(England) cancellations. (42 + 1 cover) Photo.                                                                                               £220-£250 

 †901 )      1884-91 franking selection all with Liverpool transit datestamps incl. 1885 envelope to Hamburg from Accra 
franked 4d., 1893 envelope to Transvaal from Accra franked 2½d., 1894 envelope to England franked ½d. (5) tied 
by “ELMINA/GOLD COAST” c.d.s. in blue and 1896 envelope to England from Accra franked 3d. and with “TOO 
- LATE” mark at right. (4 covers) Photo.                                                                                                         £300-£350 

 †902 )      1884-91 franking selection all with Liverpool oval transit registration datestamps incl. 1893 envelope to London 
franked ½d., 1d., and 3d. and 1898 envelope to London franked 1d. (2) and 2½d. both with oval “R” mark and 
double ring “CAPE COAST/GOLD COAST” c.d.s. and 1898 envelope to England franked 6d. and 1d. tied by  
“ELMINA” c.d.s with additional strike adjacent and oval “R” at lower left. (3 covers)                               £220-£250 

 †903 )      Q.V. key plate frankings incl. 1899 2d. registered envelope and 1900 envelope to England each franked 1d. and 
tied by “ACCRA” grid-framed cancellations, 1901 envelope to London franked 3d. tied by Accra c.d.s. with oval 
“R” mark at top left and 1902 envelope to U.S.A. franked 3d. or 6d. both tied by Cape Coast c.d.s. (5 covers)        
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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 †904 )      1902 franking selection incl. 1903 envelope to U.S.A. franked 2d. and ½d. tied by Akus c.d.s., 1904 and 1905 picture 
postcards to Frankfurt or England franked ½d. tied by Axim or Sekondi c.d.s., the latter taxed as including writing, 
1905 envelope to Germany franked 2½d. tied by Accra c.d.s. etc. also a loose 1d. with Plymouth paquebot  
cancellation. (8 + 1 stamp)                                                                                                                                £150-£180 

 †905 )      1903 (Jan. 9) picture postcard to Berne franked ½d. keyplate pair with manuscript “Nsaba” cancellations with 
Winnebah and Accra transit c.d.s. also a few keyplate issues with paquebot, revenue, missing year slug or a 
Plymouth (England) duplex cancellations. (1 card + 8 stamps) Photo on page 176.                                 £100-£120 

 †906 )      1907-13 frankings incl. 1907 envelope to London franked 1d. (3) tied by Tarkwa c.d.s. with serifed “R” mark at 
top, 1908 envelope to Vienna franked 1d. tied by Saltponds c.d.s. and with hexagonal “T” mark, 1909 envelope to 
Bremen franked 2½d. and ½d., 1911 O.H.M.S. envelope to Switzerland franked 6d. tied by double ring Victoriaborg 
Crown c.d.s. with framed registration mark at left etc. also a few loose stamps with village, paquebot or railway 
cancellations. (10 covers/cards + 17 stamps)                                                                                                  £220-£250 

Grenada 

   907 )      1890 (Oct. 8) 2d. registration envelope to England franked 4d. on 2s. tied by St George’s c.d.s. (code A) and an 
oval London registered transit datestamp, Colchester arrival c.d.s. on reverse, fine and scarce franking. S.G. 41. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   908   S        1891 2½d. on 8d. overprinted “Specimen” (Samuel type GR3) and 1916 “WAR TAX” on 1d. K.G.V with “SPECIMEN” 
(Samuel type GR5) overprint (2, one with variety small “A” 1.5mm high in “TAX”) S.G. 47s and 109s. (2), cat. £115. 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   909   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) 
S.G. 168-71. Photo.                                                                                                                                             £100-£150 

Guatemala 

   910 )      A collection of early postal stationery written up on leaves, incl. unused and used, some uprated with stamps, etc. 
(30)                                                                                                                                                                         £80-£100 

Haiti 

   911 )      A small selection of flown covers, incl. 1928 (Feb. 28) first flight postal cards 2, both (uprated) to Cuba, fine West 
Indian Aerial express cachet, etc. (5 items)                                                                                                    £80-£1100 

Hawaii 
   912            A duplicated mainly used accumulation in mixed condition on stockcards with a range of imperf. issues with  

forgeries and reprints, 1882-90 to 50c. (2), etc., mixed condition. (few 100s)                                            £120-£150 

Heligoland 

   913            A duplicated mint range of the 1897-90 issue on stock cards, incl. some forgeries, etc. (approx. 200)  £100-£150 
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Hong Kong 

   914 )      1857 (Aug. 24) envelope to London, addressed to the writer’s sister-in-law, Lady Arthur Lennox and initialled 
“AL” (Abraham Lennox; 1830-97 awarded a Victoria Cross for valour at Sebastopol during the Crimean War, 
served in India during the mutiny and present at the relief of Lucknow) at lower left, rated ‘6’(d) incoming charge. 
Endorsed “Hong Kong/24 Augst/57” and with a London arrival c.d.s. of 1857 (Nov. 3). Photo.              £150-£200 

 †915  H       1891 Jubilee 2c. mint, some gum toning and light creasing, otherwise fine. S.G. 51, cat. £475. Photo.  £80-£100 

   916 )      1932 (Apr. 22) stampless O.H.M.S. Medical Department envelope locally addressed to the Superintendent of the 
aerodrome (the civil hangar having been completed a few weeks prior) with “OFFICIAL PAID/HONG KONG” c.d.s. 
in red and handstamped signature endorsement. Photo.                                                                             £100-£120 

   917  H       K.G.VI mint selection incl. 1938-46 set, 1945 perf. 14½ x 14 and 1946 colour changes (additional $2 and $5 on 
chalk-surfaced paper), 1946 Victory set (3, each with ‘extra stroke’ varieties), 1948 Silver Wedding, etc. mainly 
fine. (54)                                                                                                                                                               £500-£550 

   918 )      1940 (July 4) Active Service ‘Honour’ envelope (Daynes type HK1) addressed to HM Gunwharf at Devonport 
franked K.G.VI 15c. (concession rate) tied by Victoria c.d.s. The Gunwharf was built in 1662 to enable ships’ guns, 

tested by the Army’s Board of Ordnance, to be fitted into the warships built within Portsmouth’s Royal Dockyard 

and was in continuous military service for over 300 years. Photo.                                                               £100-£120 
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   919            1948 Silver Wedding set, unmounted mint corner examples, also four mint sets and a used set, mainly fine. S.G. 
171-72.                                                                                                                                                                 £200-£220 

   920   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” horizontal overprints from unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4) S.G. 173-76.                                                                                                                                         £150-£200 

   921            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, a stockbook, on leaves and loose incl. 1862-63 to 48c. used, 1863-71 CC 
to 96c. (both) used incl. 4c. with watermark inverted, 1876-77 16c. on 18c. unused with part original gum, 1891 
Jubilee 2c. both mint and used, 1898 with Chinese characters $1 on 96c. mint, 1900-01 CA 2c. to 30c. mint, 1903 
CA to $10 used, 1904-06 MCA $1 to $10 mint, 1907-11 MCA to $2 mint, 1912-21 MCA to $5, $10 used, 1938-
52 to both $10 mint with unmounted mint multiples incl. $5 dull lilac and scarlet marginal block of eight, $10 
pale bright lilac and blue marginal pair, 1948 Wedding set unmounted mint and used on cover, 1954-62 to $10 
mint (3), 1879 Postcard Stamp 3c. unused, postal fiscals with 1897 $1 on $2 both mint and used, British Post 
Offices in China 1917-21 MCA to $5, $10 mint, selection of covers and cancellations, also Hong Kong and the 
Treaty Ports by Lobdell and Hopkins, etc., mixed condition. (100s)                                                    £3,000-£4,000 

   922            A Q.V. to Q.E.II duplicated mainly used collection in mixed condition in an album incl. 1862 no watermark to 
96c., 1880 surcharges to 10c. on 24c., 1938-52 to $10 pale bright lilac and blue (5), range of Treaty Port cancellations, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £200-£250 

   923            A rather messy duplicated used accumulation in a small stockbook with strength in Q.V. issues incl. 1863-71 to 
96c. (both), surcharges, etc. (few 100s)                                                                                                            £120-£150 

Hungary 

   924            A collection in an album, incl. early errors, proofs, colour trials, bisects on cover, triangle perf. control marks, 
inverted overprints, offsets, etc. (100s)                                                                                                     £1,200-£1,500 

Iceland 

   925 )      Postal Stationery: A collection of postcards, lettercards and reply cards in an album, from 1879 to 1951, incl. 
unused and used, etc. (52)                                                                                                                                 £120-£150 

   926 )      Cancellations and Covers: A range from the 1930s to 1970s in an album, incl. 1931 (June 30) registered envelope 
to Bern bearing Zeppelin 30a. and 2k. with green cachet alongside, many W.W.II censored covers, “FRA ISLAND” 
markings on 1950 cover, etc. (100s) Photo.                                                                                                    £150-£200 

   927 )      - 1931 Zeppelin pair fine used on picture postcard, with green triangular Zeppelin cachet alongside, registered to 
Bern. Photo also on page 176.                                                                                                                           £150-£200 
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India 

   928  H       1856-64 prepared for use but not officially issued 2a. yellow-green, with gum, clipped perfs. at foot, fault at top, 
scarce. S.G. 50, cat. £3,750. Photo.                                                                                                                   £150-£200 

 †929  m      1868 8a. rose die II with inverted watermark, fine used. S.G. 73w, cat. £950. Photo.                               £250-£300 

 †930  m      1876 6a. watermark inverted, good used. S.G. 80w, cat. £350. Photo.                                                        £100-£120 

 †931  m      1882-90 4a. slate-green, with variety watermark inverted, fine used. S.G. 96w, cat. £375. Photo.         £100-£120 

   932 b    1900, range of multiples, 2a. pale violet (110 examples incl. four blocks of thirty), 2a.6p. ultramarine (100 examples 
incl. block of sixty), unmounted mint, fine. S.G. 116, 118, cat. £2,110.                                                       £120-£150 

   933  H       1902-11 3p. to 15r. mint, with extra 3p., ½a., 4a., 6a., 8a. (2), 1r., shades, good to fine. S.G. 119-146. Photo on page 
130.                                                                                                                                                                       £250-£300 

   934  J       1926-33 15r. watermark upright block of four, strip of five pairs (2) and single, watermark inverted, strips of three 
(4), unmounted mint, toned gum, one has thin, otherwise fine. S.G. 218, w.                                            £150-£200 

   935  H       1929 Air 8a. purple, variety missing tree top, mint, fine. S.G. 224a, cat. £375. Photo on page 130.       £100-£120 

 †936  m      1940-43 3p. to 3a., 4a. and 8a. all with inverted watermarks, used, fair to fine. S.G. 265w-271w, 273w, 275w, cat. 
£453.                                                                                                                                                                     £120-£150 

   937            1948 Gandhi 1½a. to 10r. sets unmounted mint and used, also low values on f.d.c’s (4) and folder, mainly fine. 
S.G. 305-308. Photo.                                                                                                                                           £200-£250 

   938            - 1½a. to 10r. set in presentation folder, 10r. stuck down, fine. S.G. 305-308. Photo.                               £200-£250 

   939  m      - 1½a. to 10r. set used, mounted in presentation folder with individual Paharganj Delhi first day cancellations, 
good. S.G. 305-308.                                                                                                                                            £150-£200 

   940  m      - 1½a. to 10r. set used, mounted in presentation folder with single Jammu 77 Army P.O. first day first day  
cancellation. S.G. 305-308.                                                                                                                                £150-£200 

   941 )      - 1½a. to 10r. set, fine used on black ‘Advani’ airmail mourning f.d.c. to U.S.A. with Bombay G.P.O. cancellations. 
S.G. 305-308. Photo.                                                                                                                                           £400-£500 

   942 )      - 1½a. to 10r. set, fine used on registered f.d.c. with Bombay cancellations, addressed to Jal Cooper. S.G. 305-308. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   943            1971 Refugee Relief Tax, a collection of covers and stamps in four folders, stockbook, on leaves and loose, incl. 
range of rubber handstamps, varieties, postal stationery, etc. (few 100s)                                                   £350-£400 

   944   P       1973 Mount Everest 20p. two imperforate colour trials in corner marginal blocks of four, one in issued colour, 
other in a lighter blue, also normal for comparison, fine with gum (unmounted).                                   £100-£120 

   945  Jb 1974-83 10p. Train in a complete unmounted mint sheet (10 x 10), row four showing pre-printing paper fold 
resulting in blank areas, just affecting ten stamps in row three, fine. S.G. 729 var.                                     £80-£100 

   946  Jb - 15p. Tiger with light background, variety imperforate, in a fine unmounted mint marginal block of 24 (6 x 4). 
S.G. 730 var.                                                                                                                                                        £100-£120 

   947  Jb - 30p. sepia, variety imperforate, in a fine unmounted mint marginal block of 48 (6 x 8). S.G. 732a, var.                
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   948  Jb 1979-88 25p. deep blue-green, variety imperforate, in a fine unmounted mint block of 40 (4 x 10) from the foot 
of the sheet. S.G. 925b, var.                                                                                                                               £100-£120 

929 930 931928
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India continued 

   949  Jb - 30p. yellowish green in an imperforate block of twelve (6 x 2) from the foot of the sheet, fine unmounted mint. 
S.G. 926 var.                                                                                                                                                        £120-£150 

   950  J + 1994-99 5r. Sanchi Stupa in a block of four from the top of the sheet, with variety reddish brown omitted, fine 
unmounted mint with normal single for comparison. S.G. 1576 var. Photo.                                             £150-£200 

   951  Jb 1994 Water Birds in a complete unmounted mint sheet (10 x 4) comprising ten se-tenant blocks of four, folded 
once and slight vertical crease, otherwise fine. S.G. 1603a.                                                                          £150-£200 

   952  mb - A complete sheet (10 x 4), cancelled by first day cachets, comprising ten se-tenant blocks of four, folded once 
and slight vertical crease, otherwise fine. S.G. 1603a.                                                                                    £100-£120 

   953  Jb 1994 Begum Akhtar 2r. in a complete unmounted mint sheet (7 x 5), fine and scarce. S.G. 1609, cat. £525+.      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   954  Jb 2000-2002 Wildlife 50p. two imperf. sheets (one partly imperf, 1r. new blue, 2r. rose, 3r. Otter, 4r. Indian red 
and 5r. leopard cat imperf. sheets, 20r. Amaltas sheet in two partly imperf. sheets, unmounted mint, mainly fine. 
S.G. 1924 var, 1995a, 1926, 1927, 1931 vars.                                                                                                   £600-£700 

   955  Jb 2005 Dogs 5r. sheetlet of four se-tenant strips with dry print of black, resulting in the lower two strips with black 
omitted, (some biro notation in margin at top). S.G. 2252 var.                                                                   £150-£200 

   956  Jb - 5r. sheetlet of four se-tenant strips with dry print of black, resulting in the top two strips with black omitted. 
S.G. 2252 var. Photo.                                                                                                                                          £150-£200 

   957  J +  2005 Flora and Fauna se-tenant block of four, variety most black (inscription and value) omitted from top pair 
and lower pair completely, fine unmounted mint with normal pair for comparison. S.G. 2260ab. Photo.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   958  Jb  2005 Jawaharlal Darda 5r. in a corner block of ten showing progressive dry print of the black resulting in right 
pair with completely omitted, next pair partially affected, fine unmounted mint with normal block of four for 
comparison, also 2005 M.S. Subbulakshmi 5r. in a vertical strip of five showing progressive dry print of the black 
resulting in lower stamp virtually omitted, fine unmounted mint. S.G. 2300 var, 2298 var.                    £100-£120 

   959  J +  2006 Review of the Fleet 5r. upper right corner block of four showing variety missing black, fine unmounted 
mint, with normal block for comparison, also 2006 Consumer Rights 5r. upper left corner block of four showing 
variety missing black, fine unmounted mint, with normal block for comparison. S.G. 2321, 2309-2312, vars.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   960  J M   2007 War of Independence miniature sheet, showing dry print of the black printing, resulting in one with it 
completely omitted, other partially, also 2006 Consumer Rights 5r. upper left corner block of four showing variety 
missing black, fine unmounted mint, with normal block for comparison. S.G. 2411, 2321, var.             £120-£150 

   961  J       2008 Commonwealth Youth Games, se-tenant strip of four with black omitted, fine unmounted mint with  
normal strip for comparison. S.G. 2509ab, var. Photo.                                                                                  £100-£120 

   962  J + 2009 Maha Kavi Magh 5r. with variety black omitted in a fine unmounted mint corner block of four with normal 
block for comparison. S.G. 2575 var. Photo.                                                                                                   £200-£250 

   963  J       2009 Childrens Paintings Tiger 5r. vertical pair showing grey (background, inscriptions and value) omitted, with 
normal pair for comparison, 2012 M.B. Kadadi 5r. with variety black omitted, in a block of four from the foot of 
the sheet with normal block for comparison, 2014 Gangubai Hangal 5r. variety black omitted, in a block of four 
from the right of the sheet, with normal block for comparison, fine unmounted mint. S.G. 3013 var., 2873 var., 
2656 var.                                                                                                                                                              £150-£200 

   964  J       2014 Kumar Gandharva 5r. variety black omitted, in block of four from the right of the sheet, with normal block 
for comparison, also 2015 Valour and Sacrifice 5r. Air Force with variety black omitted, in a block of four from 
the top left corner of the sheet with normal block of comparison, fine unmounted mint. S.G. 3014 var., 3060 var.
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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India: Collections 

   965            A mint and used accumulation in fourteen albums, Q.V. to Q.E.II, incl. cut-to-shape 4a., duplicated used Q.V. to 
K.G.VI issues, miniature sheets, commemorative issues, States, Portuguese India, etc., varied condition. (100s)   
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   966            An accumulation in three stockbooks and loose, incl. 1854-54 1a. on covers (3), 1856 ½a. imperforate plate proof 
pair in pale blue, 1902-11 2r. perforated colour trial in red and brown, 1921 1r.2a. booklet, 1937-40 set unmounted 
mint, 1965-79 to 10r. vertical strip of five unmounted mint, States, etc. (100s)                                        £400-£500 

   967            A Q.V. to K.G.VI duplicated mainly used accumulation mixed condition in a stockbook. incl. 1895 5r. (4), 1911-
23 25r. (135), 25r. inverted watermark (36), 1949-52 to 15r. mint, etc., mixed condition. (many 100s)                    
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   968            A Q.V. to Q.E.II duplicated mint and used collection in very mixed condition an album incl. 1854 to 4a. (9, all cut 
to shape) used, 1856-66 to 8a. (10) used, 1865 to 8a. (4) used, 1866 Fiscal 6a. (4) used, 1882-90 to 12a. mint, 1911-
23 to 25r. used, 1926-33 to 25r. (2) used, 1937-40. to 15r., 25r. used, 1948 Gandhi set used also two lower values 
in complete mint sheets of fifty both with backing attached, officials, also an album of Convention and Feudatory 
States, etc.,  mixed condition. (100s)                                                                                                               £300-£400 

   969            A Q.V. to K.G.VI duplicated mainly used accumulation mixed condition in two stockbooks and stockleaves, incl., 
1895 5r. mint (2), used (10), 1911-22 to 25r. (62), also some other countries, etc., mixed condition. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   970            A selection of unmounted mint modern varieties, incl. 2000-03 Wildlife to 5r. in imperforate blocks of four, 2008 
Youth Games 5r. se-tenant strips of four in block, showing dry print of black, 2008-09 50p. imperforate block (10 
x 2), 4r. imperforate block (8 x 4), etc. (153)                                                                                                  £250-£300 

   971            A collection in a Hagner stockbook, incl. 1854-55 ½a. used (6), 1a. used (5), 4a. cut to shape used (2), 1882-90 1r. 
with inverted watermark used, 1911-23 to 25r. used, 1926-33 to 25r. used, 1948 Gandhi set used, officials, etc., 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £250-£300 

   972            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1937-40 set, 1948 Gandhi set (unmounted), 1949-52 set, etc. (84)          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   973            A Q.V. to K.G.VI accumulation, incl. 1948 Gandhi 10r. mint (thin), 1949-52 set mint, mainly States with Cochin, 
Orcha 1939-42 values to 2r. mint, etc. (100s)                                                                                                 £200-£250 

Ex 989

Ex 989

995

988
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   974            A mint K.G.VI selection on leaves, incl. 1937-40 set, 1949-52 set with extra 5r., 10r. (2) and 15r., etc. (77)            
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   975            A group of middle period varieties, incl. missing colours, paper folds, misperfs., etc. (21 items)           £150-£200 

   976            A used collection from 1905 to 1952 on leaves, incl. 1911-23 set, 1926-33 set, 1937-40 set, 1948 Gandhi set, etc., 
varied condition. (181)                                                                                                                                       £100-£120 

 †977  B       Booklets: 1937 1r. booklet, gum toning. S.G. SB22, cat. £500. Photo on page 130.                                  £120-£150 

   978 b S   Officials: 1874-82 8a. rose, in a complete pane (8 x 10, parts of selvedge at top missing), all handstamped  
“SPECIMEN”, (Samuel type 15), mainly fine with full gum. S.G. O35s.                                                       £150-£200 

   979 )      Postal Stationery: A Q.V. to K.G.VI very heavily duplicated accumulation, incl. envelopes, registered envelopes, 
majority used, uprated, etc. (many 100s)                                                                                                        £150-£200 

   980 )      - 1921-23 2a.+ ½a. K.G.V registration envelopes to England or Wales endorsed “Insured for £25” with black on 
red insured label affixed on obverse and 8a. pair, 1a. and ½a. franking on reverse or endorsed “insured for £3” and 
franked 2a. (3), 1a. and ½a. on reverse, also a 1938 K.G.VI 3a.6p. + 1a. registration envelope to England uprated 
12a. and 9p. pair with black on red insured and Bombay G.P.O. registration labels affixed. (3 items)       £70-£80 

Covers and Cancellations 

   981 )      An accumulation of covers and cards, incl. registered mail, meter marks, experimental P.O’s, instructional marks, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

   982 )      A selection of covers and cards, incl. 1885 cover to U.S.A., franked by 2a. and 4a., 1908 Aden postcard to France, 
franked 3p. tied by octagonal Ligne N datestamp, etc. (20 items)                                                               £100-£120 

   983 )      Military Mail, a Q.V. to K.G.VI selection of covers, cards, pieces and stamps, in a folder and loose, incl. good range 
of F.P.O’s, censors, military postal stationery, camp cancellations, etc. (few 100s)                                   £250-£300 

   984 )      World War II, a military correspondence from India to England, incl. a range of field and unit censor marks, etc. 
(103 items)                                                                                                                                                           £100-£120 

   985 )      1944 Japanese Occupation military postcard to Japan used from Nicobar Island with circular Nishmura censor 
mark and endorsed from “Yoshinobu Hirkawa, Nishimura Part, Sakagami Unit 134, c/o Sasaba P.O.”, mostly fine. 
Photo on page 134.                                                                                                                                             £150-£200 

   986 )      Collection of modern mail, mostly internally addressed, several with circular or framed “Q.M.S.” (Quick Mail 
Service) marks, and selection of Post Independence issues with postal stationery incl. 1973 15p. inland letter card 
with spelling error “INDIPE” for “INDIPEX” also Indian States group incl. Travancore 1950 uprated registered  
postcard with framed “REFUSED”, mint French India incl. “FRANCE LIBRE” overprints group etc. (approx. 145)  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   987            Rocket Mail: A selection of labels and pieces, some signed by Stephen H. Smith, etc., varied condition. (54)       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   988 )      China Expeditionary Force: 1911 (Sept. 15) envelope “via Siberia” to Colchester franked “C.E.F.” overprint on 
India K.E.VII 1a. tied by faint India F.P.O. No. 1 c.d.s. and with Colchester arrival c.d.s. on reverse, sent by Capt. 
Richard Briere Otter-Barry to his father “The attache has recommended me to stay on and forwarded my report 
on Mongolia.....the Minister here endorsed his recommendation....so they ought to be as it cost me £60 and nearly 
4 months toil altogether. Phoebe and I went for a.....picnic 27 miles away......- with the Russian Minister.....my talk 
with the Russian Minister rather opened my eyes about the Chinese Russian question. They look upon Mongolia as 
a buffer state......(but) it is ruled by Chinese officials and Mongolian Princes have no authority whatsoever.” 
Important contemporary political insight. Photo.                                                                                          £200-£220 

   989 )      Indian Expeditionary Forces: 1919 (Oct. 15 and Nov. 2) unfranked envelopes to Sialkot (India) endorsed “O.A.S.” 
at top and from “R.E.Gordon Capr RE” at lower left with “F.P.O./No. 151” (Ali-Asjid, Afghanistan). The sender, 

Captain Ronald Eagleson Gordon, received the 1918 New Year Honours Military Cross (German East Africa) and 

Afghanistan North West Frontier 1919 bar. (2 items) Photo.                                                                        £100-£120 
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India continued 

   990 )      Indian Expeditionary Forces: 1922 (Jan.-Feb.) unfranked envelope (Corps of Queen Victoria’s Own Guides crest 
on reverse) to London endorsed “O.A.S.” at top with framed “FIELD SERVICE/POSTAGE FREE” mark at top right, 
endorsed by a D.T. Wiseman at lower left and “Account of/ambushed picket 26th. Punajbis” at top right, reverse 
with “F.P.O/No. 158” datestamp and London S.E. machine cancellation. Photo.                                      £150-£200 

   991 )      India used Abroad: A collection of covers, cards and stamps on leaves and loose, incl. Aden, Bandar Abbas, Basra, 
Bushire, Kuwait, Nepal, Pondicherry, Tibet, Zanzibar, good range of cancellations, etc. (100s)             £500-£600 

   992 )      - A selection of covers and one card incl. Bushire with 1873 cover to Bombay, franked by ½a. tied by Bashir/K-5 
duplex, Basra 1884-5 to Linga franked on reverse by ½a. pair tied by Busrah B duplex, Linga with 1880 covers (2) 
both franked on reverse by ½a. tied by Linga/2-K-5 duplex, etc., varied condition. (24 items)               £400-£500 

   993  m      India used in the Abyssinian War: Q.V. 8p., ½a., 1a., 2a. pair and two singles, 4a. green, 6a.8p. (7) all with “F.F.” 
cancellations, poor to fine.                                                                                                                                £150-£200 

   994            India used in Aden: A collection of covers, cards and stamps in an album, incl. 1865 cover to England, franked 
by 8p., 2a. and 4a. tied by “124” cancellations, 1878 (c.) cover franked 4a. pair tied by “B” duplex, 1927 cover to 
England, franked by 1a. pair tied by “SHEIKH OTHMAN” datestamp, etc., mixed condition. (100s)      £600-£700 

   995 )      - 1880 (Nov. 20) cover from Aden Camp to Karachi, franked on reverse with 1a. brown (3) tied by “B-22”  
cancellation, Aden camp and Sea Post Office datestamps, also boxed “T.P.O. ENQUIRY OFFICE/BOMBAY”. Ex G. 
Davis.                                                                                                                                                                    £100-£120 

   996 )      - 1904-05 two covers to the same addressee in Bombay, franked ½a. and 3p. (2), both with “DTHALI” c.d.s’s.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   997 )      India used in Burma: A collection of covers, cards and stamps in an album and on leaves, incl. a good range of 
cancellations, Q.V. values to 5r. (4), K.E.VII to 15r. (2), W.W.II covers with F.P.O’s, censors, etc. (100s)                
                                                                                                                                                                             £400-£500 
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Indian States 

   998            A collection on leaves, incl. Convention States with Nabha, Patiala, Feudatory States with Bundi, Charkhari, 
Cochin, Kishangarh, Soruth, Travancore, etc. (100s)                                                                                    £400-£500 

   999 )      Cancellations and Covers: A collection, comprising convention states with postal stationery, incl. postcards, reply 
cards, envelopes, with Gwalior, Nabha, Patiala, cancellations, then Jaipur with stampless official mail, postal  
stationery postcards and envelopes with 1943 ¼a. postcards unused (2), used (5), reply cards unused (2) and one 
overprinted “OFFICIAL” in red, etc. (100s)                                                                                                      £200-£250 

Convention States 

†1000 H       Chamba: Officials: 1887-98 ½a. blue-green, variety “CHMABA”, toned gum, otherwise fine. S.G. O68, cat. £550.
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1001  m      Jind: 1885 2a. overprinted “JHIND/STATE” inverted, fine used. S.G. 3a, cat. £1,400. Photo.                   £150-£180 

†1002 H       Patiala: Officials: 1885-90 ½a. blue-green with overprint in red, prepared for use but not issued, toned gum. S.G. 
O4 var. Photo.                                                                                                                                                     £100-£120 

Feudatory States 

 1003  m      Bhopal: 1936-49 4a. brown and blue with “SERVICE” (11mm) overprint omitted, used with part 1938 datestamp. 
S.G. O339b, cat. £600. Photo.                                                                                                                           £120-£150 

 1004            - 1r. dull blue and bright purple with “SREVICE” for “SERVICE” (11½mm) serifed overprint, mint and used. S.G. 
O342a, cat. £750. Photo.                                                                                                                                    £150-£180 

†1005 m      Bundi: Officials: 1941 8a. dull green, fine used, scarce. S.G. O58, cat. £1,300. Photo.                              £150-£200 

†1006 )      Charkhari: 1930-45 ½a. red-brown and 2a. greenish grey, used on local native cover, tied by Charkhari c.d.s. S.G. 
35, 43. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

 1007            Jaipur: A selection, incl. 1931 2r. mint (2), also 1r., 2r. and 5r. without gum, 1932-46 Postage & Revenue 2r. mint, 
Postage 4a. mint (2), 1947 3p. on ½a. surcharge inverted used, officials, etc., varied condition. (few 100s)              
                                                                                                                                                                             £300-£350 

†1008 )      Jammu and Kashmir: 1866 Native paper ½a. grey-black, used on reverse on native envelope, tied by red seal. S.G. 
1. Photo.                                                                                                                                                               £120-£150 

 1009            Rajasthan: A collection of stamped papers on leaves, incl. Chandawal to Khudiala, good range of types, pieces, 
etc. (65 items)                                                                                                                                                        £80-£100 

10051003
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Indonesia 

 1010            Mint and used collection mostly in packets incl. postage dues, plate no. blocks, etc. (few 100s)              £80-£100 

Iran 

 1011  H       1927 Airmail perf. 11½ set, mint, fine. S.G. 42-57, cat. £1,100. Photo.                                                      £200-£250 

 1012            A mainly used collection in two Lindner albums, incl. 1894 (Sept.) set, 1899 (Nov.) set, 1902 (Jan.) to 5kr., 1925 
(Oct.) set mint, 1935 overprinted on 1929 issue 2to., 3to., 1935 Air to 3to., range of covers, etc. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1013            A collection in a Hagner stockbook, incl. 1894 set mint, 1899 50kr. mint, 1902 Meched provisional 3ch. used (torn 
in half and repaired), 1929 set used, 1935 set used, etc., mixed condition. (100s)                                     £120-£150 

1014         No lot                                                                                                                                                                                       

Iraq 

 1015  H       British Occupation: Issues for Baghdad: Selection with 1917 ¼a. on 5pa. mint, ½a. on 10pa. carmine and 1a. on 
20pa. blue (perf. 13½) both mint and probably forged, 2a. on 1pi ultramarine (star and dated crescent in red) used 
and date between star and crescent ½a. on 10pa. grey-green and 1a. on 20pa. rose mint. S.G. 2, 9, 10, 17, 19, 21, 
cat. £8,125. (6) Photo.                                                                                                                                        £400-£450 

 1016  H       1918-21 27mm overprints on Turkey mint selection with 6a. on 2pi, 8a. on 2½pi, 5r. on 50pi. and 10r. on 100pi. 
S.G. 8b, 9b, 13a, 14a, cat. £390. (4)                                                                                                                       £75-£80 

 1017   S        1941-47 1f. to 1d. set of eighteen diagonally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D2). (18) S.G. 208s-229s, cat. 
£450. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

 1018  J       An unmounted mint modern collection on stock pages, incl. sets, multiples, souvenir sheets, etc. Stated to  
catalogue £1,065+. (100s)                                                                                                                                  £100-£150 

 1019   S        Officials: 1941-43 “ON STATE/SERVICE” overprint set diagonally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D2). S.G. 
O230s-254s, cat. £450. (18)                                                                                                                               £180-£200

Ex 1015
Ex 1011

Ex 1017
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Ireland 

 1020  Jb 1922 (Feb.-July) Dollard overprints: 2½d. (setting I) in a mint upper half sheet (12 x 10), showing numerous 
minor varieties, most are unmounted. Still on the original Field album page. S.G. 10.                              £80-£100 

 1021  H       1922 (Feb.-July) Thom 1½d. red-brown, in an unmounted mint half sheet (12 x 10), one showing error “PENCF”, 
fine. S.G. 10, a, cat. £996, MW T15b. Photo.                                                                                                  £150-£200 

 1022            1922-23 Coil issues, a collection on leaves, incl. coil leaders with ½d. “P” with tree stamps attached, 1d. “E” and 
“O” with two and three stamps attached, 1½d. “L” with three stamps attached, 2d. die I “R” with two stamps 
attached, 2d. die II “R” with three stamps attached, also 1½d. mint pair, one with “PENCF” corrected, etc. (101)  
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1023  H       - Collection incl. part rolls, strips, duplication, etc., varied condition. (100s)                                            £200-£250 

 1024  Jb 1938 Father Matthew 3d. in a part sheet of 78 with unfolded gutters, mainly fine. S.G. 108, cat. Hibernian €1,674+.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1025  Jb 1939 U.S. Constitution sets (68) in blocks and part sheets with five sets of gutter pairs, mainly fine. Hibernian 
cat. €1,463+. S.G. 109-110.                                                                                                                                £200-£250 

 1026  Jb 1948 Wolf Tone set in complete sheets of 120 with gutters (once folded), mainly fine. S.G. 144, 145. Hibernian 
cat. €1,548.                                                                                                                                                           £100-£120 

 1027  J       1958 Sister Aikenhead sets (119) in large blocks, mainly fine. Hibernian cat. €3,094. S.G. 174-175.   £150-£200 

 1028  J       1962 Europa sets (76) in gutter pairs, unmounted mint, mainly fine. S.G. 191-192.                                  £80-£100 

 1029            1968-88 specialised collection of ‘Gerl’ definitives, incl. 1970 set of eight with PVA matt gum, booklet panes, gutter 
pairs, etc. (269)                                                                                                                                                    £150-£200 

 1030  J       1975 Golf 9p., showing variety inscriptions misplaced to foot, fine unmounted mint with normal for comparison. 
Stated only three recorded so far. S.G. 374 var. Photo.                                                                                  £300-£400 

 1031  J       1988 Dublin Millennium 28p. imperforate corner example with ISSP imprint, unmounted mint. In 1989 a 
Millennium booklet was discovered which had the second pane (with English text) completely imperforate. So 
far this is the only one recorded. The pane of four stamps was broken up, unique. Hamilton-Bowen certificate 
(2007) S.G. 688b, Hibernian C480a. Photo also on back cover.                                                       £2,500-£3,000 

 1032            A mint and used dealer’s stock from 1922 to 1990s in two well filled stockbooks, incl. 1922 Dollard 10s. mint (2), 
1922-23 to 10s. mint (2), 1937 re-engraved 2s.6d. mint, used (7), 5s. mint, used (4), 10s. used, coils, watermark 
varieties, etc. Stated to cat. Michel €28,000. (1,000s)                                                                              £2,500-£3,000 
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Ireland continued 

 1033            A comprehensive mint stock in a large stockbook, incl. 1922-23 10s. (2), 1940-68 to 10s. (7), very good range of 
definitives and commemoratives to 1999, etc. Stated to cat. €13,000.                                                  £1,500-£2,000 

 1034            Collection in seven binders and a stockbook with some duplication incl. 1922 (Feb.-July) mint set, 1922 (Dec.) - 
23 high values mint, 1925-28 2s.6d. and 10s. used, 1937 high values set used, 1940-68 high values mint and used, 
later issues mostly mint and largely complete to 2015 also some f.d.c’s, miniature sheets, booklets etc. (few 1,000s)
                                                                                                                                                                             £700-£800 

 1035            Collection in small carton incl. postal stationery, a few covers, kiloware on and off paper etc. (few 100s)               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1036 )      A selection of Ulster propaganda postcards, ca. 1914, incl. marches, comic, etc. (13 items)                   £100-£150 

Covers and Cancellations 

 1037 )      Undated small cover to Dublin, bearing on reverse “IV/5” Bishopmark, (15mm. Feldman Kane 14). Ex Field.        
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

 1038 )      1748 entire from Castle Durrow to London, bearing straight line “SL COUNTRY” and “6/MR” Bishopmark on the 
reverse. Ex Field.                                                                                                                                                   £80-£100 

 1039 )      1857 cover from Manchester to Dublin, readdressed to Wales, franked by 1856-58 1d. tied by Manchester spoon, 
bearing the scarce “Postage to/Dublin/not Paid” (Feldman Kane 212). Photo.                                          £100-£120 

 1040 )      1922 (Mar. 18) cover to Birmingham, franked by G.B. 1½d. (small fault) and Ireland 1922 ½d. tied by Dublin 
machine. Used during the legal period. Photo.                                                                                               £100-£120 

 1041            Crash Mail, 1952 “Saint Kevin”, remarkable group comprising four covers with officially sealed labels, original 
flight reports, newspaper articles and ephemera. In Ireland’s first-ever national air disaster, Aer Lingus Douglas 
C-47B “Saint Kevin” crashed in Snowdonia on Jan. 10, en route between Northolt to Dublin, with the loss of all 
aboard. Photo.                                                                                                                                                     £300-£400 

 1042 )      1954 Drift Mail postcards, landed in Ireland, all addressed to the National Institute of Oceanography in 
Godalming, Surrey. With detailed article by James Mackay published in Gibbons Stamp Monthly, June 1964. (87 
items) Photo.                                                                                                                                                       £400-£500 

1043            No lot                                                                                                                                                                                       

Israel 

 1044            An accumulation in seventeen albums, middle to modern, incl. extensive corner blocks of four, miniature sheets, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

Italy & States 

 1045 )      Papal States: 1857, 1858, two local wrappers franked 1b. grey-green and 3b. yellow-buff respectively, both with 
four margins and tied by ‘diamond’ grid cancellations.                                                                                 £100-£120 

 1046  m      1889 5l. red and green, used, slightly shortish perfs., otherwise fine. S.G. 43, cat. £1,100. Photo on page 141.        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

†1047            A mint and used collection on leaves, early to middle period, incl. range of early issues, 1891-97 type 23 5c. green 
unused, also Eritrea 1924 Manzoni 5l. mint with black mark, etc., mixed condition. (100s)                   £250-£300 

 1048            Collection in stockbook incl. 1946 100l. carmine mint (2), 1948 St Catherine set mint, 1948 Centenary set mint 
and several later sets to 1960. (few 100s)                                                                                                        £180-£200 

 1049            Polish Forces in Italy 1946-54 a selection, incl. 1946 miniature sheets mint (2), 1946 overprinted “WARTOSC/5z. 
on 2z. in a complete mint sheet of 50, 1954 Monte Cassino 2z. mint, 1954 Anniversary of Monte Cassino overprint 
in red mint, etc. (264)                                                                                                                                        £400-£500 
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Jamaica 

 1050   S        1949 U.P.U. set with bold sans-serif “SPECIMEN” horizontal overprints from an unidentified receiving authority, 
fine with gum. (4) S.G. 145-48. Photo.                                                                                                             £100-£150 

 1051            A collection in two binders incl. 1938-52 mint and used sets with several listed varieties, 1948 Silver Wedding 
mint and used sets, 1956-58 mint and used sets and mostly mint and largely complete to 2003. (many 100s)       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1052            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated collection in mixed condition in an album incl. 1860-70 to 1s. (13), 1916 
Red Cross label on mourning envelope, K.G.V to 10s., postal fiscals, cancellation interest, etc., mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

 1053            A mainly used selection on stockleaves, incl. range of Q.V. numeral cancellations, street letter boxes, etc., varied 
condition. (77)                                                                                                                                                    £100-£120 

Japan 

 1054            An accumulation in six albums and, in packets and loose, early to modern, incl. stamps, covers, etc. (100s)          
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1055  B       Booklets: 1937 booklet containing four panes of ten 2s. General Nogi, faults. S.G. SB20a var. Photo.    £80-£100 

 1056 )      Covers: A range of covers, stationery and postcards to overseas destinations from 1889 to 1980 incl. Sweden, 
Finland, Newfoundland, Austria, Italy, Holland, Germany, U.K., U.S.A., China, Canada, etc. (46)        £200-£250 

 1057 )      - An accumulation of covers from 1890 to the 1990s in two albums and loose, incl. postcards, etc. (100s)             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1058 )      - An accumulation of first day covers from the 1950s to the 1990s, all illustrated. (100s)                       £150-£200 

Jordan 

 1059   S        Transjordan: 1930-34 Perkins Bacon re-engraved issue set perforated ‘horseshoe’ “SPECIMEN” (Samuel type P5), 
fine. (16) S.G. 194bs-207s, cat. £450. Photo.                                                                                                   £100-£150 

 1060   S        1947 (May) King Abdullah set affixed to a portion of a ledger sheet headed “(TRANS)JORDON” each with  
horseshoe “SPECIMEN” perforation, rather scarce. (6) S.G. 258-63, cat. £250. Photo.                              £150-£200 

 1061   S        Postage Dues: 1929 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type P5), fine with gum. (6) S.G. D189-D194, cat. £160.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

 1062   S        British East Africa: 1897 20r. and 50r. overprinted “SPECIMEN” (both Samuel type D12a), very fine. S.G. 98s-99s, 
cat. £580. (2)                                                                                                                                                        £200-£250 

 1063  H       Kenya, Uganda and Tanganyika: 1935-37 set mint with additional 5c. showing the rope joined variety. S.G. 110-
23 and 111a, cat. £542. (15)                                                                                                                               £100-£120 

 1064  H       - 1938-54 definitives mint selection incl. perf 13¼ x 13¾ or 13¾ x 13¼ to 10s., perf. 12½ £1, perf. 13 x 12½ to 3s., 
perf. 13¼ 20c., 2s., 5s., and 10s., perf. 13 x 11¾ or 11¾ x 13 5c., 10c., 50c. 1s., 3s. and £1, perf. 14 10c., 20c., 30c., 
2s., 5s., 10s. and £1. (34)                                                                                                                                    £180-£200 

Ex 1050 Ex 10591046 1076
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Kenya, Uganda and Tanganyika continued 

 1065  Jb 1938-54, 1942 1c. De La Rue imprint corner block of fourteen (2 x 7) with one position showing damaged value 
tablet and another with ‘tadpole’ flaw and an imprint bottom marginal block of four in black and deep chocolate-
brown with one position showing retouched value tablet, all unmounted mint. (18) S.G. 131 ac, af, ag, ah, cat. 
£310+.                                                                                                                                                                      .£70-£80 

 1066 )      1941 70c. on 1s. marginal block of four (lower right position the ‘crescent moon’ flaw) and 5c. on 1d. vertical pair 
tied by faint c.d.s. on a 1942 (Sept. 21) Field Post Office airmail envelope to London with registration and censor 
marks. Scarce variety, particularly on a postal article. Photo on page 140.                                                £100-£120 

 1067            A collection on stock cards, incl. 1890-95 values to 5r. unused or part gum, 1903-04 values to 10r. overprinted 
“SPECIMEN”, 1912-21 values to 10r. mint, values to 20r. overprinted “SPECIMEN”, 1928-33 postage due set mint, 
1938-54 3s. block of four mint, 1954-59 set mint, also Tanganyika 1927-31 10s and £1, Uganda 1898-1902 to 5r. 
(3) mint, etc., slightly varied condition.                                                                                                           £300-£400 

Korea 

 1068            Selection of mint miniature sheets incl. 1962 Revolution Anniversary 40h. and 200h. in English and without  
watermark, 1971 Paintings set of six etc. (31)                                                                                                     £75-£80 

Kuwait 

 1069 )      1911 (Jan. 21) printed extract (folded) from The Times of India headed “GULF ARMS TRAFFIC/The Fighting at 
Dabai” and with reference to Kuwait and Muscat. Lieutenant Cyril John Laugham Noakes RN was with the search 

party in the skirmish at Dabai (Dubai) and his conduct was favourably noted by the Admiralty.              £100-£120 

 1070            A mainly K.G.VI to early Q.E.II collection, incl. 1923-24 2r. mint, 1939 values to 15r. mint, etc. (approx. 100)     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1071            Cancellations and Covers: A range on leaves incl. India K.G.V ½a. on a piece and 5r. (4) with part or large part 
S.G. type A Z1 “KOWEIT” datestamps, the ½a. three 1922 fragments of telegraph forms framed 4a. or 5r., 1r. and 
6a. or 5r., 2r. and 2a. with “KUWAIT/M.T.D.” telegraphic datestamps, 1924 (July 21) envelope to Birmingham 
franked ½a. to 3a. tied by three strikes of the double ring “KUWAIT/REG.”, 1933 2a. airmail and India K.G.V 1a.3p. 
tied to separate pieces by “EXPERIMENTAL: P.O.” type 10 datestamps, 1941 (July 22) censored envelope rear (only) 
franked India K.G.V 1a.3p. marginal pair tied by the same datestamp and also by framed “CONFERENCE SAVINGS 
CERTIFICATES” datestamp, range of airmails with 1932 (Oct. 1) Imperial Airways London-Kuwait envelope, 
franked G.B. K.G.V 2½d., 1½d. and ½d. tied by London c.d.s., 1933-34 Airmail set mint and used plus a 6a. airmail 
pair, 1a. block of four and ½a. or 3a. airmail plus 6a. and 2a. on 1937 (Jan.) or 1939 (Mar.) airmail envelopes to 
England tied by “KUWAIT” (type 5), 1933 (May 9) first flight Athens-Kuwait envelope bearing 10l., 10d., 1d.50 on 
5d. and 2d. on 5d., with May 11 receiving mark on reverse (ex Donaldson and Kiddle), 1933 (May 23) first flight 
Kuwait-Athens envelope, bearing 1929-37 2a. violet and 2a.6p., tied by type 5 datestamp, with Greek official air 
propaganda label, 1933 (July 10) ‘INDIA-KUWAIT’ first flight printed commemorative envelope to Kuwait franked 
India K.G.V 3a. and 9p., 1933 (Dec. 29) Imperial Airways London-Singapore flown envelope from Singapore to 
Kuwait, bearing Straits Settlements 1c., 2c. and 30c. (ex Kiddle), 1952 airmail envelope to Liverpool franked K.G.VI 
6a. on 6d. tied by Kuwait c.d.s. with rare framed “MISSED VESSEL ABROAD/RETURNED FROM AGENTS”  
handstamp, 1939 (May 20, 21) philatelic envelopes franked G.B. K.G.VII or K.E.VIII “All Up” 1½d. rates to Kuwait 
and returned, etc.                                                                                                                                            £800-£1,000 

Lebanon 

 1072  J M   1946 Victory miniature sheet unmounted mint on thick buff paper with blue inscriptions, fine. S.G. 331a, cat. 
£650.                                                                                                                                                                     £100-£150 

Leeward Islands 

 1073 )      1902 1d. on 4d., 1d. on 6d. and 1d. on 7d., two of each used on 1907 philatelic envelope, registered to Germany 
tied by Antigua c.d.s’s. Photo on page 140.                                                                                                     £100-£120 

 1074   S        1902 Watermark Crown CA and 1907-11 Watermark Mult. Crown CA sets all overprinted “SPECIMEN”, affixed 
on the same large-part ledger sheet. (19) S.G. 20s-28s, 36s-45s, cat. £490.                                                     £60-£70 
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 1075   S        1912-22 Watermark Mult. Crown CA set with 3d. white back, 1921-32 Watermark Mult. Script CA set, also  
“BARBUDA” 1922 overprints set all overprinted or perforated “SPECIMEN” (Samuel types D12, D16 and D19) and 
affixed to ledger sheet (with a portion of another affixed to the base) headed “Leeward”, from the Tunisia U.P.U. 
archive. (43) Photo on page 140.                                                                                                                      £200-£250 

 1076  H       1938-51 6d. purple and mauve, mint with broken second “E” flaw [Left pane, R. 4/1], fine. S.G. 109ab. Photo on 
page 141.                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1077   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) 
S.G. 119-22. Photo.                                                                                                                                             £100-£150 

 1078            A duplicated Q.V. to K.G.VI collection on stock cards, incl. K.G.VI to 5s. mint and used, etc. (100s)    £80-£100 

 1079            A Q.V. to early Q.E.II collection in a binder, incl. range of shades, 1912-23 values to 5s. (2) mint with 3d. and 1s. 
white back, 1921-32 to 5s. (2) mint, die I range to 1s. mint, 1938-51 range to 2s. mint and used, etc. (198)            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Liberia 

 1080            A duplicated accumulation in mixed condition on leaves, stockcards, approval books and loose with a range of 
“Liberia” first issues incl. unused multiples, selection of colour trials and proofs, varieties with imperfs., surcharge 
and overprint errors, officials, registration stamps with 1893 (10c.) Monrovia used and Robertsport mint, a few 
covers and cards, etc., mixed condition. (100s)                                                                                              £400-£500 

 1081            A duplicated accumulation in mixed condition in an album with a quantity of “Liberia” first issues unused and 
used with forgeries, range of later issues mint and used, etc., mixed condition. (100s)                            £250-£300 

 1082            A mint and used accumulation in mixed condition in four albums and stockbooks with a range of issues mint and 
used, mixed condition. (100s)                                                                                                                           £120-£150 

 1083            1890-94 10c. registered envelopes to London or Liverpool, with range of frankings. (7 items) Photo. £150-£200 

 1084   L       Literature: Philip Cockrill series booklets on Liberia, selection comprising no.’s 1-10 and 21-25 and 28. (16)       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Liechtenstein 

 1085  H       1913 25h. blue, fine mint. S.G. 6, cat. £950. Photo.                                                                                       £100-£150 

 1086  m      1930 definitive 3r. to 2f. set, mainly fine used. (14)                                                                                       £100-£120 

 1087            A mint middle period collection, incl. 1912-16 5h., 10h., 25h., 1921 Chapel set, 1924-27 set, 1928 Anniversary set, 
1930 values to 2f., 1930 Air set, 1931 Air set, 1933-35 values to 5f., 1933 Birthday set, 1934-36 Air set, 1936 Air 
set, 1953 Paintings set, officials, etc., slight varied condition. (161)                                                            £100-£150 

1085
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Malaya & States 

 1088            A Q.V. to Q.E.II mint and used duplicated accumulation in mixed condition in an album incl. Straits Settlements 
with 1867 overprints, 1867-72 CC. to 96c. unused and used, surcharges, 1883-91 CA to 96c. used (3), 1906-07 
overprinted to $1 mint, F.M.S. 1900 overprinted to $1 mint, Kedah 1957 set used, Kelantan, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                      200-£250 

 1089            A Q.V. to Q.E.II mint and used accumulation in mixed condition in a stockbook, on leaves in packets, approval 
books and loose incl. Straits Settlements with 1867 overprints, Kedah 1912 MCA to $2, $3 fresh mint, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £150-£200 

 1090            A mint and used Q.V. to K.G.VI accumulation, incl. States, Japanese Occupation, etc., slightly varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

 1091 )      Federated Malay States: Postage Dues: 1926-35 covers (4) and card, with 1934 cover (faults) bearing on reverse 
1924-26 10c. (18) and 12c. (2), 1935 cover from India to Perak, bearing on reverse 1924-26 8c. and 16c., etc.       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1092  Jb British Military Administration: 1945-48 10c. purple die I, plate 2, complete sheet of 100, fine unmounted mint. 
S.G. 8.                                                                                                                                                                   £300-£400 

 1093            Malaysia: Collection in albums stockbook and loose in a carton incl. 1981-2015 both mint and used and largely 
complete, a few booklets, f.d.c’s, miniature sheets, also small used selection of Straits Settlements, Labuan, North 
Borneo, Sabah (1964 Q.E.II set mint) and Sarawak. (few 100s)                                                                   £150-£200 

 1094  m      Malayan States: Johore: 1979 Flowers no watermark 15c. variety black printed double, fine used. Photo.            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1095  m      - Kelantan: 1905-09 Siam 1a. and 2a. with Batu Mengkebang datestamps, fine. S.G. Z351-52, cat. £550.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1096  m      - Perak: 1895 $25 fiscal used, thin, otherwise fine. S.G.80. Photo.                                                                £80-£100 

 1097 + E   - 1933 Survey Department 50c. essay in bright red, solid background, imperf. block of four. Norris F5. Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1098 )      Japanese Occupation: 1942 Negri Sembilan 2c.+2c. stationery card used Bandar Bhan to Perak, 1944 home made 
envelope, registered to Penang, franked by 1943 (Apr.-Oct.) 20c. (3), also 1943 censored cover from Papua New 
Guinea, etc.                                                                                                                                                         £120-£150 

Malta 

†1099 I      1860-63 no watermark ½d. pale buff on white paper, unused, fine. S.G. 3a, cat. £850. Photo.               £120-£150 

 1100   S        1886 5s. rose overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D13) no gum, otherwise fine. S.G. 30s, cat. £1,000. Photo.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

1094 1096

1097

1099
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 1101  J       1921-22 Watermark Mult. Script CA 2s. purple and blue on blue, with variety dark flaw on scroll [R. 2/4 
early state], fine and fresh unmounted mint, rare. Stated to be one of eight examples recorded by the B.P.A., 
the other seven previously hinged. R.P.S. certificate (2009). S.G. 103c, cat. £2,750. Photo also on back cover.
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

 1102   S        1938-43 set with diagonal “SPECIMEN” perforations (Samuel types W8, a) and fine. S.G. 217s-231s, cat. £700. (21) 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1103            Collection in four binders and a stockbook in a carton incl. 1863-81 ½d., 1885-90 set, 1886 5s. and 1903-04 set , 
all mint and used, 1904-14 to 1s. mint and to 5s. used, 1922 “SELF-GOVERNMENT” Watermark Mult. Crown CA 
paper to 5s. and Watermark Mult. Script Script CA to 2s. used, 1922-26 to 5s., 1926 “POSTAGE” set mint and 
used with 3d. overprint inverted mint, 1926-27 set mint, values to 3s. used, 1928 “POSTAGE/AND/REVENUE” to 
2s. mint and 3s. used, 1938-43 set mint (2) and used, 1948-53 and 1956-58 sets mint and used sets, later largely 
complete mint to 2023. (few 1,000s)                                                                                                         £1,000-£1,200 

 1104            Collection in Lighthouse album incl. 1863 ½d. pale buff, 1875 ½d. yellow-buff, 1881 ½d. yellow, 1882 ½d. orange-
yellow interpanneau pair, mint, 1885-90 set mint and used, 1899-1901 2s.6d. mint, 10s. mint and used, 1903-04 
and 1904-14 sets, 1914-21 set less 4d. grey-black but with 2s. and 2s.6d. shades), 1921-22 set mint, 1922 “SELF-
GOVERNMENT” Watermark Mult. Crown CA and Watermark Mult. Script CA sets, 1922-26 to £1 watermark  
sideways, 1926 “POSTAGE”, 1926-27, 1928 “POSTAGE/AND/REVENUE” and 1930 sets mint, 1938-43 and 1948-53 
“SELF GOVERNMENT” sets mint and used, 1956 set etc. mint to 1963 also postage dues with 1925 (both) and 
1953-57 sets etc. mainly good to fine. (few 100s)                                                                                           £600-£650 

 1105   S        Postal Stationery: 1884 1d.+1d. reply card (outward half), very slight staining, overprinted serifed “SPECIMEN” 
in black diagonally. Very scarce, only 106 produced. H&G 2as. Photo.                                                      £180-£200 

Mauritius 

 1106  m      1859 Lapirot, intermediate impression, 2d. blue, two margins, fine used. S.G. 39, cat. £1,400. Photo on page 146.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1107            An accumulation comprising Mauritius Q.V. to early Q.E.II with 1883-94 to 50c. mint and used, 1900-05 to 5r. 
mint, 1921-34 to 10r. mint, 1938-49, 1950 and 1953-58 to 10r. mint and used, Somaliland 1921 to 5r. mint, Uganda 
1898-1902 to 5r. and Italy with 1932 Dante set mint, postage set used, 1932 Garibaldi postage set used, 1932 March 
on Rome sets mint and used, etc., mixed condition. (100s)                                                                         £200-£250 

 1108            Booklets: A study of the 1953, 1954 and 1955 booklets, incl. 1953 booklet complete, varieties, etc.       £80-£100 

 1109 )      Covers: A collection of covers and postal history in an album, from 1937 to 1987, incl. first flights with 1937 
Mauritius-France flown cover, incoming mail, 1959 cover to Seychelles with Seychelles 2c. postage due and violet 
“T” in circle, etc. (101)                                                                                                                                       £500-£600 

Ex 1102
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Mexico 

 1110 )      1839 (Feb. 28) entire letter (faults) to London endorsed “p. Skylark Packet”, “1¼ oz.” and rated ‘15/5’(d), double 
ring “FRANQUEADO/MEXICO” datestamp at lower left. Content by a Mr Drusina with reference to the “Pastry” 
War [1st Franco-Mexican War] “...this unexplained plenipotentiary left together with Mr Packenham yesterday 
morning for V[er]a Cruz and some name trust you will hear soon of a favourable arrangement having been entered 
upon these gentlemen with Admiral Baudin....the rather unpleasant nemis was received that Mr Baudin had passed 
a circular to all foreign consuls at V[er]a Cruz giving them notice of having raised the blockade upon the ports at 
Matamoros, Tampico, Tuspan and Tecluta....the federa list General Urrea lost a battle somewhere between Tampico 
and San Luis Potosi” Fine commercial insight into this short-lived conflict. Photo.                                 £100-£120 

Monaco 

 1111            A mint comprehensive collection in five Safe albums, incl. 1885 to 1f., 1891-94 set, 1901 to 5f. (both), 1919 War 
Orphans set, 1920 Marriage to 1f. + 1f., 1924-33 set, 1933-39 to 230f., 1939 Stadium 10f., 1939 Relief set, 1940 Red 
Cross set, 1946-49 Air set, 1949 Red Cross imperf. and perf. miniature sheets, 1951 Red Cross surcharged 1955-
58 Air set, imperf. and perf. miniature sheets, virtually complete issues to 2005, Postage dues 1905-09 10c. sepia, 
1910 30c., 1924-323 set, etc. (many 100s)                                                                                                 £2,000-£3,000 

Montserrat 

 1112  H       Mint selection with 1876 1d. (reversed watermark) and 6d. green, 1880 2½d. and 4d. and 1884-85 ½d., 1d. 2½d. 
(8) ultramarine and 4d. mauve. S.G. 1x, 2, 4, 5, 7, 8, 10 and 12, cat. £634.                                                 £100-£120 

 1113            A fine mint (a few unmounted) set selection on mounted leaves incl. 1903, 1904-05 (no 5s.), 1908-14 (ordinary 
paper), 1916-22, 1917-18, 1919, 1922-29, 1932 and 1935 Silver Jubilee. (81)                                             £180-£200 

 1114   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) 
S.G. 117-20. Photo.                                                                                                                                             £100-£150 

Morocco 

 1115            Mint and used accumulation mostly loose or bags or packets, British (French Currency to 1f. on 10d.), German 
and French P.O. issues also some Spanish Morocco and Ifni, also an accumulation of Bulgaria in packets or on 
leaves incl. 1911 to 3l. mint. (100s)                                                                                                                  £150-£200 

1106 1110Ex 1128
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Morocco Agencies 

 1116  H       Gibraltar used in Morocco: Selection of Q.V. Spanish Currency used at Tangier incl. 5c., 40c., 50c., 75c. (2, one 
tied to a piece), 1p. (2, one tied to a piece), 2p. and 5p. (tied to a piece) also 10c. (2, Mogador or Casablanca) and 
25c. on 2½d. (Casablanca) and British Currency 1d. (Mogador), fine. (13)                                                £150-£180 

 1117 b    British Currency: 1907-13 4d. green and chocolate-brown, complete sheet of 240, head plate 4, duty plate 7/5, 
showing co-extensive “Jubilee” frame lines in green, some perf. separation, fine. S.G. 34.                       £200-£250 

 1118 b    Spanish Currency: 1907-12 40c. on 4d. green and brown in a complete sheet of 240, duty plate 7/5, showing  
co-extensive ‘Jubilee’ lines, some perf. separation, otherwise fine. Ex Baillie. S.G. 117a.                          £100-£150 

 1119 b    - 1907-12 40c. on 4d. orange complete top pane of 120, some perf. separation (incl. left two columns completely 
separated), fine. S.G. 118.                                                                                                                                    £80-£100 

 1120  Jb - 1940 Centenary set of four in complete sheets of 160 (25c. sheet split in half), unmounted mint, fine. S.G. 172-
175.                                                                                                                                                                       £100-£150 

 1121            French Currency: 1924-32 3f. on 2s.6d., a mint collection on leaves, incl. plate 3/5 Right State 1 upper left marginal 
strip of three (illustrated Kearsley page 40), and lower right marginal block of four, (B.P.A. certificate (2014), plate 
2/4 left State 1 Row 4 Cols 1-2 pair with 4/2 minor re-entry, lower left corner marginal block of 4 with major  
re-entry 10/2, and lower right corner block of 4 with minor re-entries, plate 3/5 Left State 1 upper right marginal 
block of four with 2/4 major re-entry, plate 8/10 Left State 1 upper right marginal block of four, plate 5/7 Left 
series 2 rows 7-10 cols 1 &2 with minor re-entries (Illustrated in Kearsley page 150), mint, some unmounted, 
mainly fine.                                                                                                                                                          £300-£400 

 1122            K.E.VII to Q.E.II. mint and used accumulation in varied condition on stockcards, leaves and loose incl. 1907-13 
to 2s.6d. mint, 1914-31 ½d. to 1s. in mint blocks, to 5s. mint, Spanish Currency 1907-12 to 12p. on 10s.. mint, 
1914-26 to 12p. on 10s. mint and used (2), etc., mixed condition (100s)                                                   £300-£400 

 1123            A used collection on annotated leaves incl. 1898 overprints on Spanish currency to 2p., 1903-05 to 25c., 1905-06 
to 50c., 1907-13 to 1s., 1914-31 to 2s.6d. (both printings), 1925-36 set (both overprint types), 1949, 1951 and 1952-
55 sets, Spanish Currency overprints incl. 1907-12 set, 1914-26 set (simple cypher), 1925-31 block cypher set and 
complete to 1956, French Currency overprints incl. 1917-24, 1924-32, 1925-34 and complete to 1938, Tangier 
International Zone issues largely complete, the majority very fine. (few 100s)                                          £200-£250 

 1124            A Q.V. to Q.E.II mainly mint (much unmounted) collection in varied condition in a boxed Philatelic album incl. 
1898-1900 5c. to 2p., 1899 5c. to 2p., 1903-05 5c. to 2p., 1905-06 5c. to 2p., 1949 ½d. to 5s., Spanish Currency 1907 
6p. on 5s. and 12p. on 10s. used, Tangier, etc. (160)                                                                                     £150-£200 

 1125 )      Cancellations and Covers: A selection incl. 1898 and 1903 10c. postcards to Hanover or Copenhagen sent via 
Gibraltar, 1932 envelope to Poland franked 75c. on 9d. K.G.V pair (2) with Casablanca registration label, 1937  
airmail or registered envelopes to Manchester franked G.B. K.G.V 6d. or 1p. on 10d. tied by Tetuan c.d.s. or  
registration datestamp, 1941 censored airmail envelope to Manchester franked G.B. K.G.VI 4d. pair tied by 
“BRITISH POST OFFICE/TANGIER” double ring c.d.s., 1949 airmail envelope to Montevideo franked K.G.VI 
“TANGIER” 2s.6d. and 9d. pair with Tangier registration label and oval “O.A.T.” mark etc. (31)            £200-£250 

Nepal 

 1126            1901-1903 letters (no covers) Viceroy’s Camp notepaper (one in mourning and datelined “Nepal” and another 
with portion missing) the first written and signed a “C Wigram” (probably a secretary) and the latter two are 
written and signed by Lord Curzon (1859-1925) during his time as Viceroy of India (1901-05) all addressed “Dear 
Mr Hutton” or “My Dear Hutton”, the first with content “We should have another trace of tiger & possibly a rhino 
before time is up - we leave for on 18th for Simla.....we have 220 elephants employed on this shoot....Colonel [Thomas] 
Pears is here - he is now resident in Nepal....I expect we shall have a dull season in Simla.....Lady Curzon’s absence 
will make it duller.” (3 items)                                                                                                                            £150-£200 

Netherlands Colonies 

 1127            A mint and used collection in two albums incl. Curaçao 1942-43 10c. to 10g. mint, postage dues mint with 1889 
three types to 50c., Netherlands Indies 1892-97 20c., 25c. and 50c. overprinted “SPECIMEN”, to 2g.50 used (3), 
1902-09 to 1g. (2) and 2½g. mint, postage dues, Japanese Occupations, Surinam 1902-08 ½c. to 50c. mint, 1907 
1g. and 2½g. mint, postage dues, a few flown and censored covers etc. (100s)                                          £300-£400 
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Netherlands Colonies continued 

 1128   S        Curaçao: Postage Dues: 1889 2½c., 5c., 10c. (split), 12½c., 15c., 20c., 25c., 30c. and 40c. pairs overprinted  
“SPECIMEN”, fine without gum. S.G. D42-51. Photo on page 146.                                                              £150-£200 

 1129            Netherlands Indies: 1947 Souvenir Atlantic City presentation folder containing 1940 Red Cross to 1941-45 
Dancers set incl. 1941 set, also postage dues, fine. Photo on page 146.                                                      £120-£150 

New Zealand 

 1130            1882-1900 Second Sideface issue, perf. 10 issues up to 1s. with adverts in various shades, a selection, incl. 5d., 8d. 
with brown adverts, etc., varied condition. (47)                                                                                             £100-£120 

 1131 )      1900 (Aug. 7) Orange Free State ½d. postcard to New Zealand uprated G.B. ½d. tied by “ARMY P.O. 4/S.AFRICA” 
c.d.s. with Wellington flag machine cancellation at foot, uncommon inward Boer War postcard. Photo on page 
146.                                                                                                                                                                       £100-£120 

 1132  H       1916 perf. 14 x 13½ 6d. carmine-lake, fine mint, normal shade for comparison. S.G. 425c, cat. £750. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

†1133 ) (  Airmails, selection of flown covers from 1931 to 1958 incl. first flights, with a range of cachets, etc. (32 items)   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1134            A collection in a Hagner stockbook, incl. Chalon heads, Sideface issues, 1898 2s. and 5s. mint, 1931 Health sets 
mint and used, 1953-59 set mint, officials, etc., mixed condition. (100s)                                                   £500-£600 

 1135            A collection of 1d. Universal and 1d. Sideface issues in an album, written up and identified by post office, mainly 
all different offices with many scarce, incl. adverts, etc. (approx. 800)                                                       £250-£300 

 1136            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. early Commemoratives to 5s., 1935-36 2s. “CAPTAIN COQK” mint (2),  
officials, etc., also Cook Islands, Aitutaki, etc. (100s)                                                                                    £150-£200 

 1137            A collection in a stockbook, incl. 1913 Exhibition set mint, 1931 Health set mint, range of later issues, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

The Nigerias 

 1138   S        Oil Rivers: 1892-94 collection of “SPECIMEN” overprints on leaves, comprising ½d. block of six, strip of four, pair 
and two singles, 1d. block thirty, block of six, strip of four, pair and six singles, 2d. blocks of fifteen, eight, two 
singles, 2½d. block of eight, strips of five and four, two singles, 5d. blocks of twelve, eight and six, strip of four and 
single, 1s. blocks of twenty, twelve, eight and six, strip of four and single, mostly with full gum and very fresh 
colours, a marvellous group. S.G. 1s-6s. Photo.                                                                                       £3,000-£4,000 

 1139   E   P   1894 De La Rue essay die proof of proposed key plate design similar to Great Britain ‘Jubilee’ 6d. with blank country 
and value tablets, in black on glazed card (90 x 60mm), endorsed on reverse “Oil Rivers” and dated “26 6 94”, most 
unusual. Photo.                                                                                                                                                   £300-£400 

1139
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 1140 s S   Protectorate: 1894 (Jan.) ½d. to 1s. set handstamped “SPECIMEN” (Samuel type NA2) by Natal receiving 
Postal Administration, affixed to three pieces, fine and very rare. B.P.A. certificate (1981). S.G. 45s-50s. 
Photo also on back cover.                                                                                                                                £800-£1,000 

 1141 )      - ½d. to 1s. set, used on 1894 (Jan. 6) cover, registered to England, all tied by Opodo c.d.s’s, fine. S.G. 45-50. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1142   S        1894 (May) ½d. to 1s. set handstamped “SPECIMEN” (Samuel type NA2) by Natal receiving Postal 
Administration, affixed to piece, fine and very rare. B.P.A. certificate (1981). S.G. 51s-56s. Photo.                
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1143 s      1897-98 perf. 13½-14 10s. deep violet horizontal pair, fine used on piece. S.G. 74b. Photo on page 150.                
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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The Nigerias continued 

 1144 )      Covers and Cancellations: 1891 stampless cover to England, endorsed “No local stamps”, with handstruck “1/-” 
mark, with “THE OIL RIVERS TRADING & EXPLORATION Co. Ltd” on the reverse, with Liverpool, Leeds and 
Ripon datestamps. Photo.                                                                                                                                    £80-£100 

 1145            - A selection, incl. Lagos 1894-96 1d. used on cover, 1886 Consular Service 2s.6d. on 2s.6d. used on piece with 
British Vice Consul Bonny, 1895 crested envelope to HMS Speedy, Channel Islands, franked by 1894 2½d. tied by 
Brass River squared circle, 1900 cover to Accra franked on reverse by 1897-98 1d. with Warri squared circle, 1900 
cover to England franked by 1897-98 1d. with Forcados River c.d.s’s, also Sierra Leone Q.V. 1d. envelope and 
K.E.VII 1d. postcard addressed to Brass, also 1918 stampless envelope with K.G.V Royal Cypher with London 
Official datestamp. Photo.                                                                                                                                 £200-£250 

 1146 )      - 1895 2d. registered envelope (size H2) to England, bearing 1892-94 ½d., 2½d. and 1894 1d. 1894 (May) 1d., tied 
by Brass River c.d.s’s. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

 1147  m      Niger Company Territories: Akassa type 4 on G.B. 2½d. and 3d., type 5 on G.B. ½d. and 2d., 2½d., 2½d (perfin) 
with 5d., 5d. on pieces, also 2s.6d. not on piece, fair to fine.                                                                        £200-£250 

 1148 s      - Type 4 on G.B. 3d. two pairs, Niger coast 2½d., type 5 in G.B. ½d., 1d., 2½d. and 2½d. with 10d., fair to fine on 
pieces.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1149 s      - Burutu type 6 on G.B. ½d. pair, 1d., 2½d., 3d. pair, 4d., 5d., 6d. pair, 2s.6d., also type 7 2½d., fair to fine on pieces.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1150 s      - Type 7, a complete strike of G.B. 2½d., fine. S.G. Z69. Photo.                                                                     £80-£100 

 1151  H       Northern Nigeria: 1900 ½d. to 10s. set mint, slightly varied condition. S.G. 1-9, cat. £600. Photo.      £100-£150 

 1152            An accumulation on leaves and stock cards, incl. Lagos 1882 to 4d. part gum, 1887-1902 to 10s. mint, 1904 to 5s. 
mint, Oil Rivers 1892-94 set mint, Northern Nigeria 1902 values to 10s. mint, 1910-11 to 10s. mint, 1912 to £1 
mint, Southern Nigeria 1904-09 values to £1 mint, 1912 to £1 mint, Nigeria 1936 t o £1 mint, etc., slightly varied 
condition. (approx. 150)                                                                                                                                    £300-£400 

North Borneo 

†1153 s      1918 (Oct.) Type 70 Red Cross surcharges, 1c.+4c. to $2+4c., fine used on pieces with Jesselton Nov. 8 1918 c.d.s’s. 
S.G. 235-250.                                                                                                                                                       £120-£150 

 1154 )      1940 (Sept. 12) censored envelope to Chicago franked 10c. and 2c. tied by Sandakan c.d.s. endorsed via “Hong 
Kong &/Pacific” “PASSED BY/CENSOR” resealing tape at left overstruck by framed “PASSED BY/30/CENSOR/ 
NORTH BORNEO” handstamp, Hong Kong Sept. 17 transit backstamp. Photo.                                      £100-£120 

 1155  H       Mint collection with 1939, 1941, 1945, 1947, 1948, 1950-52, 1954, 1956 and 1961 sets also 1939 postage due set 
and 1964 “SABAH” overprints set. (90)                                                                                                            £450-£500 

 1156  m      A used collection from 1892 to 1956 incl. postage dues and surcharges, all with c.d.s cancellations (no barred  
cancellations). (124)                                                                                                                                              £80-£100 

†1157 m      Postage Dues: 1939 10c. blue, fine used. S.G. D89, cat. £475. Photo.                                                         £100-£150 

Norway 

 1158            A used collection in a folder, incl. 1855 4sk., 1856-60 2sk., 3sk., 8sk., 1863-64 8sk., 24sk., 1867-68 1sk., 2sk., 3sk., 
8sk., 1871-75 4sk. (3), 6sk. (2), 1877-79 10re. (4) and 1882-93 20ore. (4) all with no stop after “POSTFRIM” used, 
1925 Polar flight set, 1930 Tourist set, etc. (100s)                                                                                         £200-£250 

†1159            A used collection on leaves, early to middle period, incl. range of early issues, Arms issues, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 
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Nyasaland 

 1160  m      1913-21 Watermark Mult. Crown CA 4s. used with ‘bullet-holes’ flaw, cancellations very clear of the variety. S.G. 
95h, cat. £850. R.P.S. certificate (2020). Photo on page 150.                                                                           £80-£100 

 1161  H       1921-33 Watermark Mult. Script CA 2s. mint with nick in top right scroll variety and 2s.6d. mint with damaged 
leaf at bottom right, fine. S.G. 109c, 110f, cat. £425. (2)                                                                                  £80-£100 

 1162  H       1935 Silver Jubilee 1s. mint, ‘kite and vertical log’ variety, fine. S.G. 126k, cat. £475. Photo on page 150.              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1163  H       1938-44 Watermark Mult. Crown CA £1 mint with serif on “G” variety, fine. S.G. 143c, cat. £1,100. Photo on 
page 150.                                                                                                                                                             £220-£250 

 1164            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in varied condition on leaves incl. 1891-95 1d. (2) to 10s. mint, to 3s. 
(2) used, 1895 no wmk. and 1896 CA 1d. to 5s. both overprinted “SPECIMEN”, 1892-93 4s. on 5s. used, 1913-21 
MCA ½d. (4) to 4s. (2), 10s. (2) mint with shades, 1921-33 ½d. to 10s., 1950 postage due set, Nyasland-Rhodesian 
Force 1916 ½d. to 1s. overprinted “SPECIMEN”, etc., mixed condition. (203)                                           £300-£350 

 1165            A collection in binder incl. British Central Africa 1897-1900 to 4s. used, 1903-04 K.E.VII mint to 10s., 1908-11 to 
4s. used, 1913-21 mint to 10s. (two shades), 1921-33 mint to 5s. incl. 2s.6d. block of four and postally used to 10s., 
1938-44 high value keyplates mint and used sets incl. shades, 1945 mint and used sets, 1953-54 set mint and a few 
later, a few covers, 1950 postage due set mint and used to 4d., 1954 2s.6d and 5s. booklets, majority fine. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £250-£280 

 1166            A Q.V. to K.G.VI range, incl. higher values with fiscal cancellations, 1938-44 2s. to £1 mint, 1945 sets mint (3), 
1953-58 sets mint (5), etc. (approx. 150)                                                                                                         £120-£150 

Pakistan 

 1167            A mainly K.G.VI range, incl. 1947 15. and 25r. mint, 1948 range to 25r. mint (5), 1947 Official set unmounted 
mint, etc. (38)                                                                                                                                                        £80-£100 

 1168            Postage Dues: A very comprehensive collection of mainly covers in six folders and loose, incl. many different 
types of boxed and tombstone marks, with experimental P.O’s, Railways, Camp P.O’s, any different town and  
village cancellations, 1963 cover with tombstone “PAKISTAN TIMES LAHORE/DUE” mark, many with Dead Letter 
Office marks, a fantastic collection of these marks, etc. (many 100s)                                                   £3,000-£4,000 

 1169            Postal Stationery: Collection of mail and mint and used postal stationery incl. 1956 1½a. envelope to London 
uprated 1a. and 6p. and taxed with G.B. 1d. postage due, 1959 2a. airmail envelope to Kuwait uprated 10a. and 
with registration label affixed, a few revenues etc. also a small selection of Bangladesh military and field covers 
with several carried by boy scouts. (approx. 100)                                                                                          £100-£150 

 1170 )      - A duplicated accumulation, incl. Indian overprinted, postcards, envelopes, registered envelopes, air letters,  
uprated, a good range of cancellations with Camp P.O’s, Instructional marks, experimental P.O’s, etc. (100s)       
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1171            Covers and Cancellations: An accumulation of covers, cards pieces and stamps in two albums, two large folders, 
leaves and loose, incl. registered mail, Instructional markings, Meter marks, slogans, censors, temporary P.O’s, 
also a range of mail bag labels, etc. (1,000s)                                                                                                    £400-£500 

 1172            - An accumulation of covers, cards pieces and stamps in two folders, leaves and loose, incl. India used in, ranges 
of commercial mail, registered, airmails, cancellations with temporary P.O’s and Camp P.O’s, Meter marks, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £250-£300 

 1173            - Check Slips for Labelled Bundle, an accumulation in two folders and loose, incl. a comprehensive range of  
different Offices, cancellations, Camp P.O’s, etc. (100s)                                                                               £200-£250 

 1174            - Official Mail: An accumulation of covers and pieces, incl. range of frankings, range of cancellations, registered 
mail, economy labels, etc. (few 100s)                                                                                                               £100-£150
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Palestine 

 1175   S        1918 5m. on 1p. cobalt blue diagonally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type PA1) without gum (as issued), fine. 
S.G. 2, cat. £300. Photo.                                                                                                                                       £80-£100 

 1176   S        1932-42 new values and colours set perforated “SPECIMEN” vertically (downwards) or horizontally (on rectangular 
format values), fine with gum. (8) S.G. 104-111, cat. £475. Photo.                                                              £180-£200 

 1177   S        Postage Dues: 1928-33 1m. to 50m. set (10m., 13m., 20m., and 50m. top marginal positions) overprinted  
“SPECIMEN” or perforated “SPECIMEN” (6m.), without gum, a very fine and uncommon set. (9) S.G. D12-D20s, 
cat. £375. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 1178  H +  Revenues: 1928 set less 100m., all in scarce mint blocks of four, mainly fine. (24)                                  £100-£120 

Papua & Papua New Guinea 

 1179   S        Papua: 1932 9d. and 1s.3d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type PAP1), fine with gum, scarce. S.G. 127s-128s, 
cat. £750. (2) Photo.                                                                                                                                           £250-£300 

 1180 ) (  1945 (May 15) New Zealand Army ‘honour’ envelope (slightly reduced) to Australia franked Australia 1d. and 2d. 
tied by “AUST. UNIT POSTAL STN. 374” (Emirau Island) c.d.s. with censor tape at left and two framed censor 
marks also at left and used by a soldier of the 8th Battalion 23rd Australian Brigade at the concessionary airmail 
rate. Photo.                                                                                                                                                          £100-£120 

 1181            Papua New Guinea: Aerogrammes, a heavily duplicated accumulation from 1962 to 1997, mainly unused, a few 
c.t.o. (1,500+)                                                                                                                                                         £80-£100 

Pitcairn Islands 

 1182            A collection in three binders incl. 1940-51, 1949 Silver Wedding, 1957-63 mint and used sets and mostly mint 
and largely complete to 2022 also a stockbook of mostly mint duplicates. (many 100s)                          £400-£500 

 1183            An accumulation in two albums and six stockbooks, incl. 1949 Silver Wedding sets mint (8), very good range of 
later issues to 2019, plate and imprint blocks, f.d.c’s, etc. (many 100s)                                                       £150-£200 

Ex 1176Ex 1176 Ex 1177
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Poland 

 1184            Various in an album and on leaves with a selection of 1950 Groszy overprints used on covers (46), Post Office in 
Constantinople, and Danzig, also a collection of German 1919 labels in a notebook, etc. (few 100s)    £100-£120 

Portugal 

 1185            An accumulation on stock cards and leaves, much middle period with better mint and unmounted mint sets, incl. 
early issues, 1940 miniature sheet mint, Colonies, etc. (100s)                                                                      £200-£250 

 1186            A selection of early issues, incl. 1855-56 100r. used, 1862-64 50r. and 100r. used, 1866-67 120r. used, etc., mixed 
condition. (33)                                                                                                                                                    £100-£120 

 1187  B       Booklets: 1910 125r. with four panes of (S.G. 391), fine. S.G. SB10, unpriced. Photo.                             £250-£300 

 1188 )      Covers: A collection of 1960s military airletters, incl. unused and used (mainly unused), scarcer, etc. (approx. 60)
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

The Rhodesias 

†1189            1910-13 Double Heads, selection incl. perf. 14 ½d. mint (10), 1d. mint (13), perf. 13½ ½d. (2), 1d. used (2), perf. 
15 1d. used, cancellations, etc., varied condition. (343)                                                                                 £250-£300 

†1190            1913-24 Admirals, a mint and used selection, incl. 1913-19 single plate perf. 15 ½d. used (6), perf. 15 x 14 ½d. 
used, die I perf. 14 2d. mint (10), 2s. mint, Die II perf. 14 8d. mint (19), 1s. mint (17), 5s. mint (8), 7s.6d. mint (4), 
10s. mint (23), die IIIB perf. 14 4d. mint blocks of four (3), 6d. mint blocks of four and six, 2s.6d. mint, 5s. mint, 
£1 mint, shades, etc., mixed condition. (100s)                                                                                         £1,200-£1,500 

 1191            A duplicated mainly used (many fiscal cancellations) collection in mixed condition on leaves incl. 1892 to £5 (3), 
1896-97 to 10s., 1898-1908 £10 and £20 perfins, 1905 Falls set used, selection of double heads to 10d. mint, 1s. 
used, 1913-22 Admirals to 5s. mint (2) and 10s. used, also Northern and Southern Rhodesia, etc., mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £250-£300 

 1192            A Q.V. range, incl. 1892-93 values to £10 used fiscally, unused high values, 1892-94 to 4s. (2) used, 1896-97 die I 
to 4s. used, die I 1d. sheet of sixty (faults), die II to 10s. used, 1898-1908 range, etc., mixed condition. (approx. 
150)                                                                                                                                                                      £150-£200 

 1193            A K.E.VII to K.G.V collection, incl. Admirals, Double Heads, 1909-12 range with £5 fiscal cancellation, 1909-11 
surcharge sets (3), etc. (62)                                                                                                                                £100-£150 

†1194            A selection of covers, cards and a few fronts, incl. 1892-94 4d. on 1893 cover, 1896-97 die II 4d. on 1900 cover, 
Northern Rhodesia, Southern Rhodesia, postal stationery, etc. (95 items)                                                 £150-£200 

 1195  m      Northern Rhodesia: 1938-52 1½d. carmine-red with ‘tick bird’ flaw, used, the cancellation well clear of variety. 
S.G. 29b, cat. £450. Photo.                                                                                                                                 £250-£280 

 1196            - 1½d. yellow-brown marginal mint block of six and used single, both showing ‘tick bird’ flaw, variety well clear 
of cancellation in the latter, also 1963 ½d. and 6d. horizontal pair, both with parting in hair variety, 1d. with value 
omitted, all mint and fine. (11)                                                                                                                             £70-£80 

1195

1200
1187
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 1197            Northern Rhodesia: An accumulation on stock cards, incl. 1925-29 10s. overprinted “SPECIMEN” (no gum), 1938-
52 values to 10s. mint, values to 20s. used (2), 2d. yellow-brown mint (2), 1½d. yellow-brown ‘tick bird’ used, etc. 
(75)                                                                                                                                                                         £80-£100 

 1198  H       Southern Rhodesia: 1931-37 set with all listed perfs. mint, mainly fine and lightly hinged. (30) S.G. 15-27.         
                                                                                                                                                                             £130-£150 

 1199            - A collection on stock cards, incl. 1924-29 values to 2s.6d. mint and used (3), 1931-37 values to 5s. used, 5s. pair 
used, 1932 Falls set in blocks of four mint, 1937 sets mint (4) and used (2), etc. (100s)                           £200-£250 

 1200  J       Rhodesia & Nyasaland: 1959-62 1d. vertical pair unmounted mint with error carmine-red (centre) omitted. S.G. 
19ac, cat. £400+. Photo.                                                                                                                                         £70-£80 

 1201            - Early Q.E.II collection, incl. 1959-62 £1 unmounted mint and used (3), etc. (35)                                    £80-£100 

Romania 

 1202            A mainly middle period accumulation on stock cards, incl. mint and used, some light duplication with 1906 Jubilee 
Exhibition mint sets (5), etc. (100s)                                                                                                                 £200-£300 

Russia 

 1203            A collection in a stockbook, largely complete from 1972 to 1990 (S.G. 4115 to 6212) unmounted mint with  
miniature sheets, fine. (100s)                                                                                                                            £200-£250 

Saint Helena 

Postal History and Covers 

 1204 s      1770 United East India Company contract of engagement “to serve . . . five years at St. Helena, or any of their  
settlements in India” issued to 16-year-old William Pope of Almondsbury, Gloucestershire, signed, approved fit 
for service and certified by Justice of the Peace, rare and unusual.                                                                  £70-£80 

 1205 )      1813 entire letter from Teavil Leason to John Robinson, South Cave, Yorkshire with sender’s endorsement “St 
Helena 17th Augt./1813” and “SHIP LETTER/(crown)/NO13/1813/LONDON”, rated “1/3”, containing details of 
financial affairs incl. the dissolution of his partnership with Balcombe and Macintosh as they were too “speculative” 
and had “sent illicit goods to the Cape”. Photo.                                                                                               £200-£250 

 1206 s      1819 (May, June) Manuscript accounts, set of three narrow folio pages prepared by Joseph Cole, bound by original 
ribbon, recording the supply of food, books and spirits to various Islanders, the charges incl. "stuffing a saddle, a 
cow bought at auction, two lanthorns for Mr Balcombe, raffle for Capt Rous's horse, Midwife attending Mary…" 
and other items. A fascinating insight into Island life from the period of the Emperor Napoleon’s residence in 
exile. Joseph Cole was appointed Postmaster on Saint Helena in 1815 and held the position throughout this period, 

the Post Office being moved to Cole’s office in the house occupied by Messrs Balcombe, Cole & Co., the private 

trading company with a monopoly to supply ships chandler and victualling services to all visiting vessels and sole 

agent for the provision of supplies to Napoleon’s household at Longwood. The suspension of the packet service on 

July 12 1819 (all mail thereafter to be sent at ship letter rates), provided an excuse for the U.K. Government to  

withdraw their support to Cole, leading to a drastic decline in Post Office services. Photo.                      £200-£250 

 1207 s      1821 (Mar. 2) “Duplicate” ship letter with, on the reverse, “Copy” letter dated “20 July 1820” to Rev. George Burder, 
Secretary of the London Missionary Society from J.M. Daniel and H. Broadway and headed from Saint Helena, 
the duplicate signed and referring to the former letter having been carried on the Conqueror and with an  
accompanying donation to the Society handcarried. Photo.                                                                          £80-£100 

 1208            Tokens for Local Usage, 1821 Solomon, Dickson & Taylor ½d. (2), East India Co. ½d. (2), condition fair to fine. 
The arrival of the exiled Napoleon had brought great prosperity and doubled the island's population. As a consequence 

two copper coinages were ordered from England specifically for local use, the first of an unofficial nature. However, 

before either of the new copper coinages arrived Napoleon died on May 5 1821 and many left the island. Although 

the demand for the halfpenny pieces never reached the level originally conceived, the halfpennies remained in  

circulation for many years.                                                                                                                                      £70-£80 
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Saint Helena continued 

 1209 )      1837 India Letter entire from the ‘Mead’ correspondence sent by the widow of superintendent surgeon George 
Mead to her son in London headed sent from “St. Helena/4th February/1837” marked “1/4” covering ship letter 
and inland rate, with framed “INDIA LETTER/PENZANCE” and red “D/17 AP 17/1837” arrival on reverse, slight 
soiling and damage from another item’s wax seal. Photo.                                                                            £120-£150 

 1210 )      1837 Ship Letter entire from the ‘Mead’ correspondence sent by the widow of superintendent surgeon George 
Mead to her son in London headed sent from “St. Helena/7th June 1837” and part cross written, marked “8”(d.) 
and showing on reverse slightly indistinct unframed London Ship letter datestamp and fine shield “4 FB 
4/AU10/137” arrival both in red, some fragility with minor tape repairs. Photo.                                       £120-£150 

 1211 )      Forwarding Agents' Mail, Manuscript Marks: 1843 entire showing ms. endorsement “Forwarded from St. Helena 
by the/U. States Consular Agent”, headed “At sea on board Brig Antelope” with account of his voyage en route to 
India, addressed by Samuel Brimblecom to his parents in Massachussetts, endorsed “Per “Star” of Salem”, rated 
“12”(d.) ship rate with Salem May 1 receiving c.d..s and straight line “SHIP”, all in red. Eldest son of the 

Massachussetts preacher, Samuel Alonzo Brimblecom (1823-1897) joined the merchant marine and travelled to 

India and China on several voyages in the mid 1840s. The unsigned ‘U.S. Consular Agent’ endorsement is by unknown 

hand, not that of William Carrol himself but likely to be that of an associate. Photo.                                £700-£800 

 1212 )      1845 Ship Letter to Aberdeen, headed “St. Helena 14th January/1845”, addressed by W. Young to his cousin in 
Aberdeen, rated “8”(d.) and showing scarce ms. “3½”(d.) in red, this being the prepaid fee on outgoing mail at 3½d. 
rate (increased from 3d. when the post office was reopened in 1839) with, on the reverse, straight line “SHIP  
LETTER” in black, red Mar. 27 and 28 transit datestamps and Mar. 29 arrival. Photo.                            £280-£300 

 1213 s      Printed official Ordinance No. 2 of 1863 by Colonial Secretary R.C. Pennell “AN ORDINANCE/To consolidate and 
amend the Laws relating to the Post Office at St. Helena” referring to former Proclamations of Mar. 14 1839 and 
Apr. 27 1854, increasing the rate for packet letters between the U.K. and St Helena from 6d. to 1s., reducing ship 
letter rate from 6d. to 4d. etc., also 1840 (Jan. 15) Privy Council Proclamation regarding counterfeit gold and silver 
coins circulating on the island. (2 documents)                                                                                                 £80-£100 

 1214 s      1888 to 1980 fascinating selection of six printed documents and other items incl. 1888 (Oct. 9) Post Office Circular 
containing much information (7 pages) incl. list of private vessels available for carriage of ship letters; 1900 (Mar. 
22) G.P.O. London detailed memorandum on the “ST. HELENA AND ASCENSION MAIL SERVICE” from Jan. 18 
1883 to Mar. 22 1900; 1916 Way Bill for the Balmoral Castle with Feb. 12 c.d.s.; 1922 (Oct. 20) Government 
Gazette Extraordinary announcing Letters Patent for the Governor of St Helena to also have governance over the 
island of Ascension, etc.                                                                                                                                       £80-£100 

 1215 )      1918 (Sept. 30) envelope to England franked 1d. on 1d. War Tax surcharge, tied by “ST HELENA” c.d.s. with framed 
“PASSED BY CENSOR” mark at left. Photo.                                                                                                     £100-£120 
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Saint Helena: Issued Stamps 

 1216   S        1868 5s., 1880 perf. 14 2d. and 1s. and 1887 perf 14 3d. all with “SPECIMEN” violet rubber overprint (Samuel type 
SH2), fine with gum and scarce. (4)                                                                                                                 £120-£150 

 1217   S        1902 ½d., 1d. and 1903 (May) set overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12, a), fine with part gum. (8) S.G. 53s-
60s, cat. £375.                                                                                                                                                        £80-£100 

 1218   S        1902 ½d. and 1d., 1903 1s. (slight tones on gum), 2s., 1908 4d., 6d. and 10s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type 
D12 or D12a) fine with gum. (7) S.G. 53-4s, 59-60s, 66-70s.                                                                            £70-£80 

 1219   S        1911 prepared but not issued 1d. red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. S.G. 71s, cat. 
£425.                                                                                                                                                                     £100-£150 

 1220   S        1912-16 ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12a), 3d. trivial corner crease otherwise fine with 
gum. (10) S.G. 72s-81s, cat. £375. Photo.                                                                                                          £80-£100 

 1221   S        1912 4d., 1913 4d., 6d., 1916 “WAR TAX” 1d.+1d., 1919 “WAR TAX” 1d.+1d., 1922 1d. to 3d. overprinted  
“SPECIMEN” (Samuel types D12 or D12a), 1½d. pulled perf. at top otherwise mainly fine with gum. (8) S.G. 84s-
91s.                                                                                                                                                                          £80-£100 

 1222  H       1922-37 ½d. variety watermark inverted, mint, stamp unmounted, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 97gw, 
cat. £500. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

 1223            1947 “SAINT-HELENE ET ASCENSION” red rexine presentation folder prepared for 12th U.P.U. Congress in Paris, 
containing 1938-47 twelve values to 10s. and 1946 Victory set with Ascension 1938-47 eleven values to 10s. and 
1946 Victory set, scarce. Photo.                                                                                                                          £80-£100 

 1224   P       1961 Tristan Relief Fund, proof of the “ST. HELENA/Tristan Relief/3d +” overprint, marginal pair on white wove 
paper [R. 3/1-4] from the only known sheet of the complete setting (with photocopy of B.P.A. certificate (1981) 
for sheet), fine. Photo.                                                                                                                                        £350-£400 

1215
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Saint Lucia 

 1225   S        1938-47 set perforated “SPECIMEN” with diagonal and horseshoe types (Samuel W8, W9, D20 and B9) and set 
consisting of Waterlow, De La Rue and Bradbury printings, fine. (17) S.G. 128s-141s, cat. £475. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1226   S        1949 U.P.U. set with unserifed “SPECIMEN” overprint from unidentified receiving authority, fine with gum. (4) 
S.G. 160-63. Photo.                                                                                                                                             £100-£150 

 1227            A Q.V. collection on leaves, incl. 1860 (1d.), (4d.) and (6d.) (2) used, 1863 (1d.) (3), (4d.) and (6d.) used, 1864-76 
values to 1s. (6) used, 1881 overprint ½d. green used, 1882-84 surcharge set used, 1883-86 to 1s. used, 1886-87 to 
1s. used, 1891 to 10s. used, 1891-92 range with ½d. on 3d. small “A” used (dubious), ½d. on half 6d. ‘no fraction 
bar’ used, etc., mainly good to fine. (72)                                                                                                          £400-£500 

 1228            A K.E.VII to K.G.V collection on leaves, incl. 1902-03 to 1s. used, 1904-10 values to 5s. green and carmine (2) and 
5s. green and red on yellow used, 1912-21 to 5s. used, 1921-30 to 5s. (3) used, 1936 sets mint and used (3), additional 
1d., 3d., 6d. and 10s. with Madame Joseph cancellations, etc. (148)                                                           £400-£500 

Saint Vincent 

 1229   S        1949 U.P.U. set with unserifed “SPECIMEN” rubber overprint from unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4) S.G. 178-81. Photo.                                                                                                                             £100-£150 

 1230  m      Revenues: 1883 perf. 14 4d. ultramarine, strip of three with watermark reversed, used, overprinted “Revenue” in 
italics and used fiscally. Ex Medlicott, in which this was the largest multiple. Barefoot 12 var. Photo.     £100-£150 

 1231  m      - 1884-97 5s. lilac separated pair and 5s. purple pair, McLellan R26 and variety, both used, fine. Ex Medlicott. 
Barefoot 20. Photo.                                                                                                                                             £100-£150 

Samoa 

 1232   S        Two ledger sheets each headed “Samoa” and numbered “133” and “160”, the first with “SAMOA.” overprints on 
1918 2d., 1920 Victory set and 1926 2s. and 3s. Admiral affixed and second with the same stamps affixed but also 
with 1914 Postal Fiscals 5s., 10s. and £1. From the Tunisia Receiving Authority U.P.U. archive. (21)   £100-£150 

Sarawak 

 1233            Collection from 1934 to 1986 in varied condition in a Lighthouse album incl. 1934-41 1c. to $10 set both mint 
and used, 1945 overprinted “B.M.A” 1c. to $10 set unmounted mint, to $5 used, 1948 Silver Wedding set mint 
and used, 1950 to $5 both mint and used, 1955 set mint, etc., mixed condition. (344)                            £300-£350 

Ex 1225
Ex 1226 Ex 1229

1230
Ex 1231
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Sarawak continued 

 1234            Duplicated mint and used accumulation from 1869 to 1959 in mixed condition in a stockbook incl. 1869 3c. unused 
(4, two with gum), 1888-97 to $1 unused, 25c. (2) used, 1895 to 8c. mint (2), 1899-1908 to $1 used, 1918 to $1 
mint (2), and used, 1928-29 to $1 mint (3, one marginal with plate number) and used, 1945 overprinted “B.M.A” 
to $3 (2), $4 (3) used, 1950 to $5 mint and used, also a copy of Sarawak Stamps and Postal History by Forester-
Wood, etc, mixed condition.. (100s)                                                                                                                £150-£200 

Saudi Arabia 

 1235  H       1934-57 perf. 11 or 11½ mint selection with 1⁄8g. (2), ¼g. (2), ½g. (2), 7⁄8g., 1g., 3g., 3½g., 5g., 10g., 20g. 100g. and 
200g. and 1936 1⁄8g. Charity Tax issue mint. (17)                                                                                            £280-£320 

 1236  J + 1961 Damman Port Extension set in imperforate unmounted blocks of four, very fine. S.G. footnote £750.  
(3 blocks)                                                                                                                                                             £150-£180 

 1237            A collection of mainly modern sheets and multiples, incl. 1976-81 definitives, etc. (100s)                        £80-£100 

Seychelles 

 1238  H       1893 (Jan.) 3c. on 4c. variety surcharge double, mint, gum toning and minor creasing, otherwise fine. B.P.A.  
certificate (1945). S.G. 15b, cat. £425. Photo.                                                                                                      £70-£80 

 1239  H       - 15c. on 16c. die I, variety overprint inverted, mint, fine. B.P.A. certificate (1980). S.G. 18a, cat. £325. Photo.      
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1240  m      - 15c. on 16c. die II, variety surcharge double, fine used. B.P.A. certificates (1939, 1997). S.G. 19b, cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1241 )      1893 (Oct. 16) envelope registered to Paris bearing 1893 3c. on 4c. (4, two with variety overprint inverted), 12c. 
on 16c. (5), and 15c. on 16c., each with “B64” barred numeral, Oct. 31 arrival on reverse. Photo.         £400-£500 

 1242   S        Selection of “Specimen” overprints with 1896 8c. on 15c. and 36c. on 45c. (Samuel type SY2), 1901 3c. on 16c., 
3c. on 36c. and 6c. on 8c. (Samuel type SY3), 1901 3c. on 10c. (Samuel type SY4), 1902 2c. on 4c. 30c. on 75c., 
30c. on 1r., 45c. on 1r. and 45c. on 2r.25c. (Samuel type SY5) and 1903-04 K.E.VII 3c. on 15c., 3c. on 18c. and 3c. 
on 45c. (Samuel type SY4). (14)                                                                                                                        £150-£200 

1238 1239 1240 1243
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 1243  m      1901 3c. on 36c. variety “3 cents” omitted, used, short perf. at left, otherwise fine. Holcombe certificate (1992) 
and Philatelic Foundation certificate (1978). S.G. 39b, cat. £700. Photo.                                                    £100-£150 

 1244   S        1941 3c., 6c., 9c., 15c., 18c., 20c., 30c., 75c. and $1 each with “SPECIMEN” perfin (Samuel type H3), fine with gum. 
(9) Photo.                                                                                                                                                             £150-£200 

 1245   S        1949 U.P.U. set with large unserifed “SPECIMEN” rubber overprint from unidentified receiving authority, fine 
with gum. (4) S.G. 154-57. Photo.                                                                                                                    £100-£150 

 1246   S        - Set with smaller unserifed “SPECIMEN” rubber overprint from unidentified receiving authority, fine with gum. 
(4) S.G. 154-57. Photo.                                                                                                                                       £100-£150 

 1247            A mint Q.V. to K.G.VI range, incl. 1938-49 to 5r., etc. (45)                                                                           £80-£100 

 1248  H       Mint sets collection incl. 1890, 1892 (Die II), 1893 surcharges, 1893 new colours, 1896 surcharges (2, both values 
with broken lettering), 1897-1900, 1901 and 1902 surcharges, 1903 incl. surcharges, 1906, (no 6c.), 1912, 1917-22 
(no 18c. on pale yellow), 1921-32 incl. colour changes, 1935 Jubilee, 1938-49 (both papers and colour changes), 
1952, 1954-61 and a few later. (few 100s)                                                                                                       £500-£550 

Sierra Leone 

 1249  J       1963 Second Anniversary of Independence, Air issues, 11s. on £1 black and orange, narrow setting, unmounted 
mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 269b, cat. £850, 540 copies exist. Sismondo certificate (2009). £100-£150 

 1250 +    1963 Postal Commemorations, Postage issues, 3d. black and bright blue, upper marginal block of four, the lower 
left stamp showing variety “1853/1859/1963” and “S vice” also (R. 2/3), fine unmounted mint, believed to be one 

of just five recorded examples. S.G. 273ba, unpriced.                                                                                    £100-£150 

 1251  m      - Overprint on £1, used, with error “1853*1859*1963”. S.G. 284b, unpriced and unusual thus. R.P.S. certificate 
(2024). Photo.                                                                                                                                                      £100-£120 

 1252            A Q.V. to early Q.E.II accumulation, incl. 1896-97 to £1 mint, 1912-21 and 1921-27 values to 10s. mint, 1932 to 
£1 mint, 1933 Wilberforce to 10s. mint, 1938-44 values to £1 mint, etc., varied condition. (100s)        £250-£300 

Singapore 

†1253 J M   1971 Festivals miniature sheets unmounted mint (5), some minor wrinkling, otherwise fine. S.G. MS159.           
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Somaliland 

 1254  H       1903 (June) 2a. marginal pair, one variety missing “I” in ‘BRITISH’, mint, minor creasing, otherwise fine. S.G. 3a, 
cat. £650. Photo.                                                                                                                                                 £100-£150 

Ex 1244 Ex 1245 Ex 1246

1251 1254
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South Africa 

Cape of  Good Hope 

 1255            1868 4d. on 6d. three mint examples (one wing margined), four used on small piece and two singles, one with 
“Fonr” variety, fair to fine. S.G. 27, b. Photo.                                                                                                  £300-£400 

 1256            A duplicated mainly used collection in mixed condition in an album with range of triangulars to 1s. revenues, a 
few covers and cards, etc., mixed condition. (100s)                                                                                       £250-£300 

 1257            A selection, incl. 1864-77 1d., 1s. green mint, 1874-76 1d. on 6d. mint (creased), 1874-76 1d. on 6d. used (damaged), 
1880 (Aug.) “3” on 3d. mint (creased), 1891 (Mar.) 2½d. on 3d. pair, one with “1” horizontal serif mint, etc., varied 
condition. (101)                                                                                                                                                  £180-£200 

 1258            A selection, incl. 1871-76 5s. part original gum, 1874-76 1d. on 1s. mint (2), 1884-90 to 5s. mint, 1902-04 to 5s. 
mint (2), etc., varied condition. (106)                                                                                                              £180-£200 

 1259            An accumulation, incl. 1893-98 values to 5s. part gum, 1902-04 to 5s. mint, triangulars with 4d. on cover and 6d. 
on piece (not guaranteed), etc., mixed condition. (30)                                                                                  £100-£120 

 1260 )      Selection of seven covers from 1892 to 1911 with scarcer cancellations of Hazenjacht, Vlakte Plaats, Wynands 
River, advertising, etc.                                                                                                                                        £120-£150 

 1261 )      A selection of covers and cards, incl. postal stationery with registered envelopes, cancellations, etc. ( £100-£120 

Natal 

 1262  m      1857 1d. embossed on blue, three margins, fine. S.G. 1, cat. £1,800. Photo.                                              £100-£120 

 1263   S        1882-89 ½d. to 6d. (3d. on blue), 1882 5s. maroon, 1887 2d. (Die I), 1888 1s. overprinted “POSTAGE” plus 
½d. and 1d. postal stationery cut-outs overprinted “SPECIMEN” (type NA1). S.G. 71s-97as, 99as, 101s, 103s, 
107s, 108s and H&G 1s and 2s. 4d with corner fault though a very rare set. (10) Photo.          £1,200-£1,500 

 1264            A duplicated collection in mixed condition on leaves incl. Chalon Heads unused and used, selection of revenues 
and fiscals, also O.F.S., etc., mixed condition. (228)                                                                                      £150-£200 

 1265            Selection on leaves incl. 1869 6d. “POSTAGE” (S.G. type 7a) used, 1870-73 3d. mint, 1877 ½d. on 1d. yellow mint 
(8, incl. a block of six), 1879 envelope to Bristol franked 6d., 1895 ½d. on 6d. incl. irregular block of ten and marginal 
blocks of 30 (2) and 60, with study of the overprint flaws also a group of Spiro, Oneglia and other forgeries. (168 
+ 1 cover)                                                                                                                                                            £120-£150 

Orange Free State 

 1266  m      1888 2d. on 3d. with ‘curved foot’, good used, and Transvaal 1879 type 15 1d. on 6d. overprint in black, with second 
overprint in green at base, fine unused (Richter certificate, 1996)                                                                 £80-£100 

 1267   S        1900-02 “ORANGE/RIVER/COLONY” overprints on ½d., 1d., and 2½d. sent to the U.P.U. and distributed to 
Tunisia whom applied a sans serif “SPECIMEN” (type TUN1) overprint as a receiving authority. (3)   £150-£200 

 1268 )      Selection of mainly covers and cards, incl. range of frankings and cancellations, postal stationery, etc. (29 items)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

1262 Ex 1262Ex 1255 Ex 1274
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1273

South African War 1899-1902 

 1269 )      Undated inwards cover to a Free State soldier in the North Cape invasion force. No postal markings but endorsed 
“Veld Dienst”, also stampless cover marked “Op Dienst”, from a soldier at Glencoe, Natal, addressed to a Lady 
friend at Krugersdorp with original contents, 1899 cover to Johanesburg franked by Orange Free State Military 
frank stamp, uncancelled, on revere has receiving datestamp, Transvaal document with signature of the 
Commandant Generaal Piet Joubert.                                                                                                               £250-£300 

 1270 )      A selection of mainly covers and cards, incl. Boer patriotic used in Hungary, British patriotic card used in Burma, 
Boer patriotic card used in Russia, censor labels and cachets, etc. (27 items)                                           £130-£150 

 1271 )      1900 Anti-British postcard used in France and four G.B. postcards with original photos added showing Boer War 
scenes. Ex Griffith. Photo.                                                                                                                                 £100-£120 

 1272 )      1900 (Feb. 4) Mount Nelson Hotel envelope (and enclosed notepaper) to Lady Drummond in Wales franked 1d. 
Hope with content by a Cuthbert Drummond “I arrived yesterday and saw [Lord] Kitchener. I hope to join his 
horse & squadron.....(Lord) Roberts and his staff went to De Aar (Junction) last night....I had lunch with Stanley 
yesterday..”, fine contemporary insight. Photo.                                                                                              £150-£180 

 1273 )      1900 (Feb. 20) cover (slightly reduced at left) used during the Boer invasion of Natal, franked by Transvaal 2d. 
tied by three line “PK/New castle/20 Feb 1900” in blue, with type 3 censor seal. Photo.                         £100-£120 

 1274            Mafeking Siege Issues: 1900 (Mar.-Apr.) 6d. on Bechuanaland Protectorate 2d. green and carmine, unused with 
damaged corner, also (Apr.) 3d. pale blue on blue, wide format, used with faults. S.G. 13, 21. Photo.  £100-£150 

South Africa 

 1275  Jb 1925 Air 3d. ultramarine interpanneau marginal block of forty, unmounted mint, some perf. separation, otherwise 
fine. S.G. 27.                                                                                                                                                           £80-£100 

– Ex 1271 –

1272
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South Africa continued 

 1276  J       1933-48 Hyphenated Pictorials, 6d. die I, green and vermilion, unmounted mint pair from the lower right corner 
of the sheet, one showing variety ‘mole hill’, fine. S.G. 61, b. Photo.                                                           £100-£120 

 1277            A mainly K.G.V to K.G.VI range on stockcards, mint and used, incl. minor varieties, blocks of four, 1927-30 10s. 
pairs mint (one with imprint), etc. (100s)                                                                                                       £300-£400 

 1278            A range of Natal, Transvaal and Orange Free State, incl. O.F.S. 1898 15s. and £1 postal orders, Natal 1874-99 5s. 
used (3), 1882-89 3d. grey corner plate block of twenty mint, Transvaal 1904-09 to £1 mint, etc., mixed condition.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1279            A collection in an album with good to fine mint pairs incl. 1927-30 10s., 1933-48 to 10s., officials 1930-47 to 2s.6d., 
1935-49 to 10s., 1950-54 to 5s. (2), 10s., postage dues, also South West Africa incl. 1923 to 5s. (2) with 1d. and 
1s.3d. singles with variety overprint inverted, setting II 5s. and 10s., 1923-26 to 10s., 1927 to 10s., 1927-30 to 5s., 
10s., postage dues, etc. (few 100s)                                                                                                                    £250-£300 

 1280            An accumulation, incl. 1927-30 Bradbury Wilkinson Recess used with 3d. black and red blocks of four (4, two 
perf. 14 x 13½ with one on piece), 4d. pairs (3) and block of four, 2s.6d. vertical pairs (2), horizontal pairs and 
singles (2), fair to fine. (7), 5s. perf. 14 singles (9) and perf. 14 x 13½ vertical and horizontal pairs with roller  
cancellations, and singles (3), 5s. and 10s. vertical pairs, postal stationery with aerogrammes with 1960 6d.  
aerogramme to Toronto uprated 3d. pair, 1913 1d. embossed envelope front to England with full offset on rear, 
1920 4d. registration envelope to Philadelphia uprated 2½d., 1½d. and 1d. with “AVIS DE RECEPTION” mark, 1936 
½d. postcard to Austria uprated 3d., 2d. and ½d., 1937 4d. registration envelope to Athens uprated 1s., 6d., 3d., 
2d., and 1d., booklets with 1927 and 1929 2s.6d. booklets the front covers and interleaving only (no stamps), booklet 
panes, also North Borneo 1889-92 3c., 6c., 8c. and 10c. imperf. marginal blocks of 40, with gum. (100s)                
                                                                                                                                                                             £250-£300 

†1281            A used collection on leaves, K.G.V to K.G.VI incl. values to 10s. in vertical pairs, etc. (100s)                £120-£150 

 1282            Postage Dues: A collection on stock cards, K.G.V to early Q.E.II, incl. blocks of four, etc. (approx. 100)               
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1283  J       Officials: 1935-49 6d. green and vermilion, unmounted mint pair from the lower-right corner of the sheet, one 
showing ‘mole hill’ flaw, fine and scarce. S.G. O24b, cat. £1,200. Photo.                                                    £350-£400 

 1284            - A K.G.V to early Q.E.II collection on stock cards, mint and used, incl. blocks of four, etc. (37 items) £80-£100 

 1285 )      Covers and Cancellations: A range of covers and postal stationery, from 1881 to 1991, incl. airs, Boer, censor, 
dues, officials, instructional marks, etc. (approx. 250)                                                                                   £200-£250 

 1286 )      - A selection of covers and cards, incl. South African War 1899-1902 with censored and military mail, P.O.W. 
mail, Anti-Kruger postcard, W.W.I with 1915 cover to U.S.A., bearing hand painted figures of two soldiers, 1916 
cover from Biesjesvlei to England, franked by 1d. with oval “ABOVE ½OZ/TO PAY 2d TE BETALEN/BOVEN ½ ONS” 
and octagonal “T/20/CENTIMES”, etc. (approx. 130 items)                                                                          £200-£250 

 1287 )      - 1917 unfranked 4d. registration envelope to Hamburg from a P.O.W. in Maritzburg with framed “HOSTILE 
COUNTRIES CENSOR/SALISBURY HOUSE, LONDON” mark and 1944 double censored envelope to New York 
franked 3d. tied by Durban c.d.s., sent to an undercover address “S.S. Josiah Nelson Cushing” forwarding agents 
for the Canadian Steamship Co. and redirected to the “American Hawaiian” who operated her, unusual thus.  
(2 items)                                                                                                                                                               £100-£120 

1276 1283
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 1288 ) (  Covers and Cancellations: 1929 (Feb. 24) rare airmail crash cover to Cape Town franked South Africa 2d. and 
3d. and tied by “VERNEUK PAN” carried by Major Malcolm Campbell who crashed at Clanwilliam en route to 
Cape Town where the mail was then forwarded by rail (only twelve covers flown of which just four are believed 
to have survived), also 1931 (Dec.) Christmas experimental flight covers (2) both franked 1d. pair (2) to South 
West Africa with five line cachet in black. (3 items) Photo.                                                                         £400-£500 

South West Africa 

 1289   S        1949 U.P.U. set in horizontal bilingual pairs with sans-serif small “SPECIMEN” rubber overprint from an  
unidentified receiving authority, centrally applied to each pair, fine with gum. (6) S.G. 138-40. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1290            An accumulation in a stockbook and on cards, K.G.V to early Q.E.II, incl. specimens, varieties, postage dues, large 
multiples, etc. (100s)                                                                                                                                          £180-£200 

Spain 

 1291  H       1876 (June) War Tax 5p. rose mint. S.G. W257, cat. £800. Photo.                                                            £100-£120 

 1292  H       1876 War Tax 5c. green double impression and imperforate on thin white unwatermark paper and 1879 10p. 
olive-bistre mint, double print, both unlisted by S.G. or Edifil.                                                                   £100-£120 

 1293  H       1889 ‘Baby Head’ set unmounted mint also 1872-76 ¼c. mint block of four. (15)                                   £100-£120 

 1294  Jb 1922 5c. purple, 10c. carmine, 10c. deep green in unmounted mint marginal blocks of thirty, fine. S.G. 375, 377, 
378a, cat. £510.                                                                                                                                                      £80-£100 

 1295 )      1937 (Aug. 10) airmail envelope to Prague franked 20c. (10) with censor tape at right, “CERTIFICADO/no.” mark 
at lower left and sent by a Captain Walter Janka of the 27th Division of the 123rd Brigade, reverse with Brigade 
cachet, censor mark, Barcelona transit and Prague arrival datestamps. The sender became the youngest Major in 

the Karl Marx Division and a Commander of the International Brigade of the Republican army and subsequently 

imprisoned by the Nazis. Photo.                                                                                                                        £120-£150 

Ex 1288

Ex 1289
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Spain continued 

 1296 )      1939 (Sept. 23) envelope to the “La Carcares” Spanish Civil War Refugee Camp in Perpignan (France) franked 
70c. (2) and 1p. tied by framed Murcia “CERTIFICADO” datestamps and with framed “CENSURA MILITAR/ 
MURCIA No. 7” mark. Redirected to the St Cyprien Camp and datestamps for both camps on reverse. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1297 )      1943 (June) air mail envelope to the Red Cross Switzerland franked 1p. pair and to a soldier of the Spanish Blue 
Division taken prisoner by the Red Army also a 1945 (Feb. 18) censored air mail envelope to Caracas franked 30c., 
1p., 2p. and 4p. tied by Barcelona datestamp censored at Trinidad and intercepted and held at Bermuda as a 
suspect article and released after war; a non-postal datestamp of Mar. 1946 likely indicates when it was released 
or arrived. (2 items)                                                                                                                                            £150-£200 

Sudan 

 1298            1897, complete sheet showing 120 impression of the Rosette watermark, fine.                                       £100-£150 

 1299   S        Army Service Stamps: 1906-11 “Army/Service” 1 m. to 10p. set overprinted vertical “SPECIMEN” (Samuel type 
SU1) reading downwards, fine with gum. (8) S.G. A6s-A10s, A14s-A16s, cat. £280.                                  £80-£100 

Swaziland 

 1300            A Q.V. to Q.E.II collection in varied condition on leaves incl. 1889-90 overprinted to 2s.6d. and 5s. mint, 1933 
Script ½d. to 10s. mint, 1938-54 to 5s. (2), 10s. (2) mint with perfs., 1956 ½d. to £1 mint, etc. (135)    £200-£250 

 1301 )      Postal Stationery: 1948 to 1961 heavily duplicated accumulation of unused aerogrammes, also two covers. (few 
100s)                                                                                                                                                                         £70-£80 

Sweden 

 1302  H       1856-62 1sk. black on thick paper, perf. 14, mint, some staining, otherwise fine. S.G. L5a, cat. £1,100. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Switzerland 

 1303  m      1861 1f. gold, used with boxed cancellation, fine, and 1881 Sitting Helvetia 1f. gold, used, shortish perfs., otherwise 
fine. S.G. 113. Photo.                                                                                                                                          £120-£150 

 1304  m      1881 Sitting Helvetia 40c. grey on granite, fine used with Feraltorf c.d.s., shortish perfs., otherwise fine. Zumstein 
50, cat. £4,250+. Photo.                                                                                                                                      £180-£200 

Ex 1297 1296
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 1305            A collection in a large Yvert album, incl. Cantonal issues (forgeries), 1851 5rp. used (2), 1854-62 40r. used (3), 
1862-64 to 1f. (2) used, 1919-20 Air set mint, 1927-40 Air set mint, 1934 NABA miniature sheet mint (much  
offset on gum), 1940 National Fête miniature sheet mint, 1945 PAX set mint, 3f. and 10f. in used pairs, 1945 War 
Relief miniature sheet mint, Pro Juventute issues with 1915 5c. tête-bêche pair mint, International Organisations 
with League of Nations 1922-44 to 10f. (both) used, Labour Office, United Nations 1950 set mint, etc., mixed  
condition. (many 100s)                                                                                                                                £1,000-£1,500 

 1306            A collection of Pro Patria issues in a stockbook, largely complete mint and used from 1913 to 1980, also some Pro 
Juventute and airmails. (100s)                                                                                                                           £150-£200 

 1307            A mainly used collection in two stockbooks, incl. 1862-64 60c., 1945 Pax 3f., 1948 Exhibition miniature sheet, Pro 
Juventute issues. etc. (1,000s)                                                                                                                            £150-£200 

 1308            A collection of mainly middle period postal stationery in fifteen albums, duplication, incl. cards, wrappers, also 
postage due covers, express post, copy of Les Timbres-post Suisses de 1843 à 1863 by Bossy, etc. (100s)                
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Tanganyika 

 1309  H       1922-24 Giraffe 1s. to £1 mint, watermark upright except 2s. and 3s. watermark sideways, fair to fine. (6) S.G. 83-
88, cat. £965. Photo.                                                                                                                                           £100-£150 

Thailand 

 1310 )      1941 (June 23) airmail envelope to Chicago franked 25s., 50s. and 1t. tied by bilingual Bangkok c.d.s. with circular 
“1”, “CALIFORNIA/CLIPPER” mark and censor tape (Smith type 2.3, applied at Sydney). Photo.           £100-£120 

 1311            A duplicated collection in mixed condition on leaves incl. 1883-85 to 1 salung (2) unused, range of surcharges, 
1887 to 64a. unused, 1912 to 10b. used, etc., mixed condition. (few 100s)                                                 £150-£200 

Tibet 

 1312 )      1943 incoming commercial cover from Benares, franked on reverse by Indian ½a. and 1a. with boxed “OPENED 
BY CENSOR/F.P.O. 70/GYANTSE TIBET” in violet, scarce. Photo.                                                               £100-£120 

1302 – 1303 – 1304
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Togo 

†1313            1915 (May) “TOGO/ANGLO-FRENCH/OCCUPATION” (S.G. type 7) set mint incl. a few varieties, 1d. used with 
Liverpool Paquebot c.d.s., 1916 censored envelope to Holland franked 2d. and ½d. tied by Lome c.d.s, 1916  
overprint (S.G. type 8) set mint incl. 5s. on buff and yellow papers, 1s. and 10s. on green and olive papers and ½d. 
on greyish paper and 1919 envelope to Berne franked 2s.6d. and a blank registration label both tied by 
“STATION/PALIME” c.d.s. etc. (38 + 4 covers)                                                                                               £200-£220 

Trieste 

 1314            Zone A, a mainly mint collection on leaves, incl. 1947-48 sets (23), 1947-48 parcel post set, 1948 Centenary set in 
pairs, 1949 postage due set mint, 1949-50 set, 1949-54 parcel post set, a good range of gutter pairs, postal stationery, 
fiscals, etc. (100s)                                                                                                                                                £300-£500 

Trinidad and Tobago 

 1315   S        Trinidad: 1883-84 ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), fine and scarce. (6) Only 106 sets  

produced. S.G. 106s-112s, cat. £750. Photo.                                                                                                    £300-£350 

 1316   S        - Postage Dues: 1885 ½d. to 1s. set overprinted “Specimen” (Samuel type TRI1) for presentation purposes and 
scarce. (9) S.G. D1-D9. Photo.                                                                                                                          £250-£300 

 1317   S        Two portions of the same archival ledger sheet, the larger headed “TRINIDAD & TOBAGO” with 1946 Victory set 
and 1947 postage dues set affixed and smaller with 1945 5d., 6d., 8d. and 1s. postage dues affixed and all with 
horseshoe type “SPECIMEN” perforation (Samuel type D21). (14)  Photo.                                                 £100-£150 

 1318   S        1949 U.P.U. set with unserifed large “SPECIMEN” rubber overprint in black (5c.) or red, from an unidentified 
receiving authority, fine with gum. (4) S.G. 261-64. Photo.                                                                          £100-£150 

 1319   S        - Set with unserifed small “SPECIMEN” rubber overprint in red, from an unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4) S.G. 261-64. Photo.                                                                                                                             £100-£150 

†1320 )      An accumulation of modern covers with slogan cancellations, incl. many scarcer, also a listing of the different 
types. (107)                                                                                                                                                          £100-£150 

1310

Ex 1315 Ex 1316

Ex 1317
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Tristan da Cunha 
See also lots 806–809, 811–12, 818 

 1321   L       Newspapers, 1793 to 1846, an exceptional group of eight complete journals containing articles and reports on the 
island incl. Lambert’s Proclamation, establishment of garrison, visit of Pyramus and Reward, etc. comprising the 
Nottingham Journal 1793 (Sept. 7), Evans & Ruffy’s Farmer’s Journal 1811 (Sept. 2), The Globe 1817 (Aug. 18), 
(Dec. 2), (Dec. 18), Evening Mail 1817 (Feb. 17-19), Edinburgh Evening Courant 1830 (Jan. 4) and Daily News 1846 
(June 16).                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1322 )      1918 charged ‘Davies’ cover to Widnes with fine strike of type I cachet in violet-black, carried on the SS Clan 
Macmillan, trans-shipped at Buenos Aires, endorsed on reverse “1.5.1918” with “Jan 28 1919” receiving note,  
showing “T” in hexagon and “1D/FB” marks with G.B. 1d. postage due tied by Widnes “28 JA/18” c.d.s., minor 
toning. Photo.                                                                                                                                                      £550-£600 

 1323 )      1926 stampless ‘Davies’ cover (opened for display) to Widnes showing type II cachet and with interesting enclosed 
two page letter from John Laverello dated Mar. 22, carried on the Norwegian barque Asalea departing Apr. 17, 
with “T” and “T/20c.” due markings applied at Port Elizabeth cancelled by Cape Town “1047” numeral obliterator, 
backstamped May 3 transit and with May 26 ms. receiving note. Photo.                                                   £100-£150 

 1324 )      1927 stampless ‘Gane’ cover to London showing type III cachet and with Buenos Aires with Buenos Aires Apr. 
13 machine transit, carried on the Suveric which on Mar. 27 had brought to the Island Rev. Pooley together with 
the type IV cachet. London solicitor Douglas Montagu Gane had previously visited the island aboard the clipper 

“Ellora”, was the creator of the Tristan da Cunha Fund and contributed to the island’s welfare in many ways. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

1322 1323

1325

1324
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Tristan da Cunha continued 

 1325 )      1928 cover to Sutton Coldfield with type IV cachet, carried to Montevideo by SS Author, overstruck by London 
Apr. 20 receiving machine cancellation, charged by “1½D/FB” mark with G.B. ½d. and 1d. postage dues tied by 
Birmingham c.d.s. Photo.                                                                                                                                  £120-£150 

 1326 )      1929 stampless cover to Massachussetts with fine strike of rare type IVa cachet in red, carried on SS Helesius 
departing May 15 with London Paquebot June 26 transit, “T” in circle and New York 10c. due markings,  
backstamped July 8 arrival, minor cover damage at right but attractive. This the latest known usage of the type 

IVa cachet. Photo.                                                                                                                                               £700-£800 

 1327 )      1930 envelope to Cape Town bearing two South Africa ½d. springbok cancelled by type Va cachet in violet initialled 
“AGP” and dated “21/1/30” in ms. by Rev. Augustus George Partridge with Cape Town Apr. 7 arrival backstamp. 
R.P.S. certificate (2008) notes some cleaning of cover, enhancement of obliteration on stamps and minor shifts 
from original positions. The rarest of all Tristan cachets, only eight examples recorded used in period. Photo.        
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1328 )      1949 airmail envelope sent May 2 from Pretoria to Tristan and returned, bearing South Africa 1½d. Natal Settlers 
block of four additionally tied by rare type IX cachet with stamped date line for Dec. 1 (only known date) in violet, 
with Pretoria and Cape Town registration labels. Carried by MV “Pequena” on its third visit to the island. Sismondo 
certificate (2004) Photo.                                                                                                                                         £70-£80 

1326

1328
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 1329            1963 recovered envelope from Lars Repetto to his wife Trina in England, endorsed on reverse, with fine strike of 
the type XII cachet in violet and Capetown paquebot Apr. 14 c.d.s., also showing straight line “m.v. BOISSEVAIN” 
in violet at lower left (applied by Allan Crawford to Island mail to distinguish it from mail posted on board),  
octagonal charge mark cancelled by barred numerals as treated as compassionate mail. Lars had married Trina 

Glass at Bletchingley church in the UK in Jan. 1962 not long after the islanders evacuation while staying at Pendell 

Camp in Surrey, on the last Saturday before their move to Calshot three days later. Photo.                     £120-£150 

 1330            A varied collection of letters incl. 1919 from Chaplain A. Turner of HMS Yarmouth, 1920 from Sam Swain, 1928 
from Rev. Pooley, documents and ephemera incl. Tristan Times no. 1 dated 1943 (Mar. 6) signed by A.B. Crawford, 
and with type X cachet (incl. initials and numbered), business card of Rev. Partridge and a group of six mainly 
philatelic covers.                                                                                                                                                   £80-£100 

 1331            Selection of mainly covers and pieces with cachets incl. type II on piece, type VII on stampless Viceroy of India 
cover with enclosed letter to Dorset, type IX on stampless 1950 Caronia cover to California with 2c. postage due 
pair and enclosed letter, also 1952 10s. on registered cover to U.S.A. and some Saint Helena with 1938-44 values 
on cover incl. 3d. ultramarine block of four and 10s., etc. (approx. 35 items)                                           £200-£250 

Turkey 

 1332            Mint and used accumulation mostly loose or in bags or packets, a few covers or cards etc. (few 100s)                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Turks & Caicos Islands 

 1333   S       1900 ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN”, fine with part gum, typical blunt perfs. in places. (9) S.G. 101s-109s, 
cat. £275.                                                                                                                                                                  £60-£70 

Lars and Trina Repetto
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United States of  America 

 1334  m      1869 15c. die I, fine used. S.G. 120, cat. £750. Photo.                                                                                   £120-£150 

 1335            An early collection in a stockbook, mint, unused and used, incl. 1893 Columbian Exhibition range, 1898 Trans-
Mississippi range, 1902 Buffalo range, etc., slightly mixed condition. (100)                                              £400-£500 

 1336            A duplicated mint and used collection in mixed condition in an album and a stockbook incl. 1861-62 to 30c. used 
(4), 1869 to 12c. used (3), 1888 Special Delivery 10c. unused (2), 1893 Columbus to 30c. unused, 50c. used, 1894-
95 to $1 used, etc. (100s)                                                                                                                                   £150-£200 

 1337            Revenues: Alcohol: Range incl. Pennsylvania Malt Beverages, United States Imported Wine Malt Liquors, etc. 
(12)                                                                                                                                                                            £70-£80 

 1338  B       Telegraphs: 1906 Postal Telegraph-Cable Company booklet containing ten undenominated (“ONE MESSAGE”) 
panes of four perf. 12. Unlisted by Scott (only panes and singles listed). Scott 15T24, cat. $225 (panes only), fine 
and very scarce. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

 1339            Covers and Cancellations: A selection of mainly covers and cards, incl. 1860s cover with 3c. pink, 1925 (July 1) 
1st overnight flight cover from Chicago to New York with two flight cachets, etc. (23 items)               £100-£120 

 1340 ) (  - Airmails, a collection of covers incl. 1935 to Manila, 1935 to San Francisco franked 25c. (2) and 10c. special  
delivery tied by Honolulu duplexes, 1937 to Manila with double oval “ATCHISON/KANSAS” marks, 1937 to Hong 
Kong with San Francisco duplexes, 1937 to Karachi franked 60c. and 8c. meter stamps, 1937 to London franked 
25c. tied by Honolulu machine cancellation enclosing Pacific Ocean Transpacific Airmail stationery, 1941  
censored to Cairo with two return to sender marks, 1941 to Philippines with “RETURN TO SENDER/SERVICE  
SUSPENDED.”, first flights with 1935 Guam-Manila 5c. envelope uprated 20c., 1937 large envelope to Amsterdam 
franked U.S.A. 50c. and 20c. tied New York duplexes with added Netherlands 75c., 15c., 12 . and 1c., Brazil 1,000r., 
10,000r. and 100r., Straits Settlements with “FIRST FLIGHT/TO ASIA/F.A.M No.14/SAN FRANCISCO to HONG 
KONG” cachet, 1937 Manila-Macau-Hong Kong cachet, 1940 Los Angeles-New Caledonia, 1941 Honolulu, 1941 
Honolulu-Suva, 1942 Honolulu-Canton Island etc., also 1932 (Feb. 26) large printed envelope (consistent  
peripheral faults) to London franked Argentina 1p., 30c., 10c. and 5c. (another missing) carried on the Latecoere 
28 aeroplane which was struck by lightning and crashed on Feb. 27 near Setiba in Mexico. (85 covers)                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1341 )      - 1942 (Dec. 24) Y.M.C.A Xmas postcard to New York with a New York machine cancellation, endorsed “Free” 
and “Civilian Internee/Ellis Island” at top left, framed “DETAINED ALIEN/ENEMY MAIL/EXAMINED/by USI & 
NS” mark on the picture side, unusual thus. Photo.                                                                                      £100-£120 

Yemen 

 1342            A modern unmounted mint collection in a stockbook, incl. stamps, sheetlets, imperfs., etc. Stated to catalogue 
£2,020+.                                                                                                                                                               £120-£150 

 1343  Jb Revenues: 1963-65 Consular Fee stamp handstamped “YEMEN”, 10b., issued at Qara, block of 30 (5 x 6), the lower 
six rows of the sheets with margins, mainly fine unmounted mint. Sold ‘as is’. S.G. R38.                 £2,000-£3,000 

 1344  Jb - 1964-65 Consular Fee stamp handstamped in green, 10b. (5b. + 5b.) issued at Qara, blocks of ten (5 x 2, the 
upper two rows of the sheet with margins and sheet no. “209”) and twenty (2 x 10, the first two columns of the 
sheet with margins), mainly fine unmounted mint. Sold ‘as is’ S.G. R58.                                            £2,000-£3,000 

1334

1338
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Zanzibar 

 1345  H       1921-29 to 30r. (with expertising mark on reverse) incl. 1922 colour changes for the 3c., 4c. 6c. and 12c. and 1926-
27 (serifed “CENTS”) sets mint. (32) S.G. 276-97, 299-309, cat. £320.                                                             £75-£80 

 1346   S        1949 U.P.U. set with sans serif small “SPECIMEN” rubber overprint in red from an unidentified receiving authority. 
S.G. 335-338.                                                                                                                                                       £100-£150 

 1347            A Q.V. to K.G.V range, incl. 1895-96 2r., 3r. and 5r. mint (not guaranteed), 1896 1r. to 5r. mint, 1936 10s. mint 
and used (2), specimens, etc. (21)                                                                                                                       £80-£100 

 1348  H       Mint selection on leaves incl. 1895-99 2r., 1896 2½ on 1a.6p. (type 7), 1896 set, 1897 2½ on 4a., 1898 and 1899-
1901 sets, 1904 (June 8) set (no 2r.), 1908-09 watermark upright to 3r, 1913 to 10r., 1914-19 set (50c. and 75c. and 
additional 10r. overprinted “SPECIMEN”), 1926-30 (no 1c. or 75c.), 1930-32 and 1936-62 postage due sets. (125)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1349 )      Covers and Cancellations: A selection of covers (6) and letter card, incl. 1900 French P.O’s 2½a. on 25c. letter 
card used to Germany, two W.W.II censored covers, etc.                                                                              £80-£100 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E  
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